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DIRECCIÓN GENERAL DEL TELEBACHILLERATO MICHOACÁN SUBDIRECCIÓN ACADÉMICA DEPARTAMENTO TÉCNICO-PEDAGÓGICO
	CONVOCA:


Con fundamento en los Artículos 5°, Fracción XIII y XVIII del Decreto de Creación del TELEBACHILLERATO MICHOACÁN, Capítulo VII, artículo 35. Del Reglamento de ingreso, promoción y permanencia del personal docente del TEBAM y a fin de dar cumplimiento a la normatividad sobre actualización y capacitación docente que rige al Subsistema;

XXVII OLIMPIADA ESTATAL DE QUÍMICA
(MICHOACÁN)
Se invita a todos los estudiantes de Nivel Medio Superior del Estado de Michoacán a participar en la Fase Estatal de la XXVII Olimpiada de Química.
La Olimpiada Nacional de Química es un concurso que tiene como propósito elegir a los mejores estudiantes preuniversitarios de química del país para integrar las delegaciones que representarán a México en la L Olimpiada Internacional  y en la XXIII Olimpiada Iberoamericana.
Toda participación en los concursos es gratuita. Los gastos de traslado, alimentación y hospedaje para los ganadores de los concursos a las siguientes etapas y a las sesiones de entrenamiento son patrocinados por instituciones educativas y de gobierno.
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BASES 
1. Ser mexicano y haber nacido después del 1o. de agosto de 1998. Deberá presentarse copia del acta de nacimiento o de un documento oficial.
2. Estar inscrito en una preparatoria de Michoacán. Es obligatorio presentar una constancia de la escuela que indique el grado o semestre.
3. Los estudiantes podrán participar en dos niveles diferentes:
· Nivel A: Para estudiantes que tengan conocimientos de Química General y además, de Química Orgánica.
· Nivel B: Para estudiantes que no tengan conocimientos de Química Orgánica y que no hayan participado en Olimpiadas de Química en años anteriores.
4. Llenar solicitud de inscripción con los siguientes datos: Nombre, domicilio, teléfono donde se pueda dejar recado en caso de resultar ganador (este dato es obligatorio y deberá incluir la clave lada si es fuera de Morelia, y el nombre de la persona por la que hay que preguntar), fecha de nacimiento, grado que cursa (indicando si es sistema semestral o anual), nombre de la escuela, nivel en el que participará y forma en que se enteró del concurso.
La inscripción puede hacerse a partir de la publicación de la presente convocatoria telefónicamente al 3-22-35-00 extensión 4320 de 8:00 a 15:00 horas o al Tel.: (443)3-14-18-03, por correo electrónico (olimquim@hotmail.es) o personalmente en el Edificio "E", planta alta en Ciudad Universitaria (C. U.), cerrándose las inscripciones el día 1 de septiembre del 2017.
La primera fase eliminatoria del concurso estatal se celebrará el sábado 2 de septiembre del 2017 a las 10:30 a.m., en la Facultad de Ingeniería Química, edificio "M", Ciudad Universitaria. Durante esta etapa se integrará la preselección estatal con un grupo de 10 a 15 estudiantes por cada nivel, los cuales recibirán un entrenamiento teórico práctico.


Se otorgarán reconocimientos a todos los alumnos que pasen a la final y, en su caso, a los profesores responsables registrados durante la inscripción. Posteriormente, durante los cursos de preparación los participantes realizarán exámenes de clasificación, con lo cual el jurado calificador elegirá a los seis estudiantes que integrarán la delegación estatal.
El día del examen los alumnos deberán de presentarse con una credencial oficial con fotografía a las 10:00 horas. En caso de no haber entregado todos los documentos deberán llevar los documentos faltantes en ese momento y presentarse a las 9:30 a.m.
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