EXPERIENCE DU PROJET SOLIDAIRE EUROPEEN SMR,
[bookmark: _GoBack]A CASA BETANIA “LA ENSENADA”
Du 24 juillet  au 7 août 2018

Dans ce projet, nous avons participé une très grande joie et beaucoup d’espérance. Nous étions 17 jeunes et sœurs d’Irlande, de France, du Mexique et d’Espagne.
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L'accueil et le dévouement de la communauté "CASA BETANIA" ont été formidables. Nous avons vécu une expérience interpelant et à la fois évangélisatrice qui nous a "touchés" profondément. Dès le premier jour, nous nous sommes sentis chez nous.

Comme la "CASA BETANIA" ne pouvait pas nous accueillir tous, nous avons été en deux groupes, l'un à La Ensenada et l'autre à El Naranjal. Le reste du temps, nous avons été ensemble.

La réalité des personnes et des familles vivant à La Ensenada a eu un impact sur nous et en même temps nous avons été accueillis avec beaucoup de joie, de générosité et d'ouverture de cœur. Nous pensons qu'ici l'évangile jaillit dans la parole et dans le silence, dans le sourire et dans l'espoir des personnes et des familles vivant dans une pauvreté, misère généralisée.

Le premier jour, nous avons partagé la réalité de chaque membre du groupe pour nous connaître un peu ainsi que nos attentes et nos préoccupations, et l'après-midi nous avons participé à une grande fête de la paroisse. A partir de ce jour, du lundi au vendredi, dans la matinée, nous avons collaboré avec Casa Betania dans la construction et la réparation de petites maisons.
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L'après-midi, nous avons participé par groupes en allant dans trois ludothèques organisées pour les enfants et les adolescents, ainsi que en visitant des familles et des personnes vivant seules.

Le samedi de la Fête de la Patrie, nous sommes allés au parc des légendes, accompagnés de Sr. Gladys   À différents moments, Sœur Ymelda de la communauté de La Villa Norte nous a accompagnés. 

Le dimanche, à la fin de la messe, Sr. Rosa Vizcay nous a présentés à la communauté paroissiale qui nous a accueillis avec joie et de grands applaudissements. Dans l'après-midi, nous sommes allés au centre de Lima pour acheter des objets d'artisanat comme souvenirs et nous avons mangé ensemble dans la ville.

Chaque jour, avant le dîner, nous nous sommes réunis pour recueillir la journée et partager les expériences et les sentiments vécus pendant la journée. Petit à petit, le partage a augmenté. Nous avons remarqué une transformation et un changement chez certains jeunes entre le premier et le dernier jour, causés par la réalité et l’expérience vécue.

Le dernier dimanche, nous avons participé au "dimanche solidaire" avec les volontaires de Lima qui participent normalement. Nous avons travaillé ensemble les deux groupes de volontaires pour la construction. Dans l'après-midi, nous avons partagé l'expérience de vie de chacun de nous là nous vivons et ici à La Ensenada. Ce fut une rencontre très riche dans laquelle ont jailli spontanément la joie, l’allégresse et l’espérance.

Nous remercions de tout cœur Casa Betania, et les personnes qui nous ont accompagnés ces jours-là dans les visites, pour leur don de soi gratuit et généreux, pour nous avoir fait sentir chez nous, grâce à la confiance qu'ils nous ont offerte tout le temps. Nous remercions également les personnes, les enfants et les familles qui nous ont accueillis chez eux. De tous, nous avons appris plus que ce que nous avons donné, alors nous remercions Dieu et chacun d'entre eux pour le cadeau et la possibilité de partager un peu de ce qui nous a été donné.

Nous remercions tout particulièrement le Conseil général, toutes les sœurs qui nous ont accompagnés par leurs prières et le Département de Solidarité et Développement, pour leur contribution financière sans laquelle certains jeunes n’auraient pas pu participer au projet. Un remerciement plein d’affection du groupe de bénévoles et surtout de vos sœurs.


Muchas Gracias		Merci Beaucoup		Thank You	
                   Julie et Mª Ángeles		
                                                                            6 août 2018
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