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1. Participaren un actointerconfesionalcomo parte de la celebración de Tierra Sagrada,que tendrálugarel 12 de julio
a. Adherira Tierra Sagrada y al llamado a losgobiernos a comprometerse a un límitemáximo de 1,5 grados C de aumentoen la temperatura global: http://sacredearth2016.org/.El AcuerdologradoenParísporloslíderesmundialesestáfijadoentorno a los 2°C, perolosexpertossostienen la necesidad de apuntar a un límitemáximo de 1,5°C. Estadiferenciaaparentementepequeñaimpediría que mucho más de 100 millones de personas pierdansushogaresdebido a sequías, inundaciones, aumento del nivel mar y tormentasdevastadoras.
2. Convocar a una Misa Verde o a un encuentro de oraciónsobre el tema del cuidado de la creación
a. Oraciones de losfieles
b. Rosario guiadosobre el cuidado de la creación
c. Boletinesinformativos con citas de LaudatoSì (eninglés, español y francés)
d. Anunciarunainiciativaverdeen la propiacomunidad. Algunassugerencias:
i. Campañapromocional local en favor de unaenergíalimpia
ii. Plantar árboles
iii. Pintarmurales con la LaudatoSì
3. Organizar un taller sobre la LaudatoSìy la crisis ambiental
a. Guía para debates, de la Conferencia de ObisposCatólicos de losEstadosUnidos. Contienemateriales para la oración, la reflexión y el debate, e ideas para ayudar a loscatólicosa responder al mensaje del Papa Francisco 
b. Guía para actividades de talleres juveniles, de CAFOD (AgenciaCatólica para el Desarrollo)
i. Animación breve para presentar laLaudatoSì
ii. Reflexiónsobre untexto de LaudatoSì:
“La historia de la propiaamistad con Dios siempre se desarrollaen un espaciogeográfico que se convierteen un signopersonalísimo, y cadauno de nosotrosguardaen la memorialugarescuyorecuerdo le hace mucho bien. Quien ha crecido entre losmontes, o quien de niño se sentaba junto al arroyo a beber, o quienjugabaenuna plaza de su barrio, cuandovuelve a esoslugares, se sientellamado a recuperarsupropiaidentidad” LaudatoSì, 84.
iii. Unaoraciónpornuestratierrapublicadaen la carta encíclica del Papa Francisco
Dios omnipotente, que estáspresenteentodo el universo y en la máspequeña de tuscriaturas, Tú, que rodeas con tuternuratodo lo que existe, derramaennosotros la fuerza de tuamor para que cuidemos la vida y la belleza. Inúndanos de paz, para que vivamoscomohermanos y hermanas sin dañar a nadie. 
Dios de lospobres, ayúdanos a rescatar a losabandonados y olvidados de estatierra que tantovalen a tusojos.

Sana nuestrasvidas, para que seamosprotectores del mundo y no depredadores, para que sembremoshermosura y no contaminación y destrucción. Tocaloscorazones de los que buscan solo beneficios a costa de lospobres y de la tierra.
Enséñanos a descubrir el valor de cadacosa, a contemplaradmirados, a reconocer que estamosprofundamenteunidos con todas las criaturasennuestrocaminohaciatu luz infinita.
Gracias porqueestás con nosotrostodoslosdías. Aliéntanos, por favor, ennuestraluchapor la justicia, el amor y la paz.Amén. 


c. Otrosrecursosdidácticossobre la Laudato Si: la encíclica del Papa Francisco, videos y animación, lecturas y guías, otrasdeclaracionesrecientessobrecambioclimático y ecología
4. Organizarunaactividadenalgúnlugarcontaminado para poner de relieve losproblemasambientales locales. Algunassugerencias:
a. Algúnacontecimientoartístico
b. Algunamanifestación
c. Demostraciones
5. Organizarunacampaña de PeticiónCatólicapor el Climadespués de las misasdominicales. Algunassugerencias:

a. Pasar el video “El llamado del Papa a defender la Madre Tierra
b. Firmar la PeticiónCatólicapor el Clima:http://catholicclimatemovement.global/petition/
c. Modelo de boletines y de anunciosmasivos
d. Modelo de carta para losobispos locales
6. Organizaruna comida a la canasta con productos locales para aplicarloscambiosindicadosen la LaudatoSì
