Missa 1º Domingo Advento – ANO B (roxa)
Tema: Tempo de esperança e de vigia
Domingo 03/12/2017
Comentarista: Bom dia! Sejam todos bem vindos a esta celebração! Esta missa será rezada pelas seguintes intenções: .... (ler intenções do dia) 
Mais um ano litúrgico chegou ao fim, e hoje, iniciamos um novo ano,  dedicado ao evangelho de São Marcos, e o primeiro tempo do calendário litúrgico, aquele que antecede o Natal: o Advento. Período de espera e de esperança para a chegada de Cristo. 
Vamos receber a equipe de celebração cantando
ACOLHIDA 
ATO PENITENCIAL (rezado)
Comentarista: Neste tempo do Advento devemos estar preparados e vigilantes. Peçamos perdão pelas vezes que nos dispersamos e nos  esquecemos de vigiar e  esperar a chegada do Senhor! ( Pausa ) . Peçamos a misericórdia divina, rezando:
Comentarista: Senhor, que viestes ao mundo para nos salvar, tende piedade de nós. Todos: Senhor, tende piedade de nós!
Comentarista: Cristo, que continuamente nos visitais, tende piedade de nós. Todos: Cristo, tende piedade de nós!
Comentarista: Senhor, que vireis um dia para julgar as nossas obras, tende piedade de nós. Todos: Senhor, tende piedade de nós!
Celebrante: (Oração conclusiva espontânea)
RITO DA COROA DO ADVENTO
Comentarista: Vemos hoje, no Presbitério, a Coroa do Advento. Trata-se de um arranjo de ornamentos coloridos e velas que nos recorda o significado deste sagrado tempo que agora iniciamos.
A Coroa do Advento teve sua origem entre os pagãos do norte da Europa, que preparavam uma roda de carroça, enfeitada com ramos e luzes, para agradar a um deus pagão, o deus do sol, que se escondia durante as longas noites do inverno do norte europeu.
Os cristãos, também no inverno, em pleno mês de dezembro, celebravam o Natal. Assim, adotaram o mesmo costume dos pagãos, mudando-lhe porém, completamente, o significado. Para eles, a Coroa do Advento lembra a preparação para o Natal, festa da luz e da vida, quando veio ao nosso mundo o Cristo, Sol que não tem ocaso. Colocavam, então, na Coroa, quatro velas, representando os quatro domingos do Advento. A cada domingo uma vela a mais ia sendo acesa, recordando a luz de Cristo que se aproxima com o seu santo nascimento.
Esta luz vem chegando aos poucos: primeiro, na promessa do Salvador, segundo, no anúncio dos profetas, terceiro na escolha da Virgem Maria e, finalmente, no quarto, no nascimento do Cristo Senhor, Deus-Conosco, Emanuel.
A Coroa circular, sem início e sem fim recorda a eternidade do Filho de Deus Pai que vai nascer no tempo. A cor verde presente simboliza a vida e a esperança. As velas recordam a luz do Senhor, cada vez mais próximo, até fazer-se Sol nascente que nos vem visitar no Natal.
A tocha que irá trazer a luz para as velas da coroa deve entrar enquanto o comentarista faz o comentário e o refrão do canto só deve acontecer depois que o padre tiver acendido a vela.
Comentarista: Agora o sacerdote irá abençoar nossa Coroa e, em seguida, acenderá a primeira vela. É a luz de Cristo que já começa a despontar; que ela brilhe em nosso coração! 
Sacerdote: O nosso auxílio está no nome do Senhor.
Todos: Que fez o céu e a terra.
Sacerdote: O Senhor esteja convosco.
Todos:  Ele está no meio de nós.
Sacerdote: Oremos, Senhor nosso Deus, sois o doador de toda bênção e a fonte de todo dom perfeito. Abençoai + esta Coroa em honra do Advento do Cristo, vosso Filho, e dai-nos esperar solícitos a sua vinda. Que Ele, ao chegar, nos encontre vigilantes na oração e proclamando o seu louvor. Pelo mesmo Cristo, nosso Senhor. Amém.
(O sacerdote asperge com água benta a Coroa e acende a primeira vela. Enquanto acende, deve dizer:)
Sacerdote: Oremos, A vós, meu Deus, elevo a minha alma. Confio em vós, que eu não seja envergonhado! Não se riam de mim meus inimigos, pois não será desiludido quem em vós espera (SI 24,1.3). Vem Senhor Jesus, nos trazer vida e salvação. Amém.
Canto: Refrão – Vem Senhor, vem nos salvar, com teu povo vem caminha (bis)
GLÓRIA (omite-se)
[bookmark: _GoBack]ORAÇÃO DA COLETA (página 129) 
LITURGIA DA PALAVRA
Comentarista: Assim como o porteiro, que vigia a porta para que não entrem estranhos, devemos estar atentos para que nada nos distrai do encontro com Jesus, quando ele voltar. Ouçamos.
1ª LEITURA: Isaías 63, 16-17.19; 64, 2-7
SALMO 79 (80)
 “Iluminai a vossa face sobre nós, convertei-nos, para que sejamos salvos!”
2ª LEITURA: 1 Coríntios 1, 3-9
Comentarista: Atentos e vigilantes, aclamemos o Santo Evangelho, cantando 
EVANGELHO: Marcos 13, 33-37
HOMILIA / PROFISSÃO DE FÉ 
ORAÇÃO DA ASSEMBLÉIA
Celebrante: Enquanto vigiamos e esperamos, façamos nossas preces ao Senhor da glória dizendo:
Todos: Vinde, Senhor, e atendei-nos!.
1. Para que nossas pastorais e nossa comunidade sejam perseverantes e atuantes durante nossa Novena de Natal e assim possamos cumprir a missão de Evangelização deixada por Cristo, vigilantes te pedimos.
2. Para valorizarmos os símbolos natalinos cristãos e celebrarmos o nascimento de Cristo com sobriedade e gestos de solidariedade com os pobres, vigilantes te pedimos.
3. Pela nossa Festa da Imaculada, para que nossa comunidade seja atuante e participante desta festa tão importante para nossa vida religiosa, vigilantes te pedimos.
4. Por todos que estão nos ajudando a sanar as dívidas de nossa paróquia, especialmente os dizimistas fiéis, que Deus lhes proporcione graças redobradas, vigilantes te pedimos.
Celebrante: Oração conclusiva espontânea
LITURGIA EUCARÍSTICA
Comentarista: No altar do Senhor ofertamos mais uma vez o pão eo vinho que serão transformados no alimento de nossa alma. Oferecemos também nossa alegria em esperar pela nova vinda do Senhor. Aqueles que desejarem fazer suas ofertas materiais dirijam-se ao altar, cantando. 
PREFÁCIO: Do Advento I – As duas vindas de Cristo (pagina 406) / SANTO 
ORAÇÃO EUCARISTICA II (página 478)
PAI NOSSO/ORAÇÃO PELA PAZ/ ABRAÇO DA PAZ /CORDEIRO (pag 500)
Comentarista: Que esta comunhão firme nossa amizade com Deus e nos encoraje a permanecer firmes na fé e nos dê a graça de preparar os seus caminhos e esperar com alegria e confiança a total libertação. Cantemos.
ORAÇÃO APÓS COMUNHÃO / AÇÃO DE GRAÇAS  
AVISOS PAROQUIAIS 
BENÇÃO E DESPEDIDA 
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