Missa 21º Domingo Tempo Comum – Ano B – (VERDE)
Domingo 26/08/2018 
Comentarista: Boa Dia! Sejam todos bem-vindos a esta Celebração. As intenções desta Santa Missa são: (ler as intenções do dia).  E as que trazemos em nossos corações. 
Estamos no 21° domingo do tempo Comum, e hoje a palavra nos convida a examinarmos e verificarmos se estamos realmente buscando a verdade e onde ela se encontra, no meio de tantas propostas de vida, estamos convencidos de verdade a exemplo do Apostolo Pedro que só Jesus tem palavras de vida eterna?
Hoje, celebramos pelos LEIGOS do mundo inteiro, pessoas que se dedicam a servir a igreja de Cristo, em diversas ações de evangelização, em diversos trabalhos pastorais, destacamos de modo especial os catequistas.
Vamos com muita alegria, receber a equipe de celebração, cantando.
ACOLHIDA (padre)
ATO PENITENCIAL (cantado).
Comentarista: Irmãos, peçamos perdão, pelas vezes que duvidamos que Jesus é o nosso Salvador (pausa) Cantando.
Celebrante: (Oração conclusiva espontânea)
GLÓRIA (cantado)
ORAÇÃO DA COLETA PAG 365
LITURGIA DA PALAVRA
Comentarista: Deus quer sempre nos dirigir a sua palavra, ouçamos o que Ele quer nos falar com os ouvidos do nosso coração. 
1º LEITURA: (Josué 24,1-2.15-18)
SALMO DE RESPOSTA 33(34)
“Provai e vede quão suave é o SENHOR!”
2º LEITURA: (Efésios 5,21-32)
ACLAMAÇÃO AO EVANGELHO
Comentarista: Aclamemos com grande alegria o Santo Evangelho, cantando.
EVANGELHO (João 6,60-69)
HOMILÍA 
PROFISSÃO DE FÉ 
ORAÇÃO DA ASSEMBLÉIA
Celebrante: Irmãos e irmãs, façamos nossos pedidos ao Senhor dizendo juntos.  
Todos: Senhor, ilumina nossos caminhos com a vossa Palavra 
1. Para que vossa Palavra anime toda a igreja no comprimento da sua missão, rezemos:
2. Para que vossa Palavra nos ensine o caminho do bem e da caridade, rezemos:
3. Para que vossa Palavra nos motive a cada vez mais exercemos nosso papel de Leigos e Leigas em nossa comunidade de fé, rezemos:
4. Para que os estão presentes, e ainda não trabalham em nenhuma pastoral, sejam tocados pela tua palavra, e procurem exercer um trabalho pastoral, dentro de suas possibilidades, rezemos:
Celebrante: Para finalizar os nossos pedidos, façamos a oração do ano nacional do laicato, pedindo ao Senhor, que multiplique cada vez mais os participantes ativos de sua igreja dizendo juntos:
TODOS: Ó Trindade Santa, Amor pleno e eterno, que estabelecestes a Igreja como vossa ‘imagem terrena’:
Nós vos agradecemos pelos dons, carismas, vocações, ministérios e serviços que todos os membros do vosso povo realizam como “Igreja em saída”, para o bem comum, a missão evangelizadora e a transformação social, no caminho vosso Reino.
[bookmark: _GoBack]Nós vos louvamos pela presença e organização dos cristãos leigos e leigas no Brasil sujeitos eclesiais, testemunhas de fé, santidade e ação transformadora.
Nós vos pedimos que os batizados atuem como sal da terra e luz do mundo: na família, no trabalho, na política, e na economia, nas ciências e nas artes, na educação, na cultura e nos meios de comunicação; na cidade, no campo e em todo o planeta, nossa “casa comum”.
Nós vos rogamos que todos contribuam para que os cristãos leigos e leigas compreendam sua vocação e identidade, espiritualidade e missão, e atuem de forma organizada na Igreja e na sociedade à luz da evangélica opção preferencial pelos pobres.
Isto vos suplicamos pela intercessão da Sagrada Família, Jesus, Maria e José, modelos para todos os cristãos.
Amém!
 
LITURGIA EUCARÍSTICA
Comentarista: Junto com o pão e o vinho, ofertamos ao altar do senhor, as pastorais e movimentos de nossa paróquia, e pedimos a Deus que nesta Eucaristia, todos os Leigos de nossa comunidade sintam a presença do Cristo Vivo. Os que quiserem fazer suas ofertas materiais, dirijam-se ao altar, cantando.
          PREFÁCIO dos Domingos do Tempo Comum IX pag. 436 /  SANTO /
ORAÇÃO EUCARÍSTICA III pag 482
PAI NOSSO/ORAÇÃO PELA PAZ / ABRAÇO DA PAZ / CORDEIRO 
COMUNHÃO
Comentarista: O Senhor só deseja que em nós tudo seja constante, e que sua palavra seja eterna, e para alimentar e fortalecer a nossa alma, nos deixou o seu próprio Corpo e Sangue. Aqueles que estiverem preparados para receber Jesus, dirijam-se ao altar cantando.
ORAÇÃO APÓS COMUNHÃO
AÇÃO DE GRAÇAS - TESTEMUNHOS DA VIDA DOS LEIGOS
AVISOS /BENÇÃO FINAL
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