4º Domingo da Pascoa do Senhor – Ano A (branco)
Tema: Jesus o Bom Pastor
Domingo 07/05/2017
Comentarista: Boa tarde!/Bom dia!/Boa Noite! Vamos celebrar por todas as nossas intenções particulares, pelos aniversariantes dizimistas do mês de Maio: (ler os nomes) e também por ...  (ler as intenções).
Celebramos o 4º Domingo da Páscoa, também conhecido como do dia do Bom Pastor e por isso, instituído o dia mundial de Oração pelas Vocações Sacerdotais e Religiosas. 
Rezamos hoje pelo nosso pároco, para que, como pastor que é, seja iluminado e abençoado para poder nos guiar pelos caminhos preparados pelo Cristo Ressuscitado que nos levam ao Reino de Paz e Bondade.
Vamos receber com muita alegria a equipe de celebração, cantando.... 
ACOLHIDA
ATO PENITENCIAL (cantado)
Comentarista: Nossas fraquezas nos fazem trilhar por caminhos que nos afastam de Deus e de seu amor. Somos como as ovelhas perdidas no campo. Peçamos perdão pelas vezes que não ouvimos as palavras do nosso Bom Pastor (pausa) Cantemos...
GLORIA (cantado)
ORAÇÃO DA COLETA (ENTRA CESTA DAS INTENÇÕES ) página 307
LITURGIA DA PALAVRA
Comentarista: Jesus nos conhece pelo nome e sabe dos anseios de nossos corações. Ele é como o Bom Pastor, aquele que cuida de suas ovelhas e as conduz pelo melhor caminho. Ouçamos.
1ª Leitura: (Atos 2, 14.36-41)
SALMO RESPONSORIAL  22 (23)
“O Senhor é o pastor que me conduz; para as águas repousantes me encaminha.”
2ª Leitura: (1 Pedro 2, 20-25)
Comentarista: Aclamemos o Evangelho que enche a nossa vida de sentido e alegria!!!
EVANGELHO: João 10, 1-10
HOMILIA
PROFISSÃO DE FÉ 
ORAÇÃO DA ASSEMBLÉIA
Celebrante: Jesus é o Bom Pastor, aquele que guia suas ovelhas. Façamos nossos pedidos e roguemos que ele nos ouça, dizendo: 
Resposta: Jesus Bom Pastor, mostra-nos o caminho verdadeiro.
1. Guia-nos Bom Pastor para que o teu povo seja capaz de reconhecer na voz dos padres, dos bispos e do Papa o teu chamado e assim tenhamos uma vida com a plenitude da vida divina. Te pedimos.
2. Guia-nos Bom Pastor para que sejamos uma comunidade cristã, fiel a Ti, e ao Seu Evangelho. Te pedimos.
3. Guia-nos Bom Pastor para educarmos nossas crianças, de maneira a se tornarem cristãos e cidadãos fiéis aos teus mandamentos. Te pedimos.
4. Guia-nos Bom Pastor para que o bom testemunho de religiosos e sacerdotes motive nossos jovens à vida consagrada e sacerdotal. Te pedimos.
Celebrante: Oração conclusiva espontânea
LITURGIA EUCARÍSTICA
Comentarista: Ofertemos a Deus a vida e a dedicação dos pastores que nos acompanham hoje: o Papa Francisco, nosso Bispo, o nosso pároco, e também todos os sacerdotes que já estiveram conosco em outros momentos de nossas vidas. Cantemos. 
PREFÁCIO da Páscoa II (A vida nova em Cristo – página 422) / SANTO (cantado)
ORAÇÃO EUCARISTICA III (página 482)
PAI NOSSO/ORAÇÃO PELA PAZ/ ABRAÇO DA PAZ /CORDEIRO 
Comentarista: Chegou o momento de recebermos Jesus, o Bom Pastor que nos preparou o banquete da vida eterna. As pessoas preparadas para receber o Cristo Vivo, alimento da alma, dirijam-se ao altar, cantando.
ORAÇÃO DA COMUNHÃO  
AÇÃO DE GRAÇAS
Comentarista: Neste momento de Ação de Graças, louvando e agradecendo a Maria, em especial, neste ano Mariano, olhando para a imagem de Nossa Senhora Aparecida, façamos a oração Jubilar dos 300 anos da aparição da imagem da virgem Maria.
Senhora Aparecida, Mãe Padroeira, em vossa singela imagem, / há 300 anos aparecestes nas redes dos três benditos pescadores / no Rio Paraíba do Sul. / Como sinal vindo do céu, / em vossa cor, / vós nos dizeis que para o Pai não existem escravos, / apenas filhos muito amados. / Diante de vós, embaixadora de Deus, / rompem-se as correntes da escravidão! / Assim, daquelas redes, / passastes para o coração e a vida / de milhões de outros filhos e filhas vossos. / Para todos tendes sido bênção: / peixes em abundância, / famílias recuperadas, / saúde alcançada, / corações reconciliados, / vida cristã reassumida. / Nós vos agradecemos tanto carinho, tanto cuidado! / Hoje, em vosso Santuário e em vossa visita peregrina, / nós vos acolhemos como mãe, / e de vossas mãos recebemos o fruto de vossa missão entre nós: / o vosso Filho Jesus, nosso Salvador. / Recordai-nos o poder, a força das mãos postas em prece! / Ensinai-nos a viver vosso jubileu com gratidão e fidelidade! / Fazei de nós vossos filhos e filhas, / irmãos e irmãs de nosso Irmão Primogênito, Jesus Cristo, Amém!
AVISOS PAROQUIAIS 
BENÇÃO / DESPEDIDA 
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