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PARÓQUIA NOSSA SENHORA IMACULADA CONCEIÇÃO
SOLENIDADE DA NATIVIDADE DE SÃO JOÃO BATISTA 
TEMA: “A VOZ QUE CLAMA NO DESERTO”.
Sábado - 24/06/2017 – 16h30 (branco)

Comentarista: Boa tarde! Sejam todos bem vindos! 
João Batista é o único santo, com a Virgem Maria, de quem a Liturgia celebra o nascimento para a terra. Isso se deve certamente, à missão única, que, na História da Salvação, foi confiada a este homem, santificado.
Profeta por excelência, ele é o Precursor imediato de Cristo: vai à Sua frente apontando, com a sua palavra e com o exemplo da sua vida, as condições necessárias para se conseguir a Salvação.
A Solenidade do Precursor é um convite para que conheçamos a Cristo, Sol que nos vem visitar na Eucaristia, e demos testemunho d’Ele, com o ardor e a generosidade de João Batista.
Em nossa paróquia, São João é o padroeiro da Pastoral do Batismo, que hoje, vem celebrar esta data.
Vamos acolher com bastante alegria nossa equipe de celebração, cantando. 
ACOLHIDA – (Padre)
ATO PENITENCIAL: São João Batista caminhava pelo deserto chamando os homens à conversão e à penitência. Em profundo silêncio, nos coloquemos diante de Deus, e reconheçamos as nossas faltas principalmente, quando nos esquecemos das graças e da missão que recebemos por meio do Batismo. (pausa) Reconhecidos de nossos pecados, peçamos perdão ao Pai, cantando:
HINO DO GLÓRIA: Cantado
ORAÇÃO DO DIA  – página 600

LITURGIA DA PALAVRA
Comentarista: O tema da vocação está presente nas leituras de hoje, Isaías se sente chamado a ser luz das nações, e João prega o Batismo de conversão, ele é o profeta do Altíssimo, a voz que clama no deserto. Ouçamos com atenção.
1ª LEITURA: (Isaías 49,1-6)
SALMO RESPONSORIAL 138 (139):
Eu vos louvo e vos dou graças, ó Senhor, porque de modo admirável me formaste!
2ª LEITURA: (Atos 13,22-26) 
Comentarista: Vamos aclamar com bastante alegria o Santo Evangelho. Cantando.
EVANGELHO: (Lucas 1,57-66.80)
HOMILIA
RENOVAÇÃO DAS PROMESSAS BATISMAIS
Comentarista: Convidamos todos a ficarem de pé e com mão direita estendida em direção ao Círio Pascal, renovemos as promessas do nosso batismo. 

CELEBRANTE: Para viver a liberdade dos filhos e filhas de Deus, vocês renunciam ao pecado fonte de injustiça e egoísmo?
TODOS: Renuncio!

CELEBRANTE: Para viver como irmãos e irmãs, vocês renunciam a tudo aquilo que desune a nossa comunidade?
TODOS: Renuncio!

CELEBRANTE: Para seguir a Jesus Cristo, vocês renunciam a tudo o que nos impede de viver como verdadeiros filhos e filhas de Deus?
TODOS: Renuncio!

CELEBRANTE: Vocês creem em Deus Pai, todo poderoso, criador do céu e da terra?
TODOS: Creio.

CELEBRANTE: Vocês creem em Jesus Cristo, seu único Filho e Nosso Senhor, que foi concebido pelo poder do Espírito Santo, nasceu da Virgem Maria, padeceu e foi sepultado, e que ressuscitou dos mortos e subiu para o céu?
TODOS: Creio.

CELEBRANTE: Vocês creem no Espírito Santo, na Santa Igreja Católica, na comunhão dos Santos, na remissão dos pecados, na ressurreição da carne e na vida eterna?
TODOS: Creio

Celebrante: O Deus todo-poderoso, Pai de Nosso Senhor Jesus Cristo, que nos fez renascer pela água e pelo Espírito Santo e nos concedeu o perdão de todo pecado, guarde-nos em sua graça para a vida eterna.  
TODOS: Amém

ORAÇÃO DA ASSEMBLEIA: 
Celebrante: Irmãos e irmãs, com os nossos corações voltados ao amor e ao serviço de Deus, assim como São João Batista, façamos a Deus nossos pedidos dizendo: 
TODOS: São João Batista, intercedei por nós junto a Cristo Senhor.
1. Peçamos ao Senhor, pela intercessão de São João Batista, que cubra de bênçãos todos os padrinhos e madrinhas para que eles olhem sempre para seus afilhados com muito amor, carinho e perseverança, rezemos:  
2. Peçamos ao Senhor, pela intercessão de São João Batista, que os batizados cresçam na fé em Cristo, amando uns aos outros como o Senhor Jesus nos ama, rezemos:
3. Peçamos ao Senhor, que a exemplo de São João Batista, os membros da Pastoral do Batismo, continuem perseverando e sendo as vozes que clamam hoje no deserto, rezemos:
4. Peçamos a São João Batista, que ilumine os corações dos paroquianos, no crescimento da fé, do amor, da caridade e humildade, rezemos:
5. Pelas festas juninas que integram a nossa comunidade. Rezemos.

LITURGIA EUCARÍSTICA
Comentarista: Trazemos ao altar do Senhor os nossos dons ao celebramos o nascimento de São João Batista, e te ofertamos ainda toda Pastoral do Batismo e seus símbolos: 

O círio pascal:  representa Jesus Ressuscitado, que é a Luz do Mundo, fica aceso junto ao altar no período da festa da Páscoa e fora deste tempo é aceso nas missas de corpo presente dos fiéis defuntos, Na celebração do sacramento da Crisma e na celebração do sacramento do Batismo.

Vela branca: Símbolo da luz e da fé é acesa no Círio Pascal pelos Pais e Padrinhos, luz para que a criança caminhe na vida iluminada por Cristo, como filho da luz. 

A água: Símbolo da vida nova que lava e purifica que é a vida; 

A veste branca; símbolo de pureza;

O santo óleo do batismo e crisma; significa o dom do Espirito Santo.

Façamos as nossas ofertas, cantando...

PREFÁCIO A missão do precursor (página 601)
ORAÇÃO EUCARÍSTICA II (página 478)
SANTO / PAI NOSSO / ORAÇÃO PELA PAZ / CORDEIRO
Comentarista: O milagre do amor de Deus se faz na comunhão, onde Jesus se entrega a nós em corpo, alma e divindade. Aquelas pessoas que estiverem preparadas para receber a comunhão dirijam-se aos Ministros. Cantando 

AÇÃO DE GRAÇAS: 
(A leitura do texto que segue, deverá ser feita assim que o padre entregar a âmbula com o Sagrado corpo do Senhor, ao ministro que o levará de volta ao sacrário, depois da Comunhão).
João Batista é o único santo, com a Virgem Maria, de quem a Liturgia celebra o nascimento para a terra. Isso se deve certamente, à missão única, que, na História da Salvação, foi confiada a este homem, santificado, no seio de sua mãe, pela presença do Salvador.
Anel de ligação entre a Antiga e a Nova Aliança, João foi acima de tudo, o enviado de Deus, uma testemunha fiel da Luz, aquele que anunciou Cristo e o apresentou ao mundo. Profeta por excelência, a ponto de não ser senão uma «Voz» de Deus, ele é o Precursor imediato de Cristo: vai à Sua frente apontando, com a sua palavra e com o exemplo da sua vida, as condições necessárias para se conseguir a Salvação.
A Solenidade do Precursor é um convite para que conheçamos a Cristo, Sol que nos vem visitar na Eucaristia, e demos testemunho d’Ele, com o ardor e a generosidade de João Baptista.

Todos de pé, façamos juntos a oração de São João Batista...

ORAÇÃO A SÃO JOÃO BATISTA

São João Batista, voz que clama no deserto: "Endireitai os caminhos do Senhor, fazei penitência, porque no meio de vós está quem não conheceis e do qual eu não sou digno de desatar os cordões das sandálias".
Ajudai-nos a fazer penitência das nossas faltas para que nós tornemos dignos do perdão daquele que vós anunciastes com estas palavras:
"Eis o Cordeiro de Deus, eis aquele que tira os pecados do mundo". Amém
São João Batista, pregador da penitência; rogai por nós.
São João Batista, precursor do Messias; rogai por nós.
São João Batista, alegria do povo; rogai por nós. 

BENÇÃO SOBRE A PASTORAL DO BATISMO:
ORAÇÃO PÓS-COMUNHÃO
AVISOS PAROQUIAIS
· FESTA JUNINA – ALÉM DA PRESENÇA DE TODOS PRESTIGIANDO MAIS ESTE EVENTO DA IMACULADA, PEDIMOS DOAÇÕES PARA NOSSA QUERMESSE. 
· MISSA FESTIVA SANTA MARIA GORETTI – 25/06 às 9H30.
· MISSA SERTANEJA – 25/06 às 18hs
· ANIVERSÁRIO SACERDOTAL PADRE HÉRCULES – 01/07 – 16H30 – 22 ANOS DE SACERDÓCIO.
· TRÍDUO SÃO CAMILO 0 10, 11 E 12/07 às 15hs
· DOAÇÕES PARA O BAZER BENEFICIENTE – ARTIGOS NOVOS E USADOS
· FÉRIAS PASTORAIS – MISSAS: SEXTAS – 19H30, SÁBADOS – 16H30 E DOMINGOS – 7H30, 9H30 E 18H.

BENÇÃO DO FOGO NA FESTA DE SÃO JOÃO BATISTA
[bookmark: _GoBack]Comentarista: Existe uma tradição muito antiga que no dia da Natividade de São João Batista acende-se e abençoa-se uma fogueira que iluminará durante a noite os festejos do tão grande santo. E hoje, em nossa igreja vamos repetir esta tradição. Aguardando primeiro a saída do padre, convidamos a todos a irmos até a entrada da Igreja onde se encontra a fogueira que será abençoada e que faz memória daquele que foi o precursor do Cristo, iluminando o caminho para a sua chegada.
Celebrante: A nossa proteção está no nome do Senhor
Todos: Que fez o Céu e a Terra!
Celebrante: OREMOS: Ó Deus que pelo vosso Filho trouxestes àqueles que crêem o clarão da vossa luz, abençoai e santificai + este fogo, que faz memória a São João Batista e concedei que se acenda em nós o desejo de sermos purificados para participarmos no céu da grande festa da luz eterna.
Todos: Amém!
BENÇÃO FINAL
