Materia: Educación Física VARONES Y MUJERES

1 Historia de los mundiales 1978-1982-1986
2 Equipos que participaron.
3 Fixture
4 Cómo formaba el equipo nacional.
5 Cómo fue su participación y en qué posición terminó.


PICS 
(Proyectos de Investigación en Ciencias Sociales)

Chicos: 

Todas las actividades de continuidad pedagógica están subidas al blog de nuestra materia (pics2018escuela2.blogspot.com). Asimismo, durante las últimas tres semanas fui dejando copias de estas actividades para cada uno de ustedes en la escuela. La última actividad es la correspondiente a la semana del 20 de agosto. Hasta ahora van tres en total (la de la semana del 6, la de la semana del 13 y la de la semana del 20). No dejen que se acumulen. Recuerden que todos estos trabajos serán calificados cuando retornemos a clase. Nos vemos. 


MATERIA: ARTE
DOCENTE: CECILIA SORDONI
 
Diferencia entre blanco y negro (color)
Para comenzar, se puede definir color como la percepción visual del reflejo de la luz que ilumina las diferentes superficies y que rebota en la retina del ojo. Esto quiere decir que, el color es una sensación que se produce en el cerebro como reacción a la incidencia de los rayos de luz en los ojos.
Los colores se clasifican en colores primarios, secundarios y terciarios. Dentro de este orden de ideas, los colores blanco y negro son espectros de color que tienen que ver con la refracción de la luz y la forma como es percibida por el ojo humano. En este artículo, señalaremos las diferencias que existen entre el color blanco y negro. Para ello, comenzaremos con la definición de términos básicos.
Blanco
El blanco es el color de la luz solar en la que están presentes todos los colores antes de su descomposición. De ahí que, el color blanco se descompone y forma los diversos colores del espectro. Por tanto, cuando el color no está descompuesto se trata del color blanco. El blanco es un color contrario al negro y es el de mayor claridad de todo el espectro de colores.
El color blanco suele asociarse con la claridad, la pureza y la limpieza. Se puede decir en consecuencia que, el blanco es un valor acromático (carente de color), el de mayor luminosidad. El color blanco no se puede obtener a partir de la mezcla de pigmentos, a diferencia de los colores secundarios y terciarios que se obtienen a partir de la mezcla de pigmentos de los colores primarios. Al mezclar pigmentos de color blanco con pigmentos de otros colores se obtienen colores más claros, debido a que, el blanco aporta claridad o luminosidad.
El blanco se considera un color neutral que se puede combinar con todos los tonos de color. Adicionalmente, se cree que existen 63 tonalidades del color blanco entre los que se mencionan albayalde, blanco abedul, blanco alabastro, blanco albino, blanco nácar, blanco nieve, blanco opaco y blanco perla.
Negro
El negro se puede definir como la percepción visual de la máxima oscuridad, es decir, a la ausencia total de luz. Corresponde a un tono cromático, por lo que, no se trata de un tono neutro sino de un tono que absorbe toda la luz sin reflejarla. El color negro se obtiene a partir de la mezcla de pigmentos de todos los colores. Adicionalmente, no presenta matices, no obstante, en algunos casos cuando se llegan observan matices es porque presenta pigmentos de color blanco y refleja partes de luz.
Por otra parte, el color negro suele asociarse con el silencio, la oscuridad, la negación, la soledad, el misterio, la muerte, los sentimientos negativos como la tristeza y la desesperanza. Asimismo, el color negro es un tono cromático y es el valor de mayor oscuridad.
Ejemplos
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ACTIVIDAD:
Realiza un dibujo usando hoja blanca y fibra negra. Pueden ser utilizadas fibras de diferentes grosores (microfibras fibras fibrones). Es importante que se logre un equilibrio entre el blanco y el negro dándole importancia a este último. No sirve solo dibujar, hay que rellenar espacios, fondos, usar texturas (líneas, puntos, formas). El dibujo puede ser figurativo o abstracto como los ejemplos que se muestran más arriba.

                                                        
CONTINUIDAD PEDAGÓGICA

ESCUELA: EES N°2        	CURSO: 6° A 	ASIGNATURA: Historia
PROFESOR: Jorge Granda
TEMA: “Juicio por los crímenes de la ESMA”
ACTIVIDAD: Lee el Artículo periodístico detenidamente. Luego debes entrevistar a tres personas (pueden ser familiares tuyos).
Tener en cuenta:
1.      Armar primero un breve cuestionario de opinión.
2.      Al iniciar la entrevista debes poner al tanto a la persona sobre la noticia.
3.      Debes grabar la breve entrevista y luego pasarlo a papel (transcribirlo).


PAGINA 12 - EL PAÍS
11 de agosto de 2018
El lunes comienza un nuevo proceso contra 10 represores
Cuarto juicio por los crímenes en la ESMA
El Tribunal Oral Federal número 5 tendrá a su cargo el nuevo juicio con mayor cantidad de víctimas que revisa lo sucedido en uno de los más grandes y simbólicos centros clandestinos de tortura y exterminio.
 
El lunes comenzará un nuevo juicio por crímenes de lesa humanidad cometidos contra más de 800 personas en la Escuela de Mecánica de la Armada (ESMA). Están acusados diez represores, integrantes de esa fuerza, de la Policía Federal, el Batallón 601 del Ejército. Este será el cuarto proceso que se lleva a cabo sobre los hechos que durante la última dictadura cívico militar tuvieron lugar en ese centro clandestino. 
 
El nuevo debate comenzará a las 14 del lunes en los tribunales de Comodoro Py y estará a cargo del Tribunal Oral Federal número 5, el mismo que dirigió el último juicio por los hechos sucedidos en la Esma y que culminó con condenas a algunos de los responsables de los vuelos de la muerte. No obstante, solo dos de los jueces que dirigieron aquel proceso estarán al frente de éste: Daniel Obligado y Adriana Palliotti. Leopoldo Bruglia fue reemplazado por Gabriela López Iñíguez. En tanto que Javier Ríos se desempeñará como cuarto juez. 
 
Se trata del cuarto debate oral y con mayor cantidad de víctimas que revisa lo sucedido en uno de los más grandes y simbólicos centros clandestinos de tortura y exterminio que instaló el terrorismo de Estado durante la última dictadura. Por los secuestros, torturas y en algunos casos, asesinatos, de más de 800 personas, y por varios casos de robo de bebés, serán puestos bajo análisis para determinar la responsabilidad de diez represores que formaron parte, entre 1976 y 1979, del grupo de tareas 3.3.2, la patota de la Armada. La mitad de ellos goza del beneficio de la prisión domiciliaria.  
 
Ocho de esos diez integraron la fuerza comandada por Emilio Massera: Carlos Castellví, Horacio Ferrari, Jorge Ocaranza, Néstor Tauro, Ramón Zanabria, Carlos Carrillo y José Iturri. Los tres primeros eran oficiales y los cuatro restantes, cabos que transitaban la carrera militar durante los años de terror. La participación de varios de ellos pudo ser detectada tras el análisis de los archivos secretos de la Armada que el Ministerio de Defensa encontró y aportó a la causa en 2011. También será juzgado Claudio Vallejos, ex integrante del Batallón de Infantería de Marina N° 3, acusado del secuestro del entonces embajador argentino en Venezuela, Enrique Hidalgo Solá.
 
Completan la nómina de represores el ex agente de inteligencia del Ejército Miguel Conde, el ex agente de la Policía Federal Raúl Cabral y también actuaba como “enlace” y era agente de la Policía Federal Argentina. 


Geografía
Profesora: Mariana Alvarenga
Estudio de caso
Mira las cuatros proyecciones (adjunto link) y respondan:
1)      ¿Cuál es el problema?
2)      ¿Dónde transcurre el problema?
3)      ¿Qué actores sociales se ven implicado en el problemas?
4)      ¿Quiénes son los perjudicados?
5)      ¿Quiénes son los beneficiados?
6)      ¿Cuál fue el rol del estado?
7)      ¿Cuál fue la respuesta de Monsanto?
8)      Elabore una hipótesis sobre la problemática
9)      Coloque un título al problema.
https://www.youtube.com/watch?v=e-d1_MT13kk
https://www.youtube.com/watch?v=jKWwX_x8CHw
https://www.youtube.com/watch?v=TPGL8qA7jcY
https://www.youtube.com/watch?v=Mf4GWce9-o4


--------------------------------------------------------------------------------------------

Trabajo practico de Filosofia
Curso:6to A  Sociales
Profesor: Legarreta Gabriel
Responde:
1. Describe la vida y obra de Platón.

2. Explique su concepción de la realidad.
3. Cual es su concepción antropológica?
4. Narre y explique la interpretación de la Alegoría de la Caverna.
BIBLIOGRAFÍA: FILOSOFÍA VARIOS.TAMBIÉN PUEDES HACER USO DE INTERNET.



Materia: Literatura
Docente: Rodríguez Yanina
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PROYECTO DE VIDA
RED DE VÍNCULOS
1) Preguntá a personas que hayan sido significativas en tu vida cuál es su oficio, profesión o nivel de estudio alcanzado.
2) Entrevista:
Hacé una encuesta a quién admires por su trayectoria personal o profesional de tu entorno, considerá cuestiones como: requisitos para estudiar una carrera u oficio, por qué lo decidió, qué ganó y qué renunció por su elección, qué dificultades u obstáculos encontró, etc.
[bookmark: _GoBack]
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UTERATURA| 670 A" Socsles. Profesora: Yanina Rodriguer

Poesia y ruptura.

Hay momentos en Ia historia en que fa necesidad de camblo irrumpe en a cultura y a atraviesa. Los movimientos litararios de principios.
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