Collegeprogramma 12-7-18
Na de vaststelling van het coalitieakkoord is er hard gewerkt om vóór het zomerreces een collegeprogramma aan de raad voor te leggen. Op deze manier kan dit programma verwerkt worden in de begroting 2019 en verder. 
Doe mee, denk mee, leef mee was de inzet van Natuurlijk Nieuwkoop bij de verkiezingen. Het collegeprogramma “Verbinden, vertrouwen, vooruitgaan” hebben we uiteraard tegen het licht van het coalitieakkoord én onze eigen speerpunten gehouden. Veel van onze punten zien wij terug in het collegeprogramma wetende dat niet altijd alles kan...

Doe mee

Onder het sociaal domein zijn voor Natuurlijk Nieuwkoop belangrijk punten opgenomen:

· de vervolgstappen voor jeugdhulp, WMO samen met de raad oppakken. Evaluaties van TOM in de buurt, het TWO en de uitvoering van de jeugdhulp moeten we hierbij nadrukkelijk betrekken. Belangrijk is om inzicht te krijgen wat de oorzaak is van de zorgvraag, de behoefte van de zorgvrager, hoe werkt het nu en wat is er nodig voor zorgvrager én professional om in de toekomst goed mee te kunnen blijven doen. Dat is de basis verdere stappen te nemen.

· Budgetten meer ontschot inzetten, preventie en een integrale aanpak ( welzijn/sport op recept, bv uit Wmo budget bekostigen)

· Onze wens om de klankbordgroep Sociaal Domein nieuw leven in te blazen t.b.v. het samen oppakken van genoemde vervolgstappen is opgenomen en daar is inmiddels breed draagvlak voor.

· Actieve aandacht voor armoede, dementie en eenzaamheid onder senioren. Onderzocht wordt hoe goed zicht te krijgen op problemen om tijdig actie te ondernemen. Bv huisbezoeken.

· Inzetten op goed wonen voor senioren, mensen met een verstandelijke beperking en mensen met psychiatrische en psychosociale problemen

· De zorg van Natuurlijk Nieuwkoop, inwoners die voorheen onder de Wsw vielen en nu op de reguliere arbeidsmarkt een plek moeten vinden zijn specifiek in het programma opgenomen. (extra ondersteuning)

· Stimuleren van sport blijft een speerpunt, financiële ondersteuning voor sport voor minima, ook voor volwassenen is opgenomen en we tornen niet aan het aantal binnensportaccommodaties.

· Natuurlijk Nieuwkoop heeft zich hard gemaakt om de werkdruk voor leraren in het onderwijs te verlichten. Bv door de afstemming tussen zorg en onderwijs te verbeteren en het CJG nadrukkelijker de regierol te laten nemen. Bekeken wordt, samen met het onderwijs, welke maatregelen nog meer ingezet zouden kunnen worden. (Bv inzet mensen aftastend arbeidsmarkt)

Denk mee

Speerpunt van Natuurlijk Nieuwkoop is het betrekken en mee laten denken van inwoners, organisaties en bedrijven. De afgelopen jaren hebben we vaak gezegd dat voor verschillende vraagstukken de aanpak gekozen moet worden die daarvoor het meest geschikt is. Ook dat er tijd genomen moet worden om de betrokkenheid van inwoners en partijen goed vorm te geven. Een punt wat nogal eens knelt...Natuurlijk Nieuwkoop wil door het inzetten van nieuwe vormen, bv expertgroepen, sociale raad en expertgroepen experimenteren en leren. Bij complexere vraagstukken stellen we samen met andere partijen een agenda waarbij we gezamenlijk doelen benoemen en uitwerken. De in het collegeprogramma opgenomen bestuursstijl geeft aan van deze punten werk van te maken. Positief!

Aan onze eenvoudige en jarenlange wens om inwoners actief te informeren bij bouwplannen in hun omgeving wordt nu tegemoet gekomen. Ook daar zijn we natuurlijk blij mee!

Leef mee

De komende periode vragen de nieuwe omgevingswet en visie en de energietransitie veel van onze aandacht én die van onze inwoners en stakeholders. De geschetste aanpak om te komen tot een omgevingsvisie, een participatief traject waarbij inwoners en anderen vanaf het begin worden betrokken bij het opstellen en besluitvorming past bij Natuurlijk Nieuwkoop.

· Voor de glastuinbouw en NAO trekken we de ingezette lijn door: saneren, herstructureren en concentreren voorop. Er komt geen NAO II en III en d.m.v. een principeverzoek is verplaatsing van lokale bedrijven naar NAO I mogelijk.

· Onder wonen is nadrukkelijke aandacht geschonken het tekort aan woningen die vallen onder de midden huur, levensloopbestendige woningen en specifieke doelgroepen en de doorstroming op de woningmarkt.

· Er zal de komende jaren gewerkt worden aan de herontwikkeling locaties in de kern Nieuwkoop maar ook de woningbouw in de Vrouwenakker zal opgepakt worden. De planning voor die laatste is starten bouw in 2021, Natuurlijk Nieuwkoop wil graag meegegeven dat als de mogelijkheden zich voordoen hiermee eerder te starten.

· De Vestiawoningen in Nieuwveen en Zevenhoven blijven ons zorgen baren, het college onderneemt actie richting Vestia maar gaat ook in gesprek met de andere corporaties. Wij zullen dit nadrukkelijk blijven volgen! Evenals de ontwikkelingen op de locatie AH Kooistrastraat Nieuwveen oftewel de wozozo.

· Positief is dat oproep van NN om specifieke aandacht te hebben bij de ontwikkeling van nieuwe wijken voor een goede, veilige ontsluiting is opgenomen.

· De detailhandel is belangrijk voor de lokale economie en houdt de gemoederen op dit moment flink bezig. Er wordt gewerkt aan de uitvoering van het voorbereidingsbesluit m.b.t. het Intratuindossier en op korte termijn zullen we een richting moeten geven aan de toekomst voor het Kennedy en Reghthuysplein. NN wil bestaande winkelcentra versterkten , behouden en aantrekkelijk zijn voor inwoners, winkeliers, recreanten.

· We hebben eraan gewerkt om de recreatie en toerisme te versterken. Dit gaat onverminderd voort met specifieke aandacht voor de kern Nieuwkoop als toerisme centrum. College gaat in overleg met Natuurmonumenten om wat meer te doen met de otter. We vinden het wel betreurenswaardig dat Natuurmomenten, met het sluiten van het bezoekerscentrum, straks alleen nog, net als de otter alleen in en op de plassen te vinden is...

· Ook aan andere plekken toeristische en recreatieve voorzieningen wordt aandacht besteed bv Langeraarse plassen en het uitbreiden van wandel, fiets en vaarroutes, een van onze speerpunten.

· Duurzaamheid en energietransitie; De afspraken gemaakt in Holland Rijnlandverband zullen grote keuzes en inspanning vragen en deze moeten we samen oppakken. Eigen regie en draagvlak in onze samenleving is van belang. Lokaal vindt NN het belangrijk dat er ruimte gegeven wordt aan duurzaamheidsinitiatieven vanuit de samenleving. En van de door NN ingevoerde duurzaamheidstoets gaat nu echt werk gemaakt worden in de toekomstige voorstellen voor de raad. Extra capaciteit in de organisatie is nodig om invulling aan onze ambities en taken te kunnen geven.

In het coalitieakkoord zijn een aantal onderwerpen voor een strategische lobbyagenda benoemd. We hebben een brief ontvangen van werkgroep Vlieghinder Groene Hart met daarin genoemd een aantal  die de komende jaren spelen. NN wil deze brief betrekken bij de bespreking over een gezamenlijke aanpak m.b.t. het onderwerp Schiphol

Tot slot: Natuurlijk Nieuwkoop is positief over de uitwerking van het coalitieakkoord in dit collegeprogramma. We zullen ons inzetten om samen met het college, alle partijen in de raad, onze inwoners en organisaties dit programma in deze raadsperiode zo goed mogelijk uit te voeren.

