Условия питания и охрана здоровья 

обучающихся в МБОУ «Школа № 5»
           В соответствии с федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» охрана здоровья обучающихся включает в себя:

· оказание первой медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;

· организацию питания обучающихся;

· определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;

· пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

· организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся для занятия ими физической культурой и спортом;

· прохождение обучающимися в соответствии с законодательством РФ периодических медицинских осмотров и диспансеризации;

· профилактику и запрещение курения, употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих средств;

· обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в учреждении; профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в учреждении; проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.
         В школе имеются медицинский, процедурный  и стоматологический кабинеты. Кабинеты оснащены необходимым оборудованием и средствами оказания первой помощи.
         Ежегодно школьники организованно проходят медицинские осмотры и диспансеризацию, что позволяет диагностировать заболевания на ранних стадиях. По результатам обследования специалистов обучающимся и их родителям (законным представителям) даются рекомендации по профилактике и лечению. 
         Организация учебного процесса и проведение учебных занятий в образовательном учреждении осуществляется на основании САНПИН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях». 
         Большое внимание уделяется пропаганде среди школьников навыков здорового образа жизни как в рамках учебных предметов, так и при проведении внеклассных мероприятий, спортивных мероприятий, различных акций, встреч со специалистами городской больницы и сотрудниками прапвоохранительных органов.  
         В школе организовано бесплатное горячее питание для всех обучающихся за счёт средств местного бюджета.  Стоимость питания на одного обучающегося в день составляет:

- горячий завтрак всем обучающимся 1-4 классов стоимостью 46,42 рубля 

- горячий завтрак всем обучающимся 5-9 классов стоимостью 53,81 рубль. 
         Двухразовым бесплатным питанием за счёт средств местного бюджета обеспечены обучающиеся из числа льготных категорий: дети инвалиды,  дети с ограниченными возможностями здоровья,  дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из  малоимущих семей. Стоимость двухразового питания составляет:
- обучающимся в 1-4 классах - завтрак и обед стоимостью 106,92 рубля;

- обучающимся в 5-9 классах – завтрак и обед стоимостью 124,41 рубля;

         Обучающиеся имеют возможность дополнительно получать горячее питание,  как организованно за счёт средств родителей, так и самостоятельно через буфет по меню свободного выбора блюд.
          Контроль за качеством питания и вложением продуктов осуществляется членами бракеражной комиссии и комиссии по контролю за организацией и качеством питания школьников, в состав которой входят как представители школы, медицинский работник, так и представители родительской общественности.  

          Для обеспечения безопасности школьников, с ними проводятся регулярные инструктажи по технике безопасности, по правилам поведения учащихся как на территории школы, так и за её пределами, особое внимание уделяется соблюдению правил дорожного движения.  

Вход посторонних в здание школы ограничен и осуществляется на основании документов, удостоверяющих личность.  С целью обеспечения безопасного доступа в сеть Интернет в школе действует система контент-фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе сайтам для обучающихся и работников школы закрыт.

