NOTRE FOI CATHOLIQUE
Marie et l’église catholique

Introduction: Dans cet enseignement nous voulons expliquer ce que l’église catholique enseigne au sujet de Marie, et quelle est une bonne approche pour honorer Marie.


A. Honorer Marie



B. Les cinq M de Marie

1.  Marie comme Mère

1. Les catholiques honorent Marie, avant toutes choses, parce que Dieu l’a honorée en la choisissant comme Mère de Jésus Christ, Dieu incarné.  (Luc 1:28, 30; 46-56)

1. Marie est également reconnue comme mère spirituelle de l’Eglise et de chaque chrétien individuellement.  (Jean 19:26-27)

1. Une femme est comblée dans sa maternité (maternité spirituelle)
( un homme dans sa paternité)

La maternité a tendance à prendre soin des besoins immédiats de l’enfant (développer, nourrir, éduquer) = être mère. 
La paternité a tendance a aider l’enfant à grandir en maturité et à trouver sa place dans notre monde = être père.

La Maternité et la souffrance.

La force douce de la maternité.


2.  Marie comme Modèle de Disciple

a. Marie répond à l’appel de Dieu sans penser à elle-même (Luc 1:38; 2:19, 33-35)


b. Marie s’est unie à Jésus et s’est dévouée à son œuvre en dépit des épreuves et souffrances pour elle. (Jean 2:1-11; 19:25-27; Actes 1:14)



3.  Marie comme Mediatrix

[bookmark: _ftnref186]“Son amour maternel la rend attentive aux frères de son Fils dont le pèlerinage n’est pas achevé, et qui se trouvent engagés dans les périls et les épreuves, jusqu’à ce qu’ils parviennent à la patrie bienheureuse. C’est pourquoi la bienheureuse Vierge est invoquée dans l’Église sous les titres d’avocate, auxiliatrice, secourable, médiatrice [186], tout cela cependant entendu de telle sorte que nulle dérogation, nulle addition n’en résulte quant à la dignité et à l’efficacité de l’unique Médiateur, le Christ (LG, 62)
 “Unique est notre Médiateur selon les paroles de l’Apôtre : « Car, il n’y a qu’un Dieu, il n’y a aussi qu’un Médiateur entre Dieu et les hommes, le Christ Jésus, homme lui-même, qui s’est donné en rançon pour tous » (1 Tm 2, 5-6). Mais le rôle maternel de Marie à l’égard des hommes n’offusque et ne diminue en rien cette unique médiation du Christ : il en manifeste au contraire la vertu. Car toute influence salutaire de la part de la bienheureuse Vierge sur les hommes a sa source dans une disposition purement gratuite de Dieu : elle ne naît pas d’une nécessité objective, mais découle de la surabondance des mérites du Christ ; elle s’appuie sur sa médiation, dont elle dépend en tout et d’où elle tire toute sa vertu ; l’union immédiate des croyants avec le Christ ne s’en trouve en aucune manière empêchée, mais au contraire favorisée.”  (LG, 60)
“Aucune créature en effet ne peut jamais être mise sur le même pied que le Verbe incarné et rédempteur.…Ce rôle subordonné de Marie, l’Église le professe sans hésitation ; elle ne cesse d’en faire l’expérience ; elle le recommande au cœur des fidèles pour que cet appui et ce secours maternels les aident à s’attacher plus intimement au Médiateur et Sauveur.”  (LG, 62)


4.  Marie comme Membre de l’Eglise


5.  Marie comme Messagère


C. Les Quatre Enseignements Officiels Concernant Marie

1. Marie comme Mère de Dieu : le titre ‘Mère de Dieu’ lui a été donné par l’Eglise en 431 A.D. pour sauvegarder et souligner le fait que Jésus est vraiment Dieu.

"LE NOM" MÈRE DE DIEU "est le plus grand des titres de notre Dame, et la fonction qu’elle désigne est la raison de tous ses autres privilèges. Selon St John Damascene, Theotokos «résume tout le mystère de l’économie. Si celle qui a donné naissance est la Mère de Dieu, celui qui en est né est définitivement Dieu et aussi définitivement homme…. Ce [nom] signifie l'unique hypostase et les deux natures et les deux naissances de Notre Seigneur Jésus-Christ. '[De fide orthodoxa III.12] Appeler Marie «Mère de Dieu», c'est déclarer que Jésus est le vrai Dieu et le véritable homme chez une personne, engendrée éternellement dans sa divinité de Dieu le Père et née à temps dans son humanité de la Vierge Mère. ”(John Saward, Berceau de l'amour rédempteur, 171-2.)

1. Marie comme toujours vierge : la liturgie de l’Eglise célèbre Marie comme  Aeiparthenos, la ‘toujours vierge’ L’Eglise croit que Marie et Joseph, par respect pour le fils unique né de Marie, ont opté de ne pas avoir de relations maritales, aussi après la naissance de Jésus.

Le passage grec [Evangile] qui mentionne les [soi-disant] frères [adelphoi] de Jésus (et aussi les soeurs: Marc 6: 3; Matt 15: 55-56) utilise le mot normal pour désigner les frères de sang ou utérins. S’il n’y avait pas une tradition ecclésiastique contraire, on pourrait supposer qu’ils étaient les enfants de Marie nés après Jésus, d’autant plus qu’ils sont mentionnés avec elle (aussi Marc 3: 31-35 et par.). Mais une forte tradition (acceptée aussi par Luther, Calvin et Zwingli) décrit Marie comme "toujours vierge". Le Protoevangelium de James, du IIe siècle, identifie ces hommes comme enfants du vieil Joseph par un mariage précédent (expliquant ainsi pourquoi Marie les accompagner); au 4ème siècle, Jérôme (un ardent défenseur de la virginité de Joseph) affirma qu’ils étaient des cousins ​​de Jésus, né d’un parent apparenté à Joseph ou à Marie. (Dans cette direction, certains identifieraient "Marie la mère de Jacques et Joseph [Joseph]" de Marc 15:40 et Matt 27:56 avec "la sœur de sa mère, Marie [la femme] de Clopas" de Jean 19:25.) En raison de l’enseignement ecclésiastique [de l’Église], on peut raisonnablement affirmer que, dans le Gk NT, les «frères» sont une interprétation (surlittérale) de l’hébreu 'ah ou de l’araméen' aha ', couvrant un large éventail de relations, y compris des frères, des cousins, et demi-frères. Clairement, l'identité exacte de ces personnages est un problème post-NT et non biblique. »(Raymond E. Brown,« Les Douze et l'Apostolat »dans« Aspects de la pensée du Nouveau Testament, Nouveau Commentaire biblique de Jérôme, p. 1379). .)

1. L’Immaculée Conception : le dogme de l’Immaculée Conception, proclamé par le Pape Pie IX en 1854, proclame que ‘La très bénie Vierge Marie était, depuis le premier moment de sa conception,et par une grâce spéciale et privilège du Dieu tout puissant et par vertu des mérites de Jésus Christ, Rédempteur de la race humaine, préservée de toute souillure du péché originel’

1. L’Assomption : en 1950, le Pape Pie XII rendit infaillible le dogme de l’Assomption, par lequel nous croyons que ‘La Vierge Immaculée, réservée de toute souillure du péché original, lorsque sa vie ici sur terre fut terminée, fut élevée dans la gloire du ciel avec son corps et avec son âme….”


1. Comment honorer Marie  

(Recommandations très larges, selon l’Eglise, basées sur la bible, la liturgie, l’œcuménisme et anthropologie actualisée.)

1. Prendre Marie comme modèle de disciple du Christ – dire oui à Dieu.

1. Observer les fêtes de Marie comme fêtes religieuses, participer à l’Eucharistie etc… 

1. Prier le chapelet (méditations sur le Christ)


Conclusion

Scripture References to Mary

Luc 1:28 L’ange entra auprès d’elle et lui dit : « Sois joyeuse, toi qui as la faveur de Dieu, le Seigneur est avec toi. » 
Luc 1:30 L’ange lui dit : « Sois sans crainte, Marie, car tu as trouvé grâce auprès de Dieu. 
Luc 1:46-56 Le Magnificat
Luc 1:38 Marie dit alors : « Je suis la servante du Seigneur. Que tout se passe pour moi comme tu me l’as dit ! » Et l’ange la quitta.
Luc 2:19 Quant à Marie, elle retenait tous ces événements en en cherchant le sens.
Luc 2:33-35 Le père et la mère de l’enfant étaient étonnés de ce qu’on disait de lui.  Syméon les bénit et dit à Marie sa mère : « Il est là pour la chute ou le relèvement de beaucoup en Israël et pour être un signe contesté – et toi-même, un glaive te transpercera l’âme ; ainsi seront dévoilés les débats de bien des cœurs. »
Luc 8:19-21 Sa mère et ses frères arrivèrent près de lui, mais ils ne pouvaient le rejoindre à cause de la foule. On lui annonça : « Ta mère et tes frères se tiennent dehors ; ils veulent te voir. » Il leur répondit : « Ma mère et mes frères, ce sont ceux qui écoutent la parole de Dieu et qui la mettent en pratique. »
Luc 11:27-28 Or comme il disait cela, une femme éleva la voix du milieu de la foule et lui dit : « Heureuse celle qui t’a porté et allaité ! » Mais lui, il dit : « Heureux plutôt ceux qui écoutent la parole de Dieu et qui l’observent ! »
John 2:1-11 …il y eut une noce à Cana de Galilée et la mère de Jésus était là. 
John 19:26-27 Voyant ainsi sa mère et près d’elle le disciple qu’il aimait, Jésus dit à sa mère : « Femme, voici ton fils. » Il dit ensuite au disciple : « Voici ta mère. » Et depuis cette heure-là, le disciple la prit chez lui.
Actes1:14 Tous, unanimes, étaient assidus à la prière, avec quelques femmes dont Marie la mère de Jésus, et avec les frères de Jésus.
[bookmark: _GoBack]Genèse 3:14-15 Le SEIGNEUR Dieu dit au serpent : « Parce que tu as fait cela, tu seras maudit entre tous les bestiaux et toutes les bêtes des champs ; tu marcheras sur ton ventre et tu mangeras de la poussière tous les jours de ta vie.  Je mettrai l’hostilité entre toi et la femme, entre ta descendance et sa descendance. Celle-ci te meurtrira à la tête et toi, tu la meurtriras au talon. »
Genèse 3:20 L’homme appela sa femme du nom d’Eve – c’est-à-dire La Vivante –, car c’est elle qui a été la mère de tout vivant. 
Ps 45:10, 16-17 Des filles de rois sont là avec tes bijoux, et debout à ta droite, la dame avec de l’or d’Ofir. … En un joyeux cortège, elles entrent dans le palais royal. Tes fils remplaceront tes pères, tu en feras des princes sur toute la terre.

