Пояснительная записка

к учебному плану Муниципального бюджетного учреждения

дополнительного образования

«Созвездие» городского округа Спасск-Дальний

2018 – 2019   учебный год

(утвержден приказом МБУДО «Созвездие» от 28.09.2018 г. № 89)

Учебный план  МБУДО «Созвездие» разработан в соответствии с:

- Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008;

- Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций дополнительного образования детей, утв. Постановлением Главного  государственного санитарного врача РФ от 04 июля 2014 года № 41;
- Уставом МБУДО «Созвездие», утвержденного приказом начальника управления образования Администрации  городского округа Спасск-Дальний № 142 от 04 декабря 2014 года.


Учебный план составлен с учетом муниципального заказа, заказа родителей, потребностей учащихся и их индивидуальных особенностей, возможностей МБУДО «Созвездие» и скорректирован с 1 октября в связи с высвобождением учебных часов, в связи с увольнением педагога и переводом (зачислением) 10 групп (132 учащихся) в МБУДО ДДТ.


В связи с этим в учебный план МБУДО «Созвездие» добавлены 6 групп (84 учащихся) по программам художественной направленности в рамках внеурочной деятельности, введены 2 группы (24 учащихся) по программе технической направленности «Ракетное моделирование» и введены программы социально-педагогической направленности в рамках внеурочной деятельности для 8 класса МБОУ СОШ №15 (4 группы, занимающиеся по 2 программам).

В МБУДО «Созвездие» учащимся предоставляется право свободного выбора объединений с учетом их желания и индивидуальных способностей. Учащиеся могут заниматься по нескольким программам.


Учебный план реализуется по 16 дополнительным общеобразовательным программам: по 11 дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам для детей 7 – 18 лет и 5 дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам в рамках внеурочной деятельности  ФГОС: 3 программы для учащихся начальной школы, 2 программы для учащихся средней школы.

В соответствии с гл. 10., ст.75, п. 4 «Закона об образовании РФ» содержание  дополнительных общеразвивающих программ и сроки обучения по ним определяются образовательной программой, разработанной и утвержденной МБУДО «Созвездие».


Направленности дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ:


- техническая (6 программ); 

- художественная (6 программ, из низ 2 – по внеурочной деятельности для 1-4 классов); 

- туристско-краеведческая (2 программы, из них 1 – по внеурочной деятельности для 1-4 классов),

- социально-педагогическая (2 программы по внеурочной деятельности для 8 классов)


С 2011 года в МБУДО «Созвездие» организована внеурочная деятельность по ФГОС  начального общего образования, с 1 октября 2018 года – внеурочная деятельность по ФГОС основного общего образования, которая осуществляет взаимосвязь и преемственность  общего и дополнительного образования, как механизма обеспечения полноты и цельности образования.  


Из 16 программ – 3 программы (внеурочная деятельность) – четырехлетнего обучения, 2 программы трехлетнего обучения, 7  программ двухгодичного обучения, 2 – годичные (внеурочная деятельность), 2 программы – годичного обучения.

Всего  – 63 группы, в которых занимаются  836 учащихся (из них 200 человек по двум программам).
По 6 программам технической направленности занимаются  192 учащихся.

По 6 программам художественной направленности   занимаются 417 учащихся, в том числе по программам в рамках внеурочной деятельности – 288 учащихся.  

По 2 программам туристско-краеведческой направленности занимаются 115 учащихся, в том числе по программе в рамках внеурочной деятельности – 76 учащихся.


По 2 программам социально-педагогической направленности в рамках внеурочной деятельности занимаются 112 учащихся.
       Программы в рамках ФГОС начального образования внеурочной деятельности рассчитаны на 4 года (если освоение программ начинается с 1 класса), но являются модульными: в зависимости от степени подготовки детей (по результатам входящего контроля), группа может осваивать программу с любого года обучения, соответствующего году обучения в школе или программу обучения 1 года может осваивать любой класс начальной школы.     


Срок обучения по каждому году обучения (модулю) – 32 недели - 64 часа (для 2-4 классов) и 31 неделя (62 часа) для 1 классов.

Режим занятий один раз в неделю по 2 часа.

Продолжительность занятия – 45 минут, 10 минут перерыв. Для 1 класса – 35 минут, 10 минут перерыв.

Группы формируются из учащихся определенного класса общеобразовательных школ города на основании сетевых договоров и заявлений родителей. Количество учащихся в них зависит от количества учащихся в классе и составляет от 12 до 16 человек вне зависимости от года обучения.

Программы в рамках внеурочной деятельности соответствуют направленностям дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ: 
1) Художественная направленность, программы:                                                                                                          «Страна мастеров» - 7 групп, 96 учащихся;    
      «Мир веселой радуги» - 7 групп, 102 учащихся;                                                              
«Чудеса своими руками» -  7 групп, 102 учащихся.
2) туристско-краеведческая направленность: 
программа «Мы – патриоты России» - 6 групп, 76 учащихся.
3) социально-педагогическая направленность:


программа «Мой профессиональный выбор» - 4 группы, 
программа «Торговое предпринимательство» - 4 группы.

Зам. директора по УВР





Е.А. Кудасова
