С 13 по 15 ноября в Братиславе (Словакия) проходит Первенство Европы по дзюдо до 23 лет. В первый же день соревнований самарские дзюдоисты завоевали полный комплект наград: Ислам Яшуев, Анастасия Конкина и Ислам Хаметов выиграли золотую, серебряную и бронзовую медали.
овторила свой прошлогодний результат и Анастасия Конкина, снова став вице-чемпионкой в весовой категории 57 кг. «Первая схватка была с испанкой Эквизоэн, очень неудобная, никак не могла подобраться в плотный захват, на последних секундах провела преимущество в одно наказание. Вторую схватку вышла на словенку Кропф, бросила за 17 секунд подхватом», - рассказала спортсменка. В полуфинале Конкина встретилась со своей землячкой и извечной соперницей, призером мирового и европейского юниорских первенств, медалистом чемпионата страны Дарьей Межецкой. Сначала вперед вырвалась Дарья, заработав ваза-ари, затем Конкина выждала момент и бросила на иппон. В схватке за бронзу с полячкой Боровской Межецкая также проиграла, заняв в итоге 5 место.
Конкина же в финале, как и в прошлом году, снова встретилась с немкой, чемпионкой Европы и мира среди юниоров Сафо Кобан. И снова, к сожалению, ей проиграла. «Сильно хотела выиграть в финале, но помешали мысли, из-за этого и и пропустила прием в партере», - объяснила Конкина. В коллекции Анастасии теперь есть два серебра с молодежной Европы. «С Настей работать интересно и легко, я получила огромное удовольствие от этих соревнований. Чувствовалась поддержка друзей, родных и близких, многие смотрели трансляцию и присылали сообщения с теплыми словами, это очень помогает. Сейчас Анастасия отправится в Японию для участия в Большом шлеме, пожелаем ей удачи, красивых и ярких побед», - рассказала тренер спортсменки Анна Сараева.
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