Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 128» города Чебоксары Чувашской Республики

Конспект 
непосредственно – образовательной деятельности
 в средней группе 
«В гости к Сюрпризику»
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                                                                     Подготовила воспитатель

                                              Волчкова Т. В.

Чебоксары

Цель: Закрепить временные понятия: вчера, сегодня, завтра. 

Программные задачи: 

Образовательные: Познакомить детей с понятиями: вчера, сегодня, завтра. Различать количественный и порядковый счет. Закрепить знание цифрового ряда. Упражнять в ориентировке во времени: время суток. Учить сопоставлять цифры 1- 5 с количеством. 
Развивающие: Развивать творческие способности, логическое мышление. Развивать пространственные представления (слева – справа, спереди – сзади, внизу – вверху, над, под, перед).

Воспитательные: Воспитывать активность, дисциплину, самостоятельность, радость общения, добрые чувства и дружелюбие. Продолжать формировать коммуникативные навыки. 

Демонстрационный материал: ноутбук, цифры от 1 до 5 на коричневых листах – кочках, карточки с количеством точек от 1 до 5, зверята – цифрята, 2 магнитные доски, картинки на магнитах: синий квадрат с окошками - дом, коричневый треугольник – крыша, береза, солнышко, 2 гриба (подберезовик, белый), облако, 3 куста малины (большой, средний и маленький), клумба с красными цветами, клумба с желтыми   цветами, лавочка, бочонок меда.
Ход НОД:

Воспитатель: Ребята, сегодня я получила электронное видео письмо. Вы хотели бы его посмотреть? (воспитатель показывает детям на ноутбуке видеописьмо).

«Здравствуйте, мои дорогие друзья! Я директор цирка Сюрпризик. Если вы не боитесь путешествовать, то я приглашаю вас к нам в «Цифро - цирк» на веселое представление, которое состоится вчера. Приходите! Будем вас ждать!». 

Воспитатель: Ребята, когда нас пригласили в гости? Сюрпризик что-то перепутал или мне показалось? Как вы думаете, правильно «вчера будет представление»? 

- Ребята, подскажите как называется день, который уже прошел? (вчера) Он поселился в нижнем окошке. (вставляем фиолетовую полоску в нижний кармашек) 

- Как называется день, который у нас сейчас? (сегодня). Он занял среднее окошко (вставляем оранжевую полоску) Ребята, кто знает, какой сегодня день недели? 

- Как называются день, который скоро наступит? (завтра) Он поселился в верхнем окне (вставляем голубую полоску). 

Сегодня, завтра и вчера, 

Ну что за странные слова? –

Они мне отвечают, 

Что время означают. 

Давайте подумаем, когда нас Сюрпризик приглашает в свой цирк? 

Дети: Сегодня.

Воспитатель: Правильно, а вчера уже прошло. Может быть подарим наш домик Сюрпризику, чтобы в следующий раз говорил правильно? 

Воспитатель: Вы не боитесь путешествовать? Хотели бы побывать в цирке? Посмотрите, Сюрпризик даже карту прислал. Как же добраться до цирка?  Что нам надо пройти? 

Дети: Болото, дремучий лес и цветочную поляну.

Воспитатель: Запомнили? Давайте повторим: болото, дремучий лес, цветочная поляна и попадем в цирк. Первое наше препятствие — это болото.  Как и на чём можно преодолеть болото? 

Дети: Перепрыгивать по кочкам. 

Воспитатель: Прыгайте на двух ногах по кочкам – цифрам по порядку, чтобы не утонуть.  (Дети прыгают по кочкам последовательно от 1 до 5 и считают.) Ура! Мы переправились через болото, можем идти дальше. Ребята, вспоминайте, что после болота нас ждёт?  

Дети: лес

Воспитатель: Вот мы с вами попали в дремучий лес. Присаживайтесь на пенёчки.  Кто это там появился и рычит? 

Дети: Медведь.

Воспитатель: Ребята, мне кажется, мы его потревожили и рассердили. Как бы он нас не съел. Что нам делать? Я придумала, построим Мише красивый домик с клумбами и огородом. Достаньте картинки под стульчиками и внимательно слушайте рассказ. Как только вы услышите в рассказе про свою картинку, то сразу выходите и выставляйте её на нужное место. (Дети по рассказу воспитателя выставляют картинки на магнитной доске.) 

Мы поставим посередине квадратный синий домик с окошечком и коричневой треугольной крышей. 

Слева от домика посадим березку. 

Перед домиком поставим лавочку, чтобы мишка отдыхал. 

Слева от лавочки мы поставим клумбу с желтыми цветами, 

а справа от лавочки – клумбу с красными цветами. 

Слева от березки вырос белый гриб, а справа – подберезовик. 

Справа от домика посадим мишке три куста малины – пусть полакомится. 

Первый куст ближе к домику низенький, второй – повыше, а третий – самый высокий. Над домом проплывает облачко. А в верхнем правом углу светит солнышко.  А самое главное подарим мишке бочку с медом и поставим ее перед лавочкой. 

Воспитатель. Вот мишка и повеселел. Что ты Миша мне хочешь сказать? (Шепчет на ушко.) Ребята, он отпускает нас и больше на нас не сердится. До свиданья, мишка! 

Ура! Мы перешли через лес, можем идти дальше. Ребята, вспоминайте, что после леса нас ждёт?  

Дети: Цветочная поляна. 

Воспитатель: Ребята, это не простая поляна. Здесь растут цветы-загадки, если мы их быстро не отгадаем, уснем. Вы готовы отгадывать загадки?

Дети: Да

Воспитатель: Слушайте загадку первого цветка: 

Нет углов у меня, и похож на блюдце я, 

На тарелку, на блинок, а зовут меня …

Дети: кружок

Воспитатель: Посмотрим отгадку. (Воспитатель поднимает цветок-отгадку, лежащий рядом, на обратной стороне которого рисунок круга) Нет углов, нет сторон – это круг. Молодцы! Вы правильно отгадали первую загадку. Слушаем вторую: 

Нет углов у меня, и похож на дыню я. 

Покатился б по дорожке, но неуклюжий я немножко.

Дети: Овал

Воспитатель: Посмотрим отгадку. (Воспитатель поднимает цветок-отгадку, лежащий рядом, на обратной стороне которого нарисован овал) Нет сторон, углов и приплюснут с двух сторон – это овал. Молодцы! Вы правильно отгадали вторую загадку.

Слушаем    третью:

Он давно знакомый мой, каждый угол в нём прямой. 

Только по две стороны одинаковой длины. 

Без него не построить домик, а зовут его… 

Дети: прямоугольник

Воспитатель: Посмотрим отгадку. (Воспитатель поднимает цветок-отгадку, лежащий рядом, на обратной стороне которого нарисован прямоугольник) Вы правильно отгадали третью загадку. Четыре стороны, две противоположные стороны длинные, а две другие противоположные стороны короткие, четыре угла, четыре вершины. 

Воспитатель. Молодцы! Все загадки вы отгадали, а теперь немного поиграем.  

- Сколько кружков на карточке, столько раз похлопайте. 

- Сколько кружков на карточке, столько раз приседайте. 

- Сколько кружков – столько попрыгайте. (Дети выполняют движения. После каждого задания, воспитатель уточняет индивидуально у некоторых детей: Сколько вы выполнили движений (хлопков, приседаний, прыжков).
Воспитатель: Вот волшебный цирк и наш знакомый Сюрпризик. Здравствуй, Сюрпризик. Мы хотим подарить тебе нашу подсказку, чтобы ты больше не путал дни. А сейчас в волшебном цирке будет выступление «зверят – цифрят». Но случилась беда: поднялся сильный ветер и все «зверята-цифрята» перепутались. Никто не знает под каким номером им выступать. Ребята, вы могли бы помочь? (Дети выкладывают «зверят - цифрят» по порядку)
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Воспитатель: Перед выступлением предлагаю вам представить наших артистов. Подскажите, кто будет самым первым? Похлопаем Ёжику – Единичке. Представьте следующего артиста. Вторым выступает Зайка-Двойка. Представьте следующего артиста. Под каким номером? Третьим выступает Мышка-Тройка. Кто будет выступать следующим? Четвёртым выступает Лягушка-Четвёрка.  Кто заканчивает выступление? Пятым выступает Пёс-Пятёрка. 

Воспитатель: Молодцы, ребята, вы помогли «Зверятам-цифрятам» и представление состоялось вовремя. 

Ну а теперь нам пора возвращаться назад в детский сад. Помогут нам в этом знакомые всем волшебные слова. Закрываем глаза и произносим «Крибли-крабле-бумс» и мы снова в нашем детском саду.

Итог.

Воспитатель:

· Ребята, где мы с вами сегодня побывали? 

· Кто нас пригласил в цирк? 

· Что Сюрпризик перепутал в своем приглашении? 

· Какое препятствие было трудным для вас? 

· Куда вы хотели бы отправиться завтра?

