




Директору государственного бюджетного общеобразовательного учреждения 




Уважаемый руководитель!
10 декабря 2016 года Московский авиационный институт (национальный исследовательский университет) в рамках проекта «Инженерный класс в Московской школе», реализуемого совместно МАИ и Департаментом образования г. Москвы, организует День открытых дверей.
День открытых дверей в МАИ – ежегодное профориентационное мероприятие для школьников, целью которого является привлечение внимания и интереса будущих абитуриентов к инженерной, научной и авиационно-технической деятельности. 
На Дне открытых дверей МАИ представит актуальную информацию об образовательных программах, правилах приёма, статистике поступления предыдущего года, подготовке к сдаче ЕГЭ и вступительных экзаменов, проводимых МАИ самостоятельно, а также организует увлекательные и познавательные экскурсии на факультеты, в учебные лаборатории и ресурсные центры университета.
В рамках встречи со школьниками и их родителями о преимуществах учёбы в МАИ и о перспективах дальнейшей карьеры в авиакосмической отрасли расскажут представители ведущих профильных предприятий.
Приглашаем 10 декабря 2016 года в 10:00 всех учащихся 8-11 классов Вашего образовательного учреждения посетить День открытых дверей в МАИ во Дворце культуры и техники МАИ (ул. Дубосековская, д. 4а, стр. 1). 
Приложение: план мероприятий.
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