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Spielplatz in Reichenhain
Sehr geehrte Damen und Herren,

heute möchten wir uns mit einer guten Nachricht an Sie wenden. Der Sportverein VfL Chemnitz und der Heimatverein Chemnitz-Reichenhain e.V. haben eine Vereinbarung zum Bau eines Spielplatzes auf dem Gelände des VfL Chemnitz an der Jägerschlößchenstraße geschlossen!

In diesem Sommer werden wir eine Spiellandschaft zur öffentlichen Nutzung aufstellen, beide Vereine übernehmen die Finanzierung anteilig. Dazu werden vielfältige Eigenleistungen im Umfang von 6.000 EUR erbracht – zusätzlich zu den Gesamtkosten von 12.000 EUR. Für die Finanzierung können wir teilweise auf Rücklagen des Heimatvereins zurückgreifen, die auch durch die bisherige Spendenbereitschaft möglich waren. Aber noch fehlt uns ein Betrag von ca. 3.500 EUR. Wir würden uns freuen, wenn Sie uns durch Spenden unterstützen könnten. Jeder Euro zählt und trägt zum Gelingen bei. Selbstverständlich erhalten Sie umgehend eine Spendenbescheinigung.

Auch bisher konnten unsere traditionellen und vielfältigen Veranstaltungen nur dank wichtiger Sponsoren erfolgreich gestaltet werden. Dafür gilt allen Sponsoren unser herzlicher Dank!

Zu Ihrer Information: unser nächstes Schul- und Heimatfest findet am 6./7. Juni 2020 statt, dabei begehen wir gemeinsam mit der Grundschule Reichenhain deren 70-jähriges Jubiläum.

Wir freuen uns auf einen Spielplatz für Reichenhain im Sommer 2019! Gern stehen wir bei Fragen zur Verfügung. 
Mit freundlichen Grüßen

Almut Bothe
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