Réunion des responsables et animateurs des Comités Communaux Feux de Forêts et des Réserves Communales de Sécurité Civile de l'Hérault – le 25 octobre 2014

Remise de diplômes
La traditionnelle réunion des responsables et animateurs des Comités Communaux Feux de Forêts et des Réserves Communales de Sécurité Civile de l'Hérault s’est tenue à Castelnau le Lez le samedi 25 octobre 2014 à 09h dans la salle VIP du Palais des Sports Jacques Chaban Delmas, à Castelnau Le Lez.

Conforme à la prévision, organisée par Michel Minenna, cette réunion a respecté l’ordre du jour établi auparavant.

Charles-Henri Marquez, vice président opérationnel, après le mot d’accueil de notre présidente,  a fait un rapide bilan de la saison 2014 qui se caractérise par un été pluvieux en juillet et sans épisode venteux.  160 hectares ont ainsi brûlé pendant la saison estivale Il faut cependant noter des départs de feux anormaux dans le département et notamment à Grabels cette année (12 départs de feux). La toute nouvelle charte éthique du bénévole a aussi été mentionnée. Elle a été écrite pour le CCFF de Castelnau le Lez par Michel Minenna et proposée à l’ensemble des CCFF du département par Carles Henri Marquez. Elle est maintenant disponible en version électronique.

Le guide du responsable et animateur de CCFF, rédigé par Charles Henri Marquez, a aussi été présenté et il est également disponible en version électronique.

Nelly Bonnard, Responsable de la Commission Formations a rappelé l’importance de ces dernières et a invité les bénévoles a s’y inscrire.

Après la présentation de nouvelles tenues de pluie pour les RCSC par Jean Claude Tual, Marc Clopez avec son aisance habituelle et sa solide connaissance du sujet a fait une analyse plus détaillée de la campagne Feux de Forêts 2014.

Le responsable du CCFF et la RCSC de Grabels, Monsieur Jean Pierre OLIVARES, nous a fait profité d'un retour d’expérience intéressant sur les graves inondations subies par deux fois sur sa commune.

Pour finir la réunion et autour de notre présidente, les membres de la Commission Formations ont remis les diplômes à ceux et celles qui ont suivi les formations 2014. La commune de Montagnac s’est particulièrement distinguée pour sa bonne participation à ces formations.

A l’issue, c’est un apéritif offert par la Mairie qui clôturait ce rendez-vous annuel en présence de Monsieur Jean Pierre GRAND, Sénateur Maire de Castelnau le Lez, que vous remercions pour son accueil ainsi que Monsieur Michel MINENNA, animateur du CCFF de Castelnau le Lez, pour toute son aide pour l'organisation de cette réunion.
