


24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулезом!
Всемирный день борьбы с туберкулезом (World Tuberculosis Day) отмечается по решению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) ежегодно 24 марта — в день, когда в 1882 году немецкий микробиолог Роберт Кох (Robert Koch) объявил о сделанном им открытии возбудителя туберкулеза.
Туберкулез — инфекционное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем. И без соответствующего лечения человек, больной активной формой туберкулеза, ежегодно может заразить в среднем 10-15 человек. В настоящее время ежегодно туберкулез уносит жизни 1,6 миллионов человек (большинство из которых — жители развивающихся стран) и является одной из 10 ведущих причин смерти в мире. 
Символ Дня борьбы с туберкулезом - белая ромашка, как символ здорового дыхания Символ Дня борьбы с туберкулезом — белая ромашка, как символ здорового дыхания. 
Целью Всемирного дня борьбы с туберкулезом является, прежде всего, повышение осведомленности населения планеты о глобальной эпидемии этой болезни и усилиях по ее ликвидации, о методах профилактики и борьбы с ней. 

Предлагаем Вам ознакомиться с профилактической инфографикой и стратегией ВОЗ по ликвидации туберкулеза.

Стратегия ВОЗ по ликвидации туберкулеза:
Перспективное видение	
Мир, свободный от туберкулеза. Нулевой уровень смертности, заболеваемости и страданий от туберкулеза.
Цель
Остановить глобальную эпидемию туберкулеза.
  	Российская Федерация является одной из немногих стран, где приверженность борьбе с туберкулезом определяется на государственном уровне системой федеральных законов и постановлений правительства, приказов министерств и ведомств. Важность проблемы туберкулеза обозначена в указах Президента Российской Федерации.  Так, в соответствии с указом от 07.05.2012 № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» и государственной программой Российской Федерации «Развитие здравоохранении», была поставлена задача к 2018 году снизить показатель смертности от туберкулеза до 11,8 случаев на 100 тыс. населения. Правительство Московской области в рамках реализации государственной программы Московской области «Здравоохранение Подмосковья на 2014-2020гг.»  реализует мероприятия, направленные на обеспечение доступности и улучшение качества оказания специализированной помощи населению Московской области, повышение эффективности помощи по профилю «фтизиатрия» и достижению целевых индикаторов. 
  	За прошедшие годы 2013-2017гг. годы в Московской области наблюдается устойчивая тенденция по улучшению эпидемиологической ситуации по туберкулезу. Отмечается снижение основных показателей по туберкулезу (на 100000 населения). Так заболеваемость туберкулезом (первичная) в Московской области за 2017 год снизилась на 13,5%, впервые выявленных активным туберкулезом всего составило 2016 г.-31,9, 2017 г.-27,6 на 100000 населения (2016 г. РФ-53,3).
	Также произошло снижение показателя распространенности туберкулеза, темп снижения за год составил-18%, в 2016 г.-70,1, 2017 г.-57,5 на 100000 населения (2016 г. РФ-121,3). 
	Снизился показатель смертности от туберкулеза с 3,1 в 2016 г., до 2,5 в 2017 г. на 100000 населения (2016 год РФ-7,5, 2017 г.-6,2). Темп снижения за год составил-19,4%.
	Охват профосмотрами на туберкулез увеличился на 9,0%, и составил в 2017 году- 73,7%, целевой индикатор-68,4%, в 2016 году-67,6. С 2014 года отмечается неуклонная тенденция роста.
	Охват флюорографическими осмотрами населения составил в 2017 г.-66,7%, а в 2016 г.-57,4%, рост составил-16,2%.
	Охват иммунодиагностикой детей и подростков 1-14 лет проведен в 2017 г.-97,6%, а в 2016 г.-98,2%, что соответствует рекомендуемым значениям. 
	Профилактические осмотры в Московской области проводятся в 144 подведомственных Министерству здравоохранения Московской области, а так же в ведомственных, частных клиниках.
	Работа по проведению профилактических осмотров населения на туберкулез ежемесячно контролировалась Министерством здравоохранения Московской области, Управлениями координации деятельности медицинских и фармацевтических организаций. Данная работа позволила достичь целевых показателей профилактических осмотров, создать предпосылки для улучшения эпидемиологической обстановки по туберкулезу в Московской области.
	Для оказания медицинской помощи больным туберкулезом в структуре противотуберкулезной службы имеется 45 противотуберкулезных медицинских организаций, среди которых 30 подразделений ЦРБ, 14 областных, Малаховский туберкулезный санаторий и ПБ №2 им. В.И. Яковенко. Кроме того, в Московской области имеется 3 ПТК, среди которых один из них относится к ФМБА, а два остальных к ФАНО.
	В Московской области функционирует 13 стационаров круглосуточного пребывания (с коечным фондом 1580) и 11 стационаров дневного пребывания (174 койки), а также 514 санаторных коек. 
	Ежегодно 24 марта отмечается Всемирный день борьбы с туберкулезом. 	Наверное, нет на нашей планете человека, который бы не слышал об этой страшной болезни. Чтобы эффективно ей противодействовать, был учрежден День борьбы с туберкулезом в 1982 году. На самом деле, об опасности заболевания говорит тот факт, что ей может заразиться любой человек, столкнувшийся с источником инфекции. Для того, чтобы борьба с туберкулезом была результативной, необходимо, чтобы каждый человек, как можно больше знал об этом недуге и придерживался определенных правил. 	В 2018 году – это будет суббота 24.03.2018 года. Этот день выбран неслучайно. Именно в эту дату 136 лет назад немецкий ученый Р. Кох открыл туберкулезную палочку. О важности события и заболевания говорят следующие факты: 1905 г. За открытие туберкулезного вируса Р. Кох получает Нобелевскую премию. 1982 г. Учреждается день борьбы с туберкулезом. 1993 г. ВОЗ объявляет это заболевание национальным бедствием. 1998 г. Инициативу ВОЗ поддерживает ООН. Эмблемой дня является белая ромашка, которая олицетворяет здоровое дыхание.  В 2018 году день борьбы с туберкулезом пройдет под девизом: «Требуются: лидеры для мира, свободного от туберкулеза. Сделай свой вклад в историю. Останови туберкулез!»
	Туберкулез относится к инфекционным заболеваниям. Он передается воздушно-капельным путем. Зараженный человек, который не прошел лечение, может заразить около пятнадцати человек. Каждый год от этой заразной болезни погибает до 1,6 млн. человек, несмотря на то, что для лечения больных существуют эффективные лекарства.	Согласно статистике ВОЗ каждый год в мире заболевают туберкулезом около девяти млн. человек. Из них только шесть млн. больных проходит лечение. ВОЗ считает такое положение недопустимым. Сейчас необходимо усилить разъяснительную работу, чтобы исправить положение в мире. Допустить, что три млн. человек ежегодно добавляется в качестве распространителей инфекции нельзя. Это угрожает мировой эпидемии туберкулеза. День Ромашки как раз направлен на то, чтобы обратить внимание мировой общественности на серьезность ситуации и необходимость принятия эффективных мер для исправления положения.
Необходимо информирование широких слоев населения об этом заболевании, о своевременном обращении за медицинской помощью, пропаганде здорового образа жизни, формировании у медицинского персонала общей лечебной сети настороженности в отношении туберкулеза, привлечение государственных и общественных организаций к участию в работе по борьбе с этим заболеванием. Заболеваемость туберкулезом в Российской Федерации, несмотря на некоторое снижение за последние годы, остается на высоком уровне, продолжается распространение туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью и туберкулеза, сочетанного с ВИЧ–инфекцией.
[bookmark: _GoBack]	В рамках проведения Всемирного дня борьбы с туберкулезом в Московской области планируется проведение мероприятий при взаимодействии с медицинской общественностью, органами Роспотребназора по Московской области, руководителями предприятий, организаций, профсоюзными комитетами, органами социальной защиты населения, общественными, благотворительными, неправительственными и другими организациями по следующим направлениям:
-организация и проведение районных врачебных конференций, посвященных Всемирному дню борьбы с туберкулезом;
-проведение лекций для медицинских работников первичного звена по проблемам выявления, лечения, профилактики, иммунодиагностики туберкулеза среди населения;
-проведение бесед, лекций, уроков здоровья, направленных на просвещение населения в вопросах профилактики туберкулеза в общеобразовательных учреждениях, предприятиях и других организациях;
-выступления в СМИ с целью повышения осведомленности населения по вопросам профилактики туберкулеза; 
-разработка и размещение на сайтах медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь (ПМСП), ГБУЗ МО «МОКПТД» и Управления Роспотребнадзора по Московской области информационных материалов по санитарному просвещению населения в вопросах раннего выявления туберкулеза, актуальным вопросам профилактики и диагностики туберкулеза;
-выступление по телевидению, радио, подготовка статей для публикации в местных печатных изданиях, центральных профильных изданиях, выпуск печатной продукции по санитарному просвещению и профилактике туберкулеза;
-оформление санбюлетеней в лечебно-профилактических, образовательных учреждениях, на предприятиях и в организациях области;
-подготовка и проведение викторин, конкурсов плакатов и детских рисунков по тематике «Вместе ликвидируем туберкулез» с оформлением лучшими рисунками информационных стендов медицинских организаций;
-подготовка и проведение областной научно-практической конференции, посвященной Всемирному дню борьбы с туберкулезом в медицинском округе №6.
	В последние годы в борьбе с туберкулезом удалось достичь значительного прогресса. Однако нужно приложить еще много усилий, чтобы навсегда покончить с этой опасной болезнью.

Подготовлено по материалам Министерства Здравоохранения Московской области
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