מרואה עבד אלקאדר 
סבארה 

אוצרים: גבריאלה קליין וישראל רבינוביץ
בתערוכת היחיד שלה מציבה מרואה עבד אלקאדר עציצי קקטוס – כהד לצבר, צמח המעורר אסוציאציות תרבותיות, פוליטיות ואמנותיות רבות – על שולחן ועל שטיח, שהובאו מביתה אל חלל הגלריה. אולם הקקטוס בעבודתה אינו מהווה סמל או מוטיב מנוכס, אלא חלק בלתי נפרד מעולמה.
צמח הצבר עוטה על עצמו שכבת מגן קוצנית, המגנה עליו מפני איום וסכנה. בתרבויות רבות הוא משמש ליצירת גדר חיה. בערבית, המילה "צבר" (צַאבֶּר) מציינת, בין השאר, סבלנות והתמדה עיקשת.

עבד אלקאדר חיה בעיר הבדואית רהט שבנגב. לאחר נישואיה ועם המעבר מבית הוריה למתחם שבו מתגוררת משפחת בעלה, היא הציבה מסביב לביתה החדש עציצי קקטוס ליצירת גדר, מהלך העשוי להתפרש במספר אופנים: מיפוי הטריטוריה, קישוט הבית, הגנה על פרטיותה, ואולי סמל להתמדה ולאורך הרוח הנדרשים לשם גיבוש זהותה במסגרת המשפחה החדשה. עם חלוף הזמן החלה לחלק את שיחי הקקטוס המבויתים שגידלה וטיפחה כמתנות לשכנים ולבני משפחה באקט לבבי של הסברת פנים, המעיד גם על תקווה ליחסי ידידות ארוכי שנים, בדומה לכושר שרידותו של הצבר. עציצי הקקטוס שנבחרו עבור התערוכה הנוכחית הם אלו שייעדה לבית הוריה.
חמשת עציצי הקקטוס מוצאים הד גם בחמש הנשים, בהן האמנית עצמה, המצולמות נטועות בעציצים, עד כי הן עצמן הופכות למעין משוכת צבר,  גדר איתנה ומגוננת. הנשים נראות רוקמות דוגמאות שונות בחוט זהב על שמלותיהן. התצלומים מתייחסים לעבודת מיצג, שהעלתה האמנית במכללה האקדמית לחינוך ע"ש קיי בבאר שבע, שבמסגרתה הנחתה את הנשים לרקום כאוות נפשן, והעניקה להן חירות מוחלטת ביחס למהות היצירה.
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