ПЕРЕЧЕНЬ
законодательных и нормативно-правовых актов, в которых затрагиваются вопросы профилактики наркомании в образовательных
организациях
  
Федеральный закон от 8 января 1998 г. № З-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» 

Федеральным законом от 7 июня 2013 г. № 120-ФЗ дополнен новой главой, регламентирующей вопросы профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Определены основания и порядок осуществления мероприятий по раннему выявлению лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ, включающих проведение социально¬психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся образовательных учреждений, проводимых в порядке, установленном Минобрнауки России и Минздравом России.

Федеральный закон от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № Э2Э-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями)

Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями)

Федеральный закон от 23 июня 2016 г. № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации»

Указ Президента Российской Федерации от 9 июня 2010 г. № 690 «Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года».

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 2403-р «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года».

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р «Об утверждении Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года».

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 22 марта 2017 г. № 520-р «Концепция развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Нормативные акты федеральных органов 
[bookmark: _GoBack]исполнительной власти
Приказ Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»

Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 сентября 2011 г. № МД-1197/06 «О Концепции профилактики употребления психоактивных веществ в образовательной среде»

Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 5 ноября 2013 г. № 822н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях»

Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 г. № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально¬-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования».

Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 14 июля 2015 г. № 443н «О Порядке направления обучающегося в специализированную медицинскую организацию или ее структурное подразделение,	оказывающее наркологическую помощь, в случае выявления незаконного потребления обучающимся наркотических средств и психотропных	веществ в результате социально-психологического тестирования и (или) профилактического медицинского осмотра»

Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 декабря 2015 г. № 07-4351 «О направлении методического комплекса для проведения социально-психологического тестирования»

Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 февраля 2016 г. № 07-505 «Методические рекомендации для педагогических работников, родителей и руководителей образовательных организаций по педагогическому, психологическому и родительскому попечению и сопровождению групп риска вовлечения обучающихся в потребление наркотических средств и психотропных веществ»
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