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Существует несколько разных определений термина речь.

На наш взгляд наиболее точное и полное определение Л.С. Волковой: «Речь является сложной функциональной системой, в основе которой лежит использование знаковой системы языка в процессе общения. Сложнейшая система языка является продуктом длительного общественно-исторического развития и усваивается ребенком в сравнительно короткое время».
Овладение речью – важнейший этап в жизни ребенка раннего возраста. Известный советский психолог Л.С. Выготский указывал, что в развитии ребенка существуют оптимальные сроки для каждого вида обучения, являющиеся сензитивными. Для развития речевой функции сензитивным является период раннего детства. 

Логопедическая диагностика и стимуляция речевого развития на начальных этапах становления речевой коммуникации имеет целью раннее распознавание и исправление отклонений речевого развития и начинается с первых месяцев жизни ребенка. Это предполагает использование специальных приемов обследования и дифференциальной диагностики в сочетании с тщательным ана​лизом данных медицинского анамнеза и психолого-педагогичес​ких наблюдений за ребенком.
        В логопедическом обследовании детей раннего возраста, используют комбинированно методы анализа анам​нестических данных, анкетирования родителей и наблюдения за ребенком младенческого возраста. При проведении ранней диаг​ностики отклонений в речевом развитии целесообразно ори​ентироваться на методы диагностики нервно-психического развития детей раннего возраста (Г.В. Пантюхина, К.Л. Печора, Э.Л. Фрухт, 1996).
В обследовании детей раннего возраста очень важно правильно выбрать значимые критерии оценки уровня их общего и речевого развития, чтобы избежать гипердиагностики и в то же время не пропустить явные отклонения от нормы.

С учетом вариативности проявления недоразвития всех компонентов языка у детей раннего возраста, адекватность проведения логопедического обследования определяется рядом принципов.
- принцип комплексности обследования ребенка, позволяет обеспечить всестороннюю оценку особенностей развития ребенка и реализуется в трех направлениях:

1) анализ первичной документации, изучение медицинской документации;

2) нервно-психическое изучение детей раннего возраста;

3) подробное логопедическое обследование, предусматривающее изучение всех компонентов языковой системы (представлено в речевой карте).
- принцип учета возрастных особенностей детей – это прежде всего ориентация на методы и приемы, формы обследования и лексический материал, который соответствует заявленному возрасту;

- принцип изучения детей в динамике, позволяет оценивать возможность детей на разных этапах коррекционного сопровождения (перед началом работы, в процессе коррекционной работы, по ее окончании);

- принцип качественного системного анализа результатов изучения ребенка.

Особенностью детей раннего возраста является очень быстрый темп развития, неравномерность и скачкообразность процессов роста организма. Это обуславливает дифференциацию на возрастные периоды и выделение в каждом возрастном периоде линии развития, формирующихся здесь впервые, более быстро и существенно влияющих на последующее развитие ребенка.

Возрастная периодизация

1г - 1г3мес

1г4мес - 1г6мес

1г7мес - 1г9мес

1г10мес - 2г

2г1мес - 2г6мес

2г7мес - 3г

В соответствии с принципами учета возрастных особенностей детей и изучения детей в динамике, мы предлагаем систему диагностической работы по выявлению детей раннего возраста с ЗРР.

 Такая работа- одно из условий пропедевтики речевых нарушений. Построена на основе «Диагностики нервно-психического развития детей первых трех лет жизни», разработанной Ксенией Люциановной Печора, Эльвирой Львовной Фрухт, Галиной Валентиновной Пантюхиной и включает в себя блоки:
- понимание речи;

- активная речь;

- ориентация в пространстве;

- слуховое внимание и фонематический слух;

- формирование грамматических категорий;

- слоговая структура слова.

На 1-ом году жизни контроль осуществляется ежемесячно; на 2-м году – 1 раз в квартал; на 3-м году – 1 раз в полугодие; после 3-х лет 1 раз в год в дни, близкие к дню рождения ребенка.

В возрастной период 1г - 1г 3мес понимает названия окружающих предметов, действия, движения. Активно пользуется лепетом и отдельными облегченными словами.

В возрасте 1г 4мес - 1г 6мес активно пользуется словами, облегченными и произнесенными правильно, формируется слуховое внимание и фонематический слух (различает неречевые звуки); формируются грамматические категории (понимание предлогов и предложно-падежных категорий: понимание предлогов «в». «на»)

В период 1 год 7 мес - 1 год 9мес понимание речи расширяется ребенок понимает несложный рассказ по сюжетной картинке, отвечает на вопросы взрослого; в активной речи обозначает свои действия словами и двухсловными предложениями; расширяется слуховое внимание и фонематический слух (различает неречевые звуки); формируются грамматические категории (понимание предложно-падежных конструкций с предлогом «под», понимание ед. ч. и мн. ч. сущ, понимание слов-действий, выраженных категорией возвратности глагола; Понимание суффиксальных отношений (слова с суф. уменьшительности)

Слоговая структура слова (употребление двухсложных слов типа: «мама» употребление односложных слов типа: «дом»).
1 год 10 мес – 2 года
Понимает короткий рассказ без показа о событиях, бывших в опыте ребенка. Активно пользуется трехсловными предложениями, употребляя прилагательные и местоимения. Слуховое внимание и фонематический слух (различение высоты голоса). Формирование грамматических категорий (понимание предложно-падежных конструкций с предлогами «у», «с»), понимание ед. и мн. ч.  гл., Употребление В.п..,  П. п, Употребление слов с суф. Уменьшительности, Употребление мн. ч. с окончанием –ы, -и.

Слоговая структура слова
Употребление трехсложных слов без стечения согласных типа: «машина» 

2 года 1 мес-2 года 6 мес

Понимание обращенной речи: понимание слов, обозначающих предметы, действия и признаки.
Говорит многословными предложениями

Различает слова близкие по звучанию.

Понимание предлогов «за». «по». «до». «над»

Понимание ед. и мн. ч. прил.

Понимание наст. и пр. вр. гл.

Употребление Р.п., Д.п., Т.п

Употребляет ед. и мн. ч сущ.

Употребление возвратных гл.

Употребление гл. ед. и мн. ч

Употребляет двухсложные слова типа: «лимон»

2 года 7 мес – 3 года

Активно употребляет в речи сложные придаточные предложения

Появляется вопросы: почему? когда?

Понимание слов с суффиксом увеличительности

Понимание префиксальных отношений

Усвоение частей речи

Употребление ед. и мн. ч. сущ. и связанного с ним прил

Употребление слов со стечением согласных типа: «вилка» 

Для обследования речевого развития детей раннего возраста мы используем практическое пособие «Говорящий теремок». Задания и пробы для обследования подобраны таким образом, что в процессе диагностической работы можно определить уровень развития ребенка по каждому отдельному блоку в соответствии с возрастом.
Разработана речевая карта для детей раннего возраста, в которой фиксируются результаты обследования в начале и конце возрастного периода.

Каждого ребенка диагностируем по показателям его возраста. Если развитие ребенка не соответствует возрасту, используем показатели предыдущего или более старшего возрастного периода.
Первые речевые задания, предъявляемые ребенку, строятся исключительно с использованием игрушек и игровой ситуации. В дальнейшем игровые задания целесообразно чередовать с более сложными речевыми заданиями, которые проводятся не только на предмет​ном, но и на картинном материале.
Развитие активной речи – наиболее информативный показатель на 2-3 году жизни. Отставание в развитии активной речи, обычно сигнализирует о каких-либо неблагоприятных условиях воспитания и требует особого внимания со стороны педагогов.
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