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Кто же это ЛОГОПЕД –

То ли МЕД, а то ли ПЕД?

Он немного воспитатель,

Детских душ он врачеватель

Он немножечко психолог,

Иногда и дефектолог.

Логопед детей не мучит,

Разговаривать их учит.

В чём секрет его труда?

Будет речь красивой? ДА!!!

Семья и ДОУ, педагоги и родители, их тесное взаимодействие и взаимопонимание, органическая взаимосвязь их общих усилий – проблема и старая, и вечно новая. Трудно исчерпать всю ее глубину.

В процессе взаимодействия с семьями довольно часто выявляется, как мало родители уделяют должного внимания преодолению речевого нарушения у ребенка: не замечают недостатков в его речи, не придают им серьезного значения, полагая, что с возрастом все исправится

Работа учителя- логопеда нередко остается малоэффективной, если он не находит активной и постоянной помощи со стороны родителей. Именно в семье создаются большие возможности для закрепления произносительных навыков. Следовательно, чем быстрее и активнее родители включаются в решение задач, над которыми трудится логопед, тем легче и быстрее речь детей станет полноценным средством общения.

Обеспечение тесной взаимосвязи между родителями и педагогическим коллективом - важнейший аспект в коррекционно-образовательной деятельности. Целенаправленная, систематически спланированная, комплексная работа педагогического коллектива и осознанная заинтересованность родителей – значительно повышает результативность обучения.

Хаотичность воспитательных воздействий на ребенка в семье и перекладывание ответственности за речевые успехи ребенка на логопеда и воспитателей не способствуют установлению уважительной позиции в общении между педагогами и ребенком, формируют у ребенка отрицательную или безразличную установку на педагогические воздействия.
Для того чтобы повысить уровень речевого развития ребенка, необходимо целенаправленно и систематически вести работу по речевому развитию детей, которая должна проводиться не только в ДОУ, но и в семье. 
Родители нередко сами отстраняются от работы по исправлению речевых дефектов, так как не владеют необходимыми знаниями и умениями и достаточным количеством свободного времени для занятий с детьми дома. В то же время, в беседах со специалистами они отмечают, что не всегда понимают речь собственного ребёнка, их тревожат как недостатки внешнего оформления высказываний, так и бедность, шаблонность содержательной стороны речевой коммуникации.  Отсюда возникает проблема: родителям необходимо получить определенный уровень знаний, умений по вопросам речевого развития детей.

Успех коррекционного обучения во многом определяется тем, насколько четко организована преемственность работы логопеда и родителей. 
Необходимо стать сотрудниками, коллегами, помощниками друг другу, решающими общие задачи:
- повышение осведомленности родителей об особенностях развития ребенка,
- единства требований к обучающемуся в семье и в образовательной организации,
-  организация регулярного обмена информацией о ребенке.

Система работы логопеда с родителями:
1.        выступления учителя-логопеда на родительских собраниях;
2.        проведение практикумов и тренингов, направленных на обучение родителей
приемам коррекции речи детей;
3.        индивидуальные консультации;
4.        информационные стенды, речевые уголки;
5.        выпуск памяток и методичек для родителей по развитию:

·  фонематического слуха;

· артикуляционной гимнастики в домашних условиях;

· коммуникативных навыков и умений с помощью вербальных и невербальных средств

· лексико-грамматического строя, связной речи

· развитию общей и мелкой моторики.

Рекомендации по подбору литературы, игровых материалов для организации досуга ребёнка, сопровождаются демонстрацией различных видов работы с дидактическими пособиями. С учётом этапа работы, а также возрастных  и индивидуально-психологических особенностей ребёнка логопед составляет индивидуальные рекомендации по выполнению некоторых видов заданий в домашних условиях (например, подборка  упражнений  по развитию мелкой моторики, задания на обводку и штриховку картинок карандашом для совершенствования моторных навыков, выполнение комплекса дыхательной гимнастики и т.д.).
Родители получают также советы по необходимости пройти консультацию и лечение у врача психиатра, психоневролога или невропатолога. Как правило, родители очень болезненно воспринимают подобные предложения, поэтому в разговоре логопед всегда максимально доброжелателен, тактичен в убеждении в необходимости такой консультации. 
Индивидуальные консультации проводятся по приглашению логопеда или по просьбе родителей.
На этих консультациях рекомендуется демонстрировать успехи в преодолении дефекта, и отмечается какая помощь необходима со стороны родителей на данном этапе.
Родители имеют право посещать занятия логопеда в течение всего периода обучения и могут слышать, оценивать и сравнивать речь собственного ребенка.
Принцип открытости обучения всегда увеличивает, усиливает эффект воздействия на речь и в целом на личность ребенка.
В течение лета родители могут вести работу по накоплению активного словаря и развитию связной речи у их детей. Этому очень способствуют летние путешествия, новые впечатления, получаемые детьми во время поездок. Надо только постоянно привлекать внимание детей к окружающему миру.  

Родители   всегда должны чувствовать, что логопед не просто механический исполнитель своих обязанностей, а человек, близко к сердцу принимающий судьбу их детей и всегда готовый прийти на помощь. 

Подводя итог можно сказать, что консультативная работа
учителя-логопеда ДОУ – это консультирование родителей, воспитателей, смежных специалистов, по проблемам обучения и воспитания детей, имеющих речевые нарушения.
Осуществляется в форме индивидуальных, групповых консультаций, бесед, открытых занятий, семинаров. 
Основными направлениями консультативно–просветительской работы учителя-логопеда с родителями являются:

· Формирование положительной мотивации к взаимодействию с педагогом, активизация заинтересованности в занятиях по развитию и коррекции речи, подготовке детей к обучению грамоте, коррекции нарушений письменной речи.
· Выработка адекватного отношения к особенностям речевой деятельности детей.
· Обучение основным приёмам коррекционно-развивающей работы (артикуляторная гимнастика, некоторые виды логопедических игр и т.д.).
· Ознакомление с различными видами дидактических пособий и литературы по организации и проведению развивающих занятий в домашних условиях.

По мнению родителей, подобные формы участия в коррекционном процессе позволяют им не только глубже осознать проблемы ребёнка, но и приобрести необходимые знания и навыки, облегчающие взаимодействие с ним, способствующие оптимизации речевого развития ребёнка. 

Таким образом, продуктивное взаимодействие специалистов образовательных учреждений позволяет повысить компетентность родителей в вопросах развития речи ребёнка, а также выработать оптимальную стратегию взаимодействия с ребёнком в коррекционно- развивающей работе с учётом его особенностей.
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