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Дошкольный возраст является решающим этапом в формировании фундамента физического и психического здоровья ребенка. В этот период идет интенсивное развитие органов и становление функциональных систем организма. 
Данные исследований в области психологии показывают, что за последнее 10-летие резко увеличилось количество детей, отличающихся повышенным беспокойством и эмоциональной неустойчивостью, вследствие чего проблема эмоциональных нарушений и своевременная их коррекция становится актуальной.      
В современном мире существует множество разнообразных техник для развития познавательных процессов, моторных функций и регуляции эмоционально-волевой сферы ребенка. Все они имеют свои цели, особенности использования. Но, с введением ФГОС, система образования дошкольников сильно изменилась. Это требует освоения и применения новых техник для достижения целей образования.  

Таким образом, на данном этапе необходимо изучение современных методик по укреплению и сохранению детского здоровья. Одной из актуальных проблем является снижение уровня тревожности у дошкольников, так как высокая тревожность оказывает отрицательное влияние на результаты любой деятельности дошкольников. 
В настоящее время «ЗЕНТАНГЛ» как современный метод психологической коррекции тревожности привлекает к себе все большее внимание. Причины этого кроются в «мягкости» и привлекательности самого процесса рисования, в использовании зрительного и пластического выражения своих переживаний и конфликтов.

Зентангл – (от zen – «уравновешенность, спокойствие» и rectangle – прямоугольник) как направление возникло совсем недавно, в 2006 году. Оно было придумано американскими художниками Марией Томас и Риком Робертсом. Данный метод психологической коррекции заключается в развитии и раскрытии личности ребенка с помощью художественной деятельности и соединяет в себе педагогические и психологические знания. Помогает метод в развитии и раскрытии личности ребенка с помощью художественной деятельности и соединяет в себе и педагогические, и психологические знания. 
Как показывает практика, это превосходный метод работы как индивидуально, так и в группе, так как позволяет каждому ребенку действовать на собственном уровне и быть принятым. 

Этот метод может быть применен для развития навыков общения и является идеальным инструментом для повышения самооценки и укрепления уверенности в себе (и то, и другое лежат в основе желания детей «рисковать» в процессе обучения, делать ошибки и пробовать новое). Его можно использовать для развития групповой сплоченности, он может помочь ребенку выразить то, для чего у него не находится слов, или то, что он не может озвучить.
Зентангл как метод психологической коррекции тревожности, применяемый в работе педагога-психолога, можно правомерно представить как здоровьесберегающую технологию, которая может проявляться через систему методов спонтанного творчества наравне с другими технологиями. 

Возможно использование как одного из эффективных подходов к осуществлению педагогической помощи тревожным детям, поскольку эта техника повышает адаптационные способности ребенка к повседневной жизни в детском саду, снижает утомление, ликвидирует негативные эмоциональные состояния и их проявления, связанные с обучением и общением, опирается на здоровый потенциал личности, внутренние механизмы саморегуляции, развивает чувство внутреннего контроля.        
Цель метода: создание условий для снижения уровня тревожности, вызванной информационными перегрузками, стрессами, связанными с переживаниями в процессе обучения и воспитания, выхода творческой энергии, для самореализации и самовыражения. 
Задачи: 

1. Учить детей использовать социально приемлемый способ преодоления негативных   эмоциональных состояний через изодеятельность.
2. Развивать у ребенка потребность в саморазвитии.
3. Повысить самооценку, развивать самоуважение, способствовать решению психических проблем (страхи, тревожность, агрессивность, гиперактивность).
4. Формировать представление детей об умениях и навыках, содействующих поддержанию, укреплению и сохранению здоровья; создавать атмосферу общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки.
Классический зентангл выполняется так: (в зентангле используются квадраты 9х9 см)
1. Нанесите на квадрате бумаги 4 точки в каждом углу. 
2. Соедините эти точки, определив границы рисунка. 
3. Карандашом нарисуйте направляющие линии – «струны», чтобы разделить область рисунка на секции. 
4. При помощи маркера (или гелиевой ручки) заполните каждую секцию, отделенную струной, орнаментами. 
Некоторые участки могут оставаться открытыми.   Зентангл задуман быть небольшим и относительно быстрым, так что его можно создать в любое время.   
Самый простой вариант – воспользоваться раскраской или контуром животного, цветка, птички (чего угодно), нарисованного по трафарету, и предложить ребёнку заполнить его простыми элементами, а потом их раскрасить. Можно усложнить задачу – разбить рисунок на части и заполнить получившиеся сегменты разными узорами. Еще вариант – предложить ребенку по-разному заполнить одинаковые изображения животных, предметов и др.

Бекка Крахула, автор книги «Зентангл» 

При создании зентангла улучшается память, стимулируются творческие способности, поднимается настроение; зентангл успокаивает в стрессовых ситуациях и может быть использован как инструмент управления гневом. Кроме того, оттачивая штрихи, совершенствуя свои узоры и рисунки, вы корректируете зрительно-моторную координацию, которая необходима для рисования, так что зентангл помогает обрести уверенность в себе».

Преимущества зентангла:
Простота. Вам не нужно уметь красиво рисовать – нужно просто выбрать любой элемент и начать заполнять им пространство листа. Это может быть волнистая линия или круги произвольного размера. Нарисовать их достаточно просто даже ребенку. Также можно использовать готовые уроки или шаблоны, чтобы расширить свой арсенал элементов.

Доступность. Для этих техник требуется самый минимум материалов – достаточно черной или цветной ручки и листа бумаги.

Гибкость. Рисование занимает ровно столько времени, сколько вы можете себе позволить. Вы не только не ограничены во времени, но также нет и нижней границы. Вы можете порисовать всего несколько минут и даже за это короткое время насладиться творческим процессом.

Расслабляет и отвлекает. Такая тонкая творческая работа помогает отвлечься от назойливых мыслей и успокоить свой ум. Кроме того, рисование – это еще и прекрасный способ выразить свои эмоции на бумаге и обрести душевное равновесие.

Повышает концентрацию внимания. Рисование мелких однотипных элементов помогает сконцентрироваться на деталях и удержать внимание на важных мыслях.

Эффективно при поиске различных решений. Процесс рисования стимулирует отделы мозга, отвечающие за анализ информации. Кроме того, в этот момент мозг пытается найти нестандартные варианты решения.

В результативности и несомненной пользе применения зентангла в работе с детьми убеждает следующее:

- устанавливается тесный психологический контакт всех членов процесса;

- у ребенка появляется чувство значимости, повышается самооценка;

- воспитывается чувство коллективизма;

- отмечается высокая степень активизации самостоятельной работы каждого 

   ребенка, малообщительные дети легко включаются в работу;

- на занятиях применяется индивидуальный подход к каждому ребенку;

- создается комфортный психологический климат: доброжелательность, 

  открытость, откровенность, выслушиваются мнения каждого;

- стимулируется творческий подход, развивается воображение;

- идет развитие речи и коммуникативных навыков; умение четко и ёмко 

   излагать свои мысли;

- уменьшается чувство тревожности, повышается уровень внимания, 

   снимается излишняя агрессивность, мышечные зажимы.

Список использованных источников
1. Бородин А.К. Искусство подсознательного рисунка.  М.: Попурри, 2015.
2. Вагъянц А.М. Звучащее безмолвие.  М.: ВЛАДОС, 2007.
3. Крахула Б.  Зентангл. Рисование для вдохновения.  СПб.: Питер, 2014. 
4. Монина Г.Б. Шпаргалка для родителей: развивающая работа с агрессивными и тревожными детьми.  СПб.: Речь, 2011.
5. Щеулова Е.А. Развитие познавательных интересов у старших дошкольников и младших школьников техникой «зентангл» // Молодой ученый. 2016. № 11. 
