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19.12.2017 г. Министерство образования и науки Российской Федерации утвердило концепцию развития психологической службы в системе образования.
Концепция разработана Российской академией образования на период до 2025 года.
Концепция определяет цели, задачи, принципы, основные направления и механизмы реализации государственной политики в сфере развития психологической службы в системе образования Российской Федерации.

Она разработана в целях реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 г. N 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы".

Разработка Концепции развития опирается на богатый опыт деятельности отечественной психологической службы образования, опыт деятельности психологических служб других ведомств, научные и методические разработки российских психологов, а также на международные научные разработки и опыт психологической службы за рубежом.

Концепция основана на принципах и нормах Конституции Российской Федерации с учетом федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, решений органов государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, затрагивающих сферы образования, семейной, молодежной, национальной политики, международных документов в сфере защиты прав детей и молодежи, ратифицированных Российской Федерацией.
Настоящая  Концепция развивает положения Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", предусматривающие реализацию права каждого человека на образование (статья 5); наделение органов государственной власти субъектов Российской Федерации полномочиями по предоставлению психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, своем развитии и социальной адаптации (статья 8); предоставление обучающимся условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции (статья 34); оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том числе несовершеннолетним обучающимся, признанным в случаях и порядке, которые предусмотрены уголовно-процессуальным законодательством, подозреваемыми, обвиняемыми или подсудимыми по уголовному делу либо являющимися потерпевшими или свидетелями преступления (статья 42); организацию получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) (статья 79).
 Целью настоящей Концепции является определение стратегии развития психологической службы в системе образования Российской Федерации (далее - Служба) для обеспечения снижения рисков дезадаптации и десоциализации обучающихся.
Для достижения этой цели необходимо решение следующих актуальных задач:
-   разработка и совершенствование нормативной правовой, научно-методической, организационно-управленческой и информационной базы по организации психологической, психолого-педагогической, социальной (далее профессиональной) помощи всем участникам образовательных отношений; 

-  обеспечение качества подготовки и повышения квалификации специалистов, работающих в психологической службе, а также создание эффективной системы внутриведомственного и межведомственного взаимодействия;
-    разработка стандартов оказания профессиональной помощи обучающимся.

Согласно концепции, психологическая служба - это организационная структура, в состав которой входят психологи, педагоги-психологи, центры психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи (ППМС-центры), психолого-медико-педагогические комиссии (ПМПК), научные организации, осуществляющие научные исследования и разработки в интересах Службы, образовательные организации высшего образования, осуществляющие подготовку кадров для Службы.

Главной целью деятельности психологической службы является сохранение и укрепление здоровья обучающихся, снижение рисков их дезадаптации и негативной социализации.

Для реализации поставленной цели в Концепции определены 20 задач для психологической службы в системе образования. 
В задачах концепции сделан акцент на:            

- психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ, детей-инвалидов, детей группы риска;

-  профилактику социального сиротства.

-  содействие реализации программ духовно-нравственного воспитания обучающихся;

-  участие в развитии у обучающихся межкультурной компетентности и толерантности, профилактика ксенофобии, экстремизма, межэтнических конфликтов;

-  сохранение и укрепление здоровья обучающихся, включая применение здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе, мониторинг здоровья, оптимизацию нагрузки обучающихся, формирование культуры здоровья и здорового образа жизни.

 -  психологическое сопровождение одаренных детей на основе создания системы психологической поддержки для реализации потенциала одаренных детей, обогащения их познавательных интересов и мотивов, формирования универсальных способов познания мира. 
Концепцией определены следующие приоритетные направления развития психологической службы:
1. Нормативно-правовое регулирование включает в себя совершенствование нормативной правовой базы, регламентирующей деятельность Службы на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.  

2.   Организационно-управленческое обеспечение предполагает создание Координационного совета при Минобрнауки  и Федерального  ресурсного  центра при участии Российской академии образования, Российской академии наук, а также разработку  и мониторинг   планов по развитию региональных служб для организации единого профессионального  пространства функционирования Службы.

3.  Деятельность по научно-методическому обеспечению будет направлена на:

-    координацию научных исследований в Российской Федерации в интересах психологической службы в системе образования;

-      организацию и проведение исследований для оценки влияния психолого-педагогических технологий на психическое развитие и здоровье обучающихся;
-    разработку и   адаптацию методов психологической диагностики для оценки результатов образовательных программ ФГОС   и для создания единой национальной системы стандартизированного психодиагностического инструментария;

-  разработку и адаптацию новых коррекционно-развивающих, коррекционно-реабилитационных и профилактических программ различной направленности;
- создание компьютерного диагностического, развивающего и коррекционного инструментария для обучающихся; 

-    создание системы ежегодного мониторинга состояния психологической службы.
Кадровое обеспечение психологической службы предполагает:

-     соответствие квалификации психолога, работающего в сфере образования 7 уровню квалификации в соответствии с уровнями квалификации, утвержденными приказом Минтруда России от 12 апреля 2013 г. N 148н "Об утверждении уровней квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов", т.е., предполагает освоение образовательной программы подготовки психолога на уровне специалитета или магистратуры;
-        формирование современной системы непрерывного профессионального повышения квалификации кадров психологической службы системы образования;
-   создание единой федеральной системы аттестации и оценки квалификации специалистов Службы.

Информационное обеспечение Службы включает в себя:

-      создание информационного веб-портала Службы, предназначенного для всех участников образовательных отношений и единой экспериментальной веб-платформы для сбора данных, их обработки и хранения в психологическом центре обработки данных (ЦОД), а также разработка регламента их сбора, хранения и использования;
-   создание механизма межведомственного взаимодействия психологических служб разных ведомств и координации их усилий в разработке и совершенствовании нормативно-правовой, ресурсной базы для совместной деятельности.  
Ресурсами реализации настоящей концепции будут являться:
-   ведущие научные организации, центры Российской академии образования, Российской академии наук и научные подразделения образовательных организаций высшего образования;

-     образовательные организации высшего образования;

-    организации дополнительного профессионального образования;

-  ППМС-центры (центры психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи);
-     ПМПК (психолого-медико-педагогические комиссии);
Источниками финансирования реализации основных мероприятий настоящей Концепции будут являться: федеральный и региональные бюджеты. 

Реализация Концепции будет осуществляться в два этапа: 
I этап (2018 - 2020 годы), II этап (2021 - 2025 годы).
На I этапе планируется разработка плана мероприятий по реализации Концепции, а также создание механизмов ее реализации Координационного совета Службы при Минобрнауки и Федерального ресурсного центра Службы (управления, финансирования, информационного, научно-методического обеспечения). Предполагается внесение изменений в законодательство Российской Федерации, обеспечивающих предусмотренные Концепцией институциональные изменения.
По приоритетным направлениям Концепции будут разработаны и реализованы в субъектах Российской Федерации пилотные проекты и региональные программы развития психологической службы системы образования. 

На II этапе будет продолжено выполнение плана мероприятий по реализации Концепции, региональных программ развития психологической службы системы образования. Будет осуществляться распространение результатов пилотных проектов, а также лучших практик реализации Концепции в субъектах Российской Федерации.
Начиная с I этапа, Минобрнауки России совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и заинтересованными организациями, будет проводить постоянный мониторинг реализации Концепции и оценку ее эффективности, степени достижения ожидаемых результатов.

Ожидаемые результаты реализации Концепции

В результате реализации концепции будут разработаны и апробированы модели предоставления многопрофильной помощи на разных уровнях образования, разработаны и внедрены стандарты оказания психологической помощи различным категориям обучающихся, в том числе предполагается создание системы психологической поддержки для реализации потенциала одаренных детей, обогащение их познавательных интересов и мотивов, формирование универсальных способов познания мира.
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