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В последние годы одним из наиболее распространенных поводов для обращения родителей за помощью к психологу является потеря взаимопонимания с детьми.

В процессе индивидуальных собеседований и анкетирования было выявлено, что многие родители испытывают затруднения в общении с детьми.
Для решения данной проблемы возникла необходимость поиска интересных форм работы с семьей, так как традиционные методы не всегда дают желаемый результат. Не всегда возникает возможность достаточно полно обсудить проблемы и трудности детей, рассмотреть особенности детско-родительских взаимоотношений.
Наиболее продуктивной и интересной показалась нам форма работы в виде «Психологической гостиной».

«Психологическая гостиная» – это комплекс организованных мероприятий ориентированных на актуальные потребности людей в приобретении психологических знаний и опыта, способствующих формированию компетентности в общественной и семейной жизни, профилактике конфликтных ситуаций, личностному развитию и социальной адаптации.

В нашем ДОУ «Психологическая гостиная» была создана с целью повышения уровня психолого-педагогической компетентности родителей в вопросах воспитания и развития детей на протяжении всего времени пребывания ребенка в ДОУ. 
Задачи работы: 

1. Оказывать квалифицированную консультативную и практическую помощь родителям по проблемам воспитания и развития ребенка;

2. Повышать психолого-педагогическую культуру родителей;

3. Формировать позитивный опыт семейного воспитания через различные формы взаимодействия с родителями;

4. Активизировать и обогатить воспитательные умения родителей, поддерживать их уверенность в собственных возможностях;

5. Создавать благоприятные условия для совместной деятельности с родителями.
Подготовка к «Психологической гостиной» проходит в несколько этапов и включает в себя следующие мероприятия.
Проводится анкетирование родителей на выявление уровня родительской компетентности, на определение актуальных тем, интересующих родителей. На основе полученных результатов составляется план работы на учебный год, график встреч с родителями, подбирается информационно-методический материал по тематике, оборудование (слайды, видео материалы, аудиозаписи, обучающий и развивающие материалы, технические средства), подготавливаются Памятки для родителей, разрабатываются вопросы обратной связи.
О работе «Психологической гостиной» родители извещаются заранее с помощью пригласительного листа, объявления. 
Формы проведения заседаний разнообразны и включают в себя:

- игры, упражнения, этюды, игровые задания, которые позволяют смоделировать и проконтролировать ситуацию;

- беседы и дискуссии, способствующие повышению психолого-педагогической грамотности родителей, помогающие выявить индивидуальные и стереотипные формы взаимодействия с ребенком;

- обсуждение и разыгрывание ситуаций – помогают найти оптимальный способ взаимодействия;

- анализ поступков детей и родителей, помогает вскрыть причины возникновения конфликта;  
- анализ трудных ситуаций, помогает научить родителей принимать проблему, понимать мотивацию ребенка в совершении тех или иных действий, корректировать поведение ребенка, т.е. развивать у него умение анализировать ситуацию и находить способы решения проблем самостоятельно; 

- просмотр видео сюжетов, обмен опытом семейного воспитания.

Основным средством профилак​тики отношений в развитии детей служит информированность родителей, повышение их психоло​го-педагогической культуры.  Эффективность психопрофилактической работы определяется еще и грамотным отбором тем для выступлений.  Темы встреч для гостиной формируются по результатам анкетирования, из запросов и интересов родителей. Каждая встреча посвящена работе над определенной проблемой. В круг актуальных вопросов, предлагаемых родителям, входят: 

- возрастные особенности детей; 

- условия, необходимые для полноценного психологического развития; 

- адаптация к условиям ДОУ;

- новообразования в развитии детей (кризисы одного, трех лет);

- игры и упражнения для развития и обучения детей и т.д. 
Другими словами, родители должны получать своевременную информацию об актуаль​ном состоянии ребенка (процессе его развития, сформированности каких-либо навыков и т. д.), а также о возможных проблемах, которые могут возникнуть в будущем при несоблюдении правил.

Структура каждой гостиной состоит из четырех частей: 

1. Приветствие (обязательно проводятся ритуальные игры приветствия: «Здравствуйте», «Волшебный клубок», «Ласковое имя» и т.д., которые позволяют снять напряжение, создать положительный эмоциональный фон, настроиться на дальнейшее взаимодействие в группе).
2. Основная часть (проводятся разнообразные игры, упражнения, дискуссии, обсуждения, мини – лекции, обмен личным опытом в воспитании детей и решении жизненных ситуаций соответствующие тематике гостиной). В этой части решаются цели и задачи занятия. 
3. Продуктивная деятельность (после основной части обязательно планируется продуктивная деятельность, это может быть совместное рисование, лепка, аппликация). Совместная деятельность способствует созданию позитивного психологического настроя, дает возможность почувствовать общность группы и каждой семьи в отдельности, знакомит родителей с вариантами домашних занятий с детьми. 

4. Прощание (возможно проведение коротеньких игр-прощаний «Подарок группе», «Пожелание» и пр.), а также получение обратной связи, которое может проходить в виде мини-анкет, упражнений диагностической направленности (например, «Цвет настроения»), коротких опросов типа «Мне больше всего понравилось…».
Заседания проводятся с периодичностью 1 раз в 2 месяца, общее количество встреч в год – 4. Группа формируется на свободной основе (по желанию родителей). Каждое занятие для родителей рассчитано на 60 минут.

Участниками «Психологической гостиной» являются родители, педагог-психолог. На заседания могут приглашаться педагоги и другие специалисты.
Анализируя работу «Психологической гостиной», можно сделать следующие выводы: 

· Условия работы гостиной позволяют психологу в доверительной форме проговорить родителям те или иные аспекты проблемы, выяснить их мнение, дать консультацию.  

· Детско-родительские отношения приобретают конструктивный характер, взрослые учатся признавать за ребенком право на собственное мнение, на собственный выбор. Это особенно важно именно в дошкольный период, на первоначальном этапе развития личности. 
· Повышается социально-психологическая компетентность родителя. Родители осознают, что мир ребенка отличается от мира взрослых, приобретают навыки активного слушания, развивают умения разрешать конфликтные ситуации, безоценочно принимать собственного ребенка.
· Психолого-педагогическая гостиная может нести в себе психотерапевтический эффект: играя, человек лечит себя. 
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