Музей книги Нижегородской государственной областной универсальной научной библиотеки им. В. И. Ленина
ПОСТ-РЕЛИЗ
с 28 сентября до 22 марта
«Примите поздравление»: почтовые карточки советской эпохи 1930-40 годов»

http://www.nounb.sci-nnov.ru/library/museum/new.php 
28 сентября 2017 г. состоялось открытие новой экспозиции музея книги «Примите поздравление: почтовые карточки советской эпохи».
Коллекция открыток библиотеки насчитывает около 2000 единиц хранения и включает несколько тематических блоков: открытки с видами городов, поздравительные, персональные. Основу коллекции составило собрание Почетного читателя библиотеки, известного нижегородского искусствоведа-исследователя Леонида Леонидовича Крайнова-Рытова.

Посетители увидят около 500 открыток к важнейшим праздникам Советского Союза – Новому году, 23 февраля, 8 Марта, 1 мая, 9 мая, 7 ноября, а также поздравления с Днем рождения, с Днем свадьбы, с новосельем, с новорожденным.

Самый первый раздел экспозиции знакомит с историей почтовой карточки в России: в нем представлены открытки Общины Святой Евгении — первого русского частного издательства, ставшего выпускать открытые письма, старинные поздравления с Пасхой (1904 г.), рукописные, тканные, рельефные, распашные открытки.

Особого внимания заслуживают нелегальные открытки, бытовавшие на территории Советского Союза с начала 30-х до середины 50-х годов XX века, печатавшиеся без указания издателя и адресной сетки.

Один из разделов экспозиции посвящен классикам почтовой открытки, замечательным советским художникам, работающим в этом жанре – Владимиру Зарубину, Ивану Дергилеву, Владимиру Исакову, Лидии Маниловой. Представлены открытки этих художников к советским праздникам, узнаваемые и любимые многими поколениями советских людей.

В экспозиции демонстрируются горьковские почтовые карточки с видами Нижегородского кремля – к 8 Марта, Верхне-Волжской набережной – к Новому году.

Посетители познакомятся с оборотной стороной открыток, с интересными текстами поздравлений, включающими описание погоды, здоровья автора. Среди адресатов можно узнать имена известных нижегородцев. Это поздравления народному художнику РСФСР, Почетному жителю Нижнего Новгорода Павлу Гусеву, работы которого знают многие: горельеф Кулибина в парке, носящем его имя изобретателя, бронзовый Добролюбов около Нижегородского драматического театра; матросы на Речном вокзале.

Специально для этой экспозиции ФГУП «Почта России» предоставило ряд интереснейших экспонатов – весы для взвешивания корреспонденции, сумку почтальона 1941 г., фирменную одежду советского почтальона.

В открытии экспозиции принял участие директор проекта «Открытка из прошлого. Нижегородская почтовая карточка» Сергей Чурадаев.


