Carta d’ Alvaro Ancona
      Tal com ha assenyalat Marianne Muller en la seva carta de presidència de maig de 2018, hem començat una nou Grup de treball sobre la qüestió de la diversitat. Treballar amb l'individuació ens porta a tractar amb similituds i diferències, particularitats i col·lectivitat. El concepte de diversitat és part del nostre treball com a analistes, i també com a organitzacions que formen nous analistes.
       Un dels nostres objectius com un nou grup de treball, tal com s'indica a la carta del president, és entendre com s'entén el tema de la diversitat i com s'aborda aquesta qüestió dins del nostres diferents Grups de Membres. La idea és compartir les nostres diferents visions i questions al voltant del tema i recopilar informació sobre l'experiència dels diferents grups que treballen amb aquesta important questió.
       Com a primer pas, demanem als presidents dels Grups que responguin a un preliminar qüestionari curt. La idea és obtenir una primera imatge de la situació dins de les diferents societats. A partir de les vostres respostes, prepararem i enviarem un qüestionari a tots els nostres membres. Us demanem que respongueu aquestes preguntes i envieu un correu electrònic amb la vostra resposta a Álvaro Ancona de Faria aanconaf@uol.com.br  fins al 8 de novembre de 2018.

QÜESTIONARI
1. Quines questions de diversitat són de consideració en el vostre Grup?
2. De quina manera les tractes?
3. Els vostres programes de formació inclouen temes relacionats amb la diversitat?
4. Dins de la comunitat més ample de la psicologia analítica, quines questions de diversitat tenen prioritat i urgencia?
