MAR DEL PLATA
Si comunica che per la campagna dell’accertamento esistenza in vita CITY-INPS – 2020/2021, i pensionati interessati possono prendere contatto con questo Ufficio scrivendo una mail a: pensioni.mardelplata@esteri.it o telefonando al 223 4222109 (lunedì al venerdì dalle 9 alle 11 ore). E verrà loro dato un turno  per presentarsi in Consolato, salvo casi particolari che richiedano una trattazione specifica.
Ufficio Assistenza/Pensione/Notarile

BUENOS AIRES:
Si comunica che la campagna per la verifica dell’esistenza in vita riferita al period 2020-2021 sii svolgerà da ottobre 2020 a febbraio 2021.
Le comunicazioni saranno inviate dalla Banca CITI ai pensionati a partire dal 1° ottobre 2020, i quali dovranno inviare le attestazioni di esistenza in vita entro il 5 febbraio 2021.
Vista la situazione epidemiologica, e in un’ottica di massima tutela della popolazione coinvolta, il Consolato Generale di Buenos Aires porterà avanti le attività connesse all’esistenza in vita in modalità prevalentemente non presenziale, tramite un servizio di videochiamata volto a completare la pratica di esistenza in vita da remoto, tramite identificazione a video delle persone con documento di identità e procedendo direttamente alla certificazione digitale sul Portale Citi/INPS. A tale scopo bisognerà inviare una mail di richiesta a pensioni.buenosaires@esteri.it indicando il recapito telefonico e accludendo il formulario compilato e firmato.
In alternativa, sarà inoltre disponibile il servizio presenziale, con la ricezione dei pensionati ogni mercoledì  ramite appuntamenti presi attraverso il sistema Prenota Online, anche tramite l’ausilio dei patronati.

LA PLATA
Il Consolato Generale d’Italia a La Plata informa che sono state attivate le seguenti modalità per lo svolgimento della campagna di verifica dell’esistenza in vita per i pensionati INPS per l’anno 2020: 
- Attraverso i Patronati: il Consolato potrà ricevere direttamente dai Patronati le certificazioni (moduli) di attestazione dell’esistenza in vita, recanti firma autografa e corredate di copia di un documento d’identità in corso di validità del pensionato; una volta acquisita la documentazione, il Consolato procederà all’autenticazione della firma apposta sul certificato, previo espletamento di ogni opportuna verifica atta ad accertare l'identità e l'esistenza in vita del firmatario, e provvederà a restituire - via posta elettronica - copia del certificato al Patronato corrispondente. 
- Attraverso lo sportello consolare: in alternativa, sarà disponibile uno sportello consolare attivo nei giorni dal lunedì al venerdì, dalle ore 09.00 alle ore 12.00, presso il quale i pensionati potranno recarsi per l’autenticazione della firma. Si avvisa che a causa delle restrizioni imposte dall’emergenza COVID-19 e della ridotta operatività dei servizi al pubblico, l’accesso alla sede del Consolato Generale d'Italia a La Plata (Calle 48 n.869) sarà limitato a un numero massimo di 8 (otto) persone alla volta, senza eccezioni, e che i tempi di attesa per l'espletamento delle procedure potrebbero essere più lunghi del previsto. 
Si ricorda infine che la campagna di accertamento dell'esistenza in vita dei pensionati INPS proseguirà fino al 5 febbraio 2021. 
In caso di necessità, si prega di contattare l’Ufficio Legale del Consolato Generale d’Italia a La Plata email: legale.laplata@esteri.it
telefono: (0221) 4395541 

BAHIA BLANCA
Teniendo en cuenta la situación epidemiológica y con el objetivo de proteger al pensionado, el Consulado General de Italia en Bahía Blanca asegurará el servicio de la certificación de existencia en vida – preferentemente - de forma no presencial, a través del servicio de videollamada.
Las indicaciones, para realizar el trámite bajo esta nueva modalidad, se encuentran en el siguiente link: https://consbahiablanca.esteri.it/consolato_bahiablanca/it/la_comunicazione/dal_consolato/2020/10/informacion-para-jubilados-italianos.html
Les agradecemos de antemano por la colaboración, informando a todos aquellos pensionados que se acerquen a vuestras oficinas consultando sobre el trámite el procedimiento del nuevo sistema implementado.

Se comunica que la campaña para la certificación de existencia en vida del período 2020-2021 se llevará a cabo desde octubre 2020 hasta febrero 2021.
Las comunicaciones son enviadas por el Banco CITI a los pensionados a partir del 1º de octubre de 2020, los cuales deberán demostrar la existencia en vida antes del 5 de febrero de 2021.
Dada la actual situación epidemiológica, y para proteger a la población involucrada, el Consulado General de Italia en Bahía Blanca asegurará el servicio de la certificación de existencia en vida predominantemente de forma no presencial, a través del servicio de videollamada de WhatsApp para que pueda ser efectuada en remoto. A tal fin será necesario contactar por videollamada el número   54 9 291 475 0545 los días martes y jueves de 9 a 12 hs. El servicio se realiza sin la necesidad de reservar un turno y estará disponible a partir del jueves 15 de octubre.
Al momento de realizar la llamada, debe tener a mano:
-DNI original del pensionado;
-certificado dell’INPS con el nombre del pensionado visible;
En el momento del llamado es necesario que el pensionado esté presente y pueda ser perfectamente identificado. No se podrá proceder si no se puede reconocer al pensionado.
No se responderán consultas que no estén relacionadas con el trámite de certificación de existencia en vida.
De forma excepcional y alternativa, estará disponible el servicio en forma presencial, únicamente con turno. Para solicitar un turno presencial es necesario enviar un mail a  assist.bahiablanca@esteri.it,  también con la ayuda de los patronatos.


CORDOBA
Ai residenti nella circoscrizione consolare e che riscuotono la pensione INPS all’estero, segnaliamo che, a partire da questo mese, Citibank sta inviando i moduli di accertamento dell’esistenza in vita.
Per completare il modulo, ricordiamo che i pensionati possono rivolgersi ai commissariati di polizia o ai giudici di pace più vicini al proprio luogo di residenza. In alternativa, possono effettuare una dichiarazione presso un notaio.
Ricordiamo altresì ai pensionati ed ai Patronati che, nel caso di eventuali difficoltà ad effettuare l’accertamento connesse alla diffusione del virus Covid-19, è sempre possibile ricevere il servizio attraverso il Consolato generale, utilizzando i nostri contatti telefonici e e-mail dedicati:
· 351.5261009/351.5261012 nei giorni di lunedì (8-13), martedì (13-18) e giovedì (ore 8-18);
· Email: asspensioni.cordoba@esteri.it
Per erogare il servizio in condizioni di sicurezza, prima di presentarsi in Consolato si prega di contattare sempre l’ufficio utilizzando i recapiti email e telefonici sopracitati.






MORON

Estimados/as,
me pongo en contacto con ustedes para informarles que nos estamos organizando de manera de poder llevar a cabo la campaña de Supervivencia a través de una video llamada. Publicaremos un número de teléfono específicamente dedicado a tal efecto, con horarios habilitados todos los días de la semana. Estamos listos para enviar una comunicación al Com.It.Es, a los Patronatos y a las Asociaciones y a publicar el anuncio en nuestra página web pero lamentablemente, aun habiendo adquirido el teléfono y efectuado el contrato con la debida anticipación, la compañía telefónica no nos ha entregado aún el celular; apenas lo tengamos a disposición, les avisaremos.

Esta modalidad no excluye naturalmente la posibilidad del pensionado de presentarse con turno previo, como en el pasado, pero deberá ser limitada al mínimo onsiderando que los pensionados son una de las categorías de la población con mayor riesgo de contagio.
 
Mientras esperamos la entrega del teléfono y el número, si lo desean, pueden juntar los formularios de vuestros asistidos y mandármelos al mail de la Oficina: pensioni.moron @esteri.it  indicándonos un número de teléfono del pensionado que podrá ser utilizado por nosotros para efectuar dicha video llamada o bien solicitándonos el turno correspondiente si el pensionado no tiene un celular a disposición.
Quedando a vuestra entera disposición, los/las saludo atentamente.

Agnes Di Vita
Oficina Pensiones
Agencia consular de Italia
Morón


LOMAS DE ZAMORA

Campaña Supervivencia INPS 2020-2021
2020-10-08 Fecha:08/10/2020
Campaña Supervivencia INPS 2020-2021Maeci
Se informa que la campaña para la verificación de la supervivencia referida al período 2020-2021 se desarrollará desde octubre 2020 a febrero 2021. Las cartas serán enviadas por el Banco CITI a los jubilados y pensionados a partir del 1 de octubre de 2020, quienes tras haberlas recibido deberán enviar los certificados de supervivencia antes del 5 de febrero 2021.

Considerando la situación epidemiológica, y en pos de la mayor tutela de la población involucrada, la Agencia Consular de Italia en Lomas de Zamora llevará la campaña adelante en modo preferentemente no presencial, a través de un servicio de videollamada que permitirá verificar la supervivencia del beneficiario en forma remota, mediante imagen en video de las personas con sus respectivos documentos de identidad.

Para ello, el beneficiario previsional deberá comunicarse, de 8:30 a 13 hs. y de 13:30 a 15, con los siguientes números telefónicos:

1162670271 ó 1162670054

Como alternativa, podrá enviar un correo electrónico a pensioni.lomas@esteri.it, indicando su número de teléfono para así concertar la videollamada.

También estará disponible el servicio presencial, con la recepción de los jubilados y pensionados en nuestras oficinas. Para reservar un turno, con día y horario precisos, se deberá llamar a los números 1162670271 ó 1162670054; o bien escribir a la casilla de e-mail pensioni.lomas@esteri.it.

Los Patronatos estarán disponibles para asistencia eventual.
Campagna Esistenza in Vita 2020-2021
2020-10-08
Data:08/10/2020

Campagna Esistenza in Vita 2020-2021Maeci.
Si comunica che la campagna per la verifica dell’esistenza in vita riferita al periodo 2020-2021 si svolgerà da ottobre 2020 a febbraio 2021. Le comunicazioni saranno inviate dalla Banca CITI ai pensionati a partire dal 1° ottobre 2020, i quali dovranno inviare le attestazioni di esistenza in vita entro il 5 febbraio 2021.

Vista la situazione epidemiologica, e in un’ottica di massima tutela della popolazione coinvolta, l'Agenzia Consolare d'Italia in Lomas de Zamora porterà avanti le attività connesse all’esistenza in vita in modalità prevalentemente non presenziale, tramite un servizio di videochiamata volto a completare la pratica di esistenza in vita da remoto, tramite identificazione a video delle persone con documento di identità e procedendo direttamente alla certificazione digitale sul Portale Citi/INPS.

A tale scopo bisognerà telefonare, dalle ore 8:30 alle 13 e dalle 13:30 alle 15, direttamente ai numeri di telefoni messi a disposizione:

162670271 e 1162670054

o, in alternativa, inviare una e-mail di richiesta a pensioni.lomas@esteri.it indicando il recapito telefonico per prenotare la videochiamata.

Sarà inoltre disponibile il servizio presenziale, con la ricezione dei pensionati presso gli uffici preposti.
Per prenotare un appuntamento bisognerà telefonare ai numeri 1162670271 o 1162670054, oppure scrivere alla casella di posta elettronica pensioni.lomas@esteri.it e le sarà indicato il giorno e l'ora dell'appuntamento.

Gli Enti di Patronato si renderanno disponibili l'eventuale assistenza.




ROSARIO

In occasione della campagna 2020 dell’ INPS per l’esistenza in vita, si informa che l’Ufficio preposto del Consolato Generale sará aperto e disponibile, dalleore 9,30 alle ore 12,30 sulla base dell’ordine alfabetico del cognome, seguendo il calendario quí di seguito riportato:

19 ottobre:      lettere A - B
21 ottobre:      lettere C - D
23 ottobre:      lettere E - F
27 ottobre:      lettere G – H- I- J- K
29 ottobre:      lettere L – LL – M –N -Ñ
2 novembre:   lettere O - P
4 novembre:   lettere Q – R- S- T
6 novembre:   lettere U – V- W-X –Y -Z

Al fine di tutelare la salute dei pensionati che, come noto, sono una categoria a rischio, e altresí per tutelare la salute  del personale, si mette a disposizione un sistema di videochiamata il cui turno dovrá essere prenotato attraverso la seguente mail:  rosario.pensioni@esteri.it,   a cui dovrá essere indicato un numero di telefono dotato di whatssap, al quale si metterá in contatto il personale di questo Consolato per la verifica.

Infine si ricorda che, per coloro che non possono recarsi in Consolato, esiste anche la possibilitá di rivolgersi al medico curante, previa richiesta del modulo alternativo.


MENDOZA

Gran Mendoza: i pensionati potranno venire in Consolato il giovedi e il venerdi; successivamente il Patronato verrà a ritirare i certificati  e li invierà digitalmente al Citi bank.
Coloro i quali non possono recarsi in Consolato si potranno rivolgere per la verifica dell’esistenza in vita ad ufficiali del registro civile, al Notaio o aI medico curante che li visiteranno direttamente nella propia abitazione o geriátrico o ospedale.

Per le province di San juan, San Luis si incaricheranno di fare la verifica i nostri corrispondenti consolari che invieranno a noi le certificazioni.
Per San Raffael e General Alvear si occuperà delle verifiche il nostro Vice Console Onorario Ricardo Stradella.

Tutta la documentazione sarà sempre inviata al Consolato di Mendoza che la consegnerà al patronato Inca per il successivo invio.

La campagna di informazione per i nostri pensionati sarà effettuata attraverso i siti del Consolato, del Comites, del Patronato.
Il patronato ha già provveduto ad informare la maggior parte dei pensionati che in questo momento stanno effettuando la dichiarazione dei redditi.
