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Štev:  208/16
Prebold, 20.08. 2016

Spoštovani kolega, spoštovana kolegica,
V prepričanju, da se nam boste pridružili, da skupaj razvijemo Pitch&Putt (PP) v Sloveniji, vas vabimo na informativni sestanek, ki bo   
V SREDO, 07.09.2016, OB 16.00 URI,

v prostorih sejne sobe Hale Tivoli (vhod pri vratarju), Celovška 25, 1000 Ljubljana

V Sloveniji je kar nekaj manjših in krajših igrišč za golf oz. PP igrišč, na katerih lahko postavimo temelje PP, vsem dostopni igri s tremi palicami, na enostavnih igriščih z igralnimi polji dolžine od 40 do 90 m. 
Na obstoječih objektih, z ustanavljanjem novih klubov in z novimi igrišči, bomo panogo razvili, organizirali državna prvenstva, lige, pokalna tekmovanja, meddržavna srečanja, prijateljska srečanja med domačimi klubi, klubi iz tujine, komercialne in zabavne turnirje … se udeleževali prvenstev in tekmovanj v tujini … . 

S PGA Slovenije smo sklenili dogovor o sodelovanju, opravljanju izpitov z dovoljenjem za igro (DIPP) in poučevanje tega športa, z veseljem pa bomo sodelovali tudi z GZS in ostalimi povezanimi organizacijami v Sloveniji. 
Trije obstoječi klubi smo ustanovili “Pitch&Putt zvezo Slovenije” (PPZS), ki je že zaprosila za sprejem v svetovno in Evropsko zvezo. 
Za več informacij vam pošiljamo povezavo na spletno stran PPZS, www.pitchputt-slo.com, ki bo postala aktivna takoj po predlogih in dogovorih na sestanku.

Dnevni red:

1. Predstavitev PP kot športa za vse.
2. Zveza, klubi in igrišča v Sloveniji.
3. Pogram dela.

4. Ustanavljanje PP klubov, gradnja PP igrišč, evidentiranje možnih rešitev.

5. Vprašanja, predlogi in pobude.

Prosimo za potrditev vaše prisotnosti po e-pošti pitchputt.si@gmail.com ali po telefonu 031 418 458, najkasneje do ponedeljka, 05.09.2016.
Prisrčno vabljeni,
Jožef Klančnik

Predsednik PPZS
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