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***ALERTA DE MEDIA*** ALERTA DE MEDIA *** ALERTA DE MEDIA ***
La Asociación Americana del Corazón presenta Vestido Rojo para educar a la comunidad 
Hispana en Dallas
WHAT:  
La División de Dallas del American Heart Association es hostiga Go Red Por Tu Corazón: Vestido Rojo para educar a la mujer Latina sobre los factores de riesgo de las enfermedades cardíacas y poder capacitarla para tomar decisiones más saludables en su estilo de vida.
Esta Conferencia de medio día está específicamente adaptada para ayudar educar a las mujeres en la comunidad hispana acerca de los peligros de las enfermedades cardíacas y derrames cerebrales dentro de su cultura. Vestido Rojo es un evento de un día reservado para cientos de mujeres que reciben un mensaje bilingüe sobre las enfermedades cardíacas. Las mujeres recibirán exámenes de salud gratuitos y participarán en talleres presentados en español e inglés, diseñados para ayudarlas a ellas y a sus familias vivir una vida más saludable. 
Habrá presentaciones sobre la diabetes y nutrición, demostraciones de cocina latina, clases de Zumba, chequeos médicos, almuerzo y mucho más. Las mujeres también aprenderán acerca de los factores de riesgo y señales de advertencia de las enfermedades del corazón a través de nuestra presentación "Ama Tu corazón". Todas las sesiones son bilingües y el evento es totalmente gratuito. 
WHEN:

Sábado, 21 de Abril de 7:30 a 13:30.
WHERE:
Pinkston High School in West Dallas



2200 Dennison St., Dallas, TX 75212

WHY:
Cada año, 1 de cada 3 mujeres muere de enfermedades del corazón, pero sólo el 50 por ciento sabe reconocer los signos de un ataque al corazón. En la comunidad hispana, estas estadísticas son aún peores. Es por esto que el movimiento Go Red Por Tu Corazón fue creado: para educar a la mujer Latina sobre los factores de riesgo de las enfermedades cardíacas y poder capacitarla para tomar decisiones más saludables en su estilo de vida.  
Las enfermedades cardíacas siguen siendo la causa de muerte Nº 1 de las mujeres, matando a 1 de cada 3 mujeres mayores de 20 años. Eso es más que las siguientes cuatro causas de muerte combinadas – incluyendo todo tipos de cáncer. Esto significa que todas las personas en los Estados Unidos y en la comunidad hispana conocen a alguien que ha sido afectado, o ha muerto por causa de las enfermedades del corazón.
Noventa por ciento de las mujeres tienen uno o más factores de riesgo para el desarrollo de enfermedades del corazón por eso es tan importante difundir el mensaje sobre esta amenaza de salud en nuestro país. Mujeres que aprenden sobre el mensaje de Go Red Por Tu Corazón son más propensas a tomar decisiones saludables incluyendo: perder peso, aumentar ejercicio, cambiar su dieta, comprobar sus niveles de colesterol y hablar con sus médicos acerca de sus planes de salud para tener un corazón más sano. 
MORE:
Para obtener más información sobre Go Red Por Tu Corazón: Vestido Rojo o para registrarse, por favor llame al 1-877-365-0093. Es necesario registrarse para asistir al evento y es exclusivo para mujeres adultas, no niños por favor. Usted habla español? Llama Yameli Malherbe a 214-712-1381 o email a yameli.malherbe@heart.org. 

Primeras 150 mujeres recibirán chequeos médicos gratuitos. Mujeres deben llegar en ayunas para recibir chequeos. Primeras 300 mujeres reciben almuerzo gratis.
Acerca de Go Red Por Tu Corazón 
Go Red Por Tu Corazón promueve un estilo de vida saludable para el corazón a través de consejos nutritivos y actividad física para mujeres Hispanas, basándose en las tradiciones culturales y lazos familiares entre las Latinas. Los estudios indican que incluso ante la ausencia de cualquier otro riesgo, las mujeres hispanas enfrentan riesgos más altos de sufrir enfermedades del corazón. Go Red Por Tu Corazón ayuda a fomentar la educación acerca de las enfermedades del corazón e inspirará a millones de Latinas a tomar decisiones saludables para salvar sus vidas y las de sus familias. Go Red Por Tu Corazón es patrocinado a nivel nacional por Macy’s y Merck & Co., Inc. y patrocinado en North Texas por Texas Health Resources. Visite http://www.goredcorazon.org/enes/ (Español) o http://english.goredcorazon.org/ para más información.
Acerca de la Asociación estadounidense del corazón 
La Asociación Americana del corazón se dedica a salvar personas de enfermedades del corazón y trazo – Nº 1 y Nº 3 de asesinos de Estados Unidos. Tenemos equipo con millones de voluntarios para financiar la investigación innovadora, luchar por políticas de salud pública más fuertes y proporcionan información para prevenir y tratar estas enfermedades y herramientas de salvamento. La asociación basada en Dallas es la más antigua de la nación y la mayor organización voluntaria dedicada a la lucha contra la enfermedad cardíaca y accidente cerebrovascular. Para obtener más información o unirse a nosotros, llame a 1-800-AHA-USA1 o cualquiera de nuestras oficinas de todo el país, o visite www.heart.org.
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