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Queridos hermanos sacerdotes:
	Paz y bien en estos momentos tan complicados que nos toca vivir, y en los que el Señor nos llama a mantener viva la llama de la esperanza en nuestros hermanos que por tantas causas están viviendo situaciones difíciles en estos días.

	Desde Cáritas diocesana nos esforzamos por encontrar nuevas formas de seguir ayudando a nuestros hermanos más vulnerables en sus necesidades más urgentes, siempre en colaboración con las autoridades, siguiendo sus normas y a través de nuestros trabajadores, ya que toda actividad de los voluntarios fuera de sus hogares está estrictamente prohibida.

	Sabéis que seguimos atendiendo a través de los teléfonos que os facilitamos, y a los que podéis recurrir siempre que lo necesitéis y sea verdaderamente urgente.

	También quiero deciros que en estos momentos puede ser más adecuada la ayuda monetaria directa que otros tipos de asistencia, porque es la más fácil y la que menos riesgos  conlleva. Por ello os digo que si en algún momento esas necesidades de dinero sobrepasan las posibilidades de los grupos de Cáritas parroquiales, no dudéis en poneros en contacto con Cáritas Diocesana, bien a través del animador correspondiente, de Juanan, el coorodinador general o yo mismo, para informarnos de vuestras necesidades. Nos enviáis el número de cuenta en que debemos hacer el ingreso y nosotros lo haremos en el menor plazo de tiempo posible. Son momentos excepcionales, y aunque somos conscientes de que para nosotros lo más difícil está probablemente por llegar, también debemos responder a lo más urgente con el mismo cariño con que siempre lo hacemos. 

	No dudéis por tanto en hacernos llegar cuanto preciséis y como siempre, estamos a vuestro servicio. Que el amor de Dios por la intercesión de Santa María, Salud de los Enfermos, nos ilumine y nos conforte en las presentes circunstancias.
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