Villamediana, 28 de septiembre de 2019 

A los Sacerdotes y a los animadores 
y participantes en los grupos bíblicos parroquiales:
[bookmark: _GoBack]
Un saludo con mis mejores deseos:
	Estamos comenzando el nuevo curso tratando de dar un nuevo impulso a la Misión Diocesana siguiendo el lema: SALIR, CAMINAR Y SEMBRAR SIEMPRE DE NUEVO. Y el conocimiento, vivencia, profundización y difusión de la PALABRA DE DIOS, es alma y motor de toda acción misionera. 
	La diócesis ofrece un año más el CURSILLO que imparte Don Florencio Abajo, cuya capacidad y competencia conocemos. Cursillo que, según está anunciado en el calendario diocesano, tendrá lugar en los salones de la Curia los días 8, 9 y 10 de octubre, martes, miércoles y jueves, con horario de 5 a 8 de la tarde. 
El libro a seguir este curso será: Tú tienes palabras de Vida eterna. Lectura creyente de los evangelios dominicales. Ciclo A. De la Casa de la Biblia. Editorial Verbo Divino. Que ya se encuentra en librería ARS a disposición de todos.
Los que participaron otros años en estos cursillos pueden atestiguar lo interesante y estimulante que resultan. Por lo cual invito a que os animéis vosotros y los miembros y monitores de vuestros grupos a participar también este año, en la seguridad de que quedaréis muy satisfechos. Se repartirá un material que nos envía el ponente y que se entregará al comenzar el cursillo, y se pide traer la biblia y una pequeña contribución de 5 euros por participante. Conviene avisar lo antes posible del número aproximado de participantes a Yolanda en la Curia, con el fin de calcular los materiales necesarios. Esperando vuestra presencia y que animéis al mayor número de integrantes de los grupos bíblicos. 

Atentamente:

Ángel Mª Pascual, Responsable de Grupos Bíblicos

