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	Contenido: Este documento trata sobre unos estudios hechos en la ciudad del Cabo (Sudáfrica) a personas de la tercera edad, quienes decían que utilizaban los computadores para comunicarse con sus familiares por medio de las redes sociales y los correros, además decían que se sentían más comunicados a la sociedad, con noticias y temas de su interés; se sienten menos aislados y solos, tal vez ellos utilicen la tecnología y redes sociales pero ellos todavía comprenden la importancia de la comunicación interpersonal. Las personas mayores tenían opiniones negativas y no tenían interés en adoptarlas, hasta que los computadores se fueron volviendo más asequibles para ellos y por esto es que su interés ha venido floreciendo en los últimos diez años, de hecho en los años 90´s se hicieron cursos de informática para evitar el analfabetismo informático. Con la llegada de internet se demostró mayor grado de agrado, ya que se encontró que el bienestar del adulto mayor aumentaba. El adulto mayor tuvo que adaptarse a una sociedad que a cada rato mantiene cambiando e innovando, pero no solo se enfrentan con un cambio tecnológico, sino también político. “Los mayores buscan cinco usos potenciales de los medios de comunicación: 1. Información. 2. Identificarse con personas de los medios de comunicación. 3. Entrenamiento simple. 4. Mejorar la interacción social. 5. Escapar del estrés de la rutina diaria”.
A su vez el uso del computador y el internet tiene que ver más como una respuesta a los pobreza de inactivad social, aburrimiento y soledad.

	Palabras claves: 
· Interacción: Acción que se ejerce recíprocamente entre dos o más objetos, personas, agentes, fuerzas, funciones, etc.
· Aislado: Solo, suelto, individual.
· Asequible: Que puede conseguirse o alcanzarse.
· Analfabetismo: Falta de instrucción elemental en un país, referida especialmente al número de sus ciudadanos que no saben leer.
· Soledad: Carencia voluntaria o involuntaria de compañía.
http://www.rae.es/ 

	Observaciones: Mi punto de vista es positivo frente a que el adulto mayor haga uso del computador y el internet, porque hoy en día se ha convertido en un medio en donde la comunicación con las personas se puede hacer en cuestión de segundos, y me parece más importante el empleo de estas cuando se trata de mantener una conexión con la familia. Ahora lo que me genera tristeza es que ellos tenga que adoptar estas posturas porque se sientes solos y sin cosas por hacer, es triste también saber que este estudio arroje que ellos lo utilizan para no sentirse más aislado de lo que se puede llegar a sentir en un hogar de la tercera edad (como lo es el  The Glen Retirement Hotel mencionado en el documento), pero valoro mucho el punto de vista que se llega a tener a tan avanzada edad, el de no cambiar la comunicación interpersonal tradicional por una que solo se limita a ser la representación de una  conversación de dos personas que antes se era ‘cara a cara’.




