בס"ד

פרשת כי תבוא
תורה דברים פרק כח

(א)  והיה אם שמוע תשמע בקול ידוד אלהיך לשמר לעשות את כל מצותיו אשר אנכי מצוך היום ונתנך ידוד אלהיך עליון על כל גויי הארץ:

(ב)  ובאו עליך כל הברכות האלה והשיגך כי תשמע בקול ידוד אלהיך:

(ג)  ברוך אתה בעיר וברוך אתה בשדה: (ד)  ברוך פרי בטנך ופרי אדמתך ופרי בהמתך שגר אלפיך ועשתרות צאנך: (ה)  ברוך טנאך ומשארתך: (ו)  ברוך אתה בבאך וברוך אתה בצאתך:

(ז)  יתן ידוד את איביך הקמים עליך נגפים לפניך בדרך אחד יצאו אליך ובשבעה דרכים ינוסו לפניך:

(ח)  יצו ידוד אתך את הברכה באסמיך ובכל משלח ידך וברכך בארץ אשר ידוד אלהיך נתן לך:

(ט)  יקימך ידוד לו לעם קדוש כאשר נשבע לך כי תשמר את מצות ידוד אלהיך והלכת בדרכיו:

(י)  וראו כל עמי הארץ כי שם ידוד נקרא עליך ויראו ממך:

(יא) והותרך ידוד לטובה בפרי בטנך ובפרי בהמתך ובפרי אדמתך על האדמה אשר נשבע ידוד לאבתיך לתת לך:

(יב) יפתח ידוד לך את אוצרו הטוב את השמים לתת מטר ארצך בעתו ולברך את כל מעשה ידך והלוית גוים רבים ואתה לא תלוה:

(יג) ונתנך ידוד לראש ולא לזנב והיית רק למעלה ולא תהיה למטה כי תשמע אל מצות ידוד אלהיך אשר אנכי מצוך היום לשמר ולעשות:

(יד) ולא תסור מכל הדברים אשר אנכי מצוה אתכם היום ימין ושמאול ללכת אחרי אלהים אחרים לעבדם: ס

מדרש רבה פרשה ז אות ד
לשמור לעשות את כל מצותי אמר רבי שמעון בן חלפתא כל מי שלמד דברי תורה ואינו מקיים עונשו חמור ממי שלא למד כל עיקר למה"ד למלך שהיה לו פרדס הכניס לתוכו שני אריסים אחד היה נוטע אילנות ומקצצן ואחד לא היה נוטע כל עיקר ולא מקצצן על מי המלך כועס לא על אותו שהיה נוטע ומקצצן כך כל מי שלמד דברי תורה ואינו מקיים אותה עונשו חמור ממי שלא למד כל עיקר מנין שנאמר (ישעיה כו) יוחן רשע בל למד צדק אבל אם למד ולא קיים אינו נחנן הוי לשמור לעשות את כל מצותי. 
דברים רבה פרשה ז אות ו
יפתח ה' לך את אוצרו הטוב מהו יפתח א"ר יונתן ג' מפתחות בידו של הקב"ה ואין בריה שולטת עליהן לא מלאך ולא שרף ואלו הן מפתח של תחיית המתים ומפתח של עקרות ומפתח של גשמים, מפתח של תחיית המתים מנין שנא' (יחזקאל לז) וידעתם כי אני ה' בפתחי את קברותיכם, מפתח של עקרות שנא' (בראשית כט) ויפתח את רחמה, ומפתח של גשמים שנא' יפתח ה' לך את אוצרו הטוב, ד"א יפתח ה' לך רבנן אמרי גדולה ירידת גשמים שהיא שקולה כתחיית המתים מנין שנאמר (הושע ו) ויבא כגשם לנו כמלקוש יורה ארץ מה כתיב (אחריו) (שם /הושע ו'/) יחיינו מיומים לפיכך קבעוה בתחיית המתים שהיא שקולה כנגדה, ד"א יפתח ה' לך א"ר אליעזר בן יעקב בשעה שהגשמים יורדין אף משא ומתן מתברך שנא' לתת מטר ארצך בעתו ולברך את כל מעשה ידיך רבנין אמרי אף הדגים מתברכים אמרו רבותינו מעשה שתפשו דג א' בעכו עד שלא ירדה הרביעה והיו שמין אותו ג' מאות ליטרין ולא מצאו בו אלא ר' אמר להן זקן אחד אלו ירדה הרביעה היו מוצאין בו יותר משירדה הרביעה תפשו דג אחד והיו שמין אותו ר' ליטרין ומצאו בו ש' הרי אף הדגים מתברכים, ד"א יפתח ה' לך ראה כמה גדול ירידת גשמים רב יהודה בר יחזקאל בשעה שהיה רואה את הגשמים יורדים היה מברך יתפאר ויתגדל ויתברך שמו של מי שאמר והיה העולם שהוא ממנה אלף אלפים ורבי רבבות של מלאכים על כל טפה וטפה שיורדת למה מכאן ועד הרקיע מהלך ת"ק שנה והגשמי' יורדין ואין טפה מתערבת בחברתה, דבר אחר גדולה היא ירידת גשמי' ששקולה כתחיית המתים כיצד בזו כתיב פתיחה ובזו כתיב פתיחה בזו כתיב יד ובזו כתיב יד בזו כתיב שירה ובזו כתיב שירה בתחיית המתים כתיב (יחזקאל לז) בפתחי את קברותיכם ובירידת גשמים כתיב יפתח ה' לך בתחיית המתים כתיב (שם /יחזקאל ל"ז/) היתה עלי יד ה' ובירידת גשמים כתיב (תהלים קמה) פותח את ידך בתחיית המתים כתיב (ישעיה מב) ירונו יושבי סלע ובירידת גשמים כתיב (תהלים סה) יתרועעו אף ישירו. 
