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פרשת ויצא
מדרש רבה פרשה סח אות יב

והנה סולם זה הכבש מוצב ארצה. זה מזבח "מזבח אדמה תעשה לי". וראשו מגיע השמימה. אלו הקרבנות שריחן עולה לשמים . והנה מלאכי א'לוקים- אלו כהנים גדולים עולין ויורדין בו שהם עולים ויורדין בכבש. והנה ה' ניצב עליו ראיתי את ה' ניצב על המזבח. 

רבנן פתרין ליה בסיני ויחלום והנה סולם זה סיני מוצב ארצה ויתיצבו בתחתית ההר. וראשו מגיע השמימה וההר בוער באש עד לב השמים ...והנה מלאכי א'לוקים על שם רכב א'לוקים ריבותיים אלפי שינאן. ולמדנו לנביאים שנקראו מלאכים דכתיב ויומר חגי מלאך ה' במלאכות ה' לעם. והנה מלאכי א'לוקים זה משה ואהרון. עולים. ומשה עלה אל הא'לוקים. ויורדים זה משה וירד משה.

מדרש רבה פרשה סח אות יב

רבי חייא ורבי ינאי. חד אמר עולים ויורדים בסולם. וחד אמר עולים ויורדים ביעקב. מאן דאמר עולים ויורדים בסולם ניחא ומאן דאמר עולים יורדים ביעקב. מעלין ומורידין בו אפזים בו קפזים בו שונטים בו.שנאמר ישראל אשר בך אתפאר. את הוא שאיקונין שלך חקוקה למעלה. עולים למעלה ורואים איקונין שלו ויורדים למטה ומוציאים אותו ישן... 
ד''א למעלן כל מי שהוא אומר זכותו עולה חובתו יורד. למטן כל מי שהוא אומר זכותו יורד חובתו עולה. 
ד''א עולים יורדים בו עולים אותם שליוו אותו בא''י ויורדים אלו שילוו אותו בחו''ל.
זהר השמטות דף רסו ע''ב

+רעיא מהימנא שייך לדף קנ ע"א, סימן נ+ ויחלום והנה סולם מוצב ארצה והנה סולם דא צלותא מוצב ארצה דמצלאן בני נשא לית בארעא דאיהי שכינתא ומטא לשמיה דאיהו קודשא בריך הוא דאתמר ביה (מלכים א' ח') ואתה תשמע השמים ורזא דמלה (תהלים ח') יהו"ה אדונינו מה אדיר שמך בכל הארץ וגו' ובזמנא דמודע לון קודשא בריך הוא ושכינתיה דסלקא בההוא צלותא מיד והנה מלאכי אלהים עולים ויורדים בו, בו בההוא בר נש כלהו פתחין גדפייהו לקבלא שכינתא בההיא צלותא הדא הוא דכתיב (יחזקאל א') וכנפיהם פרודות מלמעלה והאי איהי עולים שכינתא על גדפייהו ויורדים בו מאי בו בקודשא בריך הוא נחית עלייהו לקבלא שכינתיה ומייחד קודשא בריך הוא ביה בההוא בר נש בצלותיה דשכינתא 

