בס"ד

פרשת נשא
במדבר רבה (וילנא) פרשת נשא פרשה י אות ז:
להזיר לה' שמעון הצדיק אמר מימי לא אכלתי אשם הנזיר אלא אחד פעם אחת עלה אלי אחד מן הדרום וראיתיו אדמוני ויפה עינים וטוב רואי וקווצותיו מסודרות תלים תלים אמרתי לו מה ראית להשחית את השער הנאה הזה נם לי רבי רועה הייתי בעירי והלכתי למלא את הניאוב מן המעיין וראיתי את הבוביא שלי בתוך המים ופחז יצרי עלי ובקש לאבדני מן העולם אמרתי לו רשע מה אתה מתגאה בדבר שאינו שלך של עפר של רמה ושל תולעה הוא עלי להקדישך לשמים ולגלחך לשמים והרכנתי את ראשי ונשקתיו ואמרתי לו כמותך ירבו עושי רצון המקום בישראל עליך אמר הכתוב להזיר לה', ר' מונא בעי למה לא היה שמעון הצדיק אוכל אשם נזיר א"ת מפני שנזיר חוטא הוא על שציער עצמו מן היין וכי לא אכל שמעון הצדיק חטאת חלב או חטאת דם מימיו סבור שמעון הצדיק בני אדם מתוך הקפדה הם נודרים בנזיר וכיון שהם נודרים מתוך הקפדה סופן לתהות וכיון שהוא תוהה נעשו קרבנותיו כשוחט חולין בעזרה וזה מתוך ישוב הדעת נדר ופיו ולבו שוים. 
משך חכמה ו, יג

וכי אחרים מביאים אותו והלא הוא מביא את עצמו ספרי פסקא לב הנה זמן הנזירות לא נזכר בתורה בהדיא והוא משום שעיקר הנזירות הוא כמו שאמר "נזיר להזיר לה"' וביאר שמעון הצדיק שהוא כהנזיר מדרום שפחז עליו יצרו וכו' וזה לגדור עצמו מהתאוות והגאוה והמותרות ועל זה אין זמן רק כל אחד ישער בנפשו אם זמן זה יספיק לגדור כחות יצרו אז די בשלושים או במאה הכל לפי מה שהוא אדם והבחינה לדעת אימת נגמר שלמותו ומעלתו שכחות יצרו לא יוליכוהו שולל והחמדה לא יתעה להשכל כשהוא מסתכל על עניני עצמו כמביט על מפעלות אחרים ולבבו אינו חשוד באהבת עצמו אז בטוח כי יקח מהנאות העולם כמזג הראוי ולא יבא למותרות ואדרבא ייהנה מהעולם ויהיה דעתו מעורבת בין הכריות כי אינו מכוונת הבורא שלא ייהנו מהעולם רק זה בגדר רפואה וכמו שאמרו נזיר חוטא ולכן דבר בלשון שהוא מביא עצמו כמביא איש אחר ובהשקפה שהוא רואה מעלת זולתו ושוקל במאזני צדק כן ישקיף על עניני עצמו ודייק היטב. 

משך חכמה ו, ח

"וכפר עליו מאשר חטא על הנפש" פירוש: כיון שהוא איש קדוש ורום המעלה צריך להביא כפרה על שאירע שמת איש באהלו וכמו דאמרו במכות [יא, א] בהא שיושב הרוצח עד מות הכהן הגדול דהוי להו למיבעי רחמים על דורם ולא ביקשו והנזיר מעלתו כמעלת הכהן הגדול שלשניהם "נזר אלקיו על ראשו" וזה "אשר חטא על הנפש" שמת וכמו מכות שם ההוא דאכליה ארי ברחוק תלתא פרסיא מיניה דר' יהושע בן לוי ולא אישתעי אליהו בהדיה ולכן אף אם אירע לו מת מצוה להביא קרבן כמפורש ריש פרק ז נזיר ועיין ירושלמי שם. "

במדבר רבה (וילנא) פרשת נשא פרשה י 

יא [ו, ו] כל ימי הזירו לה' וגו' בא וראה שכל מי שמקדש את עצמו מלמטה מקדישין אותו מלמעלה זה לפי שמזיר את עצמו מן היין ונוהג צער בעצמו שלא יגלח ראשו כדי לשמור עצמו מן העבירה אמר הקדוש ברוך הוא הרי הוא חשוב לפני ככהן גדול מה כהן אסור ליטמא לכל המתים אף נזיר אסור ליטמא לכל המתים מה בכ"ג כתיב (ויקרא כא) כי נזר שמן משחת אלהיו עליו אף בנזיר הוא אומר כי נזר אלהיו על ראשו מה בכהן כתיב (ד"ה =דברי הימים= א כג) ויבדל אהרן להקדישו קדש קדשים אף נזיר נקרא קדוש שנא' כל ימי נזרו קדוש הוא לה' בא וראה כמה המצות מעטרות את ישראל והלא גדול שער ניוול הוא לאדם שהוא אינו חופף ראשו ולפי שהוא מגדלו לשם שמים קראו הכתוב עטרה לראשו הה"ד כי נזר אלהיו על ראשו,
תלמוד בבלי מסכת כתובות דף עז עמוד ב 

 מכריז אליהו קמיה: פנו מקום לבר ליואי, פנו מקום לבר ליואי. אזל אשכחיה לר' שמעון בן יוחאי דהוה יתיב על תלת עשר תכטקי פיזא, אמר ליה: את הוא בר ליואי? אמר ליה: הן. נראתה קשת בימיך? אמר ליה: הן, אם כן אי אתה בר ליואי. ולא היא, דלא הואי מידי, אלא סבר: לא אחזיק טיבותא לנפשאי.

משך חכמה ו, יד

ענין החטאת בנזיר הוא לפי שבטל ממנו כמה מצוות כמו טומאה לקרובים שהיא מצות עשה וכן קידוש והבדלה על היין ואם פעלו אצלו בפרישות אז הוא טוב ומשובח אבל מכל מקום צריך כפרה על זה כמו שהביא ר"ח דצריך למיתב תענית לתעניתו בתענית חלום ולכן קרבנותיו המה קרבנות הנשיאים בחנוך המזבח שלב נשבר הוא טוב מכל הקרבנות כדאמר סנהררין מג ב והנזירות הוא חינוך לשבירת הרוח והלב המתאוה לכן מביא קרבנות חנוך. 

שיטת העמק דבר:
העמק דבר ו, יא

אחר שכתיב במת בפתע פתאום שאין שום אשמה על הנזיר מבואר דהחטא הוא שפירש עצמו מן היין. ואם לא אירע לו זו הסיבה לא היה חוטא על הנפש. שהרי כדאי הוא להזיר עצמו מן התענוג הגשמי כדי להשיג התענוג הרוחני של דביקות בה'. אבל אחר שאירע לו באונס זו הסיבה. אות הוא שאינו ראוי לכך, וא"כ בחינם ציער עצמו מן היין, וביקש דבר שגבוה מערכו, . . . 

הרמב"ן במדבר פרק ו:

(יד) וטעם החטאת שיקריב הנזיר ביום מלאת ימי נזרו, לא נתפרש. ועל דרך הפשט כי האיש הזה חוטא נפשו במלאת הנזירות, כי הוא עתה נזור מקדושתו ועבודת השם, וראוי היה לו שיזיר לעולם ויעמוד כל ימיו נזיר וקדוש לאלהיו, כענין שאמר (עמוס ב יא) ואקים מבניכם לנביאים ומבחוריכם לנזירים, השוה אותו הכתוב לנביא, וכדכתיב (לעיל פסוק ח) כל ימי נזרו קדוש הוא לה' והנה הוא צריך כפרה בשובו להטמא בתאוות העולם:
