פרשת בחוקותי
ויקרא רבה (וילנא) פרשת בחוקותי פרשה לז 

א [כז, ב] איש כי יפליא נדר בערכך נפשות לה' הה"ד (קהלת ה) טוב אשר לא תדור משתדור ולא תשלם ר' מאיר ור' יהודה ר' מאיר אומר טוב אשר לא תדור וטוב הנודר ומשלם ראיה לר' מאיר שנאמר (תהלים עו) נדרו ושלמו לה' אלהיכם ר' יהודה אומר טוב אשר לא תדור וטוב משניהם מי שאינו נודר כל עיקר אלא מביא כבשתו לעזרה ומקדישה ושוחטה וכי תחדל לנדור לא יהיה בך חטא אמר רב הונא מעשה באחד שנדר ולא שלם את נדרו והלך לפרוש בים הגדול ושקעה ספינתו ומת בים אמר רבי שמואל בר נחמן כל מי שנודר ומשהה את נדרו סוף שבא לידי ע"ז וגלוי עריות ושפיכות דמים ולשון הרע ממי אתה למד כלהון מיעקב ע"י שנדר ושהה את נדרו בא לידי כולן, ע"ז מנין (בראשית לה) ויאמר יעקב אל ביתו הסירו את אלהי הנכר, גלוי עריות מנין מדינה שנאמר (שם /בראשית/ לד) ותצא דינה, שפיכות דמים מנין שנאמר (שם /בראשית ל"ד/) ויהי ביום השלישי בהיותם כואבים, לה"ר מנין שנאמר (שם /בראשית/ לא) וישמע את דברי בני לבן ורבנן אמרי כל מי שנודר ומשהה נדרו קובר את אשתו הה"ד (שם /בראשית/ מח) ואני בבואי מפדן מתה עלי רחל אמר ר' שמואל בר רב יצחק כל מי שנודר ומשלם יש לו שכר על הנדר ועל השילום שנאמר (תהלים עו) נדרו ושלמו לה' אלהיכם ומי שנודר ומשהה נדרו גורם מיתה לעצמו דכתיב (דברים כג) כי דרש ידרשנו ה' אלהיך מעמך ממך נפרעין ולא מממונך אמר ר' אמי אין מיתה בלא חטא ואין יסורין בלא עון אין מיתה בלא חטא שנא' הנפש החוטאת היא תמות ואין יסורין בלא עון שנאמר (תהלים פט) ופקדתי בשבט פשעם ובנגעים עונם אמר רשב"י כשם שבנדרים בל יחל ובל תאחר כך בערכין בל יחל ובל תאחר לפיכך משה מזהיר את ישראל ואומר איש כי יפליא נדר בערכך נפשות לה'. 

רש"ר הירש בתחילת פירושו לפרשת הערכין:

כפרק סיום נוסף כאן פרק על מתנות נדבה למקדש. אדם רואה צורך או הוגה משאלה לתת למקדש חפץ או ערכו ועל ידי כך הוא מבקש לבטא את עניינו המיוחד במקדש או רצונו לבטא את היחס המיוחד הקיים לפי תפיסתו בין החפץ למקדש. אותן נדבות מקדש קרויות כאן הפלאת נדר "כי יפלא נדר" אין הן דרושות על פי דין ואין הן נובעות מדרישות הדין אלא הן נובעות מרחשי לב סובייקטיביים בהחלט ואופייני הדבר שפרק זה הדן בנדבות המקדש נראה על פי מקומו רק כפרק סיום ניספח. בפירוש נאמר שאין הוא מכלל החוקים המשפטים והתורות שה' נתנם כתנאי בנו ובין בני ישראל שקיומם יביא לידי כל שפע הברכה והעבירה עליהם תגרור את כל המצוקה שתוארו בפרק הקודם. אותן נדבות מקדש נבדלות מהם בבירור ודבר גדול למדנו מכאן תורת כהנים איננה מייחסת ערך מיוחד לנדבות המקדש אין היא רואה בהן חסידות יתירה הרצויה בעיני ה' בייחוד. קל וחומר שאין היא מייחסת להן כוח לכפר על חיים של חטא. מקדש הכהנים רואה את שליחותו לא ברכישת נכסים אלא ברכישת הלבבות והרוח והיא מבקשת לרכוש את כל חיי הפרט והכלל לקיום החוקים המשפטים והתורות...
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ב ד"א איש כי יפליא הה"ד (איוב לד) כי פעל אדם ישלם לו וכאורח איש ימציאנו, ... ד"א כי פועל אדם ישלם לו זה משה דכתיב (שמות ב) ויהי בימים ההם ויגדל משה ויצא אל אחיו וירא בסבלותם מה ראה ראה משוי איש על אשה ומשוי גדול על קטן ומשוי בחור על זקן ושב וישב להם סבלותם בין איש לאשה בין גדול לקטן בין בחור לזקן אמר לו הקדוש ברוך הוא אתה ישבת לבני סבלותם חייך שאתה עתיד לישב ולפרש לבני נדריהם בין איש לאשה בין גדול לקטן בין בחור לזקן הה"ד וידבר ה' אל משה לאמר דבר אל בני ישראל איש כי יפליא לנדור נדר בערכך נפשות לה'.
האלשייך על התורה ז"ל בספר תורת משה [ויקרא כז, ב]:

... וההקדמה היא איש כי יפליא נדר והאמירה שאחריו הוא בערכך נפשות לה' והוא לומר הנה דע לך כי ענין הנדר אי אפשר שיהיה לשום בחינה כיוהרא שהוא וותרן וכיוצא רק על בחינת הפלאה שהוא לפרוש עצמו משטף דברים גופניים ולהתקדש לשמו יתברך כי על כן אומר ערכי עלי למען תחול קדושה על עצמו מעין כל דבר שהוקדש ונפדה שלא יבצר מלחול בו קדושה מהכין זה לו הכנה להנהיג עצמו בקדושה כאומר בלבו איני אשר הייתי עד כה כי עתה הוקדשתי לשמים ונתתי ערכי לה' וההיקש בזה באומרו ערך בני או אחי וכיוצא בו שהוא להכינו לקדשו לכהנו לו יתברך וזהו כי יפליא נדר שהוא בחינת הפלאה ופרישות ולכן על ידי הקדמה זו לא יתכן יהי ערכו לפי מה שהוא נמכר בשוק כי שומא זו היא לפי מה שראוי יותר לעסקי העולם הזה כי החזק אשר כח בו לעבוד עבודת עבודה ועבודת משא ימכר ביותר כי לא תהיה השומא בבחינת הנפש רק בבחינת הגוף החזק הוא הרפה אך אחר ההקדמה שכוונת הנדר היא על דבר הפלאה הנמשך מזה שעליו נאמר ואמרת אליהם הוא אי אפשר לכם לדעת איזו נפש חשובה יותר מזולתה ועד היכן העודף מזו על זו מגיע כי אין ידיעה זו בלתי לה' לבדו כי אל דעות ה' ולו נתכנו עלילות מצעדי גבר הנסתרות והנגלות ולפעמים עליונים למטה ותחתונים למעלה ...
