בס"ד

פרשת דברים

המדרש על פרשיה זו.
טו.
"רַב לָכֶם סֹב אֶת הָהָר הַזֶּה". הלכה אדם מישראל שהוא זהיר בכיבוד אב ואם מהו שכרו כך שנו רבותינו "אלו דברים שאדם אוכל פירותיהם בעוה"ז והקרן קיימת לעוה"ב כיבוד אב ואם וכו'". ... אמר רשב"ג לא כיבד בריה את אבותיו כמו אני את אבותי ומצאתי שכיבד עשו לאביו יותר ממני. כיצד אמר רשב"ג הייתי משמש את אבי בכלים צואים וכשהייתי הולך לשוק הייתי משליך אותן הכלים ולובש כלים נאים ויוצא בהן אבל עשו לא היה עושה כן אלא אותן כלים שהיה לובש ומשמש בהן את אביו הן מעולים תדע לך בשעה שיצא לצוד ולהביא לאביו שיברך אותו מה עשתה רבקה שהיתה אוהבת את יעקב בנה נתנה לו מטעמים ואמרה לו לך אצל אביך וטול הברכות עד שלא יטול אותן אחיך באותה שעה אמר לה יעקב אמי אין את יודעת שעשו אחי(בראשית כז, יא): "איש שעיר ואנכי איש חלק" שלא ירגיש אבי שאיני עשו ואני מתבייש בפניו מנין שנאמר (יב): "אולי יְמֻשֵּׁנִי אבי וגו'". אמרה לו בני אביך עיניו כהות ואני מלבשת אותך אותן כלים נאים שאחיך לובש ומשמש בהן את אביך ואתה נכנס אצלו ... א"ר יודן כיון שבאו ישראל לעשות עמו מלחמה הראהו הקב"ה למשה אותו הר שהאבות קבורים בו א"ל משה אמור להם לישראל אין אתם יכולין להזדווג לו עד עכשיו מתבקש לו שכר הכיבוד שכבד את אלו שקבורין בהר הזה מנין ממה שקרינו בענין "רב לכם סב את ההר הזה":

טז.
ד"א "רב לכם סב את ההר הזה" זה שאמר הכתוב (תהלים ס, יא): "מי יובילנו עיר מצור". זו רומי ולמה דוד קורא אותה מצור. עיר שמצירה ומבצרה לישראל. ד"א "עיר מצור" שמבוצרת מכל מקום שאין אדם יכול לכבוש אותה. ד"א עיר מצור. עיר שהכל מבצרין אותה א"ר יוחנן היה דוד מתאוה ואומר מי יובילני עיר מצור מי יתן שאפרע ממנה אמר לו הקב"ה דוד ויכול אתה לה אמר לפניו רבש"ע מי נחני עד אדום אמר לפניו מי שכבר השליטני על אדום הוא משליט אותי אף על זו סגיאין ומנין ששלט דוד על אדום שנאמר (ש"ב ח, יד): "וישם באדום נציבים". מהו נציבים ר' סימון אמר קסטרס. רבנן אמרי אדריאנטין. א"ר יהודה בר סימון א"ל הקב"ה דוד יודע אני שידיך חדות וחרוצות ואני מבקש לרדות את עולמי בהם. ד"א דוד, אני צריך לה לדורות וכבר משה רבך בקש להזדווג בהן ואמרתי לו "רב לכם" רב יצוה לתלמידיו "סב את ההר הזה":

יז.
ד"א "רב לכם סב" זש"ה (תהלים לז, ז): "דום לה' והתחולל לו וגו'" מהו "והתחולל לו" צפה להקב"ה כענין שנאמר (שם מב, ו) "מה תשתוחחי נפשי וגו' [הוחילי לאלהים]". ד"א "והתחולל לו" א"ר תחליפא דקסרין מהו. "והתחולל לו" אם באו עליך יסורין קבל אותן בחילה. "אל תתחר במצליח דרכו" זה עשו שכתב בו (ירמיה יב, א): "מדוע דרך רשעים צלחה". ... "
רב לכם סב" מהו סב את ההר. אמר רבי חנינא הרבה סיבב עשו את הורו זה. זה אביו שהיה זקוק לו להאכילו. מנין (בראשית כה, כח): "ויאהב יצחק את עשו כי ציד בפיו". 
אמר רבי שמואל בר רבי גדליה אמר הקב"ה גמולות אני פורע בשעה שנתן יעקב דורון לעשו מה עשו א"ל(שם לג, ט) "יש לי רב" לא תצטער אמר הקב"ה בלשון הזה כבדו בלשון הזה אני אומר לו פנו מלפניו "רב לכם סב":

יח.
ד"א מהו "רב לכם". א"ר אחא נוגעין אתם בו בשלכם אתם נוגעים כיצד ברכה אחת ברכו אביו ועל חרבך תחיה וליעקב בירך עשר ברכות מנין שכן כתיב (בראשית כז, כח): "ויתן לך האלהים מטל השמים" אם בטילה היא ברכתו אף עשר שלכם בטלות "רב לכם סב":
יט.
אמר רבי ברכיה כשנכנס עשו אצל אביו וראה שנטל יעקב את הברכות אמר לו לא הנחת לי אפי' ברכה אחת שנאמר (בראשית כז, לו): "הלא אצלת לי ברכה" אמר לו יצחק אפי' אני מברכך לו אני מברך לא כך אמרתי לו (שם, כח) "הוה גביר לאחיך" העבד וכל מה שיש לו לא של אדוניו הם.
מהו "פנו לכם צפונה" א"ר חייא אמר להם אם ראיתם אותו שמבקש להתגרות בכם אל תעמדו כנגדו אלא הצפינו עצמכם ממנו עד שיעבור עולמו הוי פנו לכם צפונה.
א"ר יהודה בר שלום אמרו לו ישראל רבש"ע אביו מברכו על חרבך תחיה ואתה מסכים עמו ואומר לנו הצפינו עצמכם מפניו ולהיכן נברח אמר להם אם ראיתן שמזדווג לכם ברחו לתורה ואין צפונה אלא תורה שנאמר (משלי ב, ז): "יצפון לישרים תושיה". ד"א מהו "צפונה". אמר רבי יצחק אמר הקב"ה המתינו עד עכשיו מלך המשיח לבא ויקיים (תהלים לא, כ): "מָה רַב טוּבְךָ וְגוֹ'":
