פרשת ויקהל

שמות רבה (וילנא) פרשת ויקהל פרשה מט 

א [לו, ח] ויעשו כל חכם לב, הה"ד (שיר /השירים/ ח) מים רבים לא יוכלו לכבות את האהבה, מים רבים אלו העובדי כוכבים שנאמר (ישעיה יז) כהמות ימים יהמיון ואם היו מתכנסין כל העובדי כוכבים לבטל את האהבה שבין הקדוש ברוך הוא לישראל לא היו יכולים הוי מים רבים לא יוכלו לכבות את האהבה, שנאמר (מלאכי א) ואוהב את יעקב, ונהרות לא ישטפוה, אלו הכשדים שנאמר (ישעיה ח) את מי הנהר העצומים והרבים את מלך אשור, אם יתן איש את כל הון ביתו באהבה בוז יבוזו לו, אבל בני עשו לי מקדש של יריעות וירדתי ושכנתי בתוכם שנא' (שמות מ) ולא יכול משה לבא אל אהל מועד וכבוד ה' מלא את המשכן. 

ב ד"א כל חכם לב הה"ד (שיר /השירים/ א) שחורה אני ונאוה אם שחורה למה נאוה וכי יש שחורה נאוה, אלא אמרה כנסת ישראל שחורה אני במעשי ונאוה אני במעשה אבותי, שחורה אני במצרים ונאוה אני באמרי בסיני (שמות כד) כל אשר דבר ה' נעשה ונשמע, שחורה אני על הים שנאמר (תהלים קו) וימרו על ים בים סוף, ונאוה אני באמרי (שמות טו) זה אלי ואנוהו, שחורה אני במעשה העגל ונאוה אני במעשה המשכן, שחורה אני בשור שנא' (תהלים קו) וימירו את כבודם בתבנית שור, ונאוה אני בשור (ויקרא כב) שור או כשב או עז, שחורה אני במשכן שנאמר (יחזקאל כג) טמאו את מקדשי, ונאוה אני במשכן, ויעשו כל חכם לב, מה מלאכה היו עושין אלא ראה מה כתיב (שמות כה) וזאת התרומה אשר תקחו מאתם, זו כנסת ישראל שהיא תרומה שנאמר (ירמיה ב) קדש ישראל לה' ראשית תבואתה, זהב וכסף זו כנסת ישראל שנא' (תהלים סח) כנפי יונה נחפה בכסף, ונחשת זו א"י שנאמר (דברים ח) ומהרריה תחצב נחשת, תכלת זו כנסת ישראל שנא' (במדבר טו) ונתנו על ציצית הכנף פתיל תכלת, וארגמן ותולעת שני, זו כנסת ישראל, שנאמר (ישעיה מא) אל תיראי תולעת יעקב, וכן כחוט השני שפתותיך, ואומר (תהלים סח) שרי יהודה רגמתם, ד"א זהב זה אברהם שנבחן בכבשן האש, כזהב, וכסף זה יצחק שנצרף ככסף ע"ג המזבח, ונחשת זה יעקב שנאמר (בראשית ל) נחשתי ויברכני ה' בגללך.
שמות רבה (וילנא) פרשה נ אות א:
ויעש בצלאל את הארון הדא הוא דכתיב (תהלים קיט) פתח דבריך יאיר מבין פתיים, בשעה שברא הקב"ה עולמו היה כולו מים במים שנאמר (בראשית א) וחושך על פני תהום, ר' יהודה ור' נחמיה, ר' יהודה אמר האור ברא תחלה ואח"כ העולם, משל למלך שבקש לבנות פלטין והיה המקום אפל מה עשה הדליק נרות ופנסין לידע היאך הוא קובע דימוסים, כך האור נבראת תחלה, ור' נחמיה אמר העולם נברא תחלה משל למלך שבנה פלטרין ועטרו בנרות, שאל רבי שמעון בן יהוצדק את רבי שמואל בר נחמן אמר לו בשביל ששמעתי עליך שאתה בעל הגדה מהיכן נבראת האורה אמר נתעטף הקב"ה בשלמה והבהיק העולם מזיוו מראשו ועד סופו כמו שכתוב (תהלים קד) עוטה אור כשלמה ואח"כ נוטה שמים כיריעה, לפיכך פתח דבריך יאיר, ממנו למדו הצדיקים כשהיו מתחילין בדבר היו פותחין באורה אתה מוצא בשעה שאמר הקב"ה למשה שיעשה את המשכן אמר בצלאל ובמה אפתח תחלה פתח בארון שנאמר ועשו ארון.
