
פרשת וארא
בשמות רבה (וילנא) פרשה ג

א"ר אליעזר לכך נהפך המטה לנחש כנגד פרעה שנקרא נחש שנאמר (יחזקאל כט) התנים הגדול, ואמר על לויתן נחש בריח לפי שהיה נושך את ישראל, אמר לו הקב"ה ראית פרעה שהוא כנחש עתיד אתה להכותו במטה וסוף הדברים הוא יעשה כעץ מה המטה אינו נושך כך הוא לא ישך, הה"ד שלח ידך ואחוז בזנבו, למען יאמינו כי נראה אליך ה' לך עשה להם אות זה כדי שיאמינו שאני נראה אליך.  

הגדה של פסח

"ובאותות, זה המטה, כמו שנאמר +שמות ד+ ואת המטה הזה תקח בידך אשר תעשה בו את האותות."

ספר ברכת השיר [למהרי"ל צונץ']:

נתעוררו בזה כי 'המטה' משמע הטיות שלא היה רק כלי לפעול בו . עוד קשה הרי לא נעשה על ידי המטה רק דצ"ך וגם בברד ארבה נעשה על ידי המטה וחמש מכות עד"ש חושך בכורות לא היה כן ונדחקו אך נראה שאין כליו יתברך ככלי בשר ודם אשר הכלי אין בו בחינת חיות וכח לפעול אבל הוא יתברך הכלי בעצמו רוחני והושם בו כח ההכאה והעונש כמו שמצינו 'וכלי זעמו בידו' שהם שלוחי ההשחתה לכן אמר 'שנאמר ואת המטה הזה תקח בידך אשר תעשה בו את את האותות' ..."

שמות רבה (שנאן) פרשה ח ד"ה ח, ג: 

ראה נתתיך אלהים לפרעה (/שמות/ ז'). לך והפרע ממנו והבא עליו עשר מכות. אמר לו: היאך אביא עליו עשר מכות? אמר לו: ואת המטה הזה תקח בידך [אשר תעשה בו את האתת] (/שמות/ ד'). 

ילקוט שמעוני תורה פרשת שמות רמז קסח
"וירד האיש [משה] אל גנת רעואל אשר אחרי הבית, ויתפלל אל אלהיו אשר עשה אתו נפלאות רבות ויהי בהתפללו ויבט בצדו והנה מטה ספיר מוצב ארצה והוא נטוע בתוך הגנה ויקרב אל המטה והנה חקוק בו שם ה' אלהים צבאות כתוב ומפורש על המטה ויקרא בו ויתלשהו כהתלש עץ יער מסבכו ויהי למטה בכפו, הוא המטה הנברא בתבל מפעלות אלהים אחרי בוראו שמים וארץ וכל צבאם ימים ונהרות וכל דגתם, ויהי בהגרש אדם מגן עדן ויקח את המטה בידו ויצא ויעבוד את האדמה אשר לוקח משם ויגיע המטה עד נח ויותר אל שם ואל תולדותיו עד הגעתו אל ידי אברהם העברי ויתן אברהם את כל אשר לו ליצחק גם את מטה האותיות ירוש ירש, ויהי כברוח יעקב פדנה ארם ויקחהו בידו ובבואו אל יצחק אביו בארה שבע נטוש לא נטשו וברדתו מצרימה לקחו בידו ויתנהו אל יוסף שכם אחד על אחיו כי באמצו לקחו יעקב מיד עשו אבי אדום, ויהי אחרי מות יוסף וישבו שרי מצרים בית יוסף ויגיע המטה אל יד רעואל המדיני ובעת צאתו ממצרים לקחו בידו ויטעהו בתוך גנתו, ויבחנו כל גבורי קיני לתלשו בבקשם לקחת צפורה בתו ולא יכלו וישאר בתוך הגן עד בא אשר לו המשפט ויקחהו,...:"
ילקוט שמעוני תהילים רמז תתסט

"מטה עוזך ישלח ה' מציון. איזה מטה זה מטה של יעקב, שנאמר כי במקלי עברתי את הירדן הזה, והוא המטה שהיה ביד יהודה ומטך אשר בידך, והוא המטה שהיה ביד משה ומטה האלהים בידו, והוא המטה שהיה ביד אהרן וישלך אהרן את מטהו, והוא המטה שהיה ביד דוד, שנאמר ויקח מקלו בידו, והוא המטה שיה ביד כל מלך ומלך עד שחרב בית המקדש ונגנז, ועתיד לימסר ביד מלך המשיח ובו עתיד לרדות את עו"א, לכך נאמר מטה עוזך ישלח ה' מציון, אמר רבי לוי כל פעולות טובות ונחמות שעתיד הקב"ה ליתן מציון:  "
מדרש רבה (שנאן) פרשה ח אות ג:

אמר ר' יהודה: המטה משקל מ' סאה ושל סנפירינון היה ועשר מכות חקוקין עליו נוטריקון דצ"ך עד"ש באח"ב. אמר ליה הקב"ה: בטכסיס הזה הבא עליו את המכות.

נחלת אבות למו"ז הרב יוסף משאש זצ"ל בחלק ה דרוש שלא עמוד רפה ז"ל:

"אמנם המטה הזה, מה הנאה יש, אם היה קל או ככד ? ואף שנוכל לומר שבא להודיע כחו של משה רבינו ע"ה, שהיה נטלו ומהלך בו בקל כמטה של עץ, מ"מ יקשה מדוע יעשה ה' הנס הזה על חנם, הלא כביכול אינו ותרן בנסים כל כך ? אשר על כן אני אומר שכוונת ר' יהודה במ"ש המטה משקל מ' מאה היה, לא משקל של לטראות אמר, אלא משקל של רוחניות, דהיינו שקול בסגלתו הרוחנית כמ' סאה, מה מ' סאה מעלין את האדם מטומאה לטהרה, אף המטה הזה העלה הקב"ה על ידו את ישראל מטומאת מצרים לטהרה שיצאו ביד רמה וקבלו את התורה, וכיוצא בזה אמרו שקול משה כישראל, ...."
