בס"ד

פרשת כי תשא

שמות רבה (וילנא) פרשה מב
א וידבר ה' אל משה לך רד, ר' תנחומא בר אבא פתח (משלי כה) נשיאים ורוח וגשם אין (שם /משלי כ"ה/) בארך אפים יפתה קצין, מי שהוא אומר ליתן מתנה לחבירו ואינו נותנה למה הוא דומה לנשיאים ורוח ולברקים שהם באים וגשמים אינם יורדין, ... דבר אחר לך רד בזעף, אותה שעה דבר הקב"ה כנגדו דברים קשים, א"ר יוחנן אין דבור האמור כאן אלא דברים קשים כד"א (שם /בראשית/ מב) דבר האיש אדוני הארץ אתנו קשות, אותה שעה ראה משה למלאכי השרת שהם עומדים ומבקשים לצאת ולחבל כל ישראל אמר משה אם מניח אני את ישראל וארד אין להם תקומה לעולם, איני זז מכאן עד שאבקש עליהם רחמים, מיד התחיל מלמד עליהם סניגוריא, אמר להקב"ה יש לי זכות ללמד עליהם, אמר לו רבון העולם הזכר להם כשבקשת ליתן תורה לבני עשו ולא קבלוה וישראל קבלוה שנאמר ויענו כל העם יחדו וגו', אמר הקב"ה עברו על העשיה שנאמר סרו מהר מן הדרך וגו', אמר לו הזכר להם כשהלכתי בשליחותך למצרים ואמרתי להם שמך, מיד האמינו והשתחוו לשמך שנאמר (שמות ד) ויאמן העם מיד ויקדו וישתחוו, א"ל עברו על השתחויה שנאמר וישתחוו לו, אמר לו הזכר לבחוריהם ששלחתים והקריבו לפניך זבחים שנאמר (שם /שמות/ כד) וישלח את נערי בני ישראל, אמר לו עברו על הזביחה שנאמר ויזבחו לו, אמר לו הזכר להם מה שאמרת בסיני אנכי ה' אלהיך, אמר לו עברו עליו שנאמר ויאמרו אלה אלהיך, הוי נשיאים ורוח וגשם אין, בטל משה מיד את הפורענות, הוי בארך אפים וגו'.
ב ... לך רד, אמר לו רבון העולם אתמול אמרת לי (שם /שמות/ יט) ועלית אתה ואהרן עמך וכן ואל משה אמר עלה אל ה' וכאן אתה אומר לך רד, אמר לו לא בשביל כבודך אתה עולה לכאן אלא בשביל כבוד בני, אמרתי לזקן שלהם (בראשית כח) והנה מלאכי אלהים עולים ויורדים בו, מהו בו אלא כך אמרתי לו כשיהיו בניך צדיקים הם מתרוממים בעולם ועולים וכן שלוחיהם מתעלים עמהם וכשהם יורדים הם ושלוחיהם בירידה לך רד למה כי שחת עמך אמר לו הואיל וחטאו אתה והם בירידה. 
ד ד"א לך רד, ר' יצחק פתח (צפניה א) והצירותי לאדם, זה משה, והלכו כעורים, אלו ישראל, למה כי לה' חטאו שאמרו אלה אלהיך, ושופך דמם כעפר שנאמר (שמות לב) עברו ושובו משער לשער במחנה, ולחומם כגללים, שנהרגו והיה בשרם מושלך כגללים הללו א"ר לוי בערביא קורין לבשרא לחמא, אמר ר' יצחק בשעה שאמר לו הקב"ה לך רד חשכו פניו של משה ונעשה כסומא מן הצרות ולא היה יודע מאיזה מקום לירד והיו מלאכי השרת מבקשים להרגו אמרו הרי השעה להרגו, ידע הקב"ה מה המלאכים מבקשים לעשות לו, מה עשה הקב"ה א"ר ברכיה בשם ר' חלבו בשם רב חנן בר יוסף בשם ר' אבא בר איבו פתח לו הקב"ה פשפש מתחת כסא כבודו ואמר לך רד שנא' (דברים ט) ויאמר ה' אלי קום רד מהר מזה, ר' עזריה בשם ר' יהודה ב"ר סימון בשם ר' יהודה בר' אלעאי אמר כיון שבא משה לירד באו המלאכים להרגו מה עשה אחז בכסא של הקב"ה ופרש הקב"ה טליתו עליו שלא יחבלוהו שנאמר (איוב כו) מאחז פני כסא פרשז עליו עננו מהו פרשז נוטריקון - פרש רחום שרי זיו עננו עליו. 
ה ד"א לך רד ר"מ אומר מרדות הם צריכים, ומנין שאמר לו כן ממה שהקב"ה אומר לו אתה יודע שנאמר (שמות לב) ויאמר ה' אל משה ראיתי את העם הזה והנה עם קשה עורף הוא, אין אדם אומר פלוני קשה אלא שהוא צריך מרדות, ורבותינו אמרו מהו לך רד מרדות הם צריכים מסייע ליה לר' מאיר ותדע לך שכן בא וראה כיון שירד משה מה אמר להם ויעמוד משה בשער המחנה ויאמר מי לה', ויאמר להם כה אמר ה' אלהי ישראל והיכן אתה מוצא שאמר לו כך לך רד מהו רד מרדות הם צריכין, 
ד"א לך רד א"ר אבין א"ל הקב"ה למשה אל ירע לך על שאמרתי לך לך רד מכאן שהרי ב' ג' פעמים כביכול ירדתי מן השמים לארץ בשביל לראות בקלקלת הבריות שנאמר (בראשית יא) וירד ה' לראות את העיר ואת המגדל, הבה נרדה, ארדה נא ואראה, אף אתה לך רד דיו לעבד להיות שוה לקונו, כיון שראה משה כן אמר אין סליחה, ידע הקב"ה מה בלבו של משה וקרא אותו לפייסו אמר לא אמרתי לך עד שאתה בסנה מה שעתידין לעשות שנא' (שמות ג) ויאמר ה' ראה ראיתי אמר הקב"ה למשה אתה רואה ראיה אחת ואני רואה שתי ראיות, רואה אתה אותם באים לסיני ומקבלים תורתי ואני רואה אותם שאחר שאבא לסיני ליתן להם את התורה ואני חוזר בטטראמילין שלי שהן מתבוננין בו ושומטים אחד מהן ומכעיסים אותי בו שנאמר (יחזקאל א) ופני שור מהשמאל לארבעתן, והם מכעיסים אותי בו שנאמר (תהלים קו) וימירו את כבודם בתבנית שור, ד"א ראה ראיתי וגו', מהו עני עמי זה קהל העגל, ראה ראיתי היא הראיה שלהלן היא הראיה שכאן. 
