בס"ד

פרשת לך לך

שיטת האברבנאל:

"האמנם למה לא נתפרש זה בתורה שהיא קושיית הראב"ע, סבתו אצלי שאברהם לא התעורר בראשונה לפרסם ולקיים דעתו בדבר השם ולא מפאת מעלה נבואיית אלא מכח התפלספותו ואצטגנינותו וכמה מקדמוני הפלוסופים היו מקיימים דעותיהם וטוענים טענות לקיימם ובטולים לדעת הסותר ולא נחשב להם לצדקה ולא נכתבו עניניהם בתורה אלא דברי נביאי השם וחסידיו הדבקים בו ממה שעשו בעזרת האל ובמאמרו לא מעיונם ושכלם."

בראשית רבה (וילנא) פרשת לך לך פרשה לט טות ג:
ג ויאמר ה' אל אברם, רבי ברכיה פתח (שם /שיר השירים ח'/ ח) אחות לנו קטנה ושדים אין לה וגו', אחות לנו קטנה זה אברהם שאיחה את כל באי העולם, בר קפרא אמר כזה שהוא מאחה את הקרע, קטנה שעד שהוא קטן היה מסגל מצות ומעשים טובים, ושדים אין לה, לא הניקוהו לא למצות ומעשים טובים, מה נעשה לאחותנו ביום שידובר בה, ביום שגזר עליו נמרוד לירד לתוך כבשן האש, אם חומה היא נבנה עליה אם מעמיד דברים כחומה יבנה עליה, ואם דלת היא נצור עליה, אם דל הוא במצות ובמעשים טובים נצור עליה לוח ארז, מה הצורה הזו אינה אלא לשעה, כך אין אני מתקיים עליו אלא לשעה, אמר לפניו רבון העולמים אני חומה מעמיד אני דברי, ושדי כמגדלות, זה חנניה מישאל ועזריה, אז הייתי בעיניו כמוצאת שלום, שנכנס בשלום ויצא בשלום.
המהר"ל מפראג בספרו תפארת ישראל פרק יא:

"ולכך יתורץ השאלה שלא הזכיר הכתוב צדקת אברהם קודם שנגלה עליו השכינה ואמר לו לך לך מארצך וממולדתך וגו' שאם כך היה משמע שלכך נגלה עליו הקב"ה ואמר לו לך לך מארצך בשביל זכותו שהזכיר ואם כן היה זאת האהבה תלויה בדבר וכל אהבה התלויה בדבר בטל דבר בטל האהבה לפיכך אל בחירה הפרטית יש שנוי ולא אל הבחירה כללית וכיון שלא נזכר צדקת אברהם קודם שאמר לו לך לך מארצך לא היה זה בשביל צדקת אברהם עד שתאמר אם בטל דבר בטל האהבה כי זכות אבות אפשר שיהיה תמה וא"כ תהיה הבחירה הזאת שבחר באברהם בטל ולכך לא הזכיר זכותו לומר כי הבחירה הזאת לא תליא בזכות כלל לכך אי אפשר שיהיה דבר זה בטל" 

המדרש רבה פרשה לט אות ב:

" ויאמר ה' אל אברם, רבי ברכיה פתח [שרה''ש א] "לריח שמניך טובים שמן תורק שמך" אמר רבי ברכיה למה היה אברהם אבינו דומה לצלוחית של אפופליסימון מוקפת צמיד פתיל ומונחת בזווית ולא היה ריחו נודף. כיוון שהיתה מיטלטלת היה ריחו נודף. כך אמר הקב''ה לאברהם אבינו: "טלטל עצמך ממקום למקום ושמך מתגדל בעולם".

הגמרא ע''ז ט: ז''ל:

"תנא דבי אליהו ששת אלפים שנה הוי העולם שני אלפים תוהו שני אלפים תורה שני אלפים ימות המשיח בעונותינו שרבו יצאו מהן מה שיצאו מהן שני אלפים תורה מאימת אי נימא ממתן תורה עד השתא ליכא כולי האי דכי מעיינת בהו תרי אלפי פרטי דהאי אלפא הוא דהואי אלא (בראשית יב) מואת הנפש אשר עשו בחרן וגמירי דאברהם בההיא שעתא בר חמשין ותרתי הוה כמה בצרן מדתני תנא ארבע מאה וארבעים ותמניא שנין הויין כי מעיינת ביה מהנפש אשר עשו בחרן עד מתן תורה ארבע מאה וארבעים ותמניא שנין הויין." 

הגמרא ע"ז לה: 
"דרש רב נחמן בריה דרב חסדא מאי דכתיב (שיר השירים א) לריח שמניך טובים למה ת"ח דומה לצלוחית של פלייטין מגולה ריחה נודף מכוסה אין ריחה נודף ולא עוד אלא דברים שמכוסין ממנו מתגלין לו שנאמר (שיר השירים א) עלמות אהבוך קרי ביה עלומות ולא עוד אלא שמלאך המות אוהבו שנא' עלמות אהבוך קרי ביה על מות ולא עוד אלא שנוחל שני עולמות אחד העוה"ז ואחד העוה"ב שנא' עלמות קרי ביה עולמות:" 
