בס"ד

פרשת וישב
מדרש בראשית רבה (וילנא) פרשה פה אות ב:

"ויהי בעת ההיא, ולא היה צריך קרייה למימר אלא ויוסף הורד מצרימה, ומפני מה הסמיך פרשה זו לזו, רבי אלעזר ור' יוחנן, רבי אלעזר אמר כדי לסמוך ירידה לירידה, רבי יוחנן אמר כדי לסמוך הכר להכר..."

גמרא סוטה י. 

יוסף שקידש שם שמים זכה והוסיפו לי אות אחת משמו של הקב"ה דכתיב ביהוסף שמו, יהודה שקידש ש"ש בפרהסיא זכה ונקרא כולו על שמו של הקב"ה.

רבי צדוק מלובלין (תקנת השבין, אות יא דף נב ע"ד-נג ע"ב): 

דוד המלך ע"ה הקים עולה של תשובה הגמורה לתקן לגמרי, וזהו מדת המלכות שזכה יהודה אשר גבר באחיו בכבישת היצר להודות אחר החטא, דזה נחשב יותר מכבישת היצר דיוסף שכבש בלא חטא כלל, ונוסף לו רק אות אחד משמו של הקב"ה, מה שאין כן יהודה דנקרא כולו על שמו של הקב"ה, כמו שאמרו בסוטה, כי הוא זכה שיהיה חטאו נחשב לזכות גדול, בריאת אורו של משיח שיצא מאותה מעשה, דאין זכות גדול מזה, וזהו גבורה יותר גדולה שיהיה גם הרע עצמו נהפך לטוב מאוד.
ויוסף כשנקרא יהוסף, עדיין חסר לו ה' אחרונה שבו נברא העולם הזה, כמו שאמרו במנחות (קט ע"ב) ששם הפתח פתוח לצאת לבא לטמא דפותחין לו, ותליא כרעיה לבעל תשובה, וכבישת היצר לגמרי ולהיות צדיק גמור לא כל אדם זוכה, ואין אדם צדיק בארץ, ומה יעשה מי שעבר וחטא, והרי העולם הזה כולו לפי זה מרוחק מה' יתברך מצד החטאים שבו. אבל יהודה גבר לברר דאין עוד מלבדו, והכל מאמיתות רצונו יתברך כשמתברר אחר התשובה דהחטאים הם זכויות גדולות ועשיית רצונו יתברך שמו, ובזה נתמלא השם שלם אצלו, שגם עניני הארציים וגשמיים שלו בעולם הזה, שנראים כריחוק מה' יתברך, אדרבא הן הם תכלית הקירוב... 
ע"י החטא, אחר שהודה, בזה נתקדש שם שמים בפרהסיא וגרם בו קידוש שם שמים יותר ממה שפעל יוסף בכבישה מחטא. וזהו כל ענין התגלות כבוד מלכותו שיהיה קידוש שם שמים בעולם. 

בראשית רבה פרשה פה אות א
"ויהי בעת ההיא, רבי שמואל בר נחמן פתח (ירמיה כט) כי אנכי ידעתי את המחשבות, שבטים היו עסוקין במכירתו של יוסף, ויוסף היה עסוק בשקו ובתעניתו, ראובן היה עסוק בשקו ובתעניתו, ויעקב היה עסוק בשקו ובתעניתו, ויהודה היה עסוק ליקח לו אשה, והקב"ה היה עוסק בורא אורו של מלך המשיח, ויהי בעת ההיא וירד יהודה, (ישעיה סו) בטרם תחיל ילדה, קודם שלא נולד משעבד הראשון נולד גואל האחרון"

כתבי רבי יהודה אלקלעי, ח"א עמ' 140: 

זהו הסוד של תמר ורות שמהן יצא המשיח. ומי שיתקן פגם זה, ויעשה את הזוג בפרהסיא, אלף מיני נזקים יהיו לו לעשות לשטן, כדי שלא יצא לאורה הריון זה. משום כך נחוץ שיהיה כלאחר יד, למען יתפתה השטן. לזה רמז הכתוב: "והיה הוא ותמורתו יהיה קודש", כתב רבינו הג' של"ה, פרשת וישב: "ותמורתו" הן אותיות תמר ורות, היינו, והי"ה שהוא השם, הו"א, הוא חסר בעוונות הרבים, ותמורתו שהוא תמר ורות, תביאנה בן שיתקן נזק זה, ולפיכך מעשה זה הוא קודש לה'. צדקה ממני, ממני כביכול, יצאו כבושים, והיא צדקה שעשיתי לישראל כדי שהשטן לא יאבד את המשיח חס ושלום.
