בס"ד


מידת הביטחון

חובת הלבבות שער הבטחון פרק א:

"אך מהות הביטחון היא מנוחת הנפש הבוטח, ושיהיה ליבו סמוך על מי שבטח עליו שיעשה הטוב והנכון לו בענין אשר יבטח עליו כפי יכולתו ודעתו במה שמפיק טובתו". [שער הביטחון פ"א]."

חזו"א בספרו האמונה והבטחון ריש פרק ב: 

טעות נושנת נתאזרחה בלב רבים במושג הבטחון שם בטחון המשמש למידה מהוללה ועיקרית בפי החסידים נסתובבה במושג חובה להאמין בכל מקרה שפוגש האדם ועמידתו לקראת העתיד אינה מכרעת ושני דרכים בעתיד אחת לטובה  ולא שניה כי בטח יהיה הטוב ואם מסתפק וחושש על היפוך הטוב הוא מחוסר בטחון ואין הוראה זו בבטחון נכונה שכל שלא נתברר בנבואה גורל העתיד אין העתיד מכרע כי מי יודע משפטי ה' וגדולותיו יתברך אבל ענין הבטחון הוא האמון שאין מקרה בעולם וכל הנעשה תחת השמש הכל בהכרזה מאתו יתברך עכ"ל.

ולהאמור האמונה והבטחון אחת היא וכו' האמונה בבחינת הלכה והבטחון בבחינת מעשה וכו' עכ"ל.

נפש החיים שער ג פרק יב:

ובאמת הוא ענין גדול וסגולה נפלאה להסר ולבטל מעליו כל דינין ורצונות אחרים שלא יוכלו לשלוט בו ולא יעשו שום רושם כלל. כשהאדם קובע בלבו לאמר הלא ה' הוא האלקים האמתי ואין עוד מלבדו יתברך שום כח בעולם וכל העולמות כלל והכל מלא רק אחדותו הפשוט ית"ש. ומבטל בלבו ביטול גמור ואינו משגיח כלל על שום כח ורצון בעולם. ומשעבד ומדבק טוהר מחשבתו רק לאדון יחיד ב"ה. כן יספיק הוא יתב' בידו שממילא יתבטלו מעליו כל הכחות והרצונות שבעולם שלא יוכלו לפעול לו שום דבר כלל. 

רבינו אברהם בן הרמב"ם בספרו המספיק לעובדי ה' בסוף הפרק העוסק במדת הבטחון:

ובאור הדבר הוא שהבטחון מסור ללב שיהא הלב נשען ופונה אל ה' יתעלה בהשגת משאלותיו להשמר מן ההזק או להשיג איזו תועלת ואמר הכתוב בנוגע לדבר המסור ללב [תהלים כ"ח ז'] "בו בטח לבי" ... 

ולכן כל אימת שאין לב האדם בוטח בה' להשגת משאלתו או שהוא בוטח במקור ישועה אחר מבלעדי ה' יתעלה אין אותו האיש נקרא בוטח בה' לההשגת מבקשו...

המעלה הראשווה בהן היא שיהא האדם מקוה ומצפה להשגת משאלתו מאתו יתעלה ברב רחמיו על אף שהוא חושש ודואג באותה משאלה שמא יהיו עוונותיו מונעים ממנו את הרחמים וזהו הנקרא מיחל לחסד ה' ומחכה לו ומקוה לרחמיו וכיוצא בזה. ופסוקי דוד בענין זה רבים עד מאד תהלים ל"א כ"ה חזקו ויאמץ לבבכם כל המיחלים לה...
והמדרגה השלישית היא מעלת מי שבטוח בהשגת משאלותיו מאתו יתעלה ומאמין בושת בודאות ובלי משקות וזהו הנקרא חוסה בה" ומאמין בי ובוטח בו וכיוצא באלה כמו שנאמר באברהם בראשית ט"ו ו' והאמן בה' ויחשבה לו צדקה ...

ומעלת בטחון שלישית זו לא ישיגוה רב בני האדם אלא רק מי שנגלים אליו בחזון נבואי ומבשרים לי עתידי כמו אמונת אברהם אבינו כשנתבשר בחזיונו על הבנים ..

מסכת ברכות ס. :

"תנו רבנן, מעשה בהלל הזקן שהיה בא בדרך ושמע קול צוחה בעיר, אמר: מובטח אני שאין זה בתוך ביתי. ועליו הכתוב אומר משמועה רעה לא יירא נכון לבו בטח בה'. אמר רבא: כל היכי דדרשת להאי קרא, מרישיה לסיפיה מדריש - מסיפיה לרישיה - מדריש. מרישיה לסיפיה מדריש - משמועה רעה לא יירא מה טעם - נכון לבו בטח בה'. מסיפיה לרישיה מדריש: נכון לבו בטח בה' - משמועה רעה לא יירא. "

היערות דבש [דרוש ז]:

ולכך פירשו המפרשים על הלל בשמעו קול צווחה בעיר שאמר ברכות ס מובטח אני שאין זה בביתי כי הלל הרגיל לאנשי ביתו על דרך מוסר והנהגה ישרה כאשר יקרה שום אסון ודבר צער ומחריד לבל יצטערו ולבל יקוננו כי אם יקבלו באהבה כנ"ל 

רבינו הגר"א זצ"ל [ספר אמרי נועם וחידושי הגר"א על ברכות ס.]:
"מובטח אני שאין זה בתוך ביתי יש מפרשים שהבטחון היה שאין הצווחה בתוך ביתו דא"א לומר שאין הצרה בתוך ביתו דמצינו כמה צדיקים שהי' להם צרות אבל קשה שהביא הגמ' על זה האי קרא משמועה רעה לא יירא משמע שהבטחון היה שאין הצרה בתוך ביתו אלא צ"ל דבאמת הכי פירושו דהוא היה בטוח בה' שלא תבוא לו צרה בתוך ביתו."

הרב קוק בביאורו למסכת ברכות [עין איה ברכות ס.] :

ת"ר מעשה בהלל הזקן שהי' כא בדרך ושמע קול צוחה בעיר, ואמר מוכטח אני שאין זה בתוך ביתי. האדם השלם יכיר בנפשו אם יש צורך להדרכתה למקרים מרעישים כדי להתם איזה שמץ דופי וחסרון. וכשיודע ברור שאינו בקרב נפשו שום דופי הצריך זיקוק ע"י דבר מרעיש ומפחיד כבר הוא בטוח שלא יאונה לו כל און ודבר מחריד. כי כל הרעמים בכללם לא נבראו כ"א לפשוט עקמומיות שבלב , וכשהלב ישר לגמרי הולכים דרכי החיים בשקט ושלוה.

"אמר רבא כל היכי דדרשת להאי קרא מרישיה לסופיה מדריש, ומסיפיה לרישיה מדרש כו', משמועה רעה לא ירא מ"ט משום דנכון לבו במוח בד', ומסיפיה לרישיה מדריש נכון לבו במוח בד' משמועה רעה לא ירא. שלמות הבטחון שכוללת כל ארחות הצדק והטוב, שמכיון שהאדם משליך על ד' יהבו כבר טהר לבו מכל רע והולך בדרך הטובה והישרה, ע"כ אין צורך לצרפו ולזקקו ע"י סבות מחרידות ולא יירא משמועה רעה. אמנם הסבה המביאה את האדם לבא למדה העליונה והצרופה של הבטחון השלם היא גבורת הנפש שע"פ חשבון ודעת אין לו לאדם להתירא משום דבר גם הדברים שנראים שהם רעים בעיניו, כי הלא לא יעשה דבר אם ד' לא צוה. ע"כ משום דנכון לבו בטוח בד', שאפילו אם יאונה חלילה דבר הנראה רע אינו רע באמת, ע"כ משמועה רעה לא ירא. ומזה יבא למדה זו שבאמת אין לו לירא משמועה רעה, מפני שהוא ראוי שיהי' נשמר מכל אסון ופגע, "ורגלי חסידיו ישמר”.

רבינו אברהם בן הרמב"ם:

ולעתים יארע לעבד ה' כי מגודל אמונתו וחסידותי תבואנו הרגשה מקדמת באיזה ענין ומכח הרגשה זו יבטח בדבר ההוא כפי המעלה השלישית אף על פי שלא באתהו התגלות נבואית ממש כמו שמספר על הלל הזקן כפי הכתוב בתלמוד ברכות ס' תנו רבנן מעשה בהלל שהיה בא בדרך ושמע קול צווחה וכו'

מדרש תהלים (בובר) מזמור כה: 

[ה] [כה, ב] אלהי בך בטחתי. [אמר ר' יצחק בך בתורתך] בעשרים ושתים אותיות א"ב. דבר אחר אלהי בך בטחתי. מעשה היה בקיטון, והיה שם איש גדול, והיה לו שם במדינה, והיה שם איש אחד, והיו שומרי המדינה עוברין, מצאו אכסנאי אחד ותפסוהו, אמר להם אל תכוני בן ביתו של מלך אני, כיון ששמעו כן הניחוהו, ושמרוהו עד הבקר, בבקר הביאוהו אל בית המלך, ואמרו בן ביתך מצאנו אמש, אמר לו המלך בני אתה מכיר אותי, אמר לו לאו, אמר לו אם כן היאך אתה בן ביתי, אמר לו בבקשה ממך אני איני בן ביתך, אלא אדוני המלך בך אני בטחתי, שאלמלא לא אמרתי כן היו מכין אותי, אמר להן המלך הואיל ובטח בי הניחו לו, כך אמר דוד ה' אלהי בך בטחתי אל אבושה, ובשביל שהבטחתי בך אל יעלצו אויבי לי, ולא אני בלבד, אלא גם כל קויך לא יבושו, יבושו הבוגדים ריקם, 

רבי מליובביץ' [ספר שערי אמונה, שער הבטחון]

שאלה היא בכללות מדת הבטחון שנצטווינו בהן פירוש בטחון אינה רק אמונה ביכולת ה' להטיבו ולחלצו מצרה כו' אלא שבוטח בה' שכן יעשה בפועל שהדבר וודאי אצלו עד שהוא במנוחה גמורה ואינו דואג כלל וכמבואר בחובת הלבבותי שמהות הבטחון הוא מנוחת נפש הבוטח ושיהי' לבו סמוך על מי שבטח עליו שיעשה הטוב והנכון לו בענין אשר יבטח עליו ...
וצריך ביאור מהו היסוד לוודאות זו דכיון שאפילו כשיש הבטחה מפורשת מאת ה' יתכן שלא תתקיים ההבטחה שמא גרם החטא כל שכן וקל וחומר כשאין הבטחה מפורשת ...
וצריך ביאור מהו היסוד לוודאות זו דכיון שאפילו כשיש הבטחה מפורשת מאת ה' יתכן שלא תתקיים ההבטחה שמא גרם החטא כל שכן וקל וחומר כשאין הבטחה מפורשת יסמוך וישען על הקב"ה עד שישליך כל גורלו ביד השם כמשנן השלך על ה' יהבך שאין לו שום משען בעולם כלעדו ית' ויש לומר שזוהי הכוונה במ"ש בחובת הלבבותיי שבטחון הוא כעבד האסור אשר הוא בבית הבור ברשות אדוניו שכל בטחונו של האסיר הוא רק על אדונו שמסור בידו ולא יוכל אדם להזיקו ולהועילו כו' זולתו

האמונה והבטחון לרמב"ן פרק א 

וכן הבטחון והאמונה: כל הבוטח מאמין, לפי שאין אדם בוטח אלא במי שמאמין בו שהיכולת בידו למלאות שאלתו, ואין כל המאמין בוטח, כי לפעמים ירא שמא יגרום החטא, או שמא קבל כבר על מעשיו הטובים בנסים שעשה לו הבורא. ומאשר מוצא עצמו חוטא ופושע כנגד חסדי הבורא יתברך אינו נושא נפשו לבטוח בו שיצילהו מצרתו, או שיתן לו רצון לבו ותאותו. ...
עוד אמר בטח בה' ועשה טוב, כלומר אעפ"י שאין בידך מעשים ותדע בעצמך שאתה רשע, עם כל זה בטח בה' כי הוא בעל רחמים וירחם עליך, כמו שנאמר ורחמיו על כל מעשיו, ר"ל צדיקים ורשעים. ואמרו: בשעה שבן אדם מצטער שכינה מה אומרת קלני מראשי קלני מזרועי. ע"כ אמר בתחלה בטח בה', כלומר בין שתהיה צדיק בין שתהיה רשע בטח בה'. ואח"כ אמר ועשה טוב, כלומר אעפ"י שהוא רחום וחנון, אל יבטיחך יצרך שלא תראה רע, כי השי"ת מאריך רוחיה וגבי דיליה. ואם ימחול לך פעם א' וב' וג' כמו שנאמר הן כל אלה יפעל אל פעמים שלש עם גבר, אחר כך יפרע ממך. ועל כן כשתראה שהוא מרחם עליך וממלא משאלותיך אזי תהיה צריך לעשות טוב. 

גמרא ברכות ד.:
"דרבי יעקב בר אידי רמי, כתיב: והנה אנכי עמך ושמרתיך בכל אשר תלך וכתיב: ויירא יעקב מאד! אמר: שמא יגרום החטא." 

