בס"ד

פרשת כי תשא
שמות רבה (וילנא) פרשת כי תשא פרשה מה 

ה [לג, יח] ויאמר הראני נא את כבודך, רבי תנחומא בר אבא פתח (משלי כה) כי טוב אמר לך עלה הנה מהשפילך, ... ד"א כי טוב אמר לך עלה הנה זה משה, כשנגלה עליו הקדוש ברוך הוא בסנה, כמה דתימא (שמות ג) וירא מלאך ה' וגו', א"ר יהודה בר נחמיה טירון היה משה לנבואה, אמר הקדוש ברוך הוא אם נגלה אני עליו בקול גבוה אני מבעתו, ואם בקול נמוך בוסר הוא על הנבואה, מה עשה הקדוש ברוך הוא נגלה עליו בקולו של אביו, אמר בא אבי ממצרים אמר לו איני אביך אלא אלהי אביך, ויסתר משה פניו, ר' יהושע בן קרחה אמר לא עשה משה יפה שהסתיר פניו, שאלולי שהסתיר פניו היה מגלה לו הקדוש ברוך הוא מה למעלן ומה למטן ומה שהיה ומה עתיד להיות, ובאחרונה בקש לראות, שנאמר הראני נא את כבודך, אמר הקדוש ברוך הוא כשבקשתי לא בקשת, עכשיו שבקשת איני מבקש, א"ר יהושע דסכנין בשם ר' לוי אעפ"כ הראה לו שלש, בשכר שלש זכה לשלש, בשכר ויסתר וידבר ה' אל משה, בשכר כי ירא, וייראו מגשת אליו, בשכר מהביט, ותמונת ה' יביט, ר' הושעיא רבה אמר כבוד גדול עשה משה שהסתיר פניו, אבל נדב ואביהוא פרעו ראשיהן וזנו עיניהן מן השכינה שנאמר (שם /שמות/ כד) ואל אצילי בני ישראל לא שלח ידו, ד"א ויאמר הראני נא את כבודך, נתאוה לעמוד על מתן שכרן של צדיקים ושלותן של רשעים, ומנין שמתן שכרן של צדיקים נקרא כבוד שנאמר (משלי ג) כבוד חכמים ינחלו, וכה"א (ישעיה כד) ונגד זקניו כבוד, ומנין ששלותן של רשעים נקרא כבוד שנאמר (תהלים עג) ואחר כבוד תקחני, מה הקדוש ברוך הוא משיבו ויאמר לא תוכל לראות את פני, אין לשון פני האמור כאן אלא שלותן של רשעים כדכתיב (דברים ז) ומשלם לשונאיו אל פניו להאבידו. 

ו [לג, כא] ויאמר ה' הנה מקום אתי ונצבת על הצור, א"ר יוסי בר ר' חנינא הנה אנכי במקום הזה אין כתיב כאן אלא הנה מקום אתי אתרי טפלה לי ואין אני טפל לאתרי, והסירותי את כפי אמר לו הקדוש ברוך הוא אני מראה לך מתן שכרן של צדיקים שאני עתיד ליתן להם באחרית הימים, א"ר אסי הסעודה של ג"ע =גן עדן= ראו נביאים ומתן שכרן לא ראו שנאמר (ישעיה סד) עין לא ראתה אלהים זולתך יעשה למחכה לו, וכן דוד אמר (תהלים לא) מה רב טובך אשר צפנת ליראיך, מה כתיב למעלה, ויאמר אני אעביר כל טובי על פניך מדת הטוב ומדת הפורענות וחנותי את אשר אחון באותה שעה הראה לו הקדוש ברוך הוא את כל האוצרות של מתן שכר שהן מתוקנין לצדיקים והוא אומר האוצר הזה של מי הוא והוא אומר של עושי מצות, והאוצר הזה של מי הוא של מגדלי יתומים, וכל אוצר ואוצר, ואח"כ ראה אוצר גדול אמר האוצר הזה של מי הוא א"ל מי שיש לו אני נותן לו משכרו ומי שאין לו אני עושה לו חנם ונותן לו מזה שנאמר וחנותי את אשר אחון, וחנותי את אשר אחון למי שאני מבקש לחון, וכן ורחמתי את אשר ארחם. 
אברבנאל על פרשת שמות:

"אמנם רבי הושעיא שבח מה שעשה משה לפי שהיה דעתו שהנבואה תצטרך אל הכנה קודמת במתנבא ... ולכן משה בהיותו מתחיל בנבואה הסתיר פניו כי לא היה מוכן או לשלימות הגדול שזכה אליה אחרי כן וזהו אמרו אני באתי להראות לך פנים, חלקת לי כבוד כלומר שהיה הרצון האלהי להשלימו בכל מה שאפשר כי אין כילות בנותן יתברך והוא חלק לו כבוד כי הסתיר פניו להיותו בלתי מוכן ושמה שעשה בזה חיובו להשתלם אחר כך במעלה העליונה ההשגה האלהית כשיקנה אותה האדם יעלה מעלה מעלה בשלמות גדול זה מיישיבתו בהר ארבעים יום וארבעים לילה כי שם היה השלימות הגדול אשר לא תשוער אמתתו למה שקדמוהו ההכנות הראויות אל המעמד ההוא ושם קנה קרון הפנים הגשמיים והנפשיים בשיעור גדול"

אברבנאל על פרשת שמות
"יהיה דעת ר' יהושע בן קרחה שאין ההכנה תנאי הכרחי בנבואה כי ברצות ה' ינבא המנבא אע"פ שלא יהיו לו תנאי ההכנה שזכרו החכמים ... ושמשה לא יפה עשה כשהסתיר פניו ונמנע עצמו מההשגה האלהית ולא הכין עצמו לקבל ממנו יתברך מה שיתן לו וישים בפיו כי לולי לא היה מסתיר פניו היה מגלה לו הקב"ה סודות נפלאים מהדברים התחתונים ומהעליונים והוא אמרו מה למעלה ומה למטה ומה שימשך באורך הזמנים..."
"לפי שהיה הכל חלוי ברצונו יתברך ולהיות זה בשעת הגאולה היה השם חפץ למען צדקו לגלות למשה אמתת הנמצאים כלם לכבוד ישראל גם שלא היה מוכן אליו אמנם אחרי מעשה העגל לא רצה הקב"ה לעשות למשה ההכר האלהי ההוא רוצה לומר להשפיע עליו מבלי הכנה קודמת ולכן כשבקש הראני נא את כבודך לא השפיע עליו כי אם מה שהספיקה אליו הכנתו האנושית ומזה שיסבול טבע האדם בשגם הוא בשר וזהו אומרן עכשיו שאחה רוצה איני רוצה שנאמר כי לא יראני האדם וחי כלומר שהיה הדבר ההוא שבקש עליו חלוי ברצון האלהי"

שיחות לספר דברים להרב אביגדות נבנצאל [פרשת עקב שיחה ח]
מצד היראה נהג משה כראוי, יראה אצל משה "מלתא זוטרתא היא", ואכן זכה על כך להשגות רוחניות נשגבות אך מצד האהבה נתבע משה על שלא רצה דיו, לבו היה צריך לכאוב על שהוא חייב 'להסתיר פניו'ן על שאינו רשאי להשיג יותר רק יודע תעלומות יכול להעיד שהיה חסר אן למשה משהו לרצון להשיג וכיוון שלא ניצל את חחזדמנות שקיבל הפסידה נפשו את אפשרות העליה בתחום זה....
מצפים מן האדם שהרצון שלו יהיה בגדלות וגם אם ההשגה בפועל לא תגיע לכך אבל לשאוף אפשר וצריך על בן עזאי שהיה מארבעה שנכנסו לפרד"ס ו"הציץ" למקום שאסור ומת אמרו את הפסוק "יקר בעיני ה' המוותה לחסידיו" מותו "יקך", כבד, "בעיני ה"'  כי אף על פי שנכשל בנסיונו להשיג השגות עליונות שמעבר לכוחו, אוהב ה' את עצם רצונו להשיג את סוד ה'." 
רשב"ם / שמות / פרק לג:
" תמה על עצמך היאך מלאו לבו למשה רבינו ליהנות מזיו השכינה והלא הכתוב משבחו ויסתר משה פניו כי ירא מהביט אל האלהים. ח"ו לא נתכוון אלא לכרות לו ברית על שני דברים שנתרצה לו הקב"ה על קירון שלו ונפלינו אני ועמך. ושל פני ילכו להניח לך מכל אויביך. וכן אמר הראני נא את כבודך. כריתת ברית על מה שהבטחתני. כמו שעשה לאברהם כשאמר במה אדע..."

