בס"ד

קהילות נודדות

משנה פסחים נ. 

"מקום שנהגו לעשות מלאכה בערבי פסחים עד חצות - עושין, מקום שנהגו שלא לעשות - אין עושין. ההולך ממקום שעושין למקום שאין עושין, או ממקום שאין עושין למקום שעושין - נותנין עליו חומרי מקום שיצא משם, וחומרי מקום שהלך לשם, ואל ישנה אדם מפני המחלוקת."

גמרא פסחים נא.

"כי אתא רבה בר בר חנה אכל דאייתרא. עול לגביה רב עוירא סבא ורבה בריה דרב הונא, כיון דחזינהו - כסייה מינייהו. אתו ואמרו ליה לאביי. אמר להו: שווינכו ככותאי. ורבה בר בר חנה לית ליה הא דתנן נותנין עליו חומרי המקום שיצא משם וחומרי המקום שהלך לשם. אמר אביי הני מילי - מבבל לבבל, ומארץ ישראל לארץ ישראל. אי נמי - מבבל לארץ ישראל. אבל מארץ ישראל לבבל - לא, כיון דאנן כייפינן להו - עבדינן כוותייהו. רב אשי אמר אפילו תימא מארץ ישראל לבבל. הני מילי - היכא דאין דעתו לחזור, ורבה בר בר חנה דעתו לחזור הוה."

מהרשד"ם סימן מ

" הרי שאלו גאוני עולם לא חשו למשנת נותנין עליו חומרי וכו'. וגם הרב כמהר"ר יעקב ז"ל שתק והודה לדברי' ומה שנראה לע"ד ולקצור השגתי טעם בזה כי אפשר שלא אמרו זה רק ביחיד או יחידים שבאו למקום החומרא שהם בטלים לגבי בני העיר אשר באו שם וכ"נ לדקדק מלשון הר"ן בתשו' סימן י"א וז"ל אין ספק שבני העיר יכולין להתקין ביניהם חוקים ומיהו דוקא לאותם שנקראין בני עירם וכו' עד כיון שאינו מבני קהלם ע"כ פתח בעיר וסיים בקהל אלא ודאי דהיינו עיר היינו קהל אבל כאשר הם קהל בפני עצמם הרי הם כאלו יושבים אלו בעירם ונוהגין כמנהגם ואלו בעיר' ונוהגין כמנהגם ואין כאן מקום ללא תתגודדו וכו' וכמ"ש הגאון כמהר"ר דוד הכהן ז"ל סוף בית י"ג וז"ל ומ"ש הרמב"ם ז"ל וכן בעל סמ"ג שבכלל אזהרה לא תתגודדו שלא יהיו שתי בתי דינין בעיר א' זה נוהג כמנהג זה וזה נוהג כמנהג אחר נראה שהם ז"ל רצו לומר כשיש בעיר חלוק מנהגין שחלק מהם נוהגין מנהג זה וחלק מהם נוהגין מנהג אחר שבזה הדבר הם עושין ב' בתי דינין אבל אינם ב' בתי דינין ממש בכל דבר ובכל ענין כמ"ש וכמו שתמצא היום בשאלוניקי העיר הגדולה אשר היא עיר ואם בישראל הספרדים הם בית דין בפני עצמן והאשכנזים ב"ד בפני עצמם אלו נוהגין מנהגיהם כמבראשונה ואלו נוהגין וכו' עד מודים הם שאין כאן לא תתגודדו דכדרבא קי"ל ע"כ. והדבר ידוע שהיה מפורסם שהאשכנזים קדמו ליישב בשאלוניקי וא"כ היה ראוי לגדור כל הבא אחריהם למנהגם אם לא מן הטעם שאמרתי כנ"ל."

פרי חדש סימן תצו סעיף יט:
... ומהריב"ל בתשו' ח"ג סימן י' נשאל על בני ספרד הנוהגים איסור על הקרום החזק ובאו לקושטנטינא המקילין בדבר אם חייבים לקיים המנהג שנהגו להחמיר בספק חלב דאוריית' והשיב דל"ד לההיא דפרק קמא דחולין דהתם מיירי ביחיד או ביחידים שעקרו דירתם מאותו המקום שהיו נוהגים בו חומרא וקבעו דירתם במ"ש בו קולא אבל בנ"ד שבאנו גרושים מארצות אדום עם רב קהילות קהילות בכגון האי לא אמרינן קמא קמא בטיל דמרובים ומרובים היו הבאים בכל פעם ופעם וידוע הי' שבכל יום ויום היו עתידין לבא ואם כן הם חייבים לקיים מה שנהגו אבותיהם לחומרא עכ"ל וזה דעת מהרשד"ם בחלק י"ד סימן מ' ולדידי אין דבריהם קיימים אלא כשבאו ונעשו קהל אחרת בקושט' דהשתא אכתי הם חייבים בתקנותיהם הקדומות דכל קהל יש לו דין עיר וכמו שכתב הרא"ם ח"א סימן י"ג ומוהרד"ך ויש לו דין חדשה דפריך בגמרא ונחזי מהיכא קאתו כלו' וינהגו כמנהג אותו מקום שבאו משם הא לאו הכי נראין הדברים כמ"ש דאף אם באו מרובים ובני העיר שבאו לשם הם מועטין דהני בתראי גרירי בתר קמאי במנהגותם בין לקולא בין לחומרא וזה ברור בעיני ואם באולי יד הבאים היתה תקיפה לנהוג שם חומרותיהם גם בני אותה העיר מקודם בע"כ נמשכו אחר חומרות הבאים כשירצו לחזור בהם אפילו התרה אינם צריכים שהרי לא קבלו עליהם אותם חומרות וכמו שכ' הרשד"ם בתשו' הנז' יעוין שם:
שו"ת שרידי אש חלק ב סימן יא 

ולכאורה יש להקשות מן הירושלמי פסחים פ"ד ה"א, שא"ש: גלו ממקום למקום (ממקום איסור למקום היתר עי' במפרשים) וביקשו לחזור בהן, ייבא כהדא דא"ר בא: בני מישא קיבלו עליהן שלא לפרש בים הגדול. אתון שאלון לרבי וכו', א"ל: אל תשנו מנהג אבותיכם וכו' א"ר חנניה: לא מן הדא אלא מן הדא, ר' תלמידא דר"י הוה, דר"י אמר אסור לפרש בים הגדול. מוכח מהירושלמי דאפילו במנהג אסור לשנות ממנהג אבות אפילו כשבא למקום היתר והירושלמי לא פריך אלא שיוכלו להשאל על נדרים, אבל בעיקר הדין לא נחלקו שאסור לשנות. ... אולם לפי מש"ל מיושב, דבני מישא גלו ממקום למקום כשהם מרובים וליכא משום מחלוקת, כמש"כ הפר"ח. ומכאן סיוע לדינו של הפר"ח. מ"מ ראי' גמורה איננה, שאפשר דבני מישא גלו למקום שלא הי' שם מנהג אחר, אלא שמפרשי הירושלמי פירשו שגלו ממקום איסור למקום היתר, ולפי פירוש זה מוכרחים לומר כמש"כ. 

שו"ת אבקת רוכל סימן ריב:

" והנני משיב ואומר ששורש דין זה בפרק מקום שנהגו... הרי הדבר בבירור שכל איש היוצא ממקום שמחמירין למקום שמקילין ואין דעתו לחזור למקומו דאינו נוהג כמנהג מקום שיצא משם אלא כמנהג המקום שהלך לשם וא"כ בנ"ד כשבאו האשכנזים למלכות הזה יש להם לנהוג כמנהגי מקומות אלו ולא כמנהגי מקומות שיצאו משם: 

ואם יטעון טוען ויאמר הנ"מ ביחיד הבא לידור במקום שיש בה ישראלים רבים דכיון דיחיד הוא יש לו לבטל מנהגו מפני מנהגם אבל כשנמצא במקום שנוהגים להקל קהל מסויים שבאו ממקום שנהגו להחמי' אינם בטלים לגבי מקום שהלכו שם וצריכי' הם להחזיק כמנהג אבותיהם שהחמירו על עצמם איכא למימר דליתא אלא כשם שיחיד צריך לבטל מנהג מקום שיצא משם לגבי רבים דמקום שהלך לשם כך רבים צריכים לבטל מנהג מקום שיצאו משום לגבי מקום שהלכו לשם אם הם מרובים מהם וראיה לדבר מדגרסי' בריש פרק השוכר את הפועלים אמר רבי שמעון פועל בכניסתו משלו וביציאתו משל בעל הבית וניחזי היכי נהיגי בעיר חדשה וניחזי מהיכא אתו בלקוטאי ופרש"י וניחזי היכי נהיגי בעיר והכל כמנהג המדינה בליקוטאי שנתלקטו ממקומות הרבה ויש מקום שמקדימין ויש מקום שמחשיכין וכתוב בנמקי יוסף ומדאמרינן הכא ונחזי מהיכא אתו כלו' וינהגו כמנהג אותו מקום שבאו משם שמעינן דכל עיר חדשה אם נודע רוב אנשיה מהיכן באו הכל כמנהג אותו מקום שבאו משם הרשב"א והראב"ד עכ"ל: 

הרי בהדייא אעפ"י שרבים הם הבאים ממקום שנוהגים מנהג א' בטלים הם לגבי מרובים מהם שנהגו מנהג אחר ואעפ"י שאלו ואלו עדיין לא נתכוננו במקום ההוא וכ"ש היכא שנוהגים כמנהג האחד המרובים קדמה קביעותם במקום ההוא לבעלי המנהג האחר המועטים מהם וכן נראה ג"כ ממה שכתוב שם בהגהת אשרי בשם א"ז וז"ל והיכא שיצאו חוץ לעיר לדור במקום א' יש להם לילך בממון אחר המנהג של העיר שיצאו משם כל זמן שלא ישבו וקבעו להם מנהג אחר מעצמו דוקא שלא באו לדור בעיר אחרת שיש להם מנהג אחר אלא מעצמן רוצים להתיישב במקום אחד אבל אם באו לעיר שיש בו מנהג אחר נוהגים כמנהג העיר שבאו שם ע"כ: 

הרי בהדייא דאע"ג דאות' שיצאו חוץ לעירם ובאו לדור בעיר אחרת הם מרובים נוהגי' כמנהג העיר שבאו שם ובאמת דמשמע מדבריו שאפי' אם התושבים בעיר מועטים מאותם שבאו מחדש לדור שם יש לבאים לנהוג כמנהג העיר שבאו שם שהרי סתם ולא חילק בין אם בני העיר שבאו שם מרובים מהם או מועטים מהם:" 

שו"ת אבקת רוכל סימן לב:

"ילמדנו רבינו קהלות שנוהגים כהרמב"ם ז"ל בקולותיו ובחומרותיו דור אחר דור מהו לכוף אותם לנהוג כהר"י וזולתם מהאחרונים המביאים הסברות או דילמא הזהרו מנהג אבותיכם ואם רבו במלכיות רבים מהו. תשובה מי הוא זה אשר ערב אל לבו לגשת לכוף קהלות שנוהגים כהרמב"ם ז"ל לנהוג כשום א' מן הפוסקים ראשונים ואחרונים והא דאמרינן בפ"ק דעירובין תני לעולם הלכה כבית הלל והרוצה לעשות כב"ש עושה כדברי ב"ה עושה מקולי ב"ש ומקולי ב"ה רשע מחומרי ב"ש ומחומרי ב"ה עליו הכתוב אומר והכסיל בחשך הולך אלא אי כב"ש כקוליהון וכחומריהון אי כב"ה כקוליהון וכחומריהון. והלא דברים ק"ו ומה אם ב"ש דאין הלכה כמותם אמרו אי כב"ש כקוליהון וכחומריהן הרמב"ם ז"ל אשר הוא גדול הפוסקי' וכל קהלות ארץ ישראל והאראביסטאן והמערב נוהגים על פיו וקבלוהו עליהם לרבן מי שינהוג כמוהו בקולותיו ובחומרותיו למה יכפוהו לזוז ממנו ומה גם אם נהגו אבותיה' ואבות אבותיהם שאין לבניהם לנטות ימין ושמאל מהרמב"ם ז"ל ואפי' רבו באותה העיר קהלות שנוהגים כהרא"ש וזולתו אינם יכולים לכוף למעוט הקהלות שנוהגים כהרמב"ם ז"ל לנהוג כמותם. וליכא משום לא תתגודדו דהואיל וכל קהל נוהג כמנהגו הראשון הוה ליה כשתי בתי דינים בעיר אחת וקי"ל כרבא דהיכא דאיכ' שתי דיינים בעיר אחת אלו נוהגי' לאסור ואלו נוהגים להתיר אין כאן משום לא תתגודדו כדאית' פ"ק דיבמות וכל קהל וקהל כעיר בפני עצמו שאין בני קהל אחד כופין לבני קהל אחר וכ"כ מוהר"ר דוד כהן ז"ל בתשובותיו והנ"ל כתבתי הצעיר יוסף קארו."

שו"ת אבקת רוכל סימן קצא 

תשובה לענין הקהל ההוא שלא קבלו עליהם דברי ההסכמה ההיא כמו שהיתה כתובה לאסור הבשר של אותם הקצבים כבשר קדשים אלא שקבלו עליהם בחרם שלא לאכול מבשרם דבר פשוט הוא שכיון שהסכימו החכם וראשי הקהל ההוא להתיר והודיע החכם לקהל העיר ההסכמה הרי היא מותרת ואפי' ששאר הקהלות אסרו את עצמם בשרם כבשר קדשים כיון שזה הקהל לא אסר על עצמו בנדר זה אינו נגרר אחר שארי הקהלות אע"פי שהם רוב שכל בני קהל וקהל כעיר בפני עצמו הוא וכשם שאין בני עיירות אחרות יכולים לכוף לבני העיר אחרת שיהיו נגררים אחריהם בהסכמתם כך אין בני שאר קהלות יכולי' לכוף לקהל אחר להיות נגררים אחריה' בהסכמתם אפילו אם כולם בעיר אחת וכן המנהג פשוט.

הראשל"צ, הרב יצחק יוסף בספרו עין יצחק חלק ג עמ' קלב:

"והנה נתפסו לסיום דברי הב"י והבינו בדעתו שאם רבו באותה העיר קהלות שנוהגים כהרא"ש היינו שהגיעו 54 אלף תימנים לארץ קימעא קימעא ולא בבת אחת דבזה ימשיכו כמנהגם בתימן אולם בבירור אין זו כוונת מרן הב"י דא"כ יסתרו דבריו למ"ש בסימן ריב דקמא קמא בטיל אלא כוונתו שאם באו בבת אחת רוב תושבים שגברו במספרם על אנשי העיר וזו כוונתו ואפילו רבו באותה העיר קהלות שנהגו כהרא"ש וכל מי שלמד הסוגיא בדין קמא קמא בטיל יודע שאם שפכו בבת אחת כמות גדולה יותר ממה שהיה קודם לא בטיל ודייקו לומר דוקא קמא קמא בטיל ומציאות זו בודאי שייכת בנידון דידן שבתחלה היו כאן בארץ מאות אלפים של ספרדים שנהגו כדעת מרן ואחר כך הגיעו אלף תימנים ובודאי שאין זה בכלל מ"ש מרן ואפי רבו באותה העיר וכוי דמה לי אם יעלו אלף תימנים או יעלו מאה אלף סוף סוף הרוב הגדול בארץ בזמן שעלו לארץ היו ספרדים שנהגו כדעת מרן."

שם, בעמ' קלז ז"ל:

"ומה שטענו שהתימנים הגיעו קהל בפני עצמם ואין צריך שיגיעו עם בית דין ודקדקו כן מתשובת מרן הב"י הנה כבר השבנו על זה לעיל דכוונת מרן בתשובה שבאו רוב בבת אחת ורבו במספרם על אנשי העיר אבל אם באו מיעוט בטלים לרוב אנשי העיר."

יביע אומר חלק ה יו"ד סימן ג:

"וצ"ל שהנוהגים כד' הרמב"ם היו ג"כ מרובים, אלא שנתמעטו אח"כ מפני שבאו לשם (בבת אחת) קהלות הנוהגים כדעת הרא"ש, ולכן אין לקהל הותיק לבטל מנהגם שנהגו מקדמת דנא לפסוק כד' הרמב"ם. וע' בשו"ת דבר משה תאומים (סי' לח), בתשובת הרה"ג מהר"ש העליר, מטבריא, שכתב, ומה שיש טוענים שכיון שיש פוסקים המתירים לצייר בארון הקודש דמות אריה וצבי וכיו"ב, וכן נהגו בכמה מקומות בחו"ל, והואיל וקהלות האשכנזים בעה"ק צפת יש להם ב"ד בפני עצמם, והם רבים יותר מקהלות הספרדים, אינם חייבים ללכת אחר מנהג הספרדים שנהגו להחמיר בזה, אלא יכולים לנהוג כקולותיהם וכחומרותיהם שנהגו בהם במדינתם בחו"ל, ואין בזה משום לא תתגודדו, ולא משום אל ישנה אדם מפני המחלוקת, אולם הנה בשו"ת אבקת רוכל (סי' ריב) מבואר, שאע"פ שקהל האשכנזים מרובים על הספרדים, בטלים הם בכל מנהגם לספרדים, כיון שלא באו אלא מעט מעט, וקמא קמא בטל וכו'. אמנם באבקת רוכל (סי' לב) מוכח שיש לחלק בזה דה"מ כשקהל האשכנזים מעורב יחד עם הספרדים, משא"כ כשהם מחולקים לגמרי, ויש להם ב"ד בפני עצמן, אולם חילוק זה שייך דוקא כשבאו קהל גדול ביחד, משא"כ כשבאו ונתלקטו אחד אחד, אפי' נתרבו ונעשו קהל בפ"ע, יש להם לנהוג כמנהג הספרדים לכל דבר ע"ש."

אבקת רוכל עצמו בסימן:

" ומה שדקדקתי מהגהות אשרי שאעפ"י שהבאי' באחרונה לדור בעיר קהל גדול מהדרים שם בראשונ' יש להם לנהוג כמנהג בני העיר הראשונים נראה ג"כ להוכיח מהא דרבי זירא דאל"כ כל שיעלה קהל גדול מבבל צריכים בני ארץ ישראל לנהוג כמנהג בבל כיון שהעולים מבבל מרובים מהם ואם אח"כ יחזרו בני בבל וירדו כולם או קצתם לבבל יחזרו בני א"י למנהגם הראשון ואין לך חוכא ואטלולא גדולה מזו הילכך משמע ודאי שאפי' הבאים קהל גדול ביחד בטלים הם לגבי הראשונים הדרים בעיר אעפ"י שהם מועטי'"

שו"ת ישמח לב חאה"ע סימן ד:

 התשובה בסימן ל"ב מיירי בב' קהילות קדומות בעיר אשר האחת מנהגם כסברת הרמב"ם והב כהרא"ש או כרבינו יונה ומימים ימימה נוהגים כן ורק כי עתה נתרבו או באו ונתוספו הנוהגים כהרא"ש על הנוהגים כהרמב"ם אשר אין כאן התרי טעמי שכתב בסימן רי"ב מפני הלעז ומפני השלום וכוי שהרי כן היו נוהגים מימות עולם העיר הזאת והב קהילות חלוקות במנהגם ואין דובר ועל זה אייתי ראיה לדבריו מב בתי דינים בעיר וכו דליכא משום לא תתגודדו מה שאין כן בנידון סימן ריב אשר היו מזמן רק ספרדים ומנהג אשכנז לא ידעו ועתה מחדש באו ואף כי רבו עליהם קימעא קימעא בטילי נגד אזרחי הארץ, עכ"ל

ארץ חיים סתהון כלל כד עמ' 24 ז"ל:

"י"ל דמ"ש מרן ז"ל באבק"ר ס' רי"ב הנז"ל מיירי כשלא נעשו קהל אחר בפני עצמם בענין ב"ד וכיוצא אלא נתערבו בקהל הקדום שבעיר וכ"כ הרב מהר"ש העליר ז"ל אב"ד דק"ק אשכנזים פה צפת ת"ו בסוף קונטריס טהרת הקודש בכוונת דברי מרן ז"ל"

תעלומות לב חלק ג עמ' עג:

"... ואני אומר שהרב ז"ל לא אמרה אלא לגבי האשכנזים השוכנים בעה"ק שיש להם ב"ד קבוע וקהלה גדולה בפני עצמם דודאי שהם חייבים לנהוג כחומרותהם ע"פ ס'  הרא"ש ומור"ם ז"ל שקבלו עליהם ואפילו יחיד הבא אח"ך מחו"ל לאו כ"כ לומר שלא יחשב מבני קהלו דכיוון שיש להם ב"ד קבוע הם נגררים אחריהם מה שאן כן בשאר ארצות שאין להם ב'ד קבוע ואינם קהלה בפני עצמם דקמא קמא דאתי להתם בטל ברוב הישוב וכל שאין דעתו לחזור הוא נגרר אחרי אנשי העיר שבא לדור שם וכמ"ש הרב גו"ר ז"ל בחיו"ד כלל ג' סימן ה' וכן נראה ממ"ש מרן ז"ל בתשו' אבקת רוכל סימן קצ"א וסימן ל"ב ומה שנראה סתירה מתשובתו בסימן רי"ב לא תברא דהתם איירי היכא שהם נכללים יחד כולם דהתם ודאי איכא משום לא תתגודדו.

הרב עין יצחק עמ' קלה:

שיתכן ובעירו של מרן האשכנזים באו מעיקרא קהלה אשכנזית בפני עצמם עם בית דין וכוי ובזה לא אמרינן בהו קמא קמא בטיל ובזה אתי שפיר גם התשובה באבקת רוכל סימן לב דכנראה איירי כשבאו קהלה עם בית דין בפני עצמה דבזה ממשיכים במנהגם ולא אמרינן קמא קמא בטיל

ביאור הלכה סימן תסח 

ולענ"ד בנשארו בה אפילו מיעוט כל שיש עדיין שם קהלה עליה הבאים לשם מתחייבים לנהוג כמנהג המקום הזה דאין שיעור לקהלה וכמו שמוכח מפר"ח שמובא לקמיה ואפילו הבאים לתוכה רבים ממנה נטפלים המה להמיעוט שבה אם לא שהקהלה החדשה מתנהגת בפ"ע ואינה מתערבת עם הקהלה הישנה בעינינה כמו שמצוי בקהלות הגדולות שנמצאים בהם כמה קהלות שכל אחת מתנהגת כפי מנהג אבותיה מדור דור וכן מתבאר בס' פר"ח ומבואר שם דקהלה שיש בה מנין מיקרי קהלה והבאים לשם נטפלים ופשוט דכוונתו שיש לה עכ"פ כל צרכי צבור כנהוג דהיינו ביהכ"נ ומתפללים בה בכל יום בצבור ויש להם מו"ץ ומקוה וכדומה כנהוג בכל קהלות ישראל דאל"ה גם היא בעצמה נטפלת לעירות הסמוכות לה כנהוג ועיין עוד פרטי דינים הרבה בזה בפר"ח ובחיי אדם כלל קכ"ז:
גינת ורדים יו"ד כלל ג סימן ה:

"ולמאי דאתינן עלה שורת הדין נותנת על בני אשכנז שמתגוררים אצלנו לתת להם כקולת מקומנו כיון שנשתקעו בו ואף על פי שהם סחופין ודחופין ולא מצאו מנוח והם נכספין לטוס כנשר למקומם לשוב לאיתנם מכל מקום כיון שאין לאל ידם חשיבי כבני המקום שדרין בו וכל זה אינו ענין רק ליושבים בחו"ל אבל בירושלים שיש להם ב"ד לבדן והם ידועים לקהלה בפני עצמן חייבין לנהוג כמנהג מקומן והבא מחו"ל לא"י לירושלים לאו כל כמיניה לומר שלא יחשב מבני קהלו דכיון דיש ב"ד קבועין בירושלים הנוהגים כחומר מקומו על כרחו הוא נגרר אחריהם ודוקא בירושלים שיש שם ב"ד קבועין לאשכנזים אבל בשאר ערי ישראל אינם נגררים אחר ירושלים ונהרא נהרא ופשטיה ..."

שלחן גבוה כללי המנהגות כלל קנה כתב ז"ל:

"בירושלם יש לנהונ חומרי המנהגות לעולם לפי שכולם הויי לקוטאי ואפשר שהרוב יהיו ממקומות שנהגו תומרא ואיסור בדבר כמו שאמרתי בסימן תס"ח ממ"ש פר"ח שם אות כב והבאתי דבריו אלה אף אני בסי' הנ"ל מחודש ד' וכתבתי שם דה"ה שאר מקומוני שנקבצים שם אנשים מהרבה מקומות."

פרי חדש אורח חיים סימן תסח 

בירושלים יש לנהוג שלא לעשות בו מלאכה כל היום וכמו שכתבו התוספות בפרק קמא דפסחים [יד, א ד"ה שתי פרות] אהא דמייתי התם שתי פרות חורשות, דבירושלמי [פסחים פ"א הלכה ה] דייק ירושלים לאו מקום שנהגו בו שלא לעשות בו מלאכה, כלומר סברא הוא לנהוג שם איסור כיון שמתקבצים שם אף ממקומות שנהגו בהן איסור, ומשני נראות כחורשות:
פקודת אלעזר (טובו) סימן נא עמ' סה ז"ל:

"והגם שכך ראוי לעשות כמ"ש הפו' ז"ל כנז' מ"מ הדורות הולכים ומתמעטים ותופסים הקולות כשיש להם ע"מ שיסמוכו ואפי' בכמה דברים שכבר מנהג הראשונים ז"ל לקדושים אשר בארץ להחמיר נשתנו המנהגים להקל כמשי"ת ואיני מקפיד או מגיה עליהם לחזור להתמיר אלא רצוני בזה שיגלו אלו הענינים שעי"כ יעמוד כל א' בשלו ולא יעורר שום אדם עלינו מדנים לו' שאנחנו צריכים לתפום כל החומרות בדבר שרצונם הם בכך לפי שעה או לעולם מפני םבה שיש להם באותו הדבר שאם אנתנו מנהגנו להקל באותו דבר אין להם עלינו כלום מה"ט הנז"ל."

וכ"ש שאנחנו קהלה לעצמנו ואי"צ לגהוג כמנהגם אלא כמנהגינו כמו שעושים ק"ק האשכנזים הי"ו שתופסים כאן מנהני עירם אפי' לענין ברכות כמו בברכות הלל בר"ח וח"ה דפםח וכו' וכיוצא בכמה מנהגים וכמו שציינתי מקומות שדברו בהם הא' זלה"ה מדין זה על א"ח סימן תס"ח.

יביע אומר חלק ד - אבן העזר סימן יג 

והנה הגם שהיה קשה מאד בעיני הגאב"ד הנ"ל להנהיג בגטי הספרדים לעשות בהם כמנהגינו, שמתי פני כחלמיש והשתדלתי בכל עוז ותעצומות עד שהצלחתי ב"ה לשכנעו בזה, ומאז נהגנו לכתוב לספרדים ע"פ מנהגינו וכמבואר מפי סופרים ומפי ספרים. ובודאי שגם כת"ר יעמוד על המשמר בזה, כי בכל ערי הארץ כיום יש בהם ב' קהלות ספרדים ואשכנזים, ולכל קהלה יש להורות בעניני איסור והיתר וביתר הדברים כמנהג אבותיהם. ואין בזה לא תתגודדו, הואיל וידוע שלכל קהל יש מסורת משלו לפי מנהגי הקדמונים, וכמו שנבדלים בביטוי ובנוסח התפלה ובכתיבת ס"ת וכו'. וכמ"ש ג"כ בשו"ת דברי מלכיאל ח"ה (סי' ק וס' רמט) דהו"ל כמו שני בתי דין בשתי עיירות. ע"ש. וכבר כתב כן הגנת ורדים (בחיו"ד כלל ג סי' ה), שבירושלים ת"ו שיש להאשכנזים ב"ד לבד ולספרדים ב"ד לבד, ... ואכמ"ל.
שו"ת יביע אומר חלק ו - אבן העזר סימן יד 

ומה שכתבו חברי ונשיאי הרבנות הראשית לישראל בהסכמתם הנ"ל: ומשום דרכי שלום ואחדות במדינת ישראל שלא תהיה התורה כשתי תורות לכן גוזרים לאסור לגמרי מצות יבום, וחייבים לחלוץ דוקא, במחכ"ת הפריזו על המדה בזה, ואין דבריהם נכונים כלל, שהרי מעשים בכל יום בכמה הוראות בדיני שחיטה וטרפות ושאר ענייני איסור והיתר, וכן בהלכות שבת וטהרת המשפחה, כל קהלה נוהגת כמנהג רבותיהם, הספרדים כדעת מרן המחבר הש"ע, והאשכנזים יוצאים ביד רמ"א, וכן נוהגים בחילוקי הנוסחאות, והמבטא בתפלה ובקריאת התורה. ובצורת הכתב של ס"ת תפלין ומזוזות, וכיו"ב, ולא חששנו מעולם שע"י כך תהיה התורה כשתי תורות, מכיון שהדבר ידוע שכל אחד יש לו על מה שיסמוך שנוהג מנהג אבותיו, ואלו ואלו דברי אלהים חיים. וכ"כ הגרא"י קוק באגרות ראיה (סי' תרי"א), ...
שו"ת עזרת כהן (ענייני אבן העזר) סימן קג 

יז. בענין מנהגי הוראות בין הספרדים והאשכנזים, לע"ד נודע שהספרדים נמשכים אחר הב"י, א"כ בסתם אם יש להם בעיר ההיא קהילה בפ"ע ודאי צריך להורות להם כהב"י כקולותיו וחומרותיו, ואם אין להם קהילה בפ"ע, רק שבאים אחדים מהם לשם, אז תלי בחילוקים שבין דעתו לחזור ואין דעתו לחזור. אבל נראה ששם המה קהלה בפ"ע, ונראה שגם האשכנזים הם קהלה בפ"ע, א"כ יש להורות לכל אחד כפי מנהגי אבותיו וקבלתו, וכיון שהם קהילות נפרדות אין בזה משום לא תתגודדו וכ"ה בירושלים עה"ק תובב"א, ובאמשטרדם שהי' הגאון ר' שאול רב האשכנזים, והגאון ר' שלמה שלם רב הספרדים, ובודאי כ"א הורה כמנהגו. 

אף שבדברי הרמב"ם סוף ה' ע"ז אי' שאפי' ב' בתי דינים בעיר אחת יש בו ג"כ משום לא תתגודדו, אמנם בש"ך יו"ד סי' רמ"ב בהנהגות או"ה בקצרה כ' דוקא בי"ד א' בעיר א', וצ"ע שלא הזכיר דברי הרמב"ם, ונראה דסמך אדברי הרד"ך המובאים בכ"מ ולח"מ שם. ואף שהרב הוא אחד ומורה להספרדים והאשכנזים, מ"מ נלע"ד פשוט דהיינו ב' בתי דינים בעיר א', כיון שכל אחד יש לו בית אב של גדולי עולם, שכבר נודע טיבם על מי לסמוך. 
