ORIENTAL STUDIES AT THE UNIVERSITY OF LOUVAIN SINCE 1834: HOMMES ET RÉALISATIONS/MEN AND ACHIEVEMENTS??
A STUDY DAY ORGANISED ON THE OCCASION OF THE 500TH ANNIVERSARY OF THE OPENING OF THE TRILINGUAL COLLEGE
LOUVAIN-LA-NEUVE, 03-04 DECEMBER 2018

CALL FOR PAPERS

In 2017, more precisely on August 27th, we commemorated the 500th anniversary of the death of Jerôme de Busleyden, better known to humanists by the name of Hieronymus Buslidius. Born in Arlon around 1470, friend of Erasmus and Thomas More, he initiated the founding in 1517, within the University of Louvain, of the Collegium Trilingue (also called the Collegium Trium Linguarum, Collegium Buslidianum, or the Collegie der Dry Tonghen). The College (whose building still stands in Louvain to this day, redesigned but with certain parts from the period) was inaugurated in September 1518. Anecdotally, Busleyden also almost had a street named after him at Louvain-la-Neuve and has it in principle – which many don’t know… – giving his name to the Council Room of the Faculté de Lettres.
At the Katholieke Universiteit Leuven, a team has been set up, headed by Professor Jan Papy, an exhibition centred on the (Trilingual) College of Three Languages and instruction under the Ancien Régime, in basing itself on the publications or documents of the ancient/former university (Erasmus’ Dream. Collegium Trilingue. 1517-2017, Universiteitsbibliotheek, 19.10.2017-18.01.2018). Cette savant exhibition has been the occasion of two publications renewing and updating earlier research work: a richly illustrated catalogue of the exhibition, as well as a volume dedicated to the teaching methods, often original, perfected for those new lessons[footnoteRef:1]. [1:  J. PAPY (dir.), Erasmus’ droom. Het Leuvense Collegium Trilingue 1517-1797. Catalogus bij to tentoonstelling in to Leuvense Universiteitsbibliotheek, 18 oktober 2017–18 januari 2018, Leuven, Peeters, 2017 ; J. PAPY (dir.), Het Leuvense Collegium Trilingue 1517-1797. Erasmus, humanistische onderwijspraktijk en het nieuwe taleninstituut Latijn-Grieks-Hebreeuws, Leuven, Peeters, 2017.] 

In the same context, the Archeological Institute of Luxembourg of Arlon (IAL), l’Institut archéologique du Luxembourg d’Arlon (IAL), presently headed by the Luxembourgian orientalist Jean-Claude Muller, has decided to dedicate its first «Luxembourg Study Days» to the theme « (Humanisme régional entre Rhin, Meuse and Moselle (XVe-XVIe siecles) ».
«(Regional Humanism between the Rhine, Meuse and Moselle (XVth-XVIth centuries)».
 It might be pointed out that the family de Busleyden was originally from Boulaide, in Luxembourg (Canton of Wiltz), and that the region gave birth to numerous figures in humanism (Ludolf von Enscheringen, Ruterus, Petrus Jacobi, Barthalomaeus Latomus, Mathias Held, Georgius Bock, etc.)
For its part, the Oriental Institute of the University of Louvain proposes taking advantage of these commemorations to take up a domain that has been relatively little studied: the development of the teaching of oriental languages and, more broadly, of oriental studies, at the ‘Université catholique’ restored in 1834. Indeed the history of orientalism at Louvain offers numerous possibilities for studies, studies which will better acquaint us with the personalities who have been involved in them, their publications, their activities, and the many collaborative efforts they have established abroad, etc. Undoubtedly many have encountered one or the other of them in the course of their varied works. This call for contributions wishes to be an occasion to assemble those experiences in a rich and coherent whole.

[bookmark: _GoBack]Your proposals (title and abstract of 5 to 10 lines, in French or English) should be sent by e-mail to the address luc.courtois@uclouvain.be by May 31, 2018 at the latest, aware that the talks should not exceed 30 minutes.


APPENDIX I: ORIENTALISM IN LEUVEN. BIBLIOGRAPHIC ELEMENTS

Sans vouloir refaire ici l’historique détaillé de ce développement, rappelons ici quelques points de repères commodes. 
Sans parler du grec et du latin, enseignés à la Faculté de Lettres, c’est principalement à la Faculté de Théologie que s’est épanoui, au cours du XIXe siècle, l’enseignement des langues orientales. Le rôle de pionnier revient ici au hollandais Jan-Theodoor Beelen (1807-1884), premier titulaire des cours d’hébreu, d’araméen, de chaldéen, de syriaque et d’arabe ! Son successeur, Thomas-Joseph Lamy (1827-1907), titulaire des chaires d’hébreu et de syriaque, devait être suivi par de nombreux savants, qui illustrèrent les différentes langues anciennes liées au christianisme ancien : Jean-Baptiste Abbeloos (1836-1906) ; Jacques Forget (1851-1933) ; Albin Van Hoonacker (1857-1933) ; Adolphe Hebbelynck (1859-1939) ; etc.
À la Faculté de Lettres, la première personnalité à s’intéresser aux études orientales fut Félix Nève (1816-1893) qui, avec la création en 1841 du cours de sanscrit, fut aux origines de l’indianisme louvaniste. Ce dernier devait se tailler une réputation mondiale avec les recherches de Charles de Harlez de Deulin (1863-1941), lequel s’intéressa successivement à la Perse, au sanscrit et à la langue Mandchoue, avant de se consacrer à la Chine. C’est ce dernier qui fonda en 1881 la première revue scientifique de l’Université en sciences humaines : Le Muséon. Revue internationale de linguistique, d’histoire et de religion. En 1897 Le Muséon absorba La revue des religions publiée à Paris par M. Z. Peisson et parut alors sous le titre Le Muséon et la revue des religions, de 1897 à 1900, avant de donner naissance en 1900 à une nouvelle série paraissant sous le titre Le Muséon. Études philologiques, historiques et religieuses. En termes de publications, l’Université fut également amenée, en 1912, à reprendre, conjointement avec l’Université catholique de Washington, le Corpus scriptorum christianorum orientalium fondé en 1902 à Paris par Jean-Baptiste Chabot (1860-1948), un disciple de Lamy à Louvain. En 1929 Le Muséon s’adjoignit une Bibliothèque, tandis qu’en 1957 étaient créées des Orientalia et Biblica Lovaniensia destinées à accueillir des thèses de doctorat en philologie biblique et diverses études bibliques (dont les actes de certaines Journées bibliques de Louvain).
Sans doute faudrait-il, dans l’absolu, évoquer brièvement les nombreuses personnalités ayant illustré l’orientalisme à Louvain au XXe siècle, mais cela n’aurait pas beaucoup de sens dans ce qui ne constitue ici qu’un simple appel à contribution. Retenons simplement que, en termes institutionnels, fut fondé en 1909, sous le rectorat de Mgr Paulin Ladeuze – autre grand orientaliste – un doctorat en langues sémitiques à la Faculté de Théologie, et en 1921, un doctorat en langues orientales à la Faculté de Philosophie et lettres. Si un Musée biblique avait été fondé en 1910, il faudra attendre 1936 pour que soit mis sur pied un « Institut orientaliste » comme tel intégrant davantage ce qui se faisait depuis 1834 dans les deux facultés de Théologie et de Lettres. 
Signalons pour terminer, qu’après la scission de l’Université en deux sections linguistiques francophone et néerlandophone, de nouvelles publications devaient voir le jour : les Orientalia Lovaniensia Periodica, en 1970, du côté de la Katholieke Universiteit Leuven, et les Publications de l’Institut orientaliste de Louvain (P.I.O.L.), en 1970 également, qui remplacèrent la Bibliothèque du Muséon. 

Sans oublier ce que l’on dit de l’orientalisme dans les travaux généraux relatifs à l’histoire de l’Université et de la Faculté de théologie de Louvain (cfr ANNEXE II), voici quelques références utiles comme point de départ.
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APPENDIX II: HISTORY OF THE UNIVERSITY

1) General works related to the history of the University
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E. LAMBERTS et J. ROEGIERS, Leuven University. 1425-1985, Louvain, 1990.
A. D’HAENENS (dir.), L'Université catholique de Louvain. Vie et mémoire d'une institution, Louvain-la-Neuve, 1992, p. 75- 101.
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2) Works related to the Faculty of Theology
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