Публичный отчет Мининского университета (2017 г.)
Круглый стол: «Основные направления использования нового собрания трудов А.С. Макаренко в развитии современной теории и практики воспитания».

С 2003 г. в Мининском университете успешно функционирует исследовательская лаборатория «Воспитательная педагогика А.С. Макаренко». Одним из ведущих проектов этой лаборатории стало издание нового собрания трудов «А.С. МАКАРЕНКО. ШКОЛА ЖИЗНИ, ТРУДА, ВОСПИТАНИЯ» (2007-2017 гг.).
В 2017 году научному коллективу макаренковедческой лаборатории присуждена премия Правительства Российской Федерации 2017 года в области образования (Распоряжение Правительства РФ от 9 августа 2017 г. № 1706-р) и Звание «Лауреата премии Правительства РФ в области образования».

Данный цикл трудов отражает многолетнюю исследовательскую работу по обобщению и критическому анализу результатов освоения, разработки, теоретического и практического использования макаренковского наследия в СССР, России и других странах в период с 1939 г. по настоящее время. Цикл трудов включает 9 частей, которые издавались с 2007 по 2017 гг. В них А.С. Макаренко предстает как социальный педагог-реформатор, классик педагогики, органически совмещающий качества педагога-практика, мыслителя и писателя, художника слова, публициста, общественного деятеля.

Новое издание трудов А.С. Макаренко содержит авторские педагогические, художественно-педагогические, литературные, публицистические материалы А.С. Макаренко, документы о его практической деятельности, личные письма, записи и др. Издание включает подробные научные комментарии, учебно-методические материалы, именной указатель лиц причастных к деятельности А.С. Макаренко, иллюстрации. Издание претендует на полноту представления известных исследователям к настоящему времени произведений, различных авторских материалов А.С. Макаренко, документов о его деятельности. В издании представлен общий социальный «фон» деятельности и идей А.С. Макаренко.

В отличии от предыдущих изданий все приведенные тексты сопровождаются научными комментариями, которые не только объясняют основное содержание каждого материала, но и дают аналитические оценки, связывают его с другими документами, сообщают о времени и обстоятельствах написания материалов, раскрывают значение специфических терминов.

Новое издание трудов А.С. Макаренко и перспективы его использования для современного этапа развития методологии, теории и практики воспитания были обсуждены на круглом столе в рамках Публичного отчета Мининского университета.

Наследие А.С. Макаренко содержит огромный научно-практический потенциал, нуждается в углубленном исследовании, обобщении в философско-этическом и социально-педагогическом отношениях, позволяет критически анализировать историко-педагогический опыт, по-новому подходить к решению современных проблем воспитания, образования.
В ходе обсуждения данное издание получило высокую оценку историков педагогики, теоретиков воспитания, представителей вузов и школ, общественно-педагогических объединений, занимающихся практическими вопросами воспитания детей и молодежи.
Были определены основные направления использования нового издания трудов А.С. Макаренко в развитии современной теории и практики воспитания и социально-гуманитарной мысли и практики. Разработка проблемы «человеческого фактора» в жизни государства и общества на основе методологии воспитания А.С. Макаренко позволит поднять воспитание и образование на уровень важнейших средств социально-гуманитарного, культурного прогресса, избавления от многих социальных бедствий. Подчеркнута целесообразность макаренковской организации производственно-хозяйственного воспитания детей и молодежи в образовательных организациях; рассмотрения эффективного самоуправления как со-управления в образовательных организациях; междисциплинарного сравнительно-сопоставительное исследование педагогики А.С. Макаренко в сравнении с другими отечественными и зарубежными педагогическими системами и социально-гуманитарными явлениями. 
