EL ARNOLD SCHWARZENNEGGER CLASSIC LLEGA A MADRID.

El Ex Gobernador de California desembarca en Madrid, al frente de uno de los eventos multideportivos más populares del mundo.

Madrid volverá a estar, los próximos días 7 al 9 octubre, en el punto de mira de la actualidad deportiva mundial con la celebración del I Arnold Classic Europe: el festival internacional multideportivo que se organiza anualmente, desde hace 23 años, en Columbus (USA) y que ha dado el salto al viejo continente de la mano de su creador; el ex Gobernador de California y estrella cinematográfica, Arnold Schwarzennegger, junto al Presidente de la Federación Internacional de Fitness, el español Rafael Santonja.

El evento tendrá lugar en el Palacio Municipal de Congresos del Campo de las Naciones  de Madrid y, durante tres días, allí se darán cita miles de amantes de los deportes de fuerza, en todas sus vertientes. Las competiciones de fitness, culturismo, boxeo, lucha de brazos, kárate, atletismo, gimnasia y varios deportes más, se sucederán de manera ininterrumpida, junto a una gran feria comercial en la que se darán cita decenas de empresas del sector de la salud, la estética y el fitness de todos los continentes.

La presencia del icono mundial de la política y el fitness, Arnold Schwarzenngger, en Madrid, abriendo el evento y supervisando las competiciones más importantes, es el gran sueño hecho realidad para los miles de aficionados españoles a los deportes de fuerza, así como también europeos. La última edición norteamericana convocó a más de 170.000 visitantes, en el mes de marzo, con cerca de 18.000 deportistas participantes. Casi unos “Juegos Olímpicos” en miniatura que llegan a Madrid con el objetivo, a corto plazo, de competir con las cifras norteamericanas y convertirse en una de las referencias deportivas de Europa. Un argumento más para el prestigio deportivo de una capital de España que quiere albergar las Olimpiadas del 2020.
