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Beste ouders,
 
[bookmark: _GoBack]Nog enkele afspraken ivm de opvang van de komende drie weken.

Om praktische redenen en om zeker een goede communicatie te kunnen houden vragen we om u zeker aan te melden via Gimme. U hebt daar vrijdag nog een brief over meegekregen.
Het is voor de school ook interessant als u via die weg aangeeft of uw kind(eren) in de opvang zullen zijn. Zeker voor kinderen die ook woensdagnamiddag in de opvang moeten blijven dit verwittigen aan de school.

De opvang is er enkel voor kinderen van zorg- en verplegend personeel, kinderen die anders door grootouders moeten opgevangen worden of kinderen waarvoor er thuis geen opvang is. Deze maatregel is genomen om zoveel mogelijk te vermijden dat er veel mensen of kinderen samen zijn. Dit om verdere besmetting en verspreiding van het virus te voorkomen.

De school is open van  7.30u tot 18.00u. Voor- en naschoolse opvang blijft gewoon verder gaan. 
Gelieve de beginuren van de school te respecteren. De school begint om 8.30u en eindigt om 12.10u of om 15.30u. Wij vragen om de kinderen een hele dag of een halve dag te brengen. Komt u uw kinderen halen om 12.10u dan blijven ze de rest van de dag thuis.

Zieke kinderen blijven thuis. Als uw kind ziek wordt tijdens de dag wordt u verwittigd en moet u uw kind komen ophalen.

De leerlingen van de lagere school moeten niet in uniform naar school komen. We organiseren ook sportactiviteiten of gaan wandelen in het park. Hiervoor is speelkledij aangewezen.

De kinderen brengen fruit, een koek, een lunchpakket en een eigen drinkbus met water mee. Ze krijgen geen water meer op school dit om hygiënische redenen. Gelieve alles van naam te voorzien.

Wij blijven natuurlijk zorgen voor een correcte hygiëne en vangen de kinderen in kleine groepen in de klaslokalen op.

Als we alle richtlijnen correct opvolgen hoop ik dat we snel terug kunnen overgaan naar het gewone leven.

Met vriendelijke groeten
Dirk Billion
Directeur Heilige Familie
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