
1. Nieuwe leerlingen
Op 1 februari en na deze vakantie zijn er nieuwe kleuters ingestapt in vlinderklas, welkom aan: Emile, Madeleine, Elodie, Hanna, D’Zairo, Mil, Jay-Lee
Wij vinden het fijn dat zij ingestapt zijn in onze school. Hopelijk voelen zij zich heel snel thuis in hun klas en onze school.
2. Pyamadag 13 maart 2020
Vrijdag 13 maart 2020 is het de Nationale Pyjamadag van Bednet. En onze school doet mee. Want Bednet zorgt ervoor dat langdurig zieke kinderen die niet naar school kunnen van thuis uit en samen met hun eigen klas toch de lessen kunnen volgen. Door mee te doen steunen we zieke kinderen en maken we Bednet meer bekend. Zodat ze nog meer kinderen kunnen helpen. Mag uw kind ook in pyjama naar school komen op 13 maart? Dat zouden we alvast fijn vinden.
Hebt u vragen over deze ludieke actie? pyjamadag@bednet.be
3. Boekenweek:

Maart is de jeugdboekenmaand. Dit jaar is het thema: “kunst”. Ook wij doen mee aan de boekenmaand. Op 9 maart geven we het startsein in de school. In de klassen wordt er dan extra gewerkt rond en met boeken en kunst. Het zullen zeker boeiende weken worden.
Op donderdag 26 maart sluiten we de boekenmaand af.
4. oudercontacten:
Op dinsdag 31 maart worden oudercontacten op uitnodiging georganiseerd, de klasleerkrachten nodigen de ouders uit waarvan zij het nodig vinden dat er een gesprek moet plaatsvinden. Brief volgt later nog.
5. Vastenactie en sponsorloop
Donderdag 2 april houden we onze jaarlijkse sponsorloop. Deze activiteit zorgt ervoor dat onze leerlingen zich leren inzetten voor anderen. In het nieuwe leerplan van het katholiek onderwijs wordt dit aangegeven als: Bijdrage aan een zinvolle samenleving waar een plaats is voor iedereen en respectvol omgaan met en zorgen voor de kwetsbare ander.
Dit jaar steunen we VZW Hela:

VZW Hela werd opgericht met als doel activiteiten te organiseren voor volwassenen met een mentale beperking. Jaarlijks worden een zomerkamp, een winter- en/of lenteactiviteit en een fuif georganiseerd. Door die activiteiten wil vzw Hela met haar leden naar buiten treden, integreren in de maatschappij en genieten van de natuur. Daarom biedt vzw Hela een actieve ontspanning met aandacht voor beweging, zelfontplooiing en interactie met elkaar.
Meer info over het project krijgen de leerlingen in de maand maart. Er volgt zeker ook nog een brief met uitleg over deze actie.

Na de sponsorloop krijgen de leerlingen soep en brood.
6. Coronavirus

Het is begrijpelijk dat sommige ouders bezorgd zijn. Onze school volgt de richtlijnen die ze krijgt van volksgezondheid, CLB of schoolarts zeker goed op. Voorlopig zorgen we ervoor dat de leerlingen hun handen geregeld wassen en de klassen voldoende verlucht worden. Gelieve uw zoon of dochter bij ziekte zeker niet naar school te sturen maar thuis te houden en de huisarts te contacteren.
7. Kalender:
Woensdag 4 maart

zwemmen
maandag 9 maart

Start boekenmaand: 1ste lj toneel CC Berchem

dinsdag 17 maart 

4de lj Museum Brussel

woensdag 18 maart 

zwemmen

dinsdag 26 maart

afsluit boekenmaand   
woensdag 27 maart             zwemmen
dinsdag 31 maart
oudercontacten voor lagere- en kleuterschool op aanvraag.

Woensdag 1 april 
zwemmen
donderdag 2 april

sponsorloop van 9.30u tot 10.30 
Van maandag 6 april tot en met zondag 19 april paasvakantie!!!!
