
1. Onze school groeit:
Zoals na elke vakantie beginnen er nieuwe kleuters in de roze klas. Op 2 februari zijn Lucas, Matthias, Mathieu en Adam reeds gestart en vandaag verwelkomen we Flo en Antoni. In de loop van januari zijn Dhay en Hanshika begonnen in de derde kleuterklas, Ali, Tanya en Bajjan in het vierde leerjaar. We wensen hen veel succes, plezier en leerervaringen bij de start van hun schoolloopbaan en dat ze zich vlug thuis voelen op onze school.
U hebt waarschijnlijk ook al wel gehoord van de telling van de leerlingen op 1 februari. Op de eerste schooldag van februari worden de leerlingen van de school geteld. Dit is belangrijk voor het lestijdenpakket van het komende schooljaar 2015-2016.  Onze kleuterschool telde op 2 februari 2015 176 kleuters dat zijn er 9 meer dan vorig schooljaar. In de Lagere school telden we 248 leerlingen, dat is -1 ten opzichte van vorige telling. Deze aangroei in de kleuterschool zal zich de komende schooljaren wel verderzetten in de lagere school. Bij deze danken wij u nogmaals voor het vertrouwen dat u in onze school hebt.
2. Werken in de Burgemeester Woutersstraat

Zoals u reeds vernomen hebt in de brief die uw zoon of dochter heeft meegekregen voor de krokusvakantie en ook gemerkt deze ochtend zijn de werken aan de verkeersplateaus gestart. Dit zal voor enige verkeershinder zorgen. Mag ik vragen om zoveel mogelijk te voet of met de fiets de kinderen naar school te brengen. Voor de ouders die toch met de auto moeten komen zullen wij het poortje aan de Filip Williotstraat openen vanaf 8.00u, dit gedurende de tijd dat de werken duren. Gelieve er ook daar voor te zorgen dat uw auto correct geparkeerd is.
3. Werken in onze school:
U zal het al wel gemerkt hebben, ook in onze school, wordt er gewerkt.

Er zijn twee metalen trappen gezet die toegang moeten verschaffen tot de sporthal. Eén trap staat op de kleuterspeelplaats, de andere aan de achterkant van het gebouw, naast de roze klas. Deze werken moeten klaar zijn voor de paasvakantie. Daarna kunnen we beginnen met de aanpassingswerken rond deze trappen. De trappen moeten afgeschermd worden zodat de kleuters er zich niet aan kunnen pijn doen, ook de speelplaats rond deze trappen moet terug aangelegd worden. 
De kleuters van de rode klas zullen even moeten uitwijken naar de grote zaal omdat men daar één raam gaat uitbreken en vervangen. Dit zou maar één week mogen duren.

Tijdens de paasvakantie starten dan de werken aan de renovatie van de kleuterschool. De grote ramen worden uitgebroken en vernieuwd. Wij hopen dat dit snel kan gebeuren zodat uw kleuters er niet al te veel last van zullen ondervinden. Over de praktische organisatie zullen de kleuters nog een brief meekrijgen.

Op het eerste verdiep van de Apollozaal is er ondertussen ook hard gewerkt. Enkele ouders en juffen hebben enkele zaterdagen opgeofferd om te komen schilderen. Op de vloerbekleding na is de nieuwe taal-verdieping-klas af. Nogmaals dank aan de bereidwillige schilders.
4. Ouderavond voor de ouders van onze 5 jarige kleuters:
Op donderdag 5 maart organiseren we een infoavond voor alle ouders die een kleuter hebben in de groene of lila klas. Er zal die avond een uitleg gegeven worden over de toeter-test die afgenomen is van de kleuters en bijkomende info over de overgang naar het eerste leerjaar.
Nadien op het individuele oudercontact van donderdag 12 maart worden de resultaten van de kleuters besproken met de klasjuf.
We kunnen u deze avond dan ook alleen maar warm aanbevelen!

(Noteer deze data alvast in uw agenda, de uitnodiging volgt nog)

5. Rapport 4 en oudercontacten: (alleen voor de lagere school)
Op dinsdag 31 maart worden oudercontacten op uitnodiging georganiseerd, de klasleerkrachten zullen ouders uitnodigen waarvan zij het nodig vinden dat er een gesprek moet plaatsvinden. Dinsdag 31 maart krijgen de leerlingen rapport 4 mee naar huis.
6. Boekenweek:
Dit jaar gaat de Boekenweek door van 14 tot 29 maart. Thema is….hahaha humor. 

Al de klassen brengen in die week een bezoek aan de bibliotheek “De Poort” waar ze op zoek gaan naar een boek, een theatervoorstelling te zien krijgen of kunnen luisteren naar een auteur. Het zullen boeiende en grappige dagen worden.
Veel leesplezier voor uw kinderen en uzelf!

7. Vastenactie:

Dit jaar steunen we het project: ”vzw prinses Harte” Dit is een vzw ten voordele van kinderen met kanker. 
Onze leerlingen krijgen op 17 maart uitleg over het project.

Op 2 april is het zover! Dan gaat onze sponsortocht door!

Meer informatie mag u nog verwachten in de loop van de komende weken.

8. Website:

Heel wat nieuws kan u nu ook terugvinden op onze website: www.heilige-familie.be.

Wachtwoord om de foto’s te zien: IFAM
9. Kalender:
Dinsdag 24 februari

infoavond overgang naar het middelbaar
Donderdag 26 februari     
1ste leerjaar naar de dierentuin

Vrijdag 27 februari

zwemmen
woensdag 4 maart 

pedagogische studiedag: Vrijaf voor de leerlingen
donderdag 5 maart

4de leerjaar naar het Suske en Wiske museum


infoavond 5 jarige kleuters
vrijdag 6 maart 
            Quiz oudercomité

maandag 9 maart

6de leerjaar technopolis Mechelen

donderdag 12 maart 

oudercontact derde kleuterklas
vrijdag 13 maart

zwemmen

maandag 16 maart 

start boekenweek
vrijdag 27 maart

zwemmen

dinsdag 31 maart

rapport 4, oudercontacten op aanvraag leerkracht
donderdag 2 april

sponsorloop

Van 4 april tot en met 19 april paasvakantie
