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Πολύ χρήσιμη μελέτη. Τα συμπεράσματα και τα ευρήματά της μας βοηθούν να γνωρίσουμε που ακριβώς βρισκόμαστε σε σχέση με τους εταίρους μας στην ΕΕ-27. Τα συμπεράσματα που ακούσαμε συγκλίνουν με αντίστοιχη κλαδική μελέτη που έχει εκπονήσει το ΙΟΒΕ αρκετά πρόσφατα (‘Καινοτομία των Ελληνικών Επιχειρήσεων και Κλάδοι Υψηλής Τεχνολογίας’, Μάρτιος 2008).

· Το βασικό συμπέρασμα είναι ότι υστερούμε σημαντικά σε καινοτομική δραστηριότητα. Ο ιδιωτικός τομέας ιδιαιτέρως δαπανά πολύ λίγα ποσά σε έρευνα και ανάπτυξη, με αντίστοιχα φτωχά αποτελέσματα σε καινοτομία. Γενικότερα όμως, το πρόβλημα βρίσκεται στη χαμηλή αποτελεσματικότητα του λεγόμενου ‘Τριγώνου της Γνώσης’, δηλαδή της Παιδείας, της Έρευνας και Ανάπτυξης και της Καινοτομίας. Η μεγάλη πρόκληση, μια από τις μεγαλύτερες σήμερα στην Ελλάδα, είναι πως να βελτιώσουμε την απόδοση αυτού του τριγώνου.

· Αυτό έχει μεγάλη σημασία για την ανταγωνιστικότητα και την ευημερία. Η ανταγωνιστικότητα δεν είναι μόνο θέμα σχετικών τιμών ή σχετικών μισθών. Έχει εξίσου, ή ακόμα περισσότερο, να κάνει με το τεχνολογικό περιεχόμενο, την ποιότητα, τη διαφοροποίηση προϊόντος. Εκεί πάσχει η ελληνική οικονομία: Δεν επενδύει στην έρευνα και ανάπτυξη, δεν καινοτομεί, με αποτέλεσμα να υστερούν σε ποιότητα και τεχνολογικό περιεχόμενο τα προϊόντα της. Βασικό χαρακτηριστικό είναι ότι ο βαθμός κάλυψης των εισαγωγών προϊόντων μέσης και υψηλής τεχνολογίας από τις αντίστοιχες εξαγωγές είναι από τους χαμηλότερους στην ΕΕ-27.

· Η καινοτομία είναι επιστημονική αλλά και επιχειρηματική δραστηριότητα. Το επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα κατατάσσεται πολύ χαμηλά στους διεθνείς δείκτες. Τα εμπόδια στην επιχειρηματικότητα είναι και εμπόδια στην καινοτομία. Το ίδιο συμβαίνει και με την ένταση του ανταγωνισμού στις αγορές προϊόντων και υπηρεσιών. Ο ΟΟΣΑ κατατάσσει την ελληνική οικονομία πολύ χαμηλά στην ένταση του ανταγωνισμού. Όμως κλάδοι που προστατεύονται δεν καινοτομούν.
· Το πρόβλημα ξεκινά από τα φτωχά αποτελέσματα της Παιδείας. Στην αξιολόγηση PISA του ΟΟΣΑ είμαστε σχεδόν τελευταίοι. Χρειαζόμαστε εκσυγχρονισμό της Παιδείας. Ένας τρόπος είναι να υιοθετήσουμε τη μεθοδολογία και το πρόγραμμα του Διεθνούς Απολυτηρίου (ΙΒ) ή του Φινλανδικού υποδείγματος, που είναι το πλέον αποτελεσματικό στον κόσμο: Δηλαδή δημόσια παιδεία, αλλά συγχρόνως ποιότητα, αξιολόγηση, ανταγωνισμός, επιλογή, αριστεία. Πρέπει να δώσουμε έμφαση στην κριτική ικανότητα των μαθητών. Αυτό σημαίνει λίγα μαθήματα (μαθηματικά, επιστήμες, ιστορία, επεξεργασία κειμένου, λογοτεχνία, ξένες γλώσσες) αλλά σε μεγάλο βάθος. Να επαναφέρουμε επίσης το θεσμό των Πρότυπων Δημόσιων Σχολείων.

· Τα πανεπιστήμια χρειάζονται κυρίως αυτοτέλεια και αυτοδιοίκηση. Ο έλεγχος του Κράτους είναι ακόμα ασφυκτικός. Το ζήτημα δεν είναι Ιδιωτικά ή Δημόσια Πανεπιστήμια. Προέχει ή ποιότητα του Δημόσιου Πανεπιστήμιου. Το τρίπτυχο ‘Αυτοτέλεια, Αριστεία, Ποιότητα’ πρέπει να χαρακτηρίζει το Δημόσιο Πανεπιστήμιο.

· Η προώθηση της καινοτομικής δραστηριότητας στο προϊόν ή τις διαδικασίες (σε αντίθεση με το σημερινό υπόδειγμα που κυρίως μεταφέρει τεχνογνωσία αντί να παράγει) είναι δυνατή στη χώρα μας (δες ΙΟΒΕ: Αναζητώντας ένα Νέο Αναπτυξιακό Πρότυπο, Δεκέμβριος 2008 και ΙΟΒΕ: Κλαδική Μελέτη Καινοτομίας, Μάρτιος 2008). Οι προϋποθέσεις γι’ αυτό είναι:

α)  Η έρευνα και ανάπτυξη να είναι γενικώς συνεπής με τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα: π.χ. έρευνα στον πρωτογενή τομέα (γεωπονική, βιολ. καλλιέργειες, ιχθυοκαλλιέργειες, μεσογειακή διατροφή, κλ.π.), στον τριτογενή τομέα (τουριστικό προϊόν σε συνδυασμό με την πολιτιστική μας κληρονομιά, κέντρα αποκατάστασης υγείας), στον δευτερογενή τομέα (ανάπτυξη ‘πράσινης’ τεχνολογίας, τεχνολογία αφαλάτωσης, διαχείρισης απορριμμάτων, κλ.π.) ενώ πρέπει να ερευνήσουμε τις αιτίες που εμποδίζουν μεγάλες πολυεθνικές επιχειρήσεις (που καινοτομούν, επιδίδονται σε ενδοκλαδικό εμπόριο και μπορούν να προωθήσουν τα εγχώρια προϊόντα και τις υπηρεσίες μας μέσω των δικτύων τους) να επενδύουν στην Ελλάδα.
β) Θεσμοί: Απαιτείται συντονισμός Ιδιωτικών Δημοσίων Επιχειρήσεων και Πανεπιστημίων, Πολυτεχνείων, Ερευνητικών Κέντρων καθώς και αποτελεσματικό management. Χρειάζεται ένα Υφυπουργός με 5ετή θητεία που να ‘γνωρίζει’ από τεχνολογία. Παράδειγμα Obama: Διόρισε κάτοχο βραβείου Nobel Υπουργό Ενέργειας!
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