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Будет  работать до 2026 года
Подписан закон, который продлевает срок деятельности Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства до 1 января 2026 года.
Закон вносит изменения, направленные на обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания, аварийного жилищного фонда (совокупности жилых помещений в многоквартирных домах), на всей территории Российской Федерации до 1 января 2026 года.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту закона, по состоянию на 1 января 2018 года в РФ признано аварийными в связи с физическим износом 12,23 миллиона квадратных метров жилья в многоквартирных домах. Отмечается, что для достижения устойчивого сокращения непригодного для проживания жилья нужно расселить в период 2019–2024 годов не менее 9,55 миллиона квадратных метров и 530,8 тысячи человек.
Для реализации законопроекта, как указывали ранее разработчики, необходимо предоставление финансовой поддержки субъектам РФ из федерального бюджета, через имущественный взнос в Фонд содействия реформирования ЖКХ, на условиях долевого финансирования регионов.
Как ранее отмечал председатель Госдумы Вячеслав Володин, работа фонда показала эффективность такого механизма финансирования капремонта и переселения граждан из непригодных для проживания помещений.
 

