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С бастующими вахтовиками на Ямале рассчитались почти полностью. О том, что перед  200 рабочими ООО «Строительной компании Север» руководство закрыло долг по зарплате за сентябрь и октябрь, сообщила  прокуратура округа. Однако за ноябрь они получили только по десять тысяч рублей, рассказал один из вахтовиков. «Остальные деньги обещали скинуть на карточки. Сегодня два автобуса уже уехали. Надеюсь, сюда больше никогда не вернемся», — рассказывает забастовщик по имени Сергей.
 Все 75 рабочих, принявших участие в акции протеста, уволились. Среди уехавших — четверо иностранных граждан из Польши и Литвы. «Они вряд еще раз приедут в Россию на вахту», — смеется вахтовик, который приехал на Ямал из Воркуты. «Человек двадцать было из Дагестана. А так, отовсюду, — Башкирия, Краснодар, Воркута, даже из Нового Уренгоя один был», — рассказывает Сергей. Сам он заверил, что больше на вахту не поедет. Найдет работу дома, в Воркуте. «Заработал за пять месяцев без перевахтовок нормально, пока отдохну», — подытоживает он. По его словам средняя заработная плата составила около 65 тысяч рублей.
 22 ноября стало известно, что на Песцовом месторождении ООО «Газпром добыча Уренгой» в Надымском районе 75 вахтовых рабочих компании-субподрядчика ООО «СК Север» объявили забастовку. 196 сотрудникам компании не выплачивали зарплату с августа. После сообщений в СМИ на месторождение выехали следователи. На руководство «СК Север» завели уголовное дело.
Ранее прокуратура округа информировала об инициированных и проведенных проверочных мероприятиях в отношении ООО «СК Север» по фактам образовавшейся задолженности по заработной плате за период с августа по октябрь 2018 года перед 190 рабочими в размере 12 912 215 рублей.
 С целью незамедлительного восстановления нарушенных трудовых прав работников 26.11.2018 генеральным директором ООО «СК Север» обеспечено безотлагательное рассмотрение, внесенного Надымской городской прокуратурой 22.11.2018, представления. По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования утвержден график погашения долгов по оплате труда, в соответствии с которым, с учетом поступивших в организацию от заказчика работ - ООО «СГК-4» 10 млн. рублей,  начались выплаты задолженности по заработной плате. Возбужденные 26.11.2018 Надымской городской прокуратурой в отношении генерального директора и ООО «СК Север» дела об административных правонарушениях по ч.ч.4, 6 ст.5.27 КоАП РФ (заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения; невыплата в установленный срок заработной платы) направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда в ЯНАО.
 Полученные в ходе проверки заявления и объяснения работников, в том числе у которых в результате невыплаты заработной платы наступили тяжкие последствия (долги за ЖКУ, обучение иждивенцев и т.д.) направлены в следственный орган для уголовно-правовой оценки. Погашение задолженности по заработной плате в полном объеме находится на контроле прокуратуры автономного округа.
 

