Chester

Chester est situé dans le Cheshire, dans le nord-ouest de l’Angleterre.  Chester est une assez grande ville près du Pays de Galles et pas loin de la mer.

Chester est une ville historique avec des murailles autour.  C’est une très belle ville avec beaucoup de vieux batiments qui sont noirs et blancs.  Il y a une très grande cathédrale qui est aussi très vieille.  Nous avons fêté son anniversaire de neuf cents ans il y a deux ans.

A Chester en été on peut faire du shopping, il y a beaucoup de magasins.  On peut acheter toutes sortes de choses, comme les vêtements, les CDs, les livres et les jeux vidéo.  Moi, je n’aime pas faire du shopping, c’est ennuyeux, je préfère aller à la pèche au bord de la rivière.  La rivière s’appelle la Dee et il y a beaucoup de petits bateaux sur la rivière.

En hiver, on peut visiter les musées, aller à la piscine, aller au cinéma ou regarder un match de foot.  Moi, j’adore nager donc j’aime bien aller à la piscine avec mes amis.  On peut aussi acheter beaucoup de choses pour Noël mais il pleut beaucoup donc ce n’est pas toujours agréable de faire du shopping en hiver.

J’adore aller à la patinoire mais malheureusement il n’y a pas de patinoire à Chester. C’est dommage je pense que ce serait une bonne attraction.
