Une exemple modèle – Présentation Ma routine
Je me réveille à six heures et quart. Je me lève à six heures et demie. Je vais dans la salle de bains. Je n’aime pas me lever tôt, parce que je suis trop fatigué(e). Je me douche et je me brosse les dents. Je m’habille, puis je descends et je vais dans la cuisine où je prépare le petit déjeuner. 
	Au petit déjeuner je prends du pain grillé avec du beurre et je bois du café au lait. J’aime le café, parce que c’est délicieux et ça me réveille. Je prépare mon cartable et je quitte la maison vers huit heures vingt.  
Pourtant ce matin je me suis levé(e) à sept heures et demie, parce que mon réveil n’a pas sonné. Je suis allé(e) en hâte dans la salle de bains, je ne me suis pas douché(e) mais je me suis brossé(e) les dents au moins. J’ai quitté la maison à huit heures et je suis allé(e) au collège avec ma mère en voiture.
Le petit déjeuner j’ai mangé au collège. C’était délicieux. J’ai raté l’appel et je suis allé dans mon premier cours.
Les cours commencent normalement à neuf heures moins le quart. Il y a cinq leçons par jour. Il y a deux leçons avant la récrée et deux leçons entre la récrée et la pause déjeuner. La recrée est à onze heures moins le quart et elle dure vingt minutes. La pause déjeuner est à une heure cinq et elle dure trente-cinq minutes. Je reste au collège et je mange à la cantine. Cependant aujourd’hui j’ai oublié de l’argent et j’ai dû en emprunter de mon copain Fred. Après la pause déjeuner il y a deux leçons et le collège finit à trois heures moins le quart.
[bookmark: _GoBack]Je rentre à la maison vers trois heures et j’y arrive à trois heures vingt. Je prends du café au lait avec des biscuits. Je regarde un peu la télé ou je vais sur l’internet. Je fais mes devoirs et je lis un peu. Je mange le dîner. Je regarde un peu la télé ou je joue avec l’ordinateur. Je me couche vers onze heures. Ce soir je crois que j’irai au cinéma avec Fred et Jamie et nous verrons le nouveau film de Jim Superstar ce sera formidable car c’est mon acteur préféré ! 
