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Я, гражданин Российской Федерации, обращаюсь к Вам с требованием немедленно принять закон № 458458-5 "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" с обязательной программой ОСВВ (отлов-стерилизация-вакцинация-выпуск).
Отсутствие закона о защите животных - позор России!!! Законопроект готов и согласован. По какой причине закон до сих пор не принят? Жестокость в нашем обществе переходит все границы: несчастных животных безнаказанно пытают, коммунальные службы придумывают все более изощренные способы избавляться от животных, над ними издеваются в зверинцах и контактных зоопарках, их натравливают друг на друга, их убивают ради забавы, их нещадно эксплуатируют для воспроизводства все большего количества животных, из безнаказанно выкидывают, их морят голодом в приютах, пропагандируется жестокое обращение с животными. 
Я ТРЕБУЮ преступления против животных назвать преступлениями, остановить преступников, защитить и обезопасить животных. 
Многие удивляются, узнав, что в России НЕТ закона, защищающего животных. Россией не подписаны и не ратифицированы многие и многие международные конвенции и декларации о защите животных. Жуткий по всем статьям год экологии уходит, а вместе с ним уходят и надежды на принятие закона о защите животных. А также уходит и доверие к власти. В начале 2018 в моде будут иные темы.

Помимо нравственного закона и гуманных принципов необходима политическая воля – НЕ УБИВАТЬ!
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