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	УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА 

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ


	





Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в международной научно-практической конференции «Взаимодействие институтов государства и общества в разрешении конфликтов и преодолении социальной несправедливости», которая проводится на базе Челябинского государственного университета по инициативе Уполномоченного по правам Человека в Челябинской области 27-29 мая 2015 года. 
Цель проведения конференции – формирование эффективных способов защиты прав человека через взаимодействие институтов государства и общества в контексте культуры открытого управления позитивным развитием социума в условиях социальных изменений и кризиса. 

На конференции буду представлены наработки Уполномоченного по правам человека в Челябинской области по преодолению социальной несправедливости, а также работы ведущих ученых, которые будут способствовать выработке моделей опережающего преодоления социальных деструкций и  несправедливости.

В рамках конференции планируется работа секций:

Секция 1. Природа социальной несправедливости и институты ее преодоления в контексте культуры открытого управления.

Секция 2. Технологии разрешения конфликтов во внесудебном порядке между гражданами и органами власти.

Секция 3. Взаимодействие власти, УПЧ, СМИ и граждан в социальных медиа по разрешению конфликтов и преодолению социальной несправедливости.

Секция 4. Технологии реализации Конвенции ООН о правах инвалидов.

Секция 5. Профилактика и преодоление нарушения прав граждан при предоставлении им услуг внебанковского кредитования.

Секция  6. Проблема исполнения решений судов. Современные подходы и вызовы.

Секция 7. Технологии преодоления конфликтов в ЖКХ.

В программе конференции – спектакль по мотивам сказки Бр. Гримм «Бременские музыканты». Это работа в рамках проекта «Invisiblepeople». Проект уникален тем, что в нем играют непрофессиональные актеры. В спектакле задействованы люди с ограниченными возможностями здоровья, а также имевшие судимость, оставшиеся без постоянной работы и постоянного места жительства. Это так называемые «Люди Невидимки», которые нуждаются в психологической реабилитации и необходимой социализации.

Премьерный показ пройдет в киноцентре «Спартак» (Челябинск, Ленина, 17).

Для участия в конференции необходимо прислать заявку и материалы выступления на электронный адрес: ieo-konf@csu.ru  
Срок приема заявок (форма заявки приложение 4.) на участие в конференции – до 8 мая 2015 г., тексты для публикации в электронном сборнике материалов конференции (образец оформления публикации приложение 5) принимаются до 22 мая 2015 г. 
Все расходы по проезду и пребыванию в Челябинске иногородние участники несут лично, либо при финансовой поддержке направляющих учреждений. 

Обращаем Ваше внимание на то, что иногородним участникам предлагается проживание в конгресс-отеле «Мелиот» (Менеджер по корпоративным клиентам Елена Антонова (351) 225-11-00 доб.0404,Моб.8-919-305-82-25, г. Челябинск, ул. Салавата Юлаева 17 Г, sales@meliot.ru, www.meliot.ru (Приложение 2). 

Для Вашего удобства в приложении к письму направляем программу конференции (приложение 1) и схему прохода/проезда к Челябинскому государственному университету и Правительству Челябинской области (см. приложение 3).

Адрес оргкомитета: Россия, 454001, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129, Челябинский государственный университет

454080, г. Челябинск, ул. Сони Кривой д. 75, оф. 430 Уполномоченный по правам человека в Челябинской области (351) 737-15-41; факс 8 (351) 232-18-09; e-mail: ombudsman74@mail.ru. 
Координатор конференции – Баскова Наталья Александровна
Технический секретарь конференции – Гредина Неля Ринатовна 
Контактные телефоны 8 (351) 232-03-74; факс 8 (351) 232-18-09 
e-mail: ieo-konf@csu.ru
Благодарим за сотрудничество!
	Уполномоченный по правам  

человека в Челябинской области
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