



СООБЩЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ ТСЖ «КОРОНА-ЭЙР»

УВАЖАЕМЫЙ ЧЛЕН ТСЖ «КОРОНА-ЭЙР»!

Сообщаем Вам, что по инициативе правления ТСЖ «Корона-ЭЙР» в многоквартирном доме в период с 10 декабря 2018 г. по 21 января 2019 г. будет проводиться общее собрание членов ТСЖ «Корона-ЭЙР».
Форма собрания: посредствам очно-заочного голосования (предусматривающего возможность очного обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, а также возможность передачи решений (бланков для голосования) в установленный срок в место или по адресу, которые указаны в настоящем сообщении).
Место и время проведения очной стадии общего собрания: г. Москва, пр-кт Вернадского, дом 92, корп. 1, (3 подъезд, 9-й технический этаж) 10 декабря 2018г. в 18.00 час.
Бланк для голосования (решения участников собрания) необходимо заполнить и сдать по адресу: г. Москва, пр-кт Вернадского, дом 92, корп. 1 (диспетчерская, консьержи), в период с 10 декабря 2018 г. по 21 января 2019 г. (до 23.59).
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ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Отчет правления ТСЖ за 2018 год.
2. Отчет об исполнении сметы за 10 месяцев 2018 года.
3. Об утверждении сметы доходов и расходов на 2019 год.
4. Об утверждении размера платы за содержание жилого и нежилого помещений на 2019 год.



С информацией и материалами, которые будут представлены на данном собрании, можно ознакомиться по адресу: г. Москва, пр-кт Вернадского, дом 92, корп. 1 (диспетчерская), в период с 26.11.2018 по 21.01.2019 с 10:00 - 18:00 часов.
Дополнительно сообщаем, что если Вы не можете принять личное участие в голосовании на общем собрании, то за Вас может проголосовать Ваш представитель, имеющий доверенность на голосование. Доверенность на голосование должна содержать сведения о представляемом собственнике помещения в соответствующем многоквартирном доме и его представителе (имя или наименование, место жительства или место нахождения, паспортные данные) и должна быть оформлена в соответствии с требованиями пунктов 3 и 4 статьи 185.1 Гражданского кодекса Российской Федерации или удостоверена нотариально.
Инициаторы собрания
