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НОВИЙ ФОРМАТ РОЗВИТКУ ЛІДЕРІВ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ГАЛУЗІ
25-27 квітня 2018 року у ВЦ «КиївЕкспоПлаза» відбудеться МІЖНАРОДНИЙ СТОМАТОЛОГІЧНИЙ КОНГРЕС — подія для фахівців та учасників ринку стоматологічних послуг, що проходитиме водночас із найбільш масштабним і авторитетним заходом у сфері охорони здоров’я в Україні — IX Міжнародним медичним форумом «Інновації в медицині — здоров’я нації».
Організатори Конгресу — Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, Національна академія медичних наук України, Асоціація стоматологів України, Компанія LMT.
За сприяння профільних стоматологічних асоціацій, вищих навчальних медичних закладів, громадських об’єднань України та зарубіжжя.
Офіційний партнер: Medical School.

Конгрес — міжнародна професійна платформа для обміну досвідом, підвищення кваліфікації та конструктивного діалогу українських та зарубіжних учених, практикуючих лікарів й експертів у сфері стоматології, яка об’єднує потужну науково-практичну програму і спеціалізовану виставку досягнень стоматології.
Участь у Конгресі — найкраща можливість для стоматологів усіх спеціальностей підвищити свій професійний рівень, ознайомитися із сучасними світовими досягненнями й актуальними тенденціями у галузі.
Фахівці мають унікальну можливість взяти участь у конференціях, круглих столах, семінарах, майстер-класах, представити власні дослідження, обговорити останні методи діагностики, профілактики та лікування. На майстер-класах спеціалісти зможуть протестувати сучасне стоматологічне обладнання, отримати кваліфіковану консультацію від професіоналів.
Конгрес вноситься до «Реєстру з'їздів, конгресів, симпозіумів та науково-практичних конференцій». Учасники науково-практичних заходів Конгресу отримають СЕРТИФІКАТИ про підвищення кваліфікації.

Експозиційна частина Конгресу — Міжнародна стоматологічна виставка DENTALEXPO, що три дні працюватиме як майданчик для презентацій інноваційних технологій для всіх галузей стоматології. Учасники виставки — провідні українські та зарубіжні виробники та постачальники стоматологічного і зуботехнічного обладнання, матеріалів, інструментів, медичних виробів, одягу і засобів індивідуального захисту.

Фахівці побачать обладнання і техніку в дії, отримають консультації експертів щодо сучасних методів лікування та профілактики стоматологічних захворювань, оцінять переваги пропозицій та зможуть вибрати найкращі.
Вхід на Конгрес вільний, за умови попередньої реєстрації.
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Чекаємо на Вас 25-27 квітня 2018 року у ВЦ «КиївЕкспоПлаза»

(Україна, Київ, вул. Салютна, 2-Б, метро «Нивки»)

Додаткова інформація
	З питань участі у виставках:

Тел.: +380 (44) 206-10-98
E-mail: dentalexpo@lmt.kiev.ua

	З питань участі у Міжнародному стоматологічному Конгресі:

Тел.: +380 (44) 206-10-99, 18
E-mail: dentalforum@lmt.kiev.ua
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