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Шановні колеги!
Повідомляємо Вас, що 6-7 квітня 2017 року в м. Києві відбудеться             науково-практична конференція з міжнародною участю «Сучасні підходи до діагностики і лікування поліморбідних хворих з поєднаною патологією пародонта і внутрішніх органів». Конференція внесена УкрІНТЕІ до Реєстру з’їздів, конгресів, симпозіумів та науково-практичних конференцій, які проводитимуться у 2017 році.  

У програмі конференції будуть приймати участь ведучі фахівці Європи та України в області  пародонтології, рентгенології,  регенеративних технологій, що використовуються в сучасній медицині :

  Мішель Ренерс (Бельгія) - Президент Європейської асоціації пародонтологів (EFP) у
2013-2014 рр., Президент EuroPerio-9 (Амстердам, 2018).

Kоркуд Демирель (Туреччина) - Президент Європейської асоціації пародонтологів (EFP) у 2010-2011 рр., голова комітету післядипломної освіти EFP.

Аліна Пурієне (Литва) - Віце-президент Литовської лікарів-пародонтологів, член: міжнародної Асоціації стоматологічного дослідження, Коледжу Міністерства охорони здоров'я, Європейської асоціації державної стоматології, Литовської Стоматологічної Палати, ради Асоціації литовських головних лікарів, медичної ради докторів наук, одонтології і державних курсів медичного факультету медичного університету в м. Вільнюс; засновник і президент литовської Асоціації ергономіки в одонтології, асоціативний член EFP.

  Деіманте Іванаускайте (Литва)  - член Литовської асоціації  пародонтологів,  Міжнародної асоціації щелепно-лицевих радіологів, Європейської академії щелепно-лицевих радіологів, Литовської асоціації стоматологів, асоціативний член EFP.
Білоклицька  Галина (Україна) - Президент ВГО «Асоціація лікарів-пародонтологів України», член правління «Асоціації стоматологів України», асоціативний член EFP.

  Дерейко Лариса (Україна) - Голова Львівського осередку ВГО «Асоціація лікарів-пародонтологів України», асоціативний член EFP.  
Дахно Лариса (Україна) – дійсний член Міжнародної медичної Sim Plant Academy,  ITI , Європейської академії  черепно-щелепно-лицевої радіології  (EADMFR).

Копчак  Андрій (Україна) – член «Асоціації лікарів-пародонтологів України», «Європейської асоціації черепно-щелепно-лицевих хірургів», «Асоціації остеосинтезу», «Німецької асоціації оральних імплантологів», асоціативний член EFP.
Мазур Ірина (Україна) – Президент «Асоціації стоматологів України».

 Петрушанко   Тетяна (Україна) -   Голова Полтавського осередку ВГО «Асоціація лікарів-пародонтологів України», асоціативний член EFP.
Наталія Савичук – Президент громадської організаії "Академія стоматологічного здоров'я",  віце-президент  «Асоціації стоматологів України», асоціативний член EFP.

Солнцева Тетяна - Віце-президент ВГО «Асоціація лікарів-пародонтологів України», асоціативний член EFP.
Цепколенко  Володимир –Президент Українського товариства естетичної медицини, віце-президент  Всеукраїнської асоціації пластичних, реконструктивних і естетичних хірургів.
Чумакова  Юлія (Україна) - Генеральний секретар ВГО «Асоціація лікарів-пародонтологів України», Віце-президент «Асоціації лазерної стоматології України», асоціативний член EFP.
З додатковою інформацією можна ознайомитись на сайті usperio.org.ua.
Контактні особи: доц. Солнцева Тетяна Олексіївна – 050-633-26-95; 

                              доц. Ашаренкова Ольга Вікторівна – 067-250-56-35

З повагою, науковий комітет ВГО «Асоціація лікарів-пародонтологів України».
