
Центр международного обучения Московского государственного областного университета  ( МГОУ) приглашает всех желающих принять участие в Летней школе  русского языка и культуры.
Сроки проведения: с 10 июля по 18 августа
Максимальный период обучения – 6 недель
Минимальный период обучения  - 2 недели.
Стоимость и содержание программы 1 неделя  стоит  270 евро. Стоимость  включает в себя 20 академических часов аудиторных занятий, проживание в общежитии МГОУ, двухразовое питание, а также экскурсионную программу. 3 раза в неделю после занятий проходят специально организованные мероприятия, погружающие в современную русскую культуру (просмотр фильмов, встреча с российскими студентами и т.д.) 
Цель программы:  Прежде всего, программа формирует у учащихся коммуникативные навыки на русском языке. Мы учим общаться с русскими по-русски. Для тех, кто чувствует необходимость коррекции произношения, грамматики, интересуется русской литературой, историей будут предложены дополнительные индивидуальные занятия или занятия в небольших группах за отдельную плату.
Кто может участвовать в программе:  студенты, старшеклассники и просто иностранные граждане, изучающие русский язык в своей стране или желающие начать его изучение в России.
Центр международного обучения оказывает визовую поддержку  и организует встречу в аэропорту. Административный взнос – 50 евро
[bookmark: _GoBack]Чтобы записаться на Летнюю программу, отправьте копию паспорта Ольге Араповой.
Адрес:  cismrsu@gmail.com

