Droits à l'image et propriété intellectuelle.
Tous les éléments composant l’image finale doivent être la propriété de l’auteur.

La participation au concours est subordonnée à l’observation notamment des dispositions en matière de droit de la propriété intellectuelle, de droit à l’image des personnes et du droit au respect de la vie privée.       

La société organisatrice  ne saurait être rendue responsable d'une inobservation quelconque des lois par les concurrents qui participent à ses compétitions

Nous attirons  en particulier l'attention des concurrents sur les points suivants : 

➢ Autorisation écrite préalable des modèles (en particulier pour les mineurs les autorisations parentales). 

➢ Observation des règlements, droits et lois sur la propriété de l'image et de la prise de vues de biens et/ou de personnes. 

Par sa participation à la compétition, le concurrent garantit les organisateurs contre les poursuites éventuelles du fait d’agissements frauduleux. 

Utilisation des images 

L’auteur d’une photographie  autorise Rueil-Digital à reproduire et à diffuser son oeuvre dans le cadre de l’exposition liée au concours. Il autorise également l’utilisation de l’image dans le cadre de la promotion du concours photo sur le web, dans la presse et ce pour une durée maximale de 3 ans.
Les images seront toujours accompagnées du nom de l’auteur.
Rueil-Digital s’engage à ne pas transférer ces droits d’exploitation à des tiers et à ne pas faire d’autre utilisation de l’oeuvre sans accord préalable de l’auteur. 

