MISSA SANTA CEIA DO SENHOR – ANO A (branco)
Tema: Instituição da Eucaristia, Sacerdócio e Serviço 
Quinta feira – 13/04/17
(Preparar, para a missa do lava-pés: a mesa do altar, o local onde serão colocados os objetos que representam: Eucaristia, Sacerdócio e Serviço. Preparar o local onde ficarão as toalhas, serão necessários 3 lavabos e sabonete para o lava-pés, os assentos para os apóstolos e as lembrancinhas dos apóstolos – reservar os primeiros bancos. Os santos óleos serão entronizados e  colocados sobre o Altar)

COMENTARISTA: Boa noite! O Tríduo Pascal, que iniciamos hoje, compreende a Quinta-feira Santa, a Sexta-feira da Paixão e Morte do Senhor e a solene Vigília Pascal, no sábado à noite. Estes três dias formam a grande celebração da Páscoa: memorial da paixão, morte e ressurreição de Jesus.
Antes de iniciarmos nossa celebração vamos entender um pouco mais sobre os símbolos, que nos levam a viver melhor, os mistérios de hoje.
O Pão e o Vinho: Símbolos Eucarísticos, que Jesus escolheu para ser a matéria que seria transformada em seu Corpo e Sangue. Ao se fazer nosso alimento, dando-nos seu corpo e sangue, Jesus instituiu a Eucaristia, que é o sacramento do amor, a oferta de Jesus na cruz, que foi antecipada na última Ceia pelas palavras do Divino Mestre: "Isto é o meu corpo entregue por vós ... "
O Lavabo: Símbolo do Serviço ao próximo. O mestre veio para servir. Com o rito do Lava-pés, lembramos quando o Verbo Encarnado se ajoelhou em frente de cada um dos apóstolos e lavou os seus pés, para lhes ensinar que a vida cristã deve ser fundamentada na dimensão do serviço, Jesus demonstrou todo seu Amor, sua entrega, sua obediência e sua humildade. 
A Estola: Símbolo do poder sacerdotal, usada pelos nossos Sacerdotes a serviço do povo de Deus. Ao ordenar aos apóstolos que repetissem seu gesto, celebrando a Eucaristia, Jesus instituiu o Sacerdócio ministerial.
Vamos viver felizes esta rica liturgia, acolhendo a equipe de celebração e nossas crianças da catequese, que este ano foram escolhidas para representarem os apóstolos, e farão parte da Liturgia do Lava-pés, cantemos...
ACOLHIDA – (Padre)
ATO PENITENCIAL (cantado) 
COMENTARISTA: Amados irmãos, neste dia em que recordamos o mandato de Jesus para fazer memória dele na Eucaristia, peçamos perdão de nossas inúmeras faltas (instante profundo de silêncio) Aproximemo-nos, confiantes, do trono da graça, para alcançarmos a misericórdia de Deus, Cantando: 
CELEBRANTE: (Oração conclusiva espontânea)
HINO DO GLÓRIA (cantado) – neste momento tocam as sinetas do altar e os sinos da torre da Igreja, após, ficarão em silêncio até o anuncio festivo do “aleluia” na vigília de Páscoa.
ORAÇÃO DA COLETA (página 247)
0. ENTRONIZAÇÃO DOS SANTOS ÓLEOS
COMENTARISTA: Continuemos em pé. Ontem foi celebrada a Missa dos Santos óleos, ocasião em que o nosso bispo Dom José Negri, além de acolher a renovação das promessas sacerdotais dos presbíteros da nossa diocese, também abençoou os santos óleos dos catecúmenos, dos enfermos e do crisma, que serão usados nas celebrações dos Sacramentos durante este ano. Acompanhemos a entronização dos Santos Óleos até o altar de nossa igreja, em silêncio e oração:
(CANTO: após cada comentário o óleo entra ao som de um fundo musical)
(Entra o óleo do batismo, levado por um representante da Pastoral do Batismo. A pessoa escolhida deverá fazer a reverência ao chegar ao altar, subir e se virar para mostrar para toda a assembleia, e então colocar no local determinado) 
O ÓLEO DOS CATECÚMENOS: que significa a libertação do poder do Mal. Este óleo que penetra o peito do Catecúmeno comunica-lhe a força de Deus, libertando-o e preparando-o para o nascimento pela água e pelo Espírito Santo. 
(Entra o óleo dos enfermos, levado por um representante da Pastoral da Saúde. Idem)
O ÓLEO DOS ENFERMOS: que significa a força de Deus nos momentos de provação pela doença. Este óleo fortalece a pessoa do doente que enfrenta a dor e o sofrimento, principalmente em situações muito prolongadas ou em perigo de morrer.    
(Entra o óleo do crisma, levado por um representante da Pastoral do Crisma. Idem)
O ÓLEO DO CRISMA: que significa a plenitude do Espírito Santo. Este óleo insere o cristão na missão de Cristo como sacerdote, profeta e rei, revelando que o Cristão deve irradiar “o bom perfume de Cristo”.
 (Após a entrada do último óleo e sua colocação em frente ao altar o comentarista continua:)
LITURGIA DA PALAVRA
COMENTARISTA: Podemos nos sentar. A Antiga Páscoa, celebrada pelo povo de Deus, agora alcança seu definitivo significado na Nova e Eterna Aliança realizada na oferta que Jesus fez de sua vida por nós. Ouçamos a Palavra que nos ensina a viver no serviço e na partilha.
1º LEITURA (Êxodo 12, 1-8.11-14)
SALMO DE RESPOSTA 115 ( 116)
“O cálice por nós abençoado é a nossa comunhão com o sangue de Jesus.”
2º LEITURA: (1 Coríntios 11, 23-26)
ACLAMAÇÃO AO EVANGELHO
COMENTARISTA: A Liturgia de hoje nos apresenta o verdadeiro significado das palavras humildade e serviço. Vamos aclamar o Santo Evangelho cantando.
EVANGELHO (João 13, 1-15)
RITO DO LAVA-PÉS
COMENTARISTA: Nosso compromisso de servir começa dentro dos nossos lares, com a educação de nossas crianças. O futuro do povo Cristão e da criação de Deus depende totalmente da educação, que hoje, damos aos nossos filhos. 
O lava-pés não é apenas gesto simbólico a ser realizado na Quinta–feira santa. Ele vem nos despertar para o compromisso de servir e cuidar dos bens deixados por Deus a nós. Procuremos reviver em nosso dia-a-dia o lava-pés, lição de humildade que Cristo nos deixou. 
Neste momento o celebrante, lembrando o ato de Jesus, lavará os pés de 12 crianças da catequese, que simbolizam os apóstolos.
Fazendo-nos remeter à nossa Campanha da Fraternidade, cada pezinho lavado hoje, vem nos fazer lembrar que o sacerdote está, também, lavando cada pecado que a humanidade fez e faz contra a criação de Deus: a poluição, o desmatamento, a contaminação do ar, da água e do solo, as brigas e guerras, enfim, toda a violência contra o homem ou a natureza. 
Que por este gesto, Deus conduza a mente e o coração de cada uma das crianças do planeta para não continuarem com a degradação da criação divina.
Enquanto acompanhamos esse gesto de serviço, vamos refletir.
 (Equipe de CANTO: enquanto o padre lava os pés dos apóstolos, a equipe de canto começa a cantar uma música que tenha o tema voltado para o lava-pés) (Equipe da liturgia: Assim que acabar o rito do lava-pés, retirar rapidamente, as banquetas do presbitério) 
HOMILIA
ORAÇÃO DA ASSEMBLÉIA
CELEBRANTE: Irmãos e irmãs: elevemos as nossas súplicas ao Senhor Jesus, que lavou os pés dos Apóstolos e nos deixou o memorial de sua Páscoa, dizendo, com toda a confiança:
TODOS: Cristo, ouvi-nos, Cristo, atendei-nos.
1. Cristo Senhor, que nos deixastes o memorial perpétuo de sua páscoa, fazei-nos celebrar de tal modo a Eucaristia que sempre vivamos aquilo que celebramos. Rezemos...
2. Cristo, Servo de Deus, que nos deixastes o mandamento do amor, concedei a nós, vossos fiéis, e aos que serão iniciados na fé, a graça de sempre dar testemunho do amor ao próximo por meio gestos concretos e de real solidariedade com os mais pobres. Rezemos... 
3. Cristo, Eterno e único sacerdote, que ofertastes a vossa vida na Cruz, dai a todos os que servem a vossa Igreja, especialmente aos ministros do povo e aos nossos Padres Hercules e Oswaldo, olhe pelas necessidades mais urgentes de cada um deles, quer espirituais, quer temporais dai a graça de serem fiéis ao mandato que receberam e dedicados ao vosso povo. Rezemos... 
4. Ao iniciarmos com amor, devoção, dedicação, piedade e fé o Sagrado Tríduo, Senhor que possamos celebrar com dignidade a Santa Páscoa. Rezemos...
5. Que pelas orações e celebrações do Tríduo Pascal possamos dar mais um passo à tão almejada paz entre os homens, em especial no Oriente médio, onde tantas barbaridades têm acontecido. Rezemos...
 (Oração conclusiva espontânea)
LITURGIA EUCARÍSTICA
COMENTARISTA: Hoje celebramos a instituição da Eucaristia. Aqui no altar do Senhor, estão alguns símbolos que estavam presentes na última ceia que Jesus vivenciou com os apóstolos seguindo a tradição judaica. 
Trigo e Uva: São os produtos da natureza, que pelo trabalho do homem, se transformam em pão e vinho.
Pão e Vinho: São os elementos naturais que Jesus toma para que não só simbolizem, mas também se convertam em seu Corpo e seu Sangue e o façam presente no sacramento da Eucaristia.
Hoje é um dia também dedicado à caridade, aqueles que trouxeram alimentos deixem no cesto próximo ao altar, assim como sua oferta material. Cantemos... 
ORAÇÃO SOBRE AS OFERENDAS 
PREFÁCIO Santíssima Eucaristia I – Eucaristia, Sacrifício e Sacramento de Cristo (página 439)  / SANTO (cantado) 
ORAÇÃO EUCARISTICA III (página 482) (na consagração tocar as matracas)
PAI NOSSO/ORAÇÃO PELA PAZ/ ABRAÇO DA PAZ /CORDEIRO 
COMENTARISTA: Este é um momento sublime em que o Senhor se entrega por nós, revelação do amor de Deus que se reparte a si mesmo para a vida do mundo. A comunhão é o momento de nos encontrarmos com Deus e em especial nos lembrarmos do motivo pelo qual Jesus sacrificou-se por nós. 
Todos os que estiverem preparados, dirijam-se à comunhão, cantando.
(Enquanto é dada a comunhão, duas ou três pessoas deverão ir até o Horto para abrir a porta e acender TODAS as velas – abrir também os portões do CJ)
AÇÃO DE GRAÇAS  
COMENTARISTA: Vamos agradecer a Deus pelo presente de amor que Ele nos deixou através da Eucaristia, do Sacerdócio e do Serviço ao irmão. (silêncio).
AVISOS PAROQUIAIS 
ORAÇÃO APÓS A COMUNHÃO 
TRANSLADAÇÃO DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO E DESNUDAÇÃO DO ALTAR
(Se a comunidade estiver agitada o comentarista convida-a ficar em silêncio e permanecer em seus lugares. Aguardar o Celebrante, juntamente com os ministros e coroinhas se posicionarem em frente ao altar em procissão, após isso acontecer faz o comentário abaixo:)
COMENTARISTA: Chegamos ao momento em que levaremos Jesus ao Horto, onde ele ficará durante toda a noite e o dia de amanhã. Pedimos que todos permaneçam em clima de oração e com muito respeito, fiquem em seus lugares. 
Antes da procissão de Jesus Eucarístico, ocorrerá a desnudação do Altar; 
Pedimos que toda a assembleia se volte para o altar e preste muita atenção neste momento. 
(As pessoas designadas a desnudar o altar deverão subir e começar a desnudação). Com voz calma e serena, o comentarista continua:
Este rito tem a finalidade de retirar da Igreja todas as manifestações de Alegria e Festa presentes até este momento, manifestando um grande e respeitoso silêncio pela Paixão e Morte de Jesus que a Igreja faz memória. 
Após a saída da procissão, como sinal de que Jesus já não está mais entre nós dentro de nossa igreja, será apagada a luz que fica ininterruptamente acesa sobre o sacrário. Ela só será novamente acesa quando, no sábado, Jesus retornar ao sacrário, ressuscitado e glorioso.
(A procissão ficará posicionada próximo a pia batismal, até a Desnudação terminar. Findada a desnudação continuar o comentário)
Prestemos atenção para as seguintes instruções: Esperem toda a procissão com o celebrante e os ministros passarem. Depois que toda a procissão passar, podemos em silêncio e oração seguir a procissão com Jesus ao Horto, onde ficaremos em vigília até às 6 horas da manhã. Estão todos convidados a permanecer vigiando com Jesus. Contamos com a presença de todos.
CANTO PARA SAÍDA DE JESUS – BEM SUAVE SEM MUITOS INSTRUMENTOS MUSICAIS
(Assim que o padre sair da igreja, apagar a luz do sacrário)

Confecção:Felipe e Daniele 
Fontes: http://www.arquisp.org.br/sites/default/files/folheto_povo_deus/af_26_quinta-feira_santa.pdf
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