פרק 8
אפילוג על אהבה

פרק זה התווסף כארבע שנים לאחר סיום כתיבת הספר

מה ניתן לכתוב על אהבה שלא כתבו כבר. כל כך הרבה שירים, סרטים, ספרים וציורים נעשו בשם האהבה ועל מנת לנסות להמחיש מה היא. האם יש הסבר למה היא אהבה?
אדם השואלים אותו אם היה אי פעם מאוהב? במקרה החיובי, יודע מיד. במקרים אחרים, ייתכן כי יכנס לצד הפילוסופי של מה זה מאוהב, ומשפטים כמו "אהבה יש רק בסרטים" ועוד כל מיני תירוצים המנסים להסביר מדוע הוא לא הרגיש את התחושה הזו שכולם רודפים אחריה.
בויקיפדיה מגדירים אהבה: "אהבה היא קבוצת רגשות וחוויות הקשורות לתחושה של חיבה עזה ו/או אחדות עמוקה כלפי אדם אחר, בעל-חיים או חפץ כלשהו. אהבה מאופיינת בגעגועים, חיפוש אחר קרבת הנאהב, דאגה לו ובקשת טובתו."

אינני יודע אם ישנה הגדרה לרגש, שאצל כל אחד מתפרש אחרת וכל אחד מיישם אותו בפועל בצורה אחרת. ישנן מגוון רחב של רגשות והתנהגויות שכולן מגיעות מסוג של אהבה: מרומנטיקה, הכלה, חמלה ודאגה ועד לקנאות, רכושנות, אובססיביות ואפילו אלימות ושנאה.
אז מה זו התחושה הזו שמסובבת את העולם, מוציאה אנשים משלוותם ומטריפה אותם על חושם? אין לי תשובה על כך. אך כמו כולם יצאתי לחפש אותה גם.
במהלך חיפושיי בממלכה פגשתי בכל מיני נשים שכל אחת גרמה לי להרגיש אחרת. עם כולן נהניתי אך אף אחת לא נתנה לי להרגיש את התחושה שחיפשתי, בעיקר מעצמי. אחת גרמה לי להרגיש חכם למרות שלא היה לנו תחומי עניין משותפים, אחת גרמה לי להרגיש אהוב למרות שלא הרגשתי כלפיה את אותו היחס שקיבלתי ממנה. אחת גרמה לי להרגיש חנוק, כי כל הזמן רצתה להיות איתי ואני רציתי מינונים נמוכים. אחת גרמה לי להרגיש קמצן כי כל מה שעשיתי לא הספיק והיא רצתה יותר. אחת גרמה לי להרגיש שחקן, כי רומנטיקן חיפשה בחייה ואני ניסיתי לספק את רצונותיה. והגרוע מכל, אחת שגרמה לי להרגיש שקרן, כי רצתה לשמוע רק את מה שרצתה לשמוע.
"זה לא את, זה אני." התירוץ הכל כך גרוע שכולם שונאים לשמוע, גיליתי שהוא נכון. עם כולן לא הרגשתי את מה שחיפשתי, מעצמי. אז החלטתי קודם כל למצוא מה אני מחפש מעצמי ואיפה האהבה נמצאת בי. להפתעתי גיליתי כי איני אוהב את עצמי, לא את כל החלקים שבי. גיליתי שאני מורכב מכל מיני צדדים שונים שלא את כולם אני מכיר ולא את כולם אני אוהב. כל הצדדים שהרגשתי עם הבחורות השונות הם צדדים שקיימים בי ואם לא אלמד להסתדר ולאהוב את החלקים השונים שקיימים בי לא אוכל לנסות למצוא אהבה עם מישהי אחרת.
אז התחלתי רומן עצמי, פלירטטתי עם עצמי בשיחות נפש, חיזרתי אחרי עצמי בפינוקים ללא רגשות אשם ונכנסתי פנימה כדי להכיר את כל מגוון החלקים המרכיבים אותי. גיליתי שעדיין לא למדתי לקבל את החלק החדש בחיי, הנסיך. "תחושת הנסיך" הגיעה אליי רק כאשר הרמוניה מושלמת ואידיאלית נכחה בחיי. אך מה עם רגעי השפל?
לכולם יש רגעי שפל ואני צריך ללמוד לאהוב את עצמי, גם ברגעים הנמוכים. להבין כי הרגע הוא רגע נמוך וכי הוא יחלוף, אך אין זה משנה את האהבה הכללית בעצמי, בנסיך, בחיים. כמו שבמערכת יחסים, לא מפסיקים לאהוב ברגעי ריב או חוסר הסכמה. כמובן שברגע הנתון אוהבים קצת פחות וקשה להראות את האהבה אך ישנה ידיעה כי היא קיימת, שלא היא לא רגעית וחולפת במשבר קטן. החיים הם רצף של רגעים וכל עוד כמות הרגעים השמחים בחיי הם רבים על הרגעים העצובים אז מצבי בסדר.
זה אמנם לקח זמן ועבודה פנימית, זה אפילו דרש התנזרות, תקופה ללא נשים בה יכולתי להכיר את עצמי. אמנם דיברתי ואף פלירטטתי עם נשים, אבל אך ורק כחלק מהאינטראקציה שלי עם העולם, לא על מנת לצאת עם מישהי ובטח לא למטרות סקס. מערכת יחסים לא נראתה לי אפשרית מכיוון שלא האמנתי באותנטיות שלי לעצמי בתוך מערכת יחסים, פחדתי שאני אשתדל יותר מדי למען האחר, אנסה להרשים ואתפשר.
למדתי להכיר את כל החלקים השונים שבי, וגם אם לא אהבתי את כולם, למדתי להבין אותם ולהכיר בהם ולאהוב את המהות הכללית שבי, מכיוון שהמהות לא משתנה עם מצב הרוח. אם מישהו עיצבן אותי, או העליב אותי ואפילו אם ירד לי הביטחון העצמי, אני תמיד זוכר מי אני ואת האהבה העצמית שיש לי.

עם הזמן, גיליתי כי קיימים סוגים שונים של אהבה ולכולם תכונה משותפת: הסרת הגבולות בינך לבין מושא האהבה, כאילו אני ואהבתי הם אחד. כן, אני יודע כי הקיטש חוגג אך זה בלתי נמנע כאשר דנים באהבה.

ישנם שישה סוגים של אהבה אשר בכל סוג יש רמות שונות של מידת האהבה הנקבעת ביחסיות של האדם עצמו מכיוון שלא ניתן למדוד אהבה או  להשוות אהבה של אחד לאחר. הסוג הראשון הוא אהבה עצמית קיומית. כל אדם אוהב את עצמו, לפחות ברמה שהוא אינו מוכן לוותר על חייו ועל קיומו ולא משנה עד כמה הוא יהיה בדיכאון ועצוב הוא עדיין חפץ בחייו ואפילו יחפש את המהלכים שיגרמו לו להרגיש יותר טוב עם עצמו ועם חייו.
הסוג השני הוא אהבה לאחר. זו בדיוק האהבה הרומנטית שכולם מחפשים לעצמם. מישהי לחבק, לישון איתה, לחלוק איתה את חיינו, ברמה הכי אינטימית שאפשר. זהו גם הביטוי הגבוה ביותר של אהבה שאפשר לממש ברמה הפיסית, באמצעות מגע, מבט, סקס, דיבור. אמנם האהבה אמורה להסיר את הגבולות בינך למושא האהבה, אך מכיוון שגם אני וגם מושא האהבה בעלי אגו השומרים על גבולותיהם, קשה מאוד להשתחרר ממגבלותיו. כלומר, מגבלות האגו הם בעצם יצירת גבולות וככל שבני זוג יצליחו להפחית את כוחו של האגו כך יסירו את הגבולות שבינהם. אך כאמור, לא ניתן להסיר את האגו לחלוטין.
הסוג השלישי הוא אהבה לזולת. לאהוב את האנשים סביבתי, וגם אנשים שלא בסביבתי. להשתדל לעזור לאנשים בכל עת, להיות קשוב לצרכיהם, לגלות חמלה ואהבה לאנשים שלאו דווקא מכירים או שיכירו על כך תודה והערכה, אלא רק כי היותם זולתך ואהבתך על כך. אנשים אלו נקראים פילנטרופים וכמובן שיש רמות שונות של סוג אהבה שכזה.
הסוג הרביעי הוא אהבה לעולם. לאהוב את הבריאה והטבע וכל מה שיש בו. את הציפורים שמצייצות בבוקר, את הים, ההרים והעצים וגם את הדברים הפחות יפים בעולם כמו ג'וקים וזבובים שמן הסתם לא יפים וידידותיים כמו הפרפרים אך מכיוון שהם חלק מהעולם, נכבד גם את מקומם בעולם. דאגה ואיכפתיות לעולם עצמו ולהמשך קיומו באמצעות מיחזור, רכישות אקולוגיות וגישה ירוקה. להבין כי העולם הזה הוא כל מה שיש לנו ואם לא נשמור עליו, קיומנו או דור ההמשך שלנו יחדל מלהתקיים.
הסוג החמישי הוא אהבה לאלוהים. הבנה כי קיים כוח עליון שנמצא בכל דבר ובכל מקום שהעניק לנו את העולם, את חיינו וכל הסובב אותנו. כמובן שאת אלוהים אפשר לאהוב בכל מיני דרכים שונות ומשונות, וכל אחד יסכים או יחלוק עם השני על הדרך שבה אחד אוהב את אלוהים. אך ניתן לראות אדם הנמצא באהבה לבורא, אלוהים. פחד, יראה, אהבה וסגידה המתערבבים יחד בדרך חיים השונה מהלך הרוח של החילוניים שביננו.
ככל שמתקדמים בסוג האהבה כך האהבה נהיית יותר אבסטרקטית ומושא האהבה מתפוגג ברמתו הפיסית. תחושת האהבה נשארת אצל מי שנותן אותה ורמת הסרת הגבול בינו לבין מושא האהבה תלויה באוהב בלבד ולא בנאהב. וגם תחושת קבלת האהבה תלויה באוהב בלבד כי הנאהב אינו קונקרטי או פיסי.
הסוג השישי והאחרון הוא השלמת מעגל של הסוג הראשון והוא אהבת עצמך כחלק מאלוהים. הבנה כי אנו חלק אינטגרלי מהאל וישנה מערכת יחסים אוהבת ביננו לאלוהים. הבנה כי אנו אמצעי המימוש של האל וכלי להגשמת התוכנית הנעלה שנסתרת מעיננו, אם יש כזו. אינני יודע אם אכן אנו חלק מהאל, אם אכן כולנו אחד ואם יש לנו משמעות בעולם. אבל מה שבטוח, שאהבה שכזו מעניקה הרגשה נהדרת להסתובב איתה בעולם.
ואחרי הפילוסופיה של אהבה... כמו שהביטלס שרו: כל מה שאנו צריכים זה אהבה.
לא משנה אם אתה אדם מצליח, מאושר, עשיר ואפילו מואר, בסוף כל אדם רוצה שיהיה מישהו לצידו, מישהו לחלוק איתו את החיים. הגיע הזמן שגם אני ארצה מישהי שכזו.

אינני יכול להגיד שזה קל. לא כולם מודעים לכך, אבל מתנהלת מלחמת מינים בתל אביב. גברים מנסים לצוד נשים כמו ברווזים ביער ונשים מנגד מחזירות התעלמות על כל משפט שנזרק מגבר. אינני יודע מה קרה קודם, זה כמו הביצה והתרנגולת אך נהפך ממש קשה לגברים נחמדים שכמוני להתחיל לדבר עם נשים שמוצאות חן בעיני במקומות אקראיים. לרוב, לא אזכה למבט ובטח לא משפט שמזמין לשיחה. המצב שנוצר הוא פאבים מלאים בגברים איכותיים מפוחדים ונשים איכותיות בודדות, שמתקבצים לקבוצות נפרדות ורק האמיצים שבחבורה, שלאו דווקא האיכותיים שבהם, מצליחים ליצור אינטראקציה, וגם הם הגיעו למצב זה אחרי התרגלות לכישלונות וליחס הקשה של נשים. שלא תבינו לא נכון, זו לא אשמת הנשים, הנבחנות על פי רושם ראשוני שמבקר כל איבר בגופה וקיטרוגים וחלוקת ציונים של שווה, פצצה ותיאורים שלא ראוי לכתוב במילים. 
אני חייב להודות שלאחר כמה מערכות יחסים קצרות וכושלות, נהייתי מיואש. הלכתי לים, כמו שתמיד אני עושה כשנגמרים לי הכוחות, מסתכל על הגלים נשברים על המזח. מכיוון שכבר זמן מה הנסיך לא בא לבקר אותי, דיברתי אל עצמי, שיחת עידוד.

"אז מה עם אין לך חברה? העיקר שאתה יודע להינות מהחיים, יש לך חברים, עבודה, משפחה. אז אין לך את מי לחבק בלילה, ממש טרגדיה." דיברתי לעצמי בסרקזם מרצה.
הכל נשמע נכון והגיוני, אז למה עדיין הייתי מבואס? רציתי מישהי אחרת, מחוץ למשחק החיזורים של תל אביב. שלא תופסת מעצמה מלכת העולם סתם כי יש לה עיניים יפות וחזה גדול. מישהי שתראה אותי על מה שאני, ולא תשפוט אותי בשני מבטים, אם אני מוצלח או לא. משהו אחר.
לפתע ראיתי דמות אישה שרוב גופה בתוך המים, שיער בלונדיני גולש, עיניים תכולות גדולות היושבת לא רחוק ממני, מסתכלת על האופק.

משהו משך אותי אליה בצורה שלא יכולתי להסביר, למרות שלא ממש ראיתי אותה או את מבנה הגוף שלה, משהו בה סיקרן אותי ואילץ אותי לגשת אליה. הסתכלתי לצדדים כדי לראות אולי היא עם מישהו ושמתי לב שאין אף אחד באיזורנו, למעשה אין אף אחד בים. אני לא מומחה בלהתחיל עם בחורות, אני אפילו ביישן וקצת מפחד מהתגובה הראשונית של הבחורה, בעיקר מה'לא' האינסטקטיבי שהן ישר יורות בלי לחשוב או יותר גרוע המבט המתעלם שאומר: מי אתה בכלל ולמה אתה מפריע לי. עם כל הפחדים הרגשתי שזה סימן שאנחנו לבד ואין מי שיראה את המבוכה, ואת האכזבה במקרה הגרוע.
ניגשתי אליה עם המשפט הכי בנאלי ואמיתי, עם הפחדים והחששות, "ראיתי שאת פה לבד ומאוד סיקרנת אותי, רציתי לדעת אם אפשר להצטרף אלייך, להתבונן יחד בגלים?". חיכיתי, היא הביטה בי בעיניה המדהימות והשיבה את מבטה לים. אמרתי לעצמי שהנה עוד אחת שלא חושבת שראויה תגובה מצידה אם מתחילים איתה. לפתע, ראיתי כי אין לה רגליים. החלק התחתון של גופה הוא סנפיר. נבהלתי, "בת ים!" קראתי בהתלהבות משולבת בפחד. הסתובבתי כדי לברוח או כדי לראות אם יש פה עוד מישהו שיראה את המחזה המדהים הזה שאני רואה.
לא היה אף אחד בחוף ולא הייתי בטוח כי אני רוצה לברוח ואז שמעתי קול: "חכה, אני אשמח לחברה ידידותית." שמחתי לשמוע את המשפט, רק שזה היה מוזר, לא שמעתי את קולה, המשפט התנגן לי בראש אך לא היה צליל. 
"את מדברת איתי?" שאלתי אותה.

בלי להפנות את מבטה, שמעתי שוב בראשי, "כן, אני עצובה ואני אשמח לאוזן קשבת, גם אם זה מאדם שלא פגשתי ולא דיברתי מעולם." בת הים עדיין לא הסתכלה עלי.
"במקרה מצאת מישהו שפתוח לדברים חדשים ונמצא על גבול אובדן השפיות, אז אשמח להכיר אותך ולהקשיב, אך תדעי שאם מישהו אחר יראה בת ים, הוא יכול לנסות לתפוס אותך או אפילו להרוג אותך כדי להוכיח שאת קיימת. את אגדה בעולמנו." אמרתי והתיישבתי במרחק מטר וחצי ממנה. שמתי לב, כי היא איננה לובשת בגדים וכל מה שמכסה אותה זה שערה הגולש עד המתניים.
"אני יודעת. הזהירו אותי כל החיים לא להתקרב לבני אדם ולא ליצור איתכם קשר אבל..." היא השתתקה. 
הייתי חייב לשאול אותה "איך את מדברת איתי? אני לא שומע את קולך אבל שומע אותך בתוך ראשי. בהתחלה, חשבתי שאני מדמיין, אבל את באמת מדברת איתי, נכון? ועוד בעברית, את יודעת עברית?". שאלתי בפליאה.
בת הים חייכה, זה היה החיוך הכי יפה שראיתי בחיי הוא המיס אותי ואת ליבי. "אין לי מושג מה זה עברית. אני חושבת את כוונותיי ומעבירה אותם אליך, ככה כולם מתקשרים, לא? אני שומעת קולות בזמן שאתה חושב אבל אני לא מבינה אותם." אמרה עם מבט תמים.

"טלפתיה?" שאלתי את עצמי. "לעולם לא חשבתי שזה אפשרי, ככה באופן מודע." 

כנראה שבת הים שמעה שוב את מחשבותיי מפני שהיא ענתה לי. "זו הדרך שלנו לתקשר במים, אתה לא מצפה שנצעק אחד לשני בים העצום. חוץ מזה, יש מליוני זנים שונים במים ולכל אחד יש שפה משלו, אבל כשמדברים מהלב, בטלפתיה אפשר להבין את כולם."

"מדהים." חשבתי לעצמי. לרגע נבהלתי, "היא יכולה לשמוע את כל מה שאני חושב".
בת הים, כנראה שמעה את שאלתי, ענתה, "אל תדאג, אני לא קוראת מחשבות, רק את אלא שמכוונות אליי. אני שומעת את מה שמגיע מהלב שלך, אליי. לכן אני לא צריכה לדעת את השפה שלך, אצל כולם הלב מדבר אותו דבר. יותר מזה, אני יכולה לראות שהלב שלך במקום הנכון, הוא מעט בודד ומבולבל, כמו שלי." אמרה והשפילה את עיניה.
התפעמתי מכך שאינני צריך לדבר, רק לשלוח את מחשבותיי, בהתחלה היה לי קצת קשה עם סינון המחשבות שעוברות לי בראש לבין אלו שאני רוצה להגיד. היו מקרים שבת הים שמעה מחשבות שלא רציתי 'להגיד' ומקרים שהיא כלל לא שמעה אותי כשרציתי.
דיברנו שעות. כששאלתי אותה לשמה היא לא הבינה למה אני מתכוון. כשניסיתי להסביר איך פונים אליה? איך מבדילים אותה מבת ים אחת לאחרת. בת הים סיפרה שבעולמה אחד פונה לשני ישירות, והשני תמיד יודע מי יצר איתו קשר, ללא מגבלות מרחב. 
הסברתי לה שלכל אחד מאיתנו יש שם המייחד אותו מהאחר, זה לא היה מובן כלל עבורה. בת הים סיפרה לי על עולמה הנמצא עמוק במעמקי האוקיינוס ומעשיה שם. מסתבר שהיא שייכת לקבוצה של שני תריסרים בני ים והיא, הצעירה בשבט.     

כבר כשנולדה, כל השבט היה מחולק לזוגות, ומכיוון שזו היתה תקופה שהמלך לא רצה להגדיל את השבט, היא נותרה לבדה, ללא בן זוג. היא הסבירה כי בעולמה הקשר בין בני זוג הוא עמוק והוא חושף את כל מחשבות השני, הם שקופים לשני לחלוטין ולכן הם לגמרי אחד שהוא שניים. בת הים הרגישה בודדה ושונה בעולמה.
כשהתבגרה ניסתה לפנות למלך כדי שיצרף לשבט עוד זכרים כדי שיהיה לה בן זוג אך המלך לא הסכים, הוא חשב שהיא עדיין לא מוכנה. היא הסבירה שכנראה הוא לא רוצה שיהיה לה בן זוג. בת הים התחילה לבכות. 

ריחמתי עליה וכל כך הזדהיתי איתה. שיתפתי אותה שלמרות שלי יש אפשרויות של בנות זוג, אני לא מצליח למצוא מישהי מתאימה לי, גם אני הרגשתי בודד. באופן טבעי, התחלתי להתקרב אליה, אפילו חשבתי לחבק אותה אך פחדתי שהיא תיבהל ותברח. 
לאחר שנרגעה טענה שכנראה כל אבא מגונן על בתו ומפחד שתמצא בן זוג.
הוכתי בתדהמה. "היא נסיכה!" חשבתי לעצמי. לא האמנתי איך הגורל מקשר את האירועים כך שאני אפגוש בת ים, בודדה, והיא נסיכה, רק חבל שיש לה פלג גוף תחתון של דג.

חששתי להגיד לה אבל לא יכולתי למנוע את מחשבותיי, "גם אני נסיך!", כשראיתי שלא הישירה אליי מבטה, הרגשתי במבוכה. "נסיך?" שאלה, "מה זה אומר בעולמכם?".

"זה לא אומר כלום, זה רק בעולמי הפרטי, למעשה את הראשונה שאני אי פעם מספר לה זאת. הנסיך אצלי זה תחושת חשיבות אישית, שיש לי תפקיד בעולם. למרות שאיני מבין עדיין איך אני אמור ליישם תפקיד זה בעולם." אמרתי, במבט מאוכזב.
"זה בסדר. גם בעולמי זה לא אומר הרבה, אין לאף אחד רכוש ואין מעמדות. המלך מקבל את ההחלטות בשביל השבט ואני כבתו, לא צריכה לעשות כלום. לא מצאתי את עצמי ואת תפקידי בשבט במשך שנים עד שנולדו עוד ילדים בשבט והתחלתי להיות חונכת שלהם, לימדתי אותם על הים, שיחקתי איתם וטיפלתי בהם, לעיתים יותר מההורים שלהם. זה נתן לי משמעות, תחושת חשיבות. אבל הצורך בבן זוג וילדים משלי עדיין קיים."
השמש התחילה לשקוע. התקרבתי עוד קצת. לא יכולתי להתאפק, סיפרתי לה שאני חושב שהיא מקסימה ונעים לדבר איתה והייתי שמח להמשיך לדבר איתה שוב. בת הים חייכה, ואמרה כי נהנתה מאוד מפגישתנו כפי שהרבה זמן לא נהנתה ולא הבינה מדוע תמיד אסרו עליה לדבר עם בני אדם. הסברתי לה כי לא כל בני האדם נחמדים ושכדאי לה להיזהר. קבענו למחרת בחופי אפולוניה המבודדים באותה שעה, לפני השקיעה.

ניסיתי להסתיר את המחשבה שהיא יפה להפליא ושהיא ממיסה את ליבי, חשבתי שזה לא מנומס לפגישה ראשונה. התקרבתי כדי לתת לה נשיקה בלחי, כפי שנהוג בעולמנו כשנפרדים. בת הים נרתעה אך לא זזה. הבנתי כי ייתכן שזה לא נהוג בעולמה אך החלטתי שבכל זאת אני חייב להרגיש את מגע עורה. נישקתי נשיקה תמימה על לחיה, היא הסמיקה וקפצה לים ונעלמה למעמקים.

חיכיתי בצפייה למחרת, הרגשתי כי הלב שהתאבן מסיר את כל השכבות ונפתח, מגלה רגשות שלא ידעתי שהם קיימים. למרות שהשכל הסביר כי זוהי בת ים ואהבה כאן היא בלתי אפשרית, הלב הולך בשלו. התקשיתי להירדם בלילה, התגעגעתי לדבר עם בת הים.
למחרת, הגעתי לבוש במיטב בגדיי לים. מחכה איפה שקבענו. לא ראיתי אותה, נכנסתי ללחץ, חשבתי שאולי היא מחפשת אותי, הסתובבתי הלוך חזור במזח, מביט לים. השמש שקעה, בת הים עדיין לא הגיעה. חיכיתי עד שעה תשע ואז התייאשתי. התחלתי לבכות. הגעתי גם למחרת, שוב בת הים לא הופיעה. הקפדתי להגיע יום יום והיא לא הופיעה. החלטתי להניח מקל בין האבנים עם תמונה שלי, שתדע שאני מחכה לה.

לאחר עשרה ימים של התמדה, בת הים הופיעה מחזיקה את תמונתי בידה. שמחתי וכעסתי בו זמנית. שמחתי לראותה, וכעסתי שהיא לא הגיעה כל הימים האלו. בת הים ראתה אותי וחייכה חיוך עצוב מעט. "סליחה," אמרה מיד, "אני יודעת שכעסת שלא הגעתי, אני מצטערת. ממש רציתי לבוא, אבל אבא שלי שמע שדיברתי עם בן אדם ואסר עליי להתראות איתך. אני גם יודעת איך אתה מרגיש כלפיי, הלבבות שלנו מדברים למרחקים, יכולתי להרגיש אותך כשחיכית לי. שתדע שגם אני מרגישה כך. למרות שאנו מכירים רק יום אחד, אני מרגישה קשר חזק ומיוחד במינו. חבל שאנחנו מעולמות שונים ומקבילים שלא יכולים להיפגש." בת הים התחילה לבכות. כל הכעס שהיה לי התחלף באמפתיה. רציתי לחבק אותה כל כך. התקרבתי אליה בידיים מושטות. אך לפני שהגעתי אליה, בת הים קפצה לים ונעלמה. צעקתי לעברה "חכי!", כשהבנתי שהיא לא שומעת וגם אם כן, אינה מבינה. הפעלתי את ליבי וקראתי לה שתחזור, ללא קול, רק מחשבה עמוקה שפונה לליבה. אמרתי לה שאני אמשיך לבוא מחר וכל יום אחרי, שאהיה פה בשקיעה.
הלכתי הביתה עצוב. כעסתי על העולם שמפגיש לי אהבה מדהימה שאינה אפשרית. אהבה שכזו גורמת אך ורק לאכזבה ואבדון במקום העצמה כפי שהיא אמורה. כעסתי על הנסיך הרקדן, שבתור המדריך הרוחני שלי אמור להגן עליי מסיטואציות ללא מוצא שכאלו. לאחר תקופה ארוכה שלא ראיתי אותו, ביקשתי לראותו בכל ליבי, כמו שפניתי לבת הים.
הנסיך הופיע על המזח, מסתכל על הגלים באופק ללא הבעה על פניו. "מצטער. רציתי שתדע שיש נסיכות בעולם, במגוון דרכים וצורות. לא חשבתי שתתאהב בה." אמר הנסיך באמפתיה אליי. הסתכלתי עליו ולא ידעתי אם לכעוס עליו שהוא ידע מכך או להודות לו על החוויה המיוחדת עם בת הים שהמיסה את ליבי וגרמה לי להרגיש דברים שמעולם לא הרגשתי.  הנסיך נעמד, הישיר מבטו אליי ואמר "רק שתדע, הכל אפשרי." ונעלם.

לא הבנתי את כוונתו אך משהו בדבריו עודד אותי. הרי איך זה אפשרי שהיא תגיע לעולמי ובטח ובטח שאני לא יכול להגיע לעולמה של בת הים. למרות שלא ראיתי כיצד יש לקשר שכזה עתיד, במיוחד כשאסרו עליה לראותי, המשכתי ללכת כל יום לים. בתקווה שבת הים תופיע. ראיתי הרבה שקיעות במהלך חודש זה. 
עלה לי רעיון. עשיתי מדיטציה והתרכזתי, קראתי לנסיך ולבת הים יחד. לא ידעתי אם הם שומעים אותי אך המשכתי, ביקשתי מהנסיך לשוחח עם אביה של בת הים, שיאפשר לנו להיפגש לשוחח. אם הנסיך יערוב לכך שאני בחור טוב, ואין סיכון שאחשוף את עולמם, ייתכן כי אביה יאפשר זאת. קשר כזה יועיל לכולם מכיוון ששנינו בודדים ואנחנו מנעימים את זמננו יחד ולומדים על עולמות אחרים. האמנתי שלנסיך יש אפשרות ליצור קשר עם אביה.
ביום למחרת, הגעתי אופטימי, הרגשתי שמשהו השתנה. הגעתי עם בגד ים ונכנסתי למים. שחיתי להנאתי כשלפתע ראיתי דמות גדולה מופיעה תחתיי. לרגע חשבתי שזה כריש שבא לטרוף אותי ושוב חלפו להם חיי מול עיניי. 
"הירגע, אני מלך בני הים, באתי לשוחח איתך." נשמע קול עבה בראשי, כמו עם בת הים.
"WOW, הוא ענק!" חלפה מחשבה בראשי. 
"הנסיך הרקדן ביקר אותי, הוא סיפר לי שאתה בן אדם מיוחד שאוהב את בתי. אתה מבין שיש בעיתיות בעניין, תמיד פחדתי שמישהו מהשבט יצור קשר עם בני האדם ולכן תמיד דאגתי שיהיה להם את כל מה שהם צריכים בשבט, משפחה גדולה, אוהבת ושמחה." אמר המלך והתיישב בקרקעית הים. שחיתי אל המזח והתיישבתי, פניתי אל המלך. "אני יכול להבין את הקושי, במיוחד אם אני האדם הראשון שיוצר איתכם קשר. אני מוכן להישבע שלא אספר על קיומכם כמו שלא סיפרתי על הנסיך. ראשית, אף אחד לא יאמין לי. שנית, אינני רוצה לחשוף את קיומכם ולהעמיד אתכם בסכנה. שלישית, יש לי קשר עמוק ומיוחד עם בתך ואיני רוצה להרוס זאת." אמרתי במלוא הכנות, בתקווה שהמלך יאמין לי. לא יכולתי לראותו אך נוכחותו במים הייתה מורגשת. "יש לך עיניים טובות והלב שלך במקום הנכון. אני עשיתי טעות כשניסיתי למנוע בן זוג מבתי וכעת היא זקוקה למישהו לחלוק את חוויותיה איתו. מכיוון שאיני יכול לספק לה בן זוג, אני מרשה לך להיפגש איתה אך אני לא מרשה שבתי תוציא את ראשה מחוץ למים. זה עלול לסכן את קיומה ואת כל עולמנו." לפתע הבחנתי, בדמות נוספת הנמצאת במים. זו הייתה בת הים. קולות השמחה שלה נשמעו בראשי. איזה אושר.

אביה צלל למעמקים ונשארנו יחד. אני יושב על הסלעים והיא מתחת למים, מתקשרים בטלפתיה. שוחחנו עד אמצע הלילה, הירח היה מלא ושנינו היינו מאושרים. קבענו להיפגש פעם בשבוע, כדי שלא ניקשר אחד לשני יותר מדי, לקראת השקיעה. נפרדנו בנשיקה על הלחי. 
המשכנו להיפגש במשך חצי שנה, כל שבוע, הייתי משמר את הערב עם בת הים ויהי מה. היה לנו קשר מדהים ואינטימי, למרות שלא היה מגע כלל מלבד נשיקה על הלחי, בסוף כל מפגש. מדי פעם, כשהיה ממש מאוחר בלילה, בת הים הוציאה ראשה מהמים והתיישבה לידי. לימדתי אותה את השפה שלי, זה היה מאוד פשוט מכיוון שהיא הבינה אותי ורק הייתה צריכה להתאים את הצליל לכוונה. סיפרתי לה על עולמי, מערכות היחסים שלי, על המשפחה, על המחשבים שמנהלים את חיינו, המרדף לכסף והרכושנות בעולמנו.
בת הים הסתקרנה אך לא יכלה להבין זאת מכיוון שבעולמה אין רכוש כלל ואין טריטוריה להיאבק עליה. הם אמנם שומרים צדפים נדירים ופנינים אך הם לא נקשרים לדברים ומעבירים אותם בין אחד לשני. הם שרים הרבה, אוכלים אצות ואוהבים.
יום אחד היא לא הגיעה בזמן הקבוע. הופתעתי מכיוון שהתרגלתי שהיא מגיעה לפני, מחכה בקרקעית. חיכיתי כחצי שעה, לפתע שמעתי קול חדש בראשי, מיד הבנתי כי זהו אחד מבני הים, אך זה היה קול נשי וחדש. "שלום, הבנתי כי אתה הבחור שנפגש עם בתי כל שבוע."

הייתי בהלם למשמע הנוכחות החדשה שהופיעה אל מולי. "כן, זה אני. את אמא של בת הים?" שאלתי אותה למרות שהבנתי. "כן, רציתי לשוחח איתך, בתי לא תגיע היום. אביה חולה מאוד, לא ידוע  מה יהיה מצבו ובתי לא זזה ממיטתו כבר כמה ימים. אני ואביה חשבנו על הטעות שעשינו שבגללה אין בן זוג לבתנו, והיא איננה מרגישה שייכת לשבט. ניסינו לגונן עליה ובסוף יצא כי הרחקנו אותה מעלינו. כנראה שלכל דבר יש סיבה והגורל הפגיש בינכם והתפתח בינכם קשר מיוחד. יש לי שאלה אחת שאני צריכה שתענה לי בכנות: אתה אוהב את בתי?", שאלה. 
"יותר ממה שאי פעם אהבתי, יותר ממה שחשבתי שאפשר לאהוב. הלוואי והייתי מוצא מישהי בעולמי שהייתה גורמת לי להרגיש רבע ממה שאני מרגיש עם בתך." אמרתי מיד, ללא היסוס. "אני שמחה לדעת, מכיוון שקיימת אפשרות סודית בידי המלך שהוא מוכן לממש אותה כעת. מצבו קשה והוא על ערש דווי, אך הוא שלח אותי לבדוק איתך לפני שהוא מספר זאת לבתנו." סקרנותי גברה והתרגשות געשה בליבי. "אני לא יודעת אם אתה מודע לעובדה כי פעם היה רק ים, וכולם היו יצורים ימיים וכי האבולוציה שלחה את בני האדם אל הקרקע. אנחנו בחרנו להישאר במים, כבני ים. עם זאת, ניתנה למלכנו האפשרות לשלוח אותנו לקרקע ולוותר על זכותנו להשתייך לממלכת בני הים. אך מעבר זה הוא חד פעמי ובלתי הפיך. לכן רצינו לברר אם אתה רציני בכוונותיך ובכלל אם היית רוצה לקחת לך לאישה את בתנו? לעולמך? חשוב על כך טוב לפני שאתה עונה". 

עניתי מיד, בלי לחשוב, "יותר מכל דבר אחר, אני אעשה אותה מלכה בעולמי, אדאג לה להכל, אעשה אותה שמחה ואהיה הבן זוג הכי טוב שאפשר. פינטזתי על כך בדימיוני כל כך הרבה פעמים אך לעולם לא האמנתי כי דבר זה אפשרי." אמרתי בהתלהבות.
"חשוב על כך טוב, ואם אתה מחליט שכן, תגיע מחר למעבר למזח ותשחה למעמקים". אמרה ונעלמה. שאלתי "לאיזה כיוון? לאן?" אך לא הגיעה כל תשובה. אחזה אותי התרגשות, לא האמנתי כי החלום הכי ורוד שלי עומד להתגשם. נשארה רק משימה מוזרה, שאני חושב שזה המעט שאני יכול לעשות בשביל הגשמת חלומי.

למחרת הגעתי עם חליפת צלילה שהשאלתי מחבר ומשקפת צלילה והתחלתי לשחות לעבר המזח. נחתי מעט במזח, תמיד הפחיד אותי לשחות בים למרחקים, העובדה שלא רואים כלום, והגלים שלא מאפשרים להיכנס לקצב נשימה סינכרוני. בכל זאת, יצאתי למשימה ללא יעד, למעמקים. התחלתי לשחות, מעבר למזח, הים סער והיה קשה מאוד להתקדם.
לאחר חצי שעה של שחיה הסתכלתי אחורה וראיתי כי לא התקדמתי הרבה. המשכתי במאמצים וזכרתי את המטרה שלמענה אני נלחם, להביא את אהבתי אליי.
לאחר כשעה של שחייה, נעצרתי, הגלים נרגעו מעט, אז צפתי, אגרתי כוחות. לאחר חמש דקות המשכתי, אך הייתי בלחץ כי לא הבנתי לאן אני שוחה, הכל נראה אותו דבר, כמו ללכת במדבר סהרה, רק יותר קשה כי צריך לשחות ואי אפשר לנוח.

לפתע שמעתי את קולה של בת הים קוראת לי "ברוך הבא!". בת הים עלתה אליי ונתנה לי נשיקה של ממש, על הפה. אמנם ממש שמחתי סוף כל סוף לנשק את בת הים וכנראה שאלו בשורות טובות אך אני לא הייתי בסביבתי הטבעית וכמעט טבעתי. בת הים הגישה לי צדף גדול ואמרה לי שאני יכול לנשום מתחת למים עם הצדף. בלי שהספקתי לחשוב, בת הים משכה אותי למעמקים, החזקתי בידה וביד השנייה היה הצדף שמוצמד לפי, מספק לי חמצן. פחדתי שהחמצן יגמר אז התקמצנתי עם הנשימות. בת הים שמעה אותי והסבירה לי שהצדף מיוחד והופך את הפחמן שלי לחמצן כך שלא יגמר לי האויר.
בת הים המשיכה לצלול איתי למעמקים. ביקשתי ממנה רגע, כדי לפמפם, אני לא רגיל לצלול למעמקים שכאלו. בת הים שמעה אותי, ראיתי עד כמה מועילה התקשורת הבלתי מילולית במים. הגענו למקום עם צדפים ענקיים, ראיתי את מלך השבט שוכב על הצדף הגדול ביותר וכל בני הים מקיפים אותו, זוגות-זוגות ומעט בני ים קטנטנים משחקים להם.
התחלה חדשה
מלך הים דיבר אליי, "הבנתי שהפנמת את מה שהמלכה סיפרה לך, אחרת לא היית מגיע לכאן היום, אני רואה שאהבתך לבתי אמיתית. מסיבה כלשהיא בתי מוכנה לוותר על עולמנו בשבילך, כנראה שגם אהבתה אליך אמיתית. אני מעולם לא האמנתי שאראה בחיי הארוכים מישהו שירצה לעזוב את השבט. אני תמיד דאגתי שיהיה לכולם את כל מה שהם צריכים, מלבד בתי, שמנעתי ממנה אהבת בן זוג. כנראה שבזמן השאול שנותר לי אני יכול להודות בטעותי, ועכשיו אני אפילו אשלם עליה, במעשה שלא חשבתי לעולם שיקרה." נרגשתי מהמעמד ועל הזכות הענקית להיות בעולם בני הים, בטח לכך שאני מייצר תקדים היסטורי. הסתכלתי על בת הים, ולא האמנתי כי היא יכולה אכן לעבור לעולם שלי. בת הים הסתכלה עליי עם אושר בעיניה.
כיוונתי את מחשבותיי רק אליה ואמרתי, "את בטוחה בבחירתך לעזוב את עולמך?" פחדתי להעלות ספקות בליבה אך רציתי שתהיה בטוחה עכשיו, כדי שלא יהיו ספקות אחר כך, זכרתי כי הבחירה היא בלתי הפיכה. 
בת הים אמרה, "אני פה מול כולם, מצהירה על בחירתי ואהבתי אליך. מעולם לא הרגשתי כך ולא האמנתי כי אהבה שכזו אפשרית מחוץ לעולמנו ולא אוכל להיות מאושרת עם הידיעה שהיתה לי אפשרות להיות איתך ולא עשיתי זאת. קשה לי לעזוב את משפחתי ואת עולמי לנצח, במיוחד את אבי שגידל את כולנו באהבה אדירה במשך כל השנים." הבנתי כי בת הים מדברת לכולם ולא רק אליי, "קשה לי במיוחד לעזוב כשאבא חולה, במצב קשה." אמרה והחלה לבכות. הרגשתי לא נעים במעמד חדש זה, אבל הרגשתי חובה לשחות אל בת הים ולחבק אותה, הרגשתי את כאבה, למרות שלא הייתי במקומה.
מלך הים הסתכל עליי ואמר לכולם, "ילדתי, אני בסדר. חייתי חיים מלאי אהבה וראיתי את מורשתי ממשיכה, ובאופן מסוים אשמח לדעת כי לפני מותי הקרב, אזכה לראות את מורשתי ממשיכה בעולם בני האדם וגם אזכה לעשות את בתי מאושרת באהבה אמיתית עם נסיך מבני האדם. אני מאחל לכם שיהיה לכם שנים של אושר, אהבה, הבנה, הכלה ובריאות..." אמר המלך והחל להשתעל. כל בני הים הצטופפו סביבו בדאגה. 
המלך הרחיק אותם וקרא לבתו "מהר, לפני שלא יהיה לי את הכוח לעשות זאת." המלך שלף את שרביטו הענק שהפך לצבע כחול זוהר והכה בראשה של בת הים. 

"אבא, אני אוהבת אותך!" צעקה בת הים, בעודה נהפכת לבת אנוש. אימה הגישה לה צדף כמו שלי וחיבקה אותה. "אני מאחלת לך את כל ההצלחה ביקום, שכל הכוחות המימיים והשמימיים יעזרו לכם בדרככם. עלי והצליחי, אוהבת אותך תמיד!". לאחר החיבוק הצמידה אימה את הצדף לפה של בת הים. "עלי בתי, קחי את אהובך והתחילי את חייך בעולם החדש, אל תסתכלי לאחור, אנחנו נסתדר כאן." אימה דחפה אותנו לכיוון הקרקע.  "אבל, אבא..." קראה בת הים בעודנו צפים אל הקרקע. "אוהבים אותך!" קראו חזרה כל בני הים.
הגענו לאויר, נשמתי לרווחה, חיבקתי את בת הים, כל כך שמחתי שהחלום שלי התגשם. הייתי המאושר באדם, אך הרגשתי את העצב של בת הים לעזוב את משפחתה. נישקתי אותה, היא חייכה. "אני אוהב אותך, יקירתי." קראתי לה, "את רוצה להתחתן איתי?". בת הים צחקה, "אני לא יודעת מה זה אומר." אמרה בקול אנושי, עם מבטא של תיירת מחו"ל. עכשיו אני חייכתי, "יש עוד הרבה דברים שאני צריך ללמד אותך על עולמי, אבל להתחתן זה אומר שאנחנו נהיה ביחד כל החיים, נגור ביחד, נדאג אחד לשני, נזדקן יחד ונאהב, תמיד נאהב." 
בת הים חייכה "כמובן, יקירי, בשביל זה באתי איתך!". שמחתי על ההתחלה החדשה שאנו עומדים להתחיל, יחד. כשהגענו לחוף אמרתי לה כי בעולמנו היא חייבת שם, כי כאן לכל אחד יש שם. הסתכלנו על הים וצחקנו, נראה לי שחשבנו אותו דבר. 

בת הים אמרה "אני באה מהים, אתה קורא לי בת הים, אז הבחירה הטבעית תהיה ים, זה שם טוב?", שאלה. צחקתי, "שם מצויין. בדיוק מה שחשבתי לעצמי. מתאים לך, כמו העיניים שלך."
במשך שנה שלמה, ים למדה את עולמי, הכירה את משפחתי שהתאהבה בה, כמו כל מי שפוגש אותה ואפילו מצאה עבודה כמטפלת בילדים, בדיוק כמו בשבט. עברנו לגור ביחד בתל אביב, קרוב לים, בדירת שני חדרים שהרגישה לנו כמו ממלכה קטנה והיינו מאושרים עד השמיים.

נשארה רק החתונה... הספירה לאחור החלה.
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והם חיו באושר ועושר עד עצם היום הזה.
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