REGRAS PARA SUBMISSÃO DE TRABALHOS
A submissão de trabalhos será realizada mediante o envio de resumo para o e-mail trabalho.serpsi@gmail.com
Somente serão aceitos os trabalhos para a modalidade de apresentação de pôsters
FORMATAÇÃO DOS RESUMOS (vide modelo)
Título: fonte Times New Roman, tamanho 12, negrito, centralizado, espaçamento simples entre linhas. Deixar uma linha entre o título e o órgão de fomento (caso tenha). O título do trabalho deve ser objetivo e informativo, permitindo a apreciação do assunto abordado. Obrigatoriamente, deve constar informações institucionais e de autoria mas, estas informações serão retiradas do resumo quando do envio aos avaliadores, de modo a ficar assegurado o anonimato durante o processo de avaliação, sendo imprescindível que essas informações sobre autoria e instituição estejam no formulário de inscrição.
Resumo: fonte Times New Roman, tamanho 12, justificado, espaçamento simples entre linhas e sem espaçamentos adicionais entre parágrafos. NÃO poderá conter figuras, tabelas, etc. Deixar uma linha entre o corpo do texto e as referências bibliográficas.
Referências Bibliográficas: fonte Times New Roman, tamanho 10, justificado, espaçamento simples entre linhas. É composta pelo título “Referências” em caixa alta e negrito, com as principais referências utilizadas no trabalho (mínimo 3 e máximo 5), numeradas, em ordem alfabética.
O cabeçalho, anterior ao título, deverá conter os seguintes dizeres: I Congresso Regional de Psicologia do Sertão de Pernambuco, III Seminário Regional de Psicologia (III SERPSI), com fonte Times New Roman, tamanho 11, centralizado, espaçamento simples entre linhas. Logo abaixo,do título do congresso, os dizeres: 29, 30 e 35 de agosto de 2018 – Belém do São Francisco/Pe, com fonte Times New Roman, tamanho 10, centralizado, itálico.
NÃO será aceita a inserção de figuras e tabelas nos resumos.
Os resumos NÃO devem conter abreviaturas não uniformizadas na literatura.
Todos os resumos são limitados ao número máximo de 400 palavras
Resumos em formato A4 com margens laterais, superior e inferior, de 2,5 centímetros.
O processador deve ser o WORD, pois arquivos submetidos em outro formato podem inviabilizar a leitura pelos avaliadores e levar à recusa do trabalho. Arquivos em PDF, ou em outro formato que não permita edição, serão excluídos automaticamente no início da fase de avaliação.
O resumo deve conter: Introdução (estado atual do conhecimento sobre o tema, o objetivo geral e os objetivos específicos, justificativa); Método (métodos de investigação utilizados no estudo, material/casuística, estatística); Resultados (quais os achados mais relevantes); Conclusões (deve confrontar os resultados com a literatura e incluir as limitações do estudo). Não sendo necessário colocar especificamente no texto as palavras: Introdução (ou objetivo geral, objetivos específicos, justificativa), Metodologia, Resultados, Conclusão e palavras-chave, mínimo 3 e máximo 5.
REGRAS DE APRESENTAÇÃO – POSTER (vide modelo)
· Os Posters serão apresentados em uma sessão específica de exposição de posters
·  O trabalho poderá ser apresentado somente pelos autores do trabalho que estão inscritos no evento;
• A apresentação será realizada somente mediante a confirmação da inscrição do apresentador;
• O trabalho de poster deve ter as seguintes dimensões: Largura: 90 cm e Altura: 120 cm, e devem ter o cordão para fixação.
•  O autor-apresentador do trabalho deverá permanecer junto ao poster, durante todo o tempo da sessão (dia 30/08/18, quinta-feira, 8h às 10h e 14h às 16:00h), para responder questões dos interessados, onde em algum momento da sessão a comissão avaliadora solicitará uma breve apresentação do seu trabalho, com duração estimada entre 5-10 minutos.
· É obrigatório que o título do trabalho no poster seja idêntico ao título do trabalho submetido ao evento.
· As letras em formato Times New Roman, tamanho mínimo de 18 e máximo de 26, sendo o título em caixa alta, negrito, com tamanho mínimo de 40 e máximo de 50.
· . Os posters podem apresentar o símbolo da FACESF, mas essa condição é opcional, no entanto, é obrigatório conter no poster o nome do evento: I Congresso Regional de Psicologia do Sertão de Pernambuco / III Seminário Regional de Psicologia - SERPSI
· Devem apresentar a estrutura: Introdução, Objetivo, Método, Resultados, Conclusão.
· De preferência ter imagens-dados ilustrativos e Referências 

Poster: O que é e como se faz?
O poster é uma comunicação científica que tem o objetivo de demonstrar as informações e dados mais relevantes da pesquisa científica.
I. O poster deverá conter os seguintes itens:
● Título do trabalho, nome do autor principal, co-autores e orientador, com titulações e instituição de origem
● Local onde o trabalho foi realizado;
● Metodologia utilizada;
● Resultados e Conclusão.
No Poster é recomendável:
I. Clareza - na exposição das idéias para evitar excessos desnecessários;
II. Coerência - sabendo articular forma e estrutura da escrita;
III. Concisão - objetividade na construção do texto, evitando prolixidades e repetições.
[bookmark: _GoBack]Estrutura do poster:
I. Título; Autores; Contato com o autor-apresentador
II. Introdução;
III. Objetivos;
IV. Metodologia;
V. Resultados Obtidos;
VI. Conclusão/Palavras-Chave

