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Секция «Проблемы межличностной и межкультурной коммуникации».
Учитель иностранных языков Башмакова Д.А. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Фонационные паралингвистические средства (на материале американских и русских телепередач)».
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Секция «Теоретические и прикладные аспекты исследования дискурса».
[bookmark: _GoBack]К. пед. наук, ст. преп. Малушко Е.Ю., учитель английского языка Провоторова Н.С., ученица 11 класса Каменцева А.А. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Лексическая игра в постмодернистских романах П. Остера «Нью-Йоркская трилогия» и «Тимбукту»».
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К. фил. наук, доц., докторант Пушкарева И.А. (г. Новокузнецк, Россия). Тема доклада: «О ключевом образе регионального медиатекста: образ города-сада в газете «Кузнецкий рабочий» (Новокузнецк)».
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НАПРАВЛЕНИЕ «ЛИНГВОДИДАКТИКА»
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Учитель английского языка Островская С.В. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Эффективные приемы обучения английскому языку на примере УМК «Звездный английский» (8 класс, издательство «Просвещение»)».



Секция «Профессионально ориентированное обучение иностранному языку в языковом и неязыковом вузах».
Д. фил. наук, проф. Астафурова Т.Н. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Иноязычная текстовая деятельность студентов как лингводидактическая категория обучения». 
К. фил. наук, ст. преп. Ашихманова Н.А. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Развитие фонетических навыков речи у студентов неязыковых специальностей».
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К. пед. наук, доц. Вишневецкая Н.А. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Социализация как средство обучения профессиональному общению бакалавров-экономистов». 
К. пед. наук, доц. Карпова Л.И. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Обучение иноязычному профессионально ориентированному чтению студентов на основе публицистических текстов британских СМИ». 
К. пед. наук, доц. Щеколдина А.В. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Роль интерактивных форм работы в профессионально-ориентированном обучении иностранному языку».

Секция «Дискуссионный клуб».
К. ист. наук, доц. Ладонина Е.Ю. (г. Волгоград, Россия). Тема доклада: «Authentic materials in Business English teaching process».







Уважаемые коллеги,
Доводим до вашего сведения, что Институт филологии и межкультурной коммуникации ВолГУ, кафедра профессиональной иноязычной коммуникации и коллектив научной школы «Лингвосемиотические и дидактические аспекты межкультурной коммуникации», основанной в 2004 г. д. пед. наук, д. филол. наук, проф. Татьяной Николаевной Астафуровой, регулярно проводят научные конференции разного уровня: 
· Международная заочная научно-методическая конференция «Современные проблемы лингвистики и лингводидактики: концепции и перспективы»;
· Международная научная интернет-конференция «Актуальные вопросы лингвистики и методики преподавания иностранного языка в системе довузовской и вузовской подготовки»;
· Международная научная конференция «Языковая и речевая коммуникация в семиотическом, функциональном и дискурсивном аспектах».
Приглашаем вас к участию в Международной научной интернет-конференции «Актуальные вопросы лингвистики и методики преподавания иностранного языка в системе довузовской и вузовской подготовки», которая будет проводиться с 15.11.2015 г. по 15.01.2016 г.

Работа конференции пройдет по следующим научным направлениям и секциям:
Вопросы теоретической и прикладной лингвистики:
· Актуальные проблемы теоретической и прикладной грамматики.
· Структура, семантика и прагматика языковых единиц.
· Актуальные аспекты лингвостилистики и жанроведения.
· Проблемы когнитивной лингвистики и сопоставительной лингвокультурологии.
· Теоретические и прикладные аспекты исследования дискурса.
· Лингвоперсонология: типы языковых личностей.
· Психо– и социолингвистические аспекты языка.
· Лингвосемиотика дискурса.

Методика преподавания иностранного языка в общеобразовательных школах, профессионально-технических училищах и учреждениях среднего и высшего профессионального образования:
· Актуальные проблемы обучения иностранному языку в профессионально-технических училищах и общеобразовательных школах.
· Межкультурные аспекты обучения иностранному языку специализированных школах и гимназиях.
· Иностранный язык для специальных целей в лицеях и технических колледжах.
· Профессионально ориентированное обучение иностранному языку в языковом и неязыковом вузах.
· Проблемы личностно-ориентированного обучения иностранному языку в школе и вузе.
· Использование информационно-коммуникативных технологий в обучении иностранному языку в школе, колледже и вузе.

Для участия в работе конференции, получения справочной информации обращайтесь в оргкомитет по следующему электронному адресу – volsu-iconf-2011@yandex.ru. 
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