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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении конкурса детского творчества (аппликаций)
 «Осенний букет для мамы», посвященный Дню матери.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Цели и задачи:
- выявление и поддержка одаренных детей;
- развитие и популяризация детского художественного творчества, повышение его качества;
- стимулирование детей к самостоятельному поиску инновационных, нестандартных подходов к творческой деятельности.

2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ
Общее руководство организацией и проведением конкурса осуществляется МБУК «Дирекция управления парками Наро-Фоминского городского округа». 
Контактное лицо: Перебора Ангелина Вадимовна, тел.: 341-50-34. 

3. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
Работы на участие в конкурсе принимаются с 18 ноября по 28 ноября 2019 г. по адресу: г. Наро-Фоминск, ул. Парк Воровского, МАУС «КСК «Нара» /гостиница/, каб. 104, с 8:30 до 17:00 по будням, обед с 13:00 до 14:00, тел.: 341-50-34.
Работа жюри Конкурса, выявление победителей и опубликование итогов конкурса в группе МБУК «Дирекция управления парками Наро-Фоминского городского округа» vk.com/nfpark и на сайте www.naracentralpark.ru производится 29 ноября 2019 г. 
Награждение проводится на территории «Центрального парка». Дата и время проведения награждения будет сообщено дополнительно.

4. УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ
Участниками Конкурса могут выступать дети и подростки в следующих возрастных группах:
- младшая группа от 3 до 5 лет;
- средняя группа от 6 до 9 лет;
- старшая группа от 10 до 14 лет.
На Конкурс могут быть представлены работы, соответствующие теме «Осенний букет для мамы». 
Каждый участник может представить на Конкурс не более одной работы.
[bookmark: _GoBack]Аппликация должна быть выполнена в любой технике: оригами, квиллинг, торцевание, мозаичная аппликация, обрывная, накладная и др.
Аппликации могут быть выполнены с применением различных видов материала: цветной бумаги, фантиков, ниток, пластилина, соломы, листьев и других многочисленных подручных материалов.
Запрещено использовать пищевые или скоропортящиеся материалы.
На обратной стороне печатными буквами следует указать следующие сведения: название работы, ФИО автора, возраст, образовательная организация (указать полное наименование), ФИО педагога или родителя, контактный телефон.
Работы принимаются строго по адресу, указанном в разделе 3 настоящего Положения, путём сдачи работ с занесением в регистрационный лист участника под роспись ответственного лица.
Работы, не соответствующие разделу №4 настоящего Положения, рассматриваться не будут!!! 


5. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОНКУРСНЫХ РАБОТ
Оценка результатов Конкурса проводится с учетом следующих критериев качества конкурсных работ:
- соответствию содержания объявленной тематике;
- оригинальность творческой работы;
- техника выполнения.

6. НАГРАЖДЕНИЕ
Победители (1 место) и призёры (2 и 3 место) Конкурса определяются в каждой возрастной группе и награждаются дипломами и призами.
Все конкурсанты, будут награждены грамотами участника Конкурса.

7. ФИНАНСИРОВАНИЕ
Расходы на организацию и проведение мероприятия несет МБУК «Дирекция управления парками Наро-Фоминского городского округа» согласно муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории Наро-Фоминского городского округа», подпрограммы «Развитие парковых территорий, парков культуры и отдыха». Основное мероприятие «Развитие парков Наро-Фоминского городского округа, создание комфортных условий для отдыха населения, повышенного качества рекреационных услуг для населения Наро-Фоминского городского округа». Проведение праздничных и культурно-массовых мероприятий в сфере культуры.


