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L: Hola a todos y bienvenidos a una muy especial edición nocturna de Lady Parts de nuevo, yo soy Liron Cohen
M: Y yo soy Mimi Torchin
L: Y estamos sentados aquí en nuestro lugar a las 11pm 
M: En el otro lado de la casa
L: De nuevo tú puedes detectar nuestro tema, estamos esperando…
M: 11 en punto de la noche
L: Quien será nuestra cita este miércoles a las 11 en punto de la noche?
M: Es muy emocionante
L: Estamos esperando por una persona muy especial que nos hablara por Skype, quien podría ser?
M: Bueno..
L: Les gustaría adivinar? No, igual no importa
M: Es la más favorita de todos una nueva chica que se encuentra detrás de las rejas.. Allie Novak. La hermosa, talentosa y apasionada Kate Jenkinson.
L: Wuuhuu. Estamos muy emocionadas y agradecidas con Kate por aceptar nuestra invitación para hablar con nosotras. Así que le dimos nuestro número, y ahora estamos sentadas esperando al lado del teléfono.

K: Hola Chicas
L: Hola
M: Hola
K: Oh Dios mío es como estar mirando tus videos.
M: Bueno nosotras necesitamos verte en verde azulado para verte como nosotras te vemos haha.
K: Yo debería haber pensado en eso, debería haber actualizado mi traje para ustedes.
L: Aunque tienes el mejor fondo detrás de ti.
M: Estas a mi estilo favorito por cierto
K: Esto fue algo pequeño que prepare más temprano para ustedes *señalando los carteles de Wentworth detrás de ella*
L&M: Muchas gracias.
L: Donde estas?
K: Actualmente estoy en la sede central de Wentworth.
L&M: Excelente, fabuloso.
L: Si en cualquier momento sientes que puedes sacar tu computadora a fuera y… 
K: Oh bueno yo podría sacarla y ensenarles los pasillos pero estoy segura.. Quien sabe lo que podría decir la recepción.
L: Te meterías en problemas..
K: Haha si
M: De igual forma, esto es fantástico.
L: Muchas Gracias
M: Muchas gracias, esto va a significar mucho para nuestros televidentes.
K: Gracias a ustedes. Yo dije que si porque quería hablar con ustedes chicas, así que es completamente por mi propio interés.
M: En cualquier momento, cualquier momento solo necesitas levantar tu teléfono y aquí estaremos.
K: Oh bueno es un placer, yo hoy estaba diciendo en mi Instagram ya que soy muy nueva en todo esto, que soy muy afortunada de ser parte de este show que tiene muy leales y apasionados fanáticos. Es primera vez para mí y es un placer hablar con ustedes también porque soy una gran fanática de su trabajo.
L: Oh gracias.
M: Y por supuesto el sentimiento es mutuo.
L: Naturalmente. Entonces podrías decirnos, estoy segura que viste el final ayer en la noche? Dijiste que como todos los demás?
K: En realidad lo vi en Australia el martes en la noche.. Martes verde azulado.. Con todos los demás, y no lo había visto anteriormente, y si. Yo también experimente todo en el momento con todos los fanáticos en Australia y fue muy brutal.. Fue una hora bastante brutal.
M: Oh estoy segura que lo fue, tuvo que haber sido… Emocional.
K: Increíblemente, y quiero decir que obviamente tuve la ventaja de tener el guion y que tenía una discrepancia de lo que podría haber sucedido en el final. Hubo una charla acerca de una alternativa para el final, pero yo tenía una idea de lo que iba a pasar. Pero sin embargo con ese conocimiento todavía podía sentir mi corazón desgarrándose en mi pecho. Sí, yo lo vi con Tammy Macintosh quien interpreta a Kaz.
M: Si
K: Si, estábamos muy muy emocionales, y gracias a Dios lo estábamos viendo juntas porque yo necesitaba un soporte emocional.
M: Exacto.
L: Opuesto a verlo con Kaz, que no sería un soporte emocional para nadie.
K: No, ella hubiera estado encantada de ver el final.
L&M: Haha, exactamente.
M: Yo quería saber, has estado alguna vez en algo así, este emparejamiento, esta pareja, que es Ballie.
L: Y ella nunca usa sobre-nombres. 
M: Yo también odio los sobre-nombres. Yo estuve en la industria de telenovelas y los odiaba.
K: Danielle y yo incluso teníamos previsto que iba haber un hashtag con un sobre-nombre. Y ella tenía razón, ella pensó que sería Ballie. Yo pensé que iba a ser Beallie. Así que Dan tenía razón, ella predijo correctamente que sería Ballie, y yo siendo un poco novata a la realidad en los medios sociales y no estaba completamente preparada para los fans y la cantidad de apoyo que Ballie tenía. Y es bastante asombroso, y especial ser parte de esto. Pero no, para responder a tu pregunta, no yo nunca obviamente he actuado por mucho tiempo, tampoco he sido parte de un show ni algo así como una pareja online… Una pareja en la pantalla que ha trascendido en la serie que comenzó a representar mas a los fans más allá de una relación solo en pantalla, y ahora me voy dando cuenta también al interactuar con fans online, estoy comenzando a entender que realmente significa mucho para las personas no es solo un simple guion lleno de palabras y personajes en la pantalla. Que representa algo más significativo y profundamente arraigado en el sentido de identidad de las personas, y eso es maravilloso!
L: Absolutamente! Y creo que Ballie..  Quiero decir yo pienso que todos esperábamos a Ballie despegar, pero creo que despego en formas que ni nosotras anticipamos. Y creo que somos algo así como expertas.
M: Y sentíamos la química. Esa química inmediata.
K: Las personas lo han dicho. Y creo obviamente Dan es una persona encantadora y una querida amiga. Sentíamos que nosotras estábamos conectadas a un nivel muy íntimo como amigas, y sentí que estábamos seguras que eso trascendería en la pantalla. Pero, si, la gente ha conseguido estar abordo, así que estoy satisfecha.
L:  Hicieron la audición juntas o.. Para probar la química?
K: Si, lo hice. Y al principio estaba escandalizada que me pidieron una segunda audición, porque yo pensé que lo hice perfectamente bien en la primera. Y yo estaba, bueno que mas podrían querer de mi.. Pero realmente estaba muy alegre por hacer una prueba de química con Dan porque como estoy aprendiendo cuanto más estoy en esta industria, no solo significa ser el mejor candidato o el mejor actor, tiene más que ver con esa intangible.. Reacción química que pasa cuando dos personas se conocen y creo que Dan dijo esto – Se sintió bien, desde el primer día que nos conocimos, y audicionamos.. Se sintió adecuado y pienso que eso fue lo que los fans eligieron.
L: Puedes fabricarlo..  No puedes fingirlo.. No puedes actuarlo.. Tienes que verdaderamente sentirlo. Y viniendo de la industria serial, de lo que hablo mucho porque de ahí es donde vienen mis raíces, yo estaba encargada de una revista, y hacia muchas otras cosas. Ser parte de algo así como una pareja real, catapulta a las personas a la estratosfera a lo que a fanáticos se refiere. Y pueden lanzar a la gente, no funciona, desaparecen dentro de la nada.. Pero entonces como un rayo en una botella, como tú y Dan tenían y explota en la pantalla. Y la gente lo siente, a través y toca por dentro a las personas. Y especialmente de nuevo, otra relación gay, una relación lesbiana.
M: Por lo que la gente está hambrienta..
L: Hasta en una cárcel de mujeres, donde no hay mucho de.. Pero es algo que no ha sido muy presentado y fue casi como una fantasía. 
K: Y una responsabilidad muy grande también porque no era una relación desechable, nunca jamás lo podría ser porque es Bea Smith, es el personaje que nos trajo a la prisión.. Sabes todo de su historia, su terrible abusiva relación pasada. Tenía que ser algo que la llevara a otro diferente nivel de vida, y si no hubiéramos tenido por lo menos un poco de química, y un poco de amor una por la otra no hubiera funcionado y hubiera sido un mal giro para los fanáticos y para el show.
L: Y para los personajes
K: Si, Bea merecía amor, independientemente de si fuera con una mujer o un hombre o un perrito si el perrito pudiera decidir. Ella solo merecía un muy real y verdadero amor y nosotras sentimos que fue real, y estoy muy contenta que la gente que vio el show lo sintió también.
L: Fue tan hermoso
M: Y no solo fue que ustedes estuvieran juntas, también fue lo que Allie sacó dentro de Bea. Sabes creo que esta fue nuestra Bea favorita en esta temporada.
L: SI, Bea era la mejor Bea de todas.. Tú sabes, gracias a Allie. Y amo como ella nunca se dio por vencido con ella..
K: Ooh
L: Y fue hermoso una bella historia de amor, realmente lo fue. Fue una real historia de amor.
K: También pienso lo mismo, y el hecho de que Bea pudo poner a un lado su aversión contra cualquier cosa o cualquiera que tenía algo que ver con drogas, y vio solo a la persona detrás del problema.. Y creo que las dos se necesitaban tanto como.. Se necesitaban la una a otra por igual.
L: Y fue casi como una experiencia de curación, así como hizo con Allie lo que no pudo hacer con su hija, entonces fue como revivir algo y sentir ahora que podía cambiar los hechos, que podía prevenir y ayudar a la persona que ella amaba. Fue muy lindo de ver, y otra vez.. Mis respetos
M: Mis respetos para los fans y todos aquellos involucrados, porque fue hermosamente escrito.
K: Bueno fue muy interesante ser parte de esto.

ALERTA SPOILERS – Si aun no has visto el final de la temporada 4, adelántate hasta el final.

L: Ah, entonces el final salió a la luz y fue épico
M: Muy devastador..
L: Podrías decirnos cuando te enteraste que Bea iba a morir, cual fue tu reacción, cual fue la reacción en el set?
K: Bien, ser parte de un show como Wentworth tan envuelto en tanto misterio es que realmente nunca tenemos la historia completa e incluso ahora que el show esta al aire, y estamos conociendo el resultado. Aun no nos han dado toda la historia. Constantemente escuchamos diferentes piezas de información, es difícil pero.. Nos entregaron el guión, y en el guión estaba el final.. Y fue muy devastador y creo que lo tome más dificultoso de lo que me hubiera tomado con una trama similar en una historia diferente.. En un show diferente quise decir.. Yo creo que fue porque estaba tan metida en esa historia de amor, y sentí como que apenas estaba en su infancia y fue muy brutal separar a esas personas, apartarlas en ese momento cuando apenas se encontraron una a la otra. Me sentí totalmente con el corazón partido, y creo que, como todos los que vieron el show, pensaron esto es injusto, el show termino, como puede ser posible superar este personaje esencial que es parte de nuestro show. Umm, pero mientras más conversaba con Danielle sobre el tema, quien es tan sabia más allá de las palabras, me fui dando cuenta que es algo como una ofrenda dejar ir a un personaje como ella cuando se encuentra en la cima de su trayecto. Y creo que es muy muy valiente decisión por parte de los productores, porque todos estábamos emocionalmente metidos en ese personaje pero ya no había nada que Bea no hubiera hecho a dentro o fuera.. Lo único que ella no había tenido era amor y luego lo tuvo. Así que creo que todos incluyendo al elenco tuvimos que afrontar el dilema de qué hacer con un personaje que ya lo ha hecho todo. Es como que regalo de cumpleaños le podría dar a Kim Kardashian, sabes que ya lo tiene todo. Que puedes hacer con el personaje cuando ya lo ha hecho todo. Y creo que la decisión fue hecha para sacar al personaje fuera para después quebrantar completamente el equilibrio dentro de la prisión, para mantener a flote y en acción a todos los personajes. Pienso que esto fue una muy larga respuesta…
M: Fue una respuesta fabulosa
K: Pero para responder tu pregunta especifica, personalmente estaba completamente devastada, me recuerdo que hice un berrinche y llore, y dije “Bueno no voy a ser parte de un show donde no esté Danielle Cormack” me volví como Sarah Burnhart..
L: En tu casa en frente del espejo o en frente de la gente?
K: En frente de Danielle. Sentí que fue una mala decisión, pero desde entonces me di cuenta que por muy difícil y devastador que fuera, encaja completamente bien dentro de la realidad del show. Es prisión, y siempre fue vivir o morir para Bea, y siento que es una muy interesante y audaz y buena decisión para el show, así nos haya roto el corazón.
M: Pienso que fue una respuesta fantástica, y estoy de acuerdo contigo.. Había cosas que ni yo misma había pensado, como la idea de que ella ya lo había hecho todo y para donde iba a ir.
K: Pienso que el peor destino que hubiera sobrevenido Bea era volverse aburrida. Que habría podido ser, y yo totalmente entiendo a los fans en Instagram que están diciendo que el show no va a ser igual sin ella, y ella fue la principal protagonista, y en todo lo que la gente estaba interesada, y todo eso. Pero pienso que es un honor para ella en dejarla ir estando en la cima, opuesto a seguirla teniendo en prisión y se vuelva aburrida.. Tú sabes…
M: Recibir un empujón en las duchas..
L: Por Joan Ferguson..
K: Si, y de una manera muy común, cuando haces un tv show en contrario a como ver el tv show en modo de fanático, tienes que hacer decisiones basadas en lo que va a crear lo mejor para todas las líneas de la historia, y creo que si Bea hubiera permanecido se convertiría en un personaje corriente.. Quiero decir, que podrían haber logrado ella y Allie? Hubieran tenido que terminar, y volver a estar juntas, se hubiera convertido en algo estándar y Wentworth es todo menos estándar. Así que es difícil, y se siente como que paso muy pronto, y también siento lo mismo.. Pero creo que eso es lo que lo vuelve fenomenal, lo que lo convierte tan asegurado en la televisión, es lo último que hubieras creído que podía pasar y era la última cosa que querías que pasara, pero ahora no solo todos los personajes dentro de Wentworth tienen que lidiar sin ese personaje, pero también los fans y así en ese nivel creo que es genial.

L: Si, nosotras dijimos fue Shakesperiano, en una manera épica.. Y por todas las razones que ya mencionaste.
M: Fue un personaje trágico.
L: Siempre vivió esos extremos y ese máximo y tienes razón, y alcanzo el clímax de todo lo que habría hecho y la manera heroica de la cual murió.
M: Ella fue una mártir, ella fue asombrosa.. Y además porque ella querría vivir después de perder a Allie?
L: Exactamente.
M: Todo lo que ella tenía era una vida entera en prisión dentro de esas paredes.
L: Sintiéndose como si fuera responsable por todas las muertes de las personas que ella mas quería.
M: Pero esa fue una muy muy excelente respuesta, y tiene mucho sentido, mas sentido.. Yo acabo de seguir esta trayectoria ardorosamente, Y sigo sintiendo que fue lo correcto sin embargo no quise ver a Dan irse y Ballie terminar y estar extinto, lo construyeron de tal manera que fue.. Grandioso.
L: Y esas últimas palabras… “Yo Gane”
M: Yo gane..
K: Y luego dijo, cuando Will la estaba como tendiendo a ella y ella dijo “Todo va a estar bien.. Todo va a estar bien”, eso me llego a mí. Oh Dios mío.
M: Y luego, esa última escena.. Yo supe que vendría *sonido beep*..  Y dije, está viva, sus ojos se van a abrir.
K: Quiero decir yo hice esa escena y de igual forma estaba… perdí mi cabeza, estaba histérica..
L: Si porque la artesanía que va creando Wentworth, la cinematografía, la edición, el sonido.. Yo creo que se ve increíble en la página, pero luego es la manera…
M: Fue la perfección, es tan magnífico.. Es como ver un academy award de películas todas las semanas.
K: Oh eso es increíblemente generoso, muchas gracias, me encanta que se sientan así. Me siento afortunada todos los días de ser parte de un show universalmente amado. No debería ser algo importante que las personas amen el trabajo que tú haces, pero no puedes evitar no sentirte parte de algo que es más que un simple show de televisión.
M: Exactamente. Y no hay nada malo con querer que las personas amen y admiren tu trabajo. Todos queremos que nuestro trabajo sea admirado, aceptado, y reconocido como un buen trabajo, y esto fue un estupendo trabajo.
K: OH estoy muy encantada de que les haya gustado. Y ustedes chicas son la epitoma  por la cual es tan especial – porque tenemos tan increíbles pensativos y leales admiradores, siento que son como el número 12 del miembro del elenco si entienden a lo que me refiero? Ustedes más o menos resolvieron el rompecabezas dificultoso, el show jamás habría sido lo que es sin las personas que invirtieron su tiempo en el.. Y literalmente no hubiéramos tenido un show sin los fantásticos, y leales fanáticos.. Así que gracias por darme un trabajo.
M: Estamos agradecidas de ser parte de ello, eso es seguro.

SPOILERS OVER:

L: Así es, Bien, vamos ahora a regresar al pasado. Nosotras te buscamos en google e intentamos hacer un poco de investigación, y apuesto a que los fans ya lo saben todo..
M: Ellos lo saben todo.
L: Mucho más que nosotras.
K: Estoy asustada de esa máquina de google, trae muchas cosas del pasado que ni siquiera yo tenía idea.
L: Esa es la cosa, no encontramos casi nada, me refiero, no podía encontrar ni siquiera tu cumpleaños.. Tú dijiste que eras una persona privada. Supongo que estabas hablando en serio.
K: Eso es sorprendente para mí.. Porque ahora que estoy en esta máquina del instagram. He visto fotos de mí que ni había conocido que habían tomado. Así que de alguna forma algún encantador… o Fanáticos potencialmente locos, han encontrado fotos de mi en el internet que ni si quiera sabia que existían.
L: Acostúmbrate
M: Es un mundo tenebroso
K: Mis respetos por esa pasión..
L: Si, me refiero eso era lo que estaba diciendo que ellos probablemente saben todo pero nosotras no sabemos nada. No sabemos tu cumpleaños, donde creciste, tu pasado…
K: Ya lo sabrán les daré una cucharada caliente, es el 24 de agosto de 1981
L: Ahh eres de mi edad! Tú eres más joven que yo por dos meses.
M: Es una edad maravillosa, y agarra el consejo de esta persona que se caso a esa edad.
K: Yo también creo que es una edad estupenda. Me siento como, es solamente cuando te topas en el medio de los 30s que quieres parar y desear ser más joven. Antes me asustaba envejecer, pero ya no, la vida se vuelve aun mejor!
L: oh si, especialmente para una mujer!
M: .. Para una mujer, absolutamente.
L: Y entonces tu cumpleaños llegara pronto,  Que estas planeando?
K: Lo más probable es que esté trabajando, cosa que amo hacer. Siempre disfruto trabajar en mi cumpleaños, para mi ese ideal.. Como ya sabes en esta industria el trabajo ya sabes, no es muy de confiar y nunca sabes lo que vas a terminar haciendo. Así que siempre disfruto celebrar con otro trabajo en mano, y saber que estoy ocupada, rodeada de personas que quiero y haciendo lo que más amo. Así que voy a estar trabajando. Y también hay alguien especial que viene a visitar desde LA, así que estar rodeada de amigos y si.
L: Y pasar tiempo con Rufus
M: Si, sabemos sobre Rufus
K: Aw Rufus.. en serio es el dueño de mi corazón.. Olvídate de Bea Smith, es Rufus.
M: Que raza es?
K: No se, es chiwawa definitivamente, y creo que un poco de whipet o greyhound italiano.. El es muy.. Es una de esas razas que son muy nerviosos.. Pero no estoy segura.. El fue rescatado
L: Yo anticipe que él iba a tener su propia cuenta de instagram en cualquier momento..
M: cualquier dia..
L: Puedo ver eso pasando..
K: Aparentemente Rufus ya tiene ofertas de p*tas por ahí en el mundo de instagram que quieren salir con él, así que creo que podría estar muy ocupado.
L: Hashtag; los perros de instagram
M: no hay nada como un rescate
K: Tendríamos que crear un barco con su nombre y todas sus mujeres.
L: haha, eso va a ser fácil. En fin.. Cuales eran tus sueños cuando eras una niña, siempre quisiste ser una actriz… estabas apuntando para ser una astronauta?
K: Desearía.. Yo desearía haber apuntado mas para astronauta. Pienso que eso hubiera sido más cool que ser actor, pero creo que siempre quise ser actriz; yo solo no pienso que hubiera sido algo que habría podido entender. Yo era una niña que le fascinaban las persona, y fascinada por la televisión pero nunca como los otros niños. Yo me sentaba al lado del televisor y miraba como la gente actuaba, e iba al espejo y trataba de personificar lo que acababa de ver en un comercial de pasta dental o algo así. Así que creo que siempre estaba destinada a hacer un papel supongo, pero nunca pensé hasta los 18 que eso era un trabajo que existía y que yo podía..
L: 18.. Es una vida protegida..
K: Si, A mí siempre me gusto, sonara un poco pervertido.. Pero me gustaba mirar a las personas y más o menos como entender cuál fue el instante y la manera y si, mi mama y mi papa siempre me llamaban Sarah Burnhart…
M: A mí también…
K: Ohh en serio?
M: Si, porque yo siempre quería ser una actriz también, y en el minuto que me pusiera brava acerca de algo o dramática sobre algo, ellos me dirían “ oh Sarah Burnhart”…. Es universal..
K: Oh, somos hermanas. Si así que mis padres me llamaban Sarah Burnhart porque tendría que haber sido muy dramática, creo que me escogieron antes que yo lo hiciera. Pero luego crecí en pequeño pueblo en el occidente de Australia en Perth, yo no tenía ni idea de esta industria. No conocía a ninguno de los actores, escritores o directores, asi que fue como *teléfono suena* este es Rufus textiandome..
L: El es bien inteligente.
K:*llamada de teléfono sonando* mi teléfono va a explotar
M: El necesita a ir a un colegio de obediencia
K: Si, me va a tocar textiar a Rufus diciéndole “No por ahora cachorro”. Ah así que yo tenía ese indicio y este sueño que creí, que yo podría pretender ser otras personas como un trabajo pero no tenía ni la mas mínima idea de cómo hacer eso realidad, y si me senté sin hacer nada por 2 años y pensé- alguien algún dia pasara por mi lado en la calle y se dará cuenta que yo estoy destinada a ser una actriz, y alguien me dará el trabajo. Pero claro no es así como funciona, y termine haciendo una audición para una maravillosa muy conocida escuela de drama en mi pueblo en el occidente de Australia, y eso fue lo que me puso en el tren. Y si no hubiera sido por esa exitosa audición no tengo ni la menor idea de lo que estaría haciendo ahora, porque no tenía ni idea como hacer que esta carrera pasara.. Fui muy afortunada… lo pondré así.
L: Eres muy talentosa
M: Y cambio nuestras vidas..
K: Si, exacto..
M: Podría haberse ido de un lado, o del otro.. Todo sería diferente.
K: Si, y aun recuerdo haberme sentado en esa audición, y sin haber hecho ni una audición de actuación en mi vida. Y recuerdo como me llamaron para entrar al cuarto, y yo estaba tan nerviosa y estaba lista para voltearme y salir por esa puerta, yo no quería ser juzgada. Pero antes de tener la oportunidad de escaparme, alguien agarro mi mano y me dijo todo va a estar bien y me llevo al cuarto de la audición. Y lo obtuve de alguna forma, sin haber actuado en mi vida y logre aterrizar en esa fabulosa escuela, y parece que eso fue lo que hizo que esto comenzara para mi.
L: Todavía te pones nerviosa en las audiciones, antes del show y todo eso?
K: Si aun, oh sí. Y pienso.. y pienso que jamás se van esos nervios porque siempre hay ese deseo de ser bueno y de hacerlo bien, y he estado en esta industria ya por un largo rato como para saber que no puedes obtener todos los trabajos para los que audiciones. Pero siempre puedes hacer un gran trabajo, así que pienso que me pongo nerviosa porque siempre quiere hacer lo mejor posible, no me quiero salir de una audición pensando – no saque todo mi esfuerzo, o pude hacerlo mejor. Yo siempre quiero ser la mejor, el mejor fracaso que podría ser..
M: No existe algo llamado fracaso, solo existe no obtener el personaje.. y no es realmente un fracaso porque todo el tiempo pasa.
L: Y siempre digo cuando la gente sale de las audiciones y siempre dicen “oh porque no obtuve este papel” y ellos dicen es que es muy bajita, o es muy alta, y a veces no tiene nada que ver con el talento..
K: Yo he sido literalmente rechazada por ser muy alta.. Dos veces.. En mi vida.. Como, “podrías quitarte los zapatos por favor.. Oh no aun eres demasiado alta, gracias por venir”. Y es muy frívolo, y…. Que puedes hacer? Solo puedes ser tu misma…
M: Exactamente..
L: Realmente me has dirigido a una pregunta que tenía para más tarde, pero va perfecta con este tema. Yo investigue, y en el 2013, había una crítica con respecto al chiste de gordos de Rebel Wilson que ella hacía muchos chistes de gordos en sus shows..
K: Si
L: En el Super Fun Night, y tú dijiste y voy a citar “Estamos viviendo en un tiempo en el que no tienes que ser glamorosa y ser de figura delgada para ser una primacía en la televisión” Eso fue en el 2013, mi pregunta es viviendo en LA aunque sea la mitad del tiempo en 3 anos todavía crees que eso sea verdad?
K: Si… y no. Yo creo que es una realidad triste de esta industria y un hecho triste para el mundo entero que pagan por ser bonitos, que pagan por ser blancos, que pagan por ser media clase o más, paga por ser heterosexual, paga por ser aburrido y estándar y lo mas “normal” posible, así que, si una rubia bonita, flaca chica será siempre.. Siempre habrá un lugar para ella en Hollywood. Pero creo que hay algo definitivamente, ahora, un empujón  por la dirección opuesta – y la diversidad está siendo aceptada de alguna forma que no estaba siendo tomada en cuenta anteriormente. Aun pienso que falta mucho camino, pero yo siento que llegaremos ahí. Y indudablemente en mi experiencia personal en los últimos anos en LA, es que es casi una desventaja ser blanca porque los shows están invirtiendo su interés en fabricar su contenido diverso. Y no puedo odiarlo, porque ese es el mundo en el que vivimos y seria una terrible representación de vida si todos fueran blancos, o heterosexuales y de clase media y todo ese tipo de cosas. Así que creo que estamos mejorando, pero aun tenemos un camino largo por recorrer.
M: Y Rebel actualmente está ayudando para cambiar eso prácticamente, ella y Melissa Mccarthy..
L: Son dos ejemplos..
M: Dos ejemplos, pero son tan exitosas y ella debe ser muy divertida para trabajar..
K: Rebel? Oh ella es brillante, ella me escribió un texto anoche.. Ella quería decir que ya había visto el final y que le encanto. Pero yo creo que lo que amo de personas como Rebel y Melissa Mccarthy, e incluso Kristen Wiig quien ya tu sabes se ve muy diferente, lo que ellas representaron para mi es – no importa como ellas se ven, nos hacen reír porque son talentosas. Y yo pienso que es algo en lo que hay que aferrarse, tu apariencia, tu persuasión, cualquier forma como quieras aparecer es completamente irrelevante. Si las personas tienen una conexión contigo en un cierto nivel, es lo que es importante y pienso que es exactamente donde Bea estaba en esta temporada. Ella nunca en su vida, estoy poniendo palabras en su boca, pero no me imagino que ella se hubiera imaginado estar en una relación con una mujer pero a veces tú tienes que citar a Bridget Westfall solo tienes que decir “A la mierda las etiquetas” y si te has enamorado de alguien solo ve por ello.
L: Absolutamente
M: Y especialmente si tu vas a la prisión por el resto de tu vida, en una prisión de mujeres.
K: Exacto, si, fue solo Bea haciendo una buena decisión para su futuro.
L: Así que hablando de esto, aunque seas nueva en las redes sociales.. Creo que tu pareja es Torri?
K: Si, Ella es.
L: ok, ella ha sido muy pública sobre la relación de ustedes dos incluso antes de que estuvieras en las redes sociales, y es bastante popular con los fans..
K: Si, me voy dando cuenta de eso.
L: Eso te convierte oficialmente en parte de una vida real como una pareja poderosa.
K: En verdad?  Yo no me siento poderosa?  Debería comenzar a actuar como una persona poderosa e importante.. Tengo que comenzar a mover mi pelo un poco mas.
L: Pueden ser las Brangelina de Australia?
K: *clicks dedos* solo estoy clickeando mis dedos esperando que alguien me haya comprado una taza de té por ahora. Pero aun nadie lo ha hecho..
L: Ahora mismo un fan está viendo esto “en donde.. Dónde.. Solo dime”
M: Hay una tetera de te silbando en algún lugar del mundo en estos momentos.
K: eso espero.
L: Entonces les han dado algún sobre-nombre aun? Como”Tate” o “Korri”?
K: Creo que vi un hashtag “Shackison”, del cual creo que es adorable.
L&M: Ah entonces se han ido por los apellidos.
L: Maldición pensé que yo estaba en lo correcto.
M: Lo estabas, lo estabas solo que en el sentido contrario. Ok entonces, has sido abierta sobre tu relación?
K: Si, lo he sido.. No veo ninguna razón porque no.
L: Alguna historia de cómo saliste del closet? O solo decidiste ir por ello?
K: Sinceramente, exactamente eso. Y debo decir que es extrañamente similar a la situación de Bea, que nunca me considere a mi misma otra cosa diferente  a lo que nos dicen que es normal, y he tenido relaciones con hombres muy exitosas, increíbles hombres. Y nunca pensé que sería extraño o malo estar también atraído hacia las mujeres, cuando una viene a lo largo de tu camino y deseas pasar más tiempo con ella y simplemente lo haces. Así que nunca fue para mí algo que definiría mi personalidad, lo que supongo es una muy única experiencia para las personas en nuestra comunidad porque ciertamente conozco muchas mujeres y hombres que han sabido desde muy pequeños que se sienten diferentes a los demás, y obviamente eso puede afectar la vida de alguien de una manera gigantesca para sentirse que tienes que poseer una parte de tu personalidad que de seguro a otros no les parece correcto, pero esa nunca fue mi ruta. Así que nunca sentí que necesitaba “salir del closet” o hacer una declaración, a mí solo me toco tener una maravillosa relación con una persona que es una mujer.
M: Es biológico y maravilloso.
L: Si y es especial porque las personas en esta industria no son usualmente rápidos o no tan abiertos como tú lo has sido desde el primer momento… Y es lindo y refrescante y no es un problema..
K: Es triste que nosotros, y realmente entiendo porque las personas en nuestra industria y de nuevo, en la vida.. Porque las personas se sienten incómodos de ser totalmente honestos sobre de quienes son, y es tan triste desafortunadamente porque la gente de verdad es juzgada por ese tipo de cosas y marginalizados, y me siento muy muy afortunada de que vivo en un mundo rodeado por mis amigos y familia y fans que nunca verán mis relaciones personales como algo que no es normal, así que es un excelente regalo que he recibido y me hace sentir triste que no todos lo han pasado tan fácil y han sido aceptados como yo.
L: Bueno yo pienso que tu historia inspira a otros..
M: Realmente lo hace, y yo pienso que le da a la gente mucho coraje y esperanza. Y es un mejor momento ahora, es más fácil de lo que era antes… Y no significa que sea fácil, pero está mucho mejor.
L: Pero quiero decir también, se que eres modesta y es como tú dices “Oh, ahora sólo estoy empezando a entender que estas cosas son importantes para las personas” y tu especialmente, desde que comenzaste a hacer el papel de una mujer lesbiana en la televisión, has atraído muchas fanáticas lesbianas, y viendo tu historia en la vida real y tu forma de ser abierta y estas convirtiendo esto, siendo orgullosa de ti misma, y ni siquiera es una pregunta, nunca fue una pregunta sabes, tu solo viniste al instagram y eso fue todo. Significa tanto para las personas.
K: Y eso es bueno, es estupendo, me siento tan complacida. Espero que estemos más cerca, y pienso que tienes razón, estamos más cerca, hasta un punto donde nunca habíamos creído ser abiertos acerca de las personas que amamos porque nunca debería considerarse algo fuera de lo normal.
L: Y maravilloso. Me refiero si eres tan afortunada de haber conseguido a alguien que amas tanto, que te ama a ti y que comparte su vida contigo en harmonía entonces porque habría de ser algo malo?
K: Estoy de acuerdo. No podría estar más de acuerdo.
L: En fin, Cuantos ejercicios ella te hace hacer? Me refiero que eso sería un problema serio para mí!
M: Seria ciertamente uno para mí!
K: Déjame te lanzo algunas historias debajo de las llamas.. Yo hago ejercicios más de lo que ella hace.
L&M: Ooohhh ok
K: Ella si se despierta a unas horas para salir a correr, casi todas las mañanas se despierta a las 5am para ir a correr, no me preguntes porque, no tiene sentido para mi. Pero siento que yo hago más cuclillas, muchas más flexiones de bíceps, yo hago lo que ella no quiere hacer.
L: Deberías tomarte algunas fotos para presumirte.
M: Especialmente bíceps
K: Veré lo que puedo hacer, Ah Tori le gusta gritarle a la gente y decirles lo que tienen que hacer – mas cuclillas, hazme 10 lagartijas, haz mas burpees.
Pero ella no le gusta hacerlos tampoco.
M: Dijiste burpees?
K: Burpees, haz hecho algún burpee? Nunca hagas un burpee!
M: Que es eso? burped (eructar)…
K: Yo puedo hacer 10 eructos sin ningún problema, pero 10 burpees.. No
M: Que es un Burpee?
K: Un burpee es esta horrible fusión de ejercicios donde tú saltas al aire y de inmediato golpeas el piso y haces lagartijas y luego saltas otra vez.
M: oh ya sé lo que es.
L: Yo no sabía que los llamaban así.
M: Yo tendría que ir al hospital… inmediatamente
K: Si, es una cosa que solo los locos lo disfrutan. Así que yo no.
L: Entonces solo lo haces, pero no lo disfrutas?
K: Si, exactamente. Yo me siento así con todos los ejercicios en general, lo hago porque no es en vano por eso.
M: Entiendo lo que sientes..
L: Tu entiendes lo que sientes pero realmente nunca te ejercitas..
M: Lo hacía cuando era joven..
K: Yo camino hasta el refrigerador y uso mis bíceps para abrir la nevera, y agarro la leche y la abro y siento que necesita mucha energía.
M: Seguro.. Y ese es el tipo de ejercicio que me gusta hacer a mí. Voy a preguntarte algo sobre, volviendo a la actuación. Se dice que, morir es fácil pero la comedia es difícil.. Tú has hecho los dos, quiero saber qué opinas?
K: Interesante, y estoy de acuerdo. Para mí, pienso que la comedia es difícil porque cuando estas lidiando con drama, y esto es mi opinión personal, estoy segura que otros opinan diferente. Pienso que el drama solo necesita concentración en la verdad y lo que le hace sentido a tu personaje y mientras que tengas eso vas a estar bien. Mientras que te conectes con cierta verdad, dentro de tu personaje, siento que las personas se darán cuenta de eso. Pienso que en la comedia, no solo tienes que hacer eso pero también tienes que hacer a la gente reír y necesitas saber quién es tu audiencia, y tienes que ser original. Muchos pueden decir una broma, pero no todos pueden hacer esa broma graciosa. Personalmente encuentro que la comedia es más difícil porque hay otro elemento y uno con mucha presión, te están pagando para hacer a la gente reír, así que creo que es como una especie de habilidad en conjunto.
M: Es también como una química un tiempo, no puedes aparentar la sincronización, una persona puede intentar ser gracioso, y tu eres una natural creemos..
L: Hemos visto algunos… En el Super fun night..
M: Y la porción..
K: Si, yo siento que lo disfruto, y siempre disfruto la comedia y pienso también que aprendí a una edad temprana de que si puedes hacer a la gente reír entonces siempre tendrás amigos, y es una manera instante de encontrar aceptación por parte de las personas creo. A todos nos gusta estar rodeados de personas que nos hacen reír, y no sé, pero tal vez eso fue un mecanismo protector para mí cuando era niña, yo pensaba que si podía hacer a la gente reír siempre tendría amigos cerca pero quien sabe, siempre me he rodeado de gente muy graciosa y de historias graciosas y crecí en un hogar donde mi mama y mi hermano un sentido del humor muy extremo y quizás está en mis genes.
L: Bien mientras que estamos en este tema de la actuación, te voy a robar una de tus preguntas..
M: oh, está bien..
L: Tú tienes un muy buen acento americano, haces un buen acento americano. Que hiciste para obtenerlo y por favor responde con acento americano…
K: Bien te contestare primero con el acento australiano antes de ponerme en marcha. Actualmente no he tenido que hablar con un acento americano desde hace tiempo, pero lo cambiare ahora mismo *Acento Americano* Creo, que cuando vas a una escuela de drama y no puedes evadir el hecho de por lo menos tener un acento americano decente si quisieras ir a América, si quieres trabajar en América, tienes que sonar americano. Y pienso que siempre tuve una oído bueno para los acentos, y en Australia estas saturada con el acento americano. Tu prendes la televisión y esta two and a half men, o friends, o prendes la radio y hay alguien cantando con un acento americano. Es más o menos, siento que en Australia cualquiera podría hacer un acento americano, y luego avance rápido cuando me mude a América y estuve en un show haciendo un papel de chica americana. Se volvió algo así como un musculo, es como ir al gym mientras más haces bíceps, mas se va a poner fuerte y fuerte y más temprano que tarde estarás levantando algo que creías no poderlo levantar anteriormente. Y creo que es igual con los acentos, y leyendo las líneas y todo eso, mientras más lo hagas más fácil se vuelve.
M: Brillante
L: Ese fue un acento estadounidense de larga duración. 
M: Wuhuu, fantástico.
L: Me encanto que dijeras que estuviste en un show americano pero del cual estabas rodeada por actores australianos  que hacían también el papel americano.
K: Actores Australianos y directores australianos.. Cuando estoy en estados unidos, me doy cuenta que siempre pido el mi café y mi almuerzo con un acento americano, de otra manera creo que no me entenderían.
M: Oh, yo encuentro el acento australiano muy fácil de entender, es probablemente porque lo escuchamos mucho.. Nosotros vemos muchos programas Australianos.
L: Así es
M: Y opino que en cada show americano debería haber un Australiano.
L: si? Y los británicos..
K: Estamos teniendo un poco de renacimiento en LA.. En América por el momento.
L: Y todos tienen excelente acento americano.
M: Asombroso
L: Y ya entendemos por qué.. lo ensenan en las escuelas
M: fui por encima del IMDB y dije espera aquí hay otro australiano, aquí hay otro británico.
K: Si y pienso que tenemos un muy buen trabajo ético por aquí, y es usualmente los actores que han tenido más o menos una educación formal y la han tenido difícil, pero normalmente ellos son los que alcanzan a ir a América. Siempre estamos hambrientos y deseosos de hacerlo bien, pero si, es un país maravilloso y la cantidad increíble que ustedes producen en América es muy atractivo para nosotros los australianos. Porque tú sabes, nosotros hacemos una fantástica tv aquí pero la industria es muy pequeña que si quieres tener un sustento, una carrera diversa tendrías que salirte de tu zona de confort y salirte del país porque hay un límite a lo que podrías alcanzar en Australia, y no porque la industria es limitada pero porque hay uno que otro trabajos disponibles en elaboración en un cierto lapso.
M: Es solo el volumen del trabajo,  que es lo que no está ahí y hay tantos buenos actores Australianos.
K: Si..
M: Allá hay mucha gente para todos los trabajos, me refiero que hay también en América, pero aquí hacemos mucho mas.. En todos los diferentes niveles.
K: Si, exacto
L: Vamos a hablar un poco otra vez de Allie. Como vamos con el tiempo por cierto, estas apresurada, lo estamos haciendo bien?
K: En lo único que me tengo que preocupar es en mi nivel de batería, pero estoy segura que tengo por lo menos 30 minutos.
L: Oh bien, ok primeramente, ya nos dijiste un poco acerca de tu audición para hacer a Allie, pero como supiste venir acá y como fue la primera audición para obtener a Allie?
K: Bien, primero que todo, prosigo con mi inicial audición.. Yo pienso que ya he dicho esta historia anteriormente pero es tan buena que la diré otra vez. Yo estaba enferma en la cama, en LA, tenia gripe, y mi amiga Rebel me dijo tienes que ver Wentworth, es fantástico. Y creo que estuve evadiendo el show porque conocía a mucha gente dentro del, así que es duro de suspender mi incredulidad, así que evadí ver el show. Pero luego pensé no importa lo voy a ver, por supuesto me vi las dos temporadas, y pensé que era fabuloso, yo estaba enganchada. Pero pensé eso es todo, dos temporadas y ya no habrían mas. Y luego estaba comiendo un almuerzo con una amiga mía que estuvo en Wentworth, ella era.. no recuerdo muy bien cuál era el nombre de su personaje pero Franky siempre la llamaba 
Bubble butt pero su nombre es Karsha una asombrosa actriz, y dije “Hey yo he estado viendo Wentworth, es asombroso, tu eres asombrosa he estado enamorada del show” Y ella dijo bien, hicimos una tercera temporada y habrá una cuarta temporada y hubo algo raro y extraño dentro de mi cabeza y pensé – Ok, yo creo que voy a estar en esa cuarta temporada. Luego en dos meses y medios estuve en Australia haciendo un trabajo diferente y estaba almorzando con mi agente y ella me dijo “Wentworth llamo” y yo estaba “Esta bien, cualquier trabajo que sea tendré el trabajo.. Lo conseguiré”
L: Oh, ellos te llamaron?
K: Si, yo supe que obtendría el trabajo, así que no me llamaron específicamente ellos solo dijeron que hay un nuevo personaje y que nos gustaría que audicionaras para él. Y yo con toda la confianza del mundo dije “Si, yo tomare ese trabajo muchísimas gracias”. Camine hacia la audición con una sorprendente cantidad de confianza, solo tenía el presentimiento que estaba destinado para mí. Y así fue como hice mi primera audición y estuve muy contenta conmigo misma, y luego una semana después me dijeron “Necesitamos que hagas una prueba de química con Danielle”, y como lo mencione antes yo estaba escandalizada cuando pensaba “no puedes mejorar la perfección, les di todo lo que tenía la primera vez” pero por supuesto fue algo bueno experimentar la química con Dan
M: Y necesario.. No significo que fueras buena, significo que eras buena para comenzar.
L: Exactamente
K: No esto solo fue un descontrol de mi ego, y mi pereza también.. Yo solo no quería volverlo hacer.. Pero por supuesto fue maravilloso, fue absolutamente necesario probar esa relación..  La dinámica de Bea/Allie. Y pienso que el personaje fue escrito de manera muy diferente al principio, creo que ellos tenían una idea diferente de quien Allie seria. Y ciertamente siento que yo era una persona despareja con las otras chicas que estaban ahí el dia de la audición, yo fui la decisión extraña. Pero ahí ves,  tu puedes a veces no ser lo que estaba escrito en la pagina, pero si algo clickea con la química correcta entonces es todo lo que importa. Me siento inmensamente afortunada por eso.
M: Bueno tu moldeaste el personaje..
K: Si, Si.
L: Eso es fantástico
M: Quería preguntarte esto, también le preguntamos a Nicole lo mismo.. Había algo en el guion que realmente querías o que realmente no querías y peleaste a favor de ello o en contra para obtener el cambio?
K: Si es en realidad algo que emociona a los televidentes, y me alegro que paso porque Dan y yo peleamos por eso. En las hermosas escenas entre Bea y yo en donde estábamos en las celdas de aislamiento una al lado de la otra..
L: Oh mi favorita..
K: Me encanto bastante, y obviamente había que escribir en el guion toda la parte de “Conociéndote” en el dialogo y nos fuimos abriendo una con la otra, y nos unimos y aprendimos muchas cosas de nuestras historias, y fue escrito de una manera hermosa y a las dos no encanto.  Pero Dan y yo las dos sentíamos muy intensamente que Allie necesitaba más o menos ser la llave para abrir algo dentro del pecho de Bea, ella necesitaba ayudar a Bea para que volara en otra diferente estratosfera. Así que las dos sugerimos que Allie empezara a rapear..
M: Fue brillante
K: Y como que forzó o invito a Bea a meterse en un mundo medio loco en el cual realmente nunca ha estado anteriormente y estoy alegre de que ellos aceptaron eso, porque me sentí así y fue importante que Allie siempre fuera ligera y tu sabes a pesar de su alrededor y a pesar de su independencia, ella pudo encontrar esa libertad interior y yo creo que eso fue lo que Bea desesperadamente necesitaba.
M: Si ella estaba muy… Ella fue ligera y optimista a pesar de todo ella amaba la vida
K: Si
L: Tuvimos la oportunidad de hablar con Jet acerca del episodio y de esa escena, y ella dijo que tu..
K: Oh Jet
L: Si yo sé, nos sentimos que siempre hablamos nuestro propio Jet Blackenson, que está ahora dirigiendo en Hollywood , nos sentimos en familia..
M: Una monarquía.
L: Ella dijo que grabaron con dos cámaras para que tu pudieras interactuar cosa que fue brillante porque muchas cosas tenían que haber sido grabadas al mismo tiempo, por otra parte.. Nos maravillamos con esa escena y como hicieron para sacar muchas cosas una de la otra.
M: Fue magnífico..  Fue una de mis cosas favoritas de toda la temporada.
K: Oh me siento muy complacida, a nosotras también nos encanto, en verdad. Y creo que fue muy gratificante para los televidentes ver a Bea un poco infantil, y pasándola muy bien, verdaderamente divirtiéndose, porque su mundo fue muy vacio. Y pienso que esa fue la clave de la relación, Allie tenía que ser muy animada, cálida, mimosa, una cobija de seguridad y llena de amor y confianza para Bea, de otra manera no hubiera funcionado. La prisión estaba llena de mujeres hermosas como Franky y estamos saturados de ese ideal y estéreo tipo de lesbiana, tu sabes cómo Laura Prepon de Orange is the new black.. Con preciosos tatuajes, y hay alguna razón por la cual ese tipo de mujeres son tan atractivas y tan ideales. Pero pienso que Bea necesitaba algo mas que era completamente diferente a eso.
L: Tu sabes estábamos pensando algo sobre otra escena que nos encanto.. La escena de amor. La cual encontramos que fue extremamente asombrosa, estábamos muy impresionadas no pensábamos que Wentworth iría hasta allá. No había ninguna indicación de ello en las temporadas anteriores de que pasaría algo así.. Porque ya sabes no es solo sobre el sexo, fue verdaderamente erótico, romántico..
M: Una escena amor romántica..
L: Hermosa escena de amor, se tomaron su tiempo, the golden hues (lo colorido de la escena). Fue tan hermoso, lleno de silueta.. Me refiero que fue lo ideal.
K: Me encanta que te haya gustado… Perdón, que ibas a decir..
L: Yo solo te quería preguntar si te dieron un previo aviso antes de tomar esa decisión, si tu y Danielle trabajaron las cosas juntas, o fue pura coreografía..
K: Si lo hicimos, lo maravilloso de todo este grupo creativo es que fueron increíblemente comprensivos y nos dieron la libertad de actuar en términos con nuestras propias opiniones creativas, es muy único en términos de ser actor en un show – normalmente siempre te dicen cállate y di la línea como está escrita sin preguntar nada. Pero no, nosotras aportamos muchas cosas lo cual es realmente hermoso. Dan y yo teníamos obviamente muchas ideas en cómo hacer esa escena y recuerdo que a la final fue emitida, me sentí.. Me sentí como una mujer que nunca ha estado con una mujer anteriormente, es quizás un poco más fácil. Y recuerdo haber peleado, bueno no pelie con el director, pero mi opinión fue que no debería ser tan fácil para Bea tener un orgasmo y todo lo demás. Pero lo que el director dijo, y el tenia toda la razón y me quito el sombrero por él, él entendía la dinámica mejor que yo porque no tenía nada que ver con sexo, no tenía nada que ver con tener un orgasmo y nada por el estilo, fue sobre la intimidad y la confianza. Y creo que eso fue lo que el director Kev quiso capturar y fue brillante. 
L: Absolutamente. Y hubo alguna vez, en algún momento algo indeciso o procurar echar a atrás lo muy explicito.
M: No contigo
K: Yo sentía que necesitaba más! Pensé que habían aspectos obvios de una mujer teniendo sexo con otra mujer que no fueron mostrados, y creo que yo estaba siendo muy lógica sobre el tema. La mayoría de las mujeres necesitan algo así, y la mayoría les gusta este tipo de cosas. Pero el me demostró que estaba en lo correcto que no era sobre el sexo para nada, era sobre Bea finalmente sintiendo amor y entregando su intimida a alguien.
L: Y especialmente fue lo correcto después de renunciar a ser la Top Dog (la mandamás) era como “dejar partir”.
M: Liberación, sentirse libre y ligera.
L: Fue hermoso
K: Si el sexo fue como inconsecuente..
M: Pero había algo como un éxtasis.. Que me encanto
L: Fue hermoso
K: Me siento satisfecha
L: Ok, con un tema similar – cual fue tu primer celebrity crush (enamoramiento con una celebridad)?
M: Estamos llegando a la parte trivial de nuestra noche.
K: Necesito hidratarme por esa pregunta… Mi primer celebrity crush.. Bien.. Quiero gritar que fue Astro Boy mi primer crush, siento profundos sentimientos por Astro Boy aunque fuera una caricatura. Celebrity crush?...
Jes… Oh Dios… Probablemente fue Mark Paul Gosselaar de Saved by the bell (serie de Disney)
M&L: De verdad?
L: Eres una verdadera niña de los 80s.
K: Si, y por supuesto me siento como todos los hombres, mujeres y niños que amaron a Leonardo DiCaprio cuando vieron Titanic, y Romeo y Julieta.
L: Ok, primera mujer crush? Celebrity woman crush?
K: Tu Mujer crush… mmm..
L: Jesús, se me vienen 100 a la cabeza.
M: Si pero tú eres la lesbiana de oro..
K: Bueno la primera vez que vi una imagen de Lara Croft de Tomb Raider, ella..
L: Te gusta Angelina Jolie
K: Si, no necesariamente Angelina Jolie, pero mas la representación como caricatura. Como esa mujer ruda, en realidad pedí que en la celda de Allie pusieran una foto de Lara Croft, y la pusieron!
M: Me encanta, me encanta! Muy buena decisión..
L: Boomer tiene gatitos y tortas, y tu tienes a Lara Croft. Bastante bueno.
M: Muy excelente
L: En tu currículo que tienes escrito en la parte de “otras habilidades”?
K: Debería saber esto? O es esto, es esto algo que está en mi currículo?
L: Tus destrezas..
M: Cantar, hablar español. No tienes algo así?
K: Si y cuando te gradúas de una escuela de teatro tiene que llenar esas enormes folios que ponen en tu biografía en línea, y creo que en mi “otras habilidades”, tengo montar a caballo, malabares -  de los cuales ninguno de los dos puedo hacer. Tendría tap dancing, porque soy una legítima bailarina de tap. Y lo más embarazoso que pondría seria “modelo de piernas”. Porque tengo piernas increíblemente largas.
L: Me pregunto qué pasaría en esa pausa, que paso en esa pausa?
M: Es un gran obsequio
K: Estoy luchando contra la humillación por lo que acabo de decir, pero creo que en algún lugar del mundo podría ser contratada como modelo de piernas. Así que por eso escribí que sería una modelo de piernas.
M: Me encanta!
L: Gracias a Dios que has saltado la etapa de tener que utilizarlas.
Directamente a actriz.
K: Yo nunca he tenido que ser modelo de piernas, así que si hay alguien viendo esto que está en necesidad de modelo de calcetines, yo seré tu chica ideal.
M: Yo iba a decir, que probablemente ahora te llamaran.
L: Ahora si tuvieras un show que no has comenzado aun, un tv show… Un show donde fueras la protagonista principal, que personaje te gustaría que fuera?
M: Lo que hablamos de Lara Croft me hizo pensar en la misma pregunta.
K: Ves por eso es que estoy tan atraída a ese tipo de mujer, porque es completamente a mí. Yo no soy una mujer ruda, que patea traseros, por eso siento que estoy atraída a todo lo que no soy. Yo pienso que si tendría que crear un show en el cual estoy como protagonista, seria sobre mí y un grupo selecto de amigas y trabajaríamos en una competencia profesional de karaoke. Sería algo así como Glee en donde tuviéramos que cantar en cada episodio, habría mucho brillo. Yo básicamente solo quisiera tener la oportunidad de cantar Ice-ice baby y que me pagaran por eso, en alguna plataforma internacional televisiva.
M: Bueno nosotras no te podemos pagar, pero siéntete en libertad..
L: Exacto
K: Oh Dios, estaría aquí todo el dia.
L: Entonces tu cantas, seria eso algo incluido en tus “habilidades”?
K: Bueno yo cuanto muy muy promedio, no hay nada que se pueda vender o que sea muy impresionante con respecto a mi voz. Pero me encanta cantar, y me encanta el karaoke, y tuve más o menos esa idea para un show de chicas que trabajan como un grupo de karaoke profesional.
M: Podrías vender esa idea..
L: Como karaoke profesional..
K: Algo así como “White men can’t jump”, en donde ajetreen a la gente para pensar que no lo van a hacer bien, pero luego se vuelven muy buenos. No se no he pensado en todas las complejidades pero es mi idea, algo que tenga que ver con Karaoke.
M: Pienso que es muy original.. Nosotros pensábamos en detective… Doctor
L: Superhéroe..
M: Tu idea es original..
K: En la manera que haría el karaoke, ustedes creerían que yo sería una superheorina.
L: Bien tenemos una última pregunta, cuáles son tus esperanzas con Allie para la 5ta temporada? Tus esperanzas personales, no tiene nada que ver con lo que va a pasar.
K: Dios mío esa es una buena pregunta. Espero que ella pueda encontrar alivio, espero que ella pueda dejar su rabia atrás, y espero que llegue a ese punto donde piense que la vida vale vivirla a pesar de las circunstancias fuertes.. Porque ella aun tiene mucha vida por vivir.
L: Me pareció interesante cuando dijiste, que en tu mente Allie tuvo una mala vida a fuera, que la prisión es ciertamente reconfortante para ella..
K: Si, y aun lo pienso..
L: Piensas que sus próximos 10 años de vida van a ser constructivos y buenos?
K: Desde luego espero que sean buenos para ella. Pienso que Allie tiene mucho por vivir en general, pero pienso que ella es un caso particular en la prisión en donde ella tiene una calidad de vida a dentro que no tenía a fuera. A pesar de las terribles cosas que han pasado dentro de las paredes de la prisión, siempre habrá alguna razón para seguir adelante, y espero que ella luche. 
M: Me encantaría, pienso que lo hará.. Yo creo que ella estará bien.
L: Creo que ella tiene algo importante y es la manera de levantar a las personas en prisión, ella tiene ese espíritu que es realmente contagioso y que sería muy significativo para las otras prisioneras.
K: Estoy de acuerdo, completamente.
M: Ella es un hermoso personaje, la has preparado con mucha calidez y hermosura y luz, ella es estupenda… Y tú eres estupenda.
K: Muchísimas gracias chicas, ha sido un placer hacer ese papel para ustedes.
L: Esto es fantástico.
M: Gracias por darnos todo este tiempo, estoy rezando para que esto se haya grabado..
L: Bueno no debería de haber ninguna razón por la cual no se grabara.
K: Bien y si no se grabo ustedes son más que bienvenidas a llamarme en otro momento.
M: Gracias Kate
L: Gracias a ti por tu tiempo, gracias por tu encanto y por tu generosidad.
M: Dale un besito a Rufus de nuestra parte.
L: Si, y a todos los miembros del elenco, dales un beso de nuestra parte
M: Diles que los amamos a todos
K: Besare a Bea en la mejilla primero por ustedes.. Gracias chicas, muchas gracias.
L: Gracias Kate, que tengas un lindo dia.
M: Chao amor.




