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 TOPOS-NIEUWSBRIEF

Maastricht, 05 september 2016.

Beste allemaal,
In deze Nieuwsbrief aandacht voor de komende activiteiten van TOPOS, te weten:

TOPOS Lezingenreeks bijeenkomst: maandag 12 september 2016 over ‘Transitie als traditie; Nieuwe energie halen uit het mijnverleden in Parkstad’

N.B. De in het Jaarprogramma genoemde excursie van 17 september 2016 gaat door omstandigheden niet door!!!!

TOPOS Activiteiten 2016 

TOPOS Facebook 

TOPOS op Youtube

TOPOS website
TOPOS Lezingenreeks: 
Onderwerp: Transitie als traditie; Nieuwe energie halen uit het mijnverleden in Parkstad 12 september 2016 

Tijd: 12 september 2016, 20.00 uur 

Plaats: Jan van Eyck Academie, Academieplein, Maastricht
Toelichting op thema:

Van de rijke mijnhistorie in Zuid-Limburg is – anders dan in de buurlanden - maar weinig tastbaars overgebleven. Wat nog zichtbaar is, zijn enkele nederzettingen (mijnkoloniën), een museum, een mijnschacht en nog wat naamborden. De sfeer van het rijke mijnverleden is alleen nog te achterhalen uit de verhalen van de oudere generaties, de muziek (Carboon), de boeken en de publicaties (Ad Knotter, Wiel Kusters en Marcia Luijten).  

Na de mijnsluiting is met drastisch te werk gegaan door de vergane glorie weg te poetsen, dit  via diverse sporen:

Economisch. Na de fameuze toespraak van Minister Joop den Uyl werd alles op alles gezet om de werkgelegenheid en bedrijvigheid  te vervangen, of liever gezegd te transformeren. In diverse categorieën werd met wisselend succes voor vervangende werkgelegenheid gezocht, in productie (DAF/Volvo) en in dienstverlening (ABP/CBS). Voor de jongere generatie werden kansen voor ontwikkeling geboden: nieuwe kennis-/onderwijsinstellingen (OU e.a.). Merkwaardig genoeg is de universiteit in Limburg niet in Heerlen geland.

Sociaal cultureel. Reeds in de mijnperiode was er sprake van verschillen in oostelijke en westelijke mijnstreek en zelfs binnen de oostelijke mijnstreek waren er grote verschillen! Met betrekking tot het laatste zijn veel publicaties en onderzoeken gedaan: ‘Heerlen als rijke ambtenarenstad’ en ‘Kerkrade van de ondergrondse Koempel’. Deze verschillen zijn tot dusver nog niet uitgewist. Sterker nog, leegstand van panden, werkloosheid, krimp mede als gevolg van vertrekkende jeugd schreeuwen in Kerkrade e.o. om nieuwe ruimtelijke en economische impulsen.

Ruimtelijk. Eind 70er/80 er jaren is de overheid gestart met de herstructurering in ‘Van zwart naar groen’. Voorbeelden hiervan zijn nieuwe woonwijken waar destijds mijncomplexen stonden, de aanleg van een nieuwe ingrijpende wegeninfrastructuur die het inmiddels chaotisch gegroeid stedelijk weefsel  weer een samenhangend ruimtelijk beeld moest geven.

Anno 2016 zien we dat de voormalige mijnstreek zich steeds meer gaat profileren op het gebied van (kennis-)economie (DSM/Sabic), cultuur (Musea e.d.) en ruimte (IBA). In beleid en onderzoek worden combinaties gemaakt door elkaar op te zoeken. Illustratief zijn de Brightlands verwijzingen naar ‘crossing borders’. De (oostelijke) mijnregio  heet nu Parkstadregio en geeft vorm aan haar groene imago. Bedrijfsleven en kennisinstellingen acteren in een werkveld van vernieuwing (innovatie) en duurzaamheid. De burger wordt in de dialoog met instellingen (corporaties) en gemeente een stuk mondiger en actiever (burgerparticipatie). Door zijn inspanningen kan de burger oogsten, zeker wanneer deze goed ondersteund wordt; indirect heeft dit weer een positief effect op de omgeving. De opgave is om het  ondergronds ‘zwarte goud’  van destijds  te vervangen door het ‘witte goud’  (duurzame energie) bovengronds. Drijfveer van de inspanningen is duurzaamheid. De omgeving en haar infrastructuur zal veranderen en zelfs de ruimten achter de gevels! Architectuur en stedenbouw worden geconfronteerd met deze vernieuwende vorm van energievoorziening. De met water gevulde mijngangen bieden nieuwe mogelijkheden (en winstkansen) voor opdrachtgever, investeerder, ontwikkelaar, vormgever en gebruiker. Uiteraard zijn in dit werkveld eerder  pogingen gedaan (Heerlen Noord), die niet altijd succesvol zijn geweest. Echter, ze hebben wel geleid tot nieuwe inzichten en vernieuwing (technieken). Na realisatie van het mijnwaterproject in 2016 zal de belangstelling uit andere regio’s zeker groeien.

Sprekers
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Louis Hiddes zal ons meenemen in de recente ontwikkeling van het van het Mijnwaterproject (IBA) met het duiden van (winst-)kansen voor instellingen, bedrijven, investeerders, ondernemers en uiteraard ook voor de burgers. Centraal staat de bedrijfsmatige uitwerking (technische, organisatorisch en economisch) en de ruimtelijke impact hiervan.
Na in 2010 en 2011 betrokken te zijn geweest bij verschillende Mijnwater projecten wordt Louis Hiddes, op verzoek van de Gemeente Heerlen, in mei 2012 directeur van de (toen nog op te richten) Mijnwater B.V.  Idee achter deze BV is om water waarmee de schachten van de oude kolenmijnen zich, na sluiting, hebben gevuld, te gaan gebruiken als koude- en warmtebron voor woningen en bedrijven. Sinds 2008 gebeurt dit ook daadwerkelijk en sinds die tijd is het systeem geëvolueerd naar een hybride, vraaggestuurd, laagtemperatuur warmtenet voor verwarmen en koelen van bedrijven.
Daarnaast is hij directeur van 2RC (To realize Concepte BV). Voorheen was dit een dochter van AM Vastgoedontwikkeling met als doelstelling het grootste deel van haar ontwikkelingsomzet te voorzien van een duurzaam energieconcepten. Als huidige nevenfunctie kan genoemd worden zijn voorzitterschap van de Projectgroep Duurzame Energie Projectontwikkeling Woningbouw (DEPW). Dit is een stichting waar een 30 tal ontwikkelaars, corporaties, bouwers, gemeenten en energiemaatschappijen in de afgelopen 11 jaar met elkaar onderzoek, kennis en ervaring hebben uitgewisseld. Daarnaast was hij in het verleden penningmeester van Stichting Kwaliteitskeur Warmtepompen en voorzitter van de vereniging Esperithuis. De laatste vereniging is opgericht door een 22 tal ondernemingen die streven naar verdere industrialisatie van inbouwproducten met als doel de woonconsument meer vrijheid te geven. Voor zijn inspanningen is hij in het verleden door het Ministerie van Economische Zaken o.a.  beloond met de titel “Warmtepomp-ambassadeur 2002” en de titel “Innovatieve Teamplayer Energietransitie” (2007).

Louis Hiddes heeft de afgelopen 30 jaar bij diverse aannemers/ontwikkelaars als ontwikkelaar gewerkt waarbij hij vooral oog had voor creatieve en economisch verantwoorde oplossingen op het terrein van duurzame energievoorziening voor woningen en utiliteitsbouw.
In Heerlen ziet hij kansen om met Mijnwater BV een bijdrage te leveren aan het Energieakkoord waarin staat dat in 2023 16% van onze energieopwekking hernieuwbaar moet zijn. Volgens hem kan da lat hoger; 20% moet tot de mogelijkheden behoren. Concreet wil dit voor het verzorgingsgebied van Mijnwater BV zeggen dat tot 65% reductie kan plaatsvinden van de CO2-uitstoot bij het verwarmen en koelen van de gerealiseerde aansluitingen. En dat met een rendabele exploitatie! Om dit te realiseren is, behalve een dosis lef, ook multidisciplinaire samenwerking nodig én anders denken over hoe we bestaande woningen en gebouwen moeten aanpassen. Een paradigma wijzing op dit terrein én op het terrein van de ruimtelijke ordening is nodig om dit te kunnen realiseren. In zijn presentatie zal Louis ingaan op deze punten alsook op de voordelen (o.a. economische) die deze nieuwe energie kan hebben voor Parkstad, maar ook, bij opschaling, voor de heel Limburg.
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Bas Wauben zal als architect/stedenbouwkundige hierop inhaken met zijn opgedane ervaringen van enkele projecten met zijn kritische beschouwing op onder meer de  rolverandering en de hindernissen (w.o. regelgeving) die hij ontmoet heeft.
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Wauben 046.4750885

Kvk Limburg 14040014
architects info@wauben.com
www.wauben.com

CURRICULUM VITAE

Naam : Bas Wauben

Adres :  Kattestaartstraat 50

Woonplaats : Zutendaal

Geb.datum : 20-05-1976

Nationaliteit Nederlandse

Burg.Staat : Gehuwd

Tel.nr. : 003289384673

Mobiel nr. : 06-15040664

BSN nr. : 15.66.00.663

Paspoort : NU7LKBIJIK9 (geldig tot 23-07-2024)

Opleiding :

- VWO- Atheneum, Scholengemeenschap Sint Michiel 1988-1995
- Bouwkunde, Uitvoeringstechniek, Technische Universiteit Eindhoven 1995-2001
- Leergang projectontwikkeling, Neprom 2005

Werkverleden :

- Brink Groep Eindhoven, afd. Bouwmanagement
Stage 01-2000 t/m 5-2000
Afstuderen 09-2000 t/m 6-2001
Werk 06-2000 t/m 8-2000
- Aannemersbedrijf Jongen afd. Bouwontwikkeling 10-2001 t/m 12-2003
- Stienstra Nouville Projectmanagement 01-2004 t/m 2-2007

- Wauben Architects Directie / Co6rdinatie 03-2007 - heden




Programma 
20.00 uur Welkomstwoord

20.05 uur Introductie van het thema

20.15 uur Lezing door Louis Hiddes, ‘Warmtepomp-ambassadeur’

20.45 uur Lezing door Bas Wauben, architect / stedenbouwkundige

21.30 uur Discussie met de zaal 

22.00 uur Afronding

Maastricht University bestaat 40 jaar: Lezingen René Daniëls
Het volledige programma: www.pasmaastricht.nl <http://www.pasmaastricht.nl> 
	HOE DE VERPAUPERDE OUDE PROVINCIEHOOFDSTAD MAASTRICHT MEDE DANKZIJ DE UNIVERSITEIT WEER TOT BLOEI WERD GEBRACHT



	René Daniëls - voormalig stedenbouwkundige gemeente Maastricht
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De volkshuisvestingsinhaalslag in Maastricht tijdens de jaren zestig kon niet voorkomen dat de bestaande stad zienderogen verder achteruit ging. Hoge werkloosheid, leegstand en afbraak luidden het faillissement in. Nieuwbouw als de Entre Deux en de Helmstraatgarage konden het tij niet keren. Volgens Daniëls was het een ‘gouden greep’ om de universiteitsontwikkelingen voornamelijk in de binnenstad te laten plaatsvinden.

AGENDA

do 8 september 2016 19:00-19:30 Aula Locatie 3: Maastricht University Office
za 10 september 2016 20:45-21:15 Aula Locatie 3: Maastricht University Office



TOPOS ACTIVITEITEN 2016
Centraal thema: Bouwen met nieuwe energie!
· Energieke architectuurkritieken: Blog of Blad? 11 januari 2016 

· Studenten ‘redden’ monumenten: Nieuwe energie in een oud gebouw 15 februari 2016 

· Tijdelijke energie in de groene loper 14 maart 2016 

· Tapijnkazerne: een frisse wind in een herontdekt gebied 11 april 2016
·  De detailhandel kan wel wat nieuwe energie gebruiken: Vernieuwende winkelconcepten 09 mei 2016 

· Transitie als traditie: Nieuwe energie halen uit het mijnverleden in Parkstad 12 september 2016 

· Nieuwe energie in Aken: van chique provinciestad tot internationale kennisstad 10 oktober 2016
· Nieuwe energie in Luik: de renaissance van een industriestad 14 november 2016 

· Jonge lokale ontwerpers met nieuwe energie! 12 december 2015
Overige activiteiten:
· Topos Kunsttour ‘Nieuwe energie op het gebied van kunst en architectuur’ L’art Tour l’art en de architect & het proces

· Dag van de Architectuur ‘Zoektocht in Maastricht naar nieuwe energie in de architectuur’ (ism gemeente Maastricht)
· Topos Cursus ‘Nieuwe energie putten uit Architectuur en Schilderkunst’ (ism Centre Céramique Maastricht)

Website TOPOS
Op onze website www.toposmaastricht.nl kunt u alle informatie vinden over bestuur en organisatie van TOPOS, als ook over onze activiteiten: lezingen, raakvlakken, excursies en bijzondere bijeenkomsten. Neem eens een kijkje op onze website en laat u verrassen door de veelheid en gevarieerdheid van onze activiteiten! U kunt TOPOS steunen door Vriend te worden van TOPOS (slechts Euro 25,= per jaar) of door TOPOS te sponsoren (vanaf Euro 250,= per jaar). Aanmelding, dan wel nadere informatie hierover bij n.nelissen@xs4all.nl
TOPOS op Youtube
Kijk eens naar onze TOPOS-activiteiten op het filmpje: http://youtu.be/38NvfzP9P18
TOPOS op Facebook
TOPOS heeft nu ook een www.facebook.com/topos.architectuurcentrummaastricht <http://www.facebook.com/topos.architectuurcentrummaastricht>. 
TOPOS-lezingen erkend als bij- en nascholing voor architecten, stedenbouwkundigen, tuin- en landschapsarchitecten en interieurarchitecten
Door SBA (Stichting Bureau Architectenregister) zijn onze TOPOS-lezingen erkend als passende bij- en nascholing voor architecten, stedenbouwers, landschapsarchitecten en interieurarchitecten. Iedere lezing telt voor 2 uren; dus als u alle lezingen volgt, voldoet u aan de kwantitatieve en kwalitatieve eisen gesteld aan de bij- en nascholing. U moet zelf registreren welke lezingen u bijwoont en verder moet u vanaf 1 januari 2011 verplicht uw opdrachtgevers informeren over wat u aan bij- en nascholing hebt gedaan. Een reden te meer om naar de TOPOS-lezingen te komen!
Sponsor of vriend van TOPOS?
Wilt u sponsor worden van TOPOS, vraag dan naar de voorwaarden bij n.nelissen@xs4all.nl. Wij zorgen voor gerichte publiciteit onder een voor u uiterst relevante doelgroep! Vanaf nu worden in onze Nieuwsbrieven ook de namen vermeld van de Vrienden van TOPOS (zie onderaan de Nieuwsbrief). Bent u nog geen vriend van TOPOS, maak dan Euro 25,= over op rekeningnummer IBAN: NL27INGB0673964167 van Stichting TOPOS o.v.v. Vriend 2016. TOPOS is vooral voor u bedoeld!
Goed nieuws voor (potentiële) TOPOS sponsoren. Let op: TOPOS heeft de ANBI-status !!!
De Belastingdienst heeft TOPOS per 01 januari 2013 aangemerkt als Algemeen Nut Beogende Instelling (ANBI). Dit betekent dat het bedrag dat u sponsort aan TOPOS fiscaal aftrekbaar is (zelfs voor een hoger dan het gesponsorde bedrag). Uw belastingadviseur weet hier het fijne van! Voor nieuwe sponsoren een reden te meer om zich bij TOPOS als sponsor aan te melden. Neem contact op met n.nelissen@xs4all.nl
TOPOS website
Voor alle informatie over TOPOS (Agenda, Jaarprogramma 2015, Jaarverslag 2014, Sponsoren, Vrienden en allerlei andere wetenswaardigheden) zie: www.toposmaastricht.nl
Meld u aan voor de Nieuwsbrief bij: n.nelissen@xs4all.nl.
Sponsoren
De activiteiten van TOPOS worden mede mogelijk gemaakt door een financiële bijdrage van:

Hoofdsponsoren
· Architecten aan de Maas Maastricht – Rotterdam
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· Mosa
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Sponsoren
· SATIJNplus Architecten Born
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· Architectenbureau Jo van de Staay Maastricht 
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· Bremen Bouwadviseurs
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· iNeX Architecten Maastricht
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· Frencken Scholl Architecten Maastricht
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· N Architecten
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· Camille Oostwegel ChâteauHotels & -Restaurants 
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· Bpd ontwikkeling
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· 3W New Development
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· element a
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· Huiswerk Architecten
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· Bouwbedrijf Lemmens Maastricht / Valkenburg
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· AMA GROUP ASSOCIATED ARCHITECTS BV



· BMN Bouwmaterialen
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· van der Werf & Nass bv
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Berichten voor de Nieuwsbrief
Berichten voor de Nieuwsbrief toesturen aan n.nelissen@xs4all.nl 

Maastricht, september 2016.
De voorzitter van het Bestuur, Prof. dr. Nico Nelissen

De voorzitter van de Programmaraad, Ir. ing. Bas van der Pol


