  Тема: «Приём умножения с помощью сложения (закрепление)»                   2 класс
Педагогические задачи: упражнять в чтении и записи примеров на умножение; продолжить работу над задачами; закреплять умение заменять сложение умножением; знания названий компонентов; развивать вычислительные навыки.

Планируемые образовательные результаты: 

Личностые: принимать и осваивать социальную роль обучающегося; иметь мотивацию к учебной деятельности; стремиться развивать логическое мышление, память, внимание, навыки сотрудничества со сверстниками и взрослыми, умение доказывать свою точку зрения.

Предметные: понимать суть действия умножения; заменять суммы, состоящие из одинаковых слагаемых, произведениями; решать задачи изученных видов.
Метапредметные: регулятивные: формулируют учебную задачу урока на основе того, что уже известно и усвоено; планируют собственную деятельность и прогнозируют результат;
Познавательные: формулируют познавательную цель, выделяют необходимую информацию; контролируют и оценивают процесс и результаты деятельности;

Коммуникативные: умеют слушать, слышать и понимать партнёров; планируют учебное сотрудничество с учителем и сверстниками; достаточно полно и точно выражают свои мысли.

Методы и формы обучения: частично-поисковый; индивидуальная, фронтальная, групповая.
Оборудование: компьютер,  медиапроектор, презентация, карточки с примерами, 

                           тесты, рыбки с примерами, карточки с домашним заданием.

                                                      Ход урока:

I. Оргмомент.  Сообщение темы урока.   Слайд 1.
                                      Свет солнца в ладони возьму                                                                                        И к сердцу я приложу.                                                                                           И станет вокруг всё добрее,                                                               Нежнее, светлее, милее.

             - Вот с таким теплом в наших сердцах мы и начнём наш урок.  Сегодня он у нас необычный. Это урок-приключение. Мы с вами отправимся в морской круиз. Что такое круиз? (Морское путешествие) 
            - Путешествие, далёкое, интересное. Я думаю, что мы справимся с любыми испытаниями: ведь все ученики нашего класса смелые, дружные, сообразительные и находчивые математики. Работать будем в группах. Слайд 2.
          Помните – важно не только самому выполнить задание, но и помочь своим товарищам. Ведь важен не только личный результат, но и результат всей группы.                                                                                                                            - Закрепим знания по теме…

- У каждой группы набор цветных кружков. Красные указывают «отлично, верный ответ», «жёлтые – хорошо», «синие – подтянуться»

Слайд 3. - А отправляемся мы на этом корабле. Как и у всех кораблей у нашего должно быть название. Оно есть, только его нужно расшифровать.

Слайд 4.                              ( 35, 73, 33, 40, 13, 23, 43)          Слайд 5.
- Найдите «лишнее» число; расположите числа в порядке убывания.

  Слайд 6.                           (73, 43, 35, 33, 23, 13)

- Теперь перевернём карточки. Что получилось?   (ДРУЖБА)

- Итак, корабль называется «Дружба», я – капитан, вы – матросы, вы (… и …) – боцманы, мои помощники, и у вас будет дополнительное задание: в конце урока вы должны представить рапорт,  в котором напишете слова на морскую тематику, произносимые на уроке.
- Получите путевые листы.  Слайд 7.
II. Устный счёт.
- А отправимся мы из порта УСТНОГО СЧЁТА. Можем пересесть на корабль и отправиться в путешествие. Определите номер своей каюты. (У каждой группы карточки с примерами: красного цвета – сложнее; синего цвета – полегче. Решают примеры, находят на доске ответы – номера своей каюты)

53 + 7,  18 + 6,  61 – 2,  46 – 4,  90 – 40,  50 – 20,  69 + 4

45 + 5 + 20,    20 – (7 + 8),    37 + 3 + 16,   30 – (6 +4)

60,  24,  59,  42,  50,  48,  73,  70,  5,  56,  20.
-Молодцы! Справились с заданием!

III. Работа по теме урока.
                                   1. Математическая рыбалка.
- В дорогу, куда бы мы ни собирались, нужно брать с собой провизию, поэтому отправимся на рыбалку на остров ЗОЛОТЫХ РЫБОК. Слайд 8.
- Замените примеры на сложение примерами на умножение. (На рыбках записаны примеры)

12 + 12                                       70 + 70                              9 + 9 + 9  

16 + 16 + 16                             40 + 40 + 40 + 40               2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2   

14 + 14 + 14 + 14                    60 + 60 + 60 + 60                8 + 8  
15 + 15 + 15 + 15 + 15            3 + 3 + 3 + 3 + 3                 

- В каком случае мы можем заменить сложение умножением?                           - Молодцы!  В путь!
                               2. Работа в тетрадях.
- Откройте бортжурналы, запишите: число, классная работа.

- Внимание! Мы у БУХТЫ ДЕЛЬФИНОВ. Слайд 9.
                       Дельфины плавают в воде                                                                      И приглашают нас к себе,                                                                       Просят обратить внимание                                                                                 И выполнить их задание.       (Работа в группах)   

- Посмотрите на выражения и замените сложение, где можно умножением. Выполните вычисления.   
2 + 2 + 2 + 2 + 2 =   2 · 5 = 10                                                                                             4 + 2 + 1 + 4 =                                                                                                             5 + 5 + 5 + 5 =   5 · 4 = 20                                                                                                          8 + 8 + 0 =                                                                                                                               7 – 7 – 7 =                                                                                                                                   8 + 18 + 28 + 38 =                                                                                                                       9 + 9 =   9 · 2 = 18    

а) Проверка вслух.                                                                                                                  б)  - Почему вы не выбрали другие примеры, объясните.                                         - Сделайте  вывод.                                                                                                      // Сложение только одинаковых слагаемых можно заменить умножением.                                     - Молодцы! Плывём дальше!
                                3. Самостоятельная работа.
Слайд 10. - Смотрите, дельфины бьют тревогу, что люди загрязняют воду.                           Что рыбам негде будет жить. Проблему эту надо нам решить.

Нужно вставить числа в «окошки», чтобы получились верные равенства.

8 + 8 +      + 8 = 8 · 4                                                                                                                    6 · 3 = 6 + 6 +                                                                                                                        12 +  12 +     +       +       = 12 · 5                                                                                                       (усложн. задание)*  9 · 5 – 9 = 9 ·                                                  (Взаимопроверка. Рапортует один ученик из команды)
Физминутка.  
1) - Кто решил без ошибок – встали и похлопали.                                                      - Кто допустил ошибки – встали и потопали.                                                         – Я очень надеюсь, что в дальнейшем вы будете внимательны, и в классе будут раздаваться только аплодисменты.                                                                                                   

2) – Сели прямо. Закрыли глазки. Морской ветер гладит вам волосы, щёки, яркое солнышко улыбается, чайки галдят над кораблём. Морская  прохлада помогла вам восстановить силы.   Слайд 11.
                                  4. Сравнение выражений.
Слайд 12. - Что это? Да тут пираты! Нас ждёт следующее испытание. Нужно выполнить задание, иначе пираты возьмут нас в плен.                                                                       - Как вы думаете, что здесь нужно сделать?                                                              Верно. Выполняйте. Если сомневаетесь, то оставьте пропуск. 

(На доске запись. Дети вставляют знаки) 

4 + 4 + 4 * 4 · 2                                                                                                            2 + 2 + 2 + 2 * 2 · 2                                                                                                                    6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6  * 6 · 6    (Проверка с комментированием)    Молодцы!

                                        5. Решение задач.                                                                       Слайд 13.
- Мы очутились на ОСТРОВЕ ОБЕЗЬЯН.  Им требуется помощь. Поможем?

а) – Слушайте задачу: «Три мартышки мудрят над вопросом: «Сколько нужно на завтрак кокосов?» если каждая съест по 5. Помогите вы им сосчитать!»

- Выберите верное решение:   5· 3        5 + 3             5 – 3
(Объяснение выбора; решение устно)

б) Решение задачи с иллюстрированием:       Слайд 14.  
«Каждая обезьяна на обед съедает по 2 банана. Сколько бананов на обед нужно 4 обезьянам?»

- Обезьянки никак не могут справиться с домашним заданием. Помогите им. (У доски  по 1 уч. с каждой команды)

                                2 + 2 + 2 + 2 = 8 (б.) – 4 обезьян.
                                2 · 4 = 8
                                 Ответ: 8 бананов.

- А вы  правильно поступили? Значит, за вас тоже кто-то решает домашнее задание? Как надо было поступить?                                                                                          //  Объяснить, но не решать.

- А теперь объясните обезьянкам, как надо решать задачу. 

- Обезьянки прощаются с вами. Они всё поняли. В благодарность они угощают вас бананами.
                                          6. Тестирование.        Слайд 15.  
 - ЦВЕТОЧНЫЙ ОСТРОВ  впереди  диковинные там цветы.  Но они в ссоре. Чтобы их помирить, нам тесты надо выполнить. (Дети работают с тестами)             - На тестах прикреплены цветочки с буквами.  Они хотят оценить вашу работу. Правильно сложите слова и узнаете…     (Молодцы!)    Слайд 16.  

IV. Итог урока.   
1. - А теперь нам пора возвращаться домой, и подвести итог.                                              Путешествие наше успешно подошло к концу. Благодаря дружной работе команды мы снова на родной земле.
Слайд 17.    – Продолжите предложения.

                           - было всё понятно;                                                                                                                                      - было трудно;                                                                                                             - было интересно;

                           - прибавилось знаний…                                                                                                    - пришлось задуматься…                                                                                                           - могу рассказать…
2. Оценка работы групп.  – Боцманы, предоставьте рапорта!

3. Рефлексия. 
V. Домашнее задание:   На память о морском путешествии я дарю вам эти парусники. Вы сможете раскрасить их, используя полученные знания. Это и будет домашним заданием.    
Слайд 18.  Урок завершается с тёплым настроением.     

                             Всегда  оставайся удачливым, смелым,                                                                Пусть только попутные дуют ветра!                                                              Но главное – чтобы ты в жизни не делал,                                                Пусть  всё это будет во имя добра!                                                                                                                                                                                             
