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Bewerbung

Sehr geehrte Frau Mag. Muster,
da ich mich beruflich verändern möchte und mit großem Interesse auf ihr Unternehmen gestoßen bin, erlaube ich mir, Ihnen meine Bewerbungsunterlagen zu kommen zu lassen und würde mich freuen, wenn es in Ihrem Unternehmen eine vakante Position für mein Anforderungsprofil gibt.
Wie Sie beiliegendem Lebenslauf entnehmen können, verfüge ich über eine fundierte kaufmännische Ausbildung und war in meinen bisherigen Tätigkeiten hauptsächlich für die Disposition des Fuhrparks sowie der dazugehörigen Lagerlogistik und Verwaltung verantwortlich.

Darüber hinaus war ich für die Mitarbeiterführung in den jeweiligen Bereichen zuständig und somit Ansprechperson für alle etwaigen Personalagenden.

Aufgrund meiner Tätigkeit im Vertrieb und Handel konnte ich unter anderem meine Kommunikationsfähigkeit und mein Verhandlungsgeschick unter Beweis stellen.

Zu meiner Person möchte ich Ihnen noch mitteilen, dass ich sehr motiviert und engagiert, belastbar und stressresistent bin und zielorientiertes wie lösungsorientiertes Arbeiten zu meinen besonderen Stärken zählt.

Aufgrund meiner auch internationalen Tätigkeiten ist mir der berufliche Umgang mit der englischen Sprache vertraut.
Ich würde mich über ein persönliches Bewerbungsgespräch sehr freuen und verbleibe in freudiger Erwartung auf eine positive Rückantwort
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