막0120 Note


◆부르심과 내려놓기

막1230. 그리고 너는 주 네 하나님을 네 온 마음(카르디아:마음,사고,마음의 감각,중심부)을 다하여, 네 온 혼(생명, 프쉬케:호흡,영,목숨,마음,영혼,생명, 유사어:프뉴마,조에)을 다하여, 네 온 정신(생각, 디아노이아: 깊은 사고,마음의 기능,작용, 상상, 마음,이햬,의향)을 다하여, 네 온 능력(힘, 이스퀴스:강력함,능력,권세,권능,힘)을 다하여 사랑할지니라. 이것이 첫째 계명(엔톨레: 명령,권위있는 규정,계명,계율/히브리어 '미쯔바'에 상응/법의 상위의 개념으로 무조건적인 명령)이니라.

Ω눅0923. 그리고 그분께서 그들 모두에게 이르시니라, 만일 누가 나를 좇아 올 것이면, 그로 자신을 부인하게 하고, 그의 십자가를 매일 들게 하고, 그리고 나를 따르게 하라.
눅1426. 만약 누가 내게 와서, 그의 아버지와 어머니와 아내와 자녀들과 형제들과 자매들, 그뿐 아니라 자기 자신의 생명을 또한 미워하지 않으면, 그는 내 제자가 될 수 없느니라.
눅1427. 그리고 자기 십자가를 짊어지지 (바스타조:들어 올리다,지탱하다,참다,공포하다,지탱하다,영접하다,운반하다,짊어지다,감당하다,~을 가지고 가버리다) 않고, 나를 좇아 오는 누구든지 내 제자가 될 수 없느니라.
Ω눅1433. 그와 마찬가지로, 그가 가지고 있는 모든 것을 버리지(아포탓쏘마이:작별하다,포기하다,단념하다,떠나다,떠나보내다) 않는 너희 중에서 그가 누구이든, 그는 내 제자(마데테스: 배우는 사람,학생,제자)가 될 수 없느니라.


막0117. 이에 예수께서 그들에게 이르시니라, 너희는 나를 좇아 오라, 그러면 너희가 사람들의 어부들이 되게 내가 만들 것이니라. 
막0118. 이에 곧바로 그들이 자기들의 그물들을 버려두고, 그분을 따르니라.
막0120. 그리고 곧바로 그분께서 그들을 부르시니라, 이에 그들이 자기들의 아버지 세베대를 고용된 종들과 함께 배에 남겨 두고, 그분을 좇아 가니라. 
Ω눅0527. 그리고 이들의 일들 후에, 그분께서 나아 가시다가. 레위라 이름하는 세리가 세관의 돈 받는 곳에 앉아 있는 것을 보시니라. 이에 그분께서 그에게 이르시니라, 나를 따라오라.
눅0528. 이에 그가 모든 것들을 남겨두고, 일어나 그분을 따르니라


Ω눅0959. 그리고 그분께서 또 다른 이에게 이르시니라, " 나를 따르라", 
그러나 그가 여쭈니라, "주여, 먼저 가서 내 아버지를 매장하게 내게 허락하소서"
Ω눅0960. 예수께서 그에게 이르시니라, 죽은(생명 없는) 자들로 그들의 죽음(생명 없음)을 매장하게 하라. 대신에 너는 가서, 하나님의 왕국을 선포하라(디앙겔로:철저하게 예고하다,선언하다,설교하다,나타내다).

Ω눅0961. 그리고 또 다른 이가 역시 여쭈니라, 주여, 내가 당신을 따를 것이니이다, 
그러나 나로 먼저 가서, 내 집의 가정에 있는 자들에게 작별인사를 하게 하소서.
Ω눅0962. 이에 예수께서 그에게 이르시니라, 그의 손을 쟁기에 댄 후에, 뒤를 바라보는 아무도 하나님 왕국에 적합치 않느니라. 

Ω마1921. 예수께서 그에게 이르시니라, 만약 네가 완전해지려면, 가서, 네가 가지고 있는 것을 팔아, 가난한 자들에게 주라, 그러면 네가 천국에서 보화를 갖느니라. 그리고 와서 나를 따르라.
Ω마1922. 그러나 그 젊은이가 그 말씀을 듣고, 그가 비통해 하며 떠나가니라. 이는 그가 대단한 소유를 가지고 있었음이라. 

