마1015 Note


◆ 도우미 : 심판의 차등 

1, 듣고도
요1522. 만약 내가 와서 그들에게 말하지 않았더라면, 그들이 죄가 없었을 것이니라. 그러나 이제는 그들이 자기들의 죄를 위한 아무런 망토(덮을 것)를 가지고 있지 않느니라.

2.알고도
Ω눅1247. 그리고 자기 주인의 뜻을 알고도, 자신을 준비하지도 않고, 그분의 뜻에 따라 행하지도 않았던 그 종은 많은 채찍들로 맞느니라. 

Ω요0941. 예수께서 그들에게 이르시니라, 만약 너희가 눈 멀어 있다면, 너희가 아무런 죄가 없을 것이니라, 그러나, 너희가 지금 " 우리가 보느니라"고 말하느니라. 그러므로 너희의 죄가 머무르고 있느니라.

약0417. 그러므로 선(유익)을 행하는 것을 알며 그것을 행하지 않는 그에게, 그에게 그것은 죄(빗나감)니라.

벧후0221. 이는 그들이 '법적 깨끗함'의 길을 알지 못했었던 것이, 그들이 그것을 안 후에, 그들에게 건네진 거룩한 계명으로부터 돌아서는 것보다 더 나았음이라. 

3. 많이 알고도, 많이 받고도
눅1248. 그러나 알지 못해서, 채찍들에 합당한 것들을 저질렀던 그는 적은 채찍들을 맞느니라. 이는 많은 것이 주어지는 누구에게든지, 그에게서 많은 것이 요구됨이라, 그리고 사람들이 많이 맡긴 자에게, 그에게서 그들이 더 많은 것을 요구할 것이니라.

Ω약0301. 내 형제들아, 우리가 더 대단한 고소(크리마:결정,복수,형벌,심판,고소)를 받는 것을 알아서, 많은 이들이 선생들이 되지 말라.

Ω히1026. 이는 만약 우리가 진리(알레데이아:진리,참되다,진실성,사실)의 인식(에피그노씨스:인식,완전 식별,인정,승인)을 받은 후에, 우리가 고의로(의도적으로) 죄를 지으면, 죄들에 대한 더 이상의 희생제물은 남아 있지 않으며,


4. 위선적인 자, 가장하는 자
마2314. 서기관(필경사, 율법사)들과 바리새인들아, 위선자들아, 너희에게 화(禍)로다! 이는 너희가 과부들의 집들을 게걸스럽게 먹어치우며, 또 겉치레로 긴 기도를 함이라, 그러므로 너희는 더 대단한 형벌(크리마:결정,복수,형벌,심판,고소)을 받느니라.

5.빛을 받고도
마1014. 그리고 너희를 받아들이지도, 너희의 말들을 듣지도 않는 누구든, 너희가 그 집이나 성(城)에서 떠날 때에, 너희 발에서 먼지를 흔들어 떨쳐 버리라.
마1015. 참으로 내가 너희에게 이르노니, 심판의 날에 소돔과 고모라의 땅에 대한 심판이 그 성(城)에 대한 심판보다 더 견딜 만(참을 만)하느니라.

마1120. 그후에 그분께서 자기의 세력(두나미스, Dunamis: 성령의 권능)있는 일들의 대부분이 행해졌던 성(城)들을 질책하시기 시작하셨으니, 이는 그들이 회개(메타노이아: 마음과 생각을 바꿈)치 않았음이라,
마1121. 고라신아, 네게 화로다! 벳새다야, 네게 화로다! 이는 만약 너희 중에서 행해졌던 세력(두나미스, Dunamis: 성령의 권능)있는 일들이 두로와 시돈에서 행해졌더라면, 그들이 오래전에 거친 베옷(싹코스:거친 베옷, 닳아빠진 베로 만든 물건이나 옷)을 입고 재(스포도스:재) 속에서 회개(메타노에오:생각하다,재고하다,가책을 느끼다,뉘우치다,회개하다,마음과 생각을 바꿈)하였을 것임이라,
마1122. 그러나 내가 너희에게 이르노니, 심판 날에 너희에 대한 것보다 두로와 시돈에 대한 것이 더 견딜 만하느니라. 
마1123. 그리고 하늘까지 드높여진 너 가버나움은 지옥까지 아래로 데려가지느니라. 이는 만약 네 가운데서 행해졌던 세력(두나미스, Dunamis: 성령의 권능)있는 일들이 소돔에서 행해졌더라면, 그것이 오늘까지 남아 있었을 것임이라,
마1124. 그러나 내가 너희에게 이를 이르노니 곧, 심판 날에 너에 대한 것보다 소돔 땅에 대한 것이 더 견딜 만하느니라.
