시3724 Note


◆Cross check : 법적 깨끗한 자의 고난(시3724 노트)

욥0519. 그분께서 여섯의 고난(짜라:죔,고통,경쟁자,대적자,역경,고뇌,비탄,고난)들에서 너를 건져내시느니라, 뿐만 아니라 일곱에서 아무런 악이 너를 만지지 못하느니라. 

잠2416. 이는 적법한 자는 일곱번 넘어지고, 그리고 다시 일어남이라, 그러나 사악한 자는 해악[라아: 나쁜,악한,역경,고난,재난,불쾌,걱정,사악한(사람,일),해,무거운,상처,해로운,표시,손해(를 끼치는),비참,슬픈,슬픔,쓰라린,고생,짜증나게 하다,사악한,보다 악한(가장 악한),잘못된] 속으로 떨어지느니라.

미0708. 오 내 적(敵)이여, 나에 대해 기뻐하지 말라, 내가 넘어지는 때에, 내가 일어나느니라, 내가 어두움 가운데에 앉는 때에, 여호와께서 내게 빛이 되시느니라. 




시3419. 합법적인 자의 괴로움들이 많으나, 여호와께서 그것들 모두에서 그를 구하시느니라

시3724. 비록 그가 넘어질지라도, 그는 완전히 내던져지지 않느니라, 이는 여호와께서 그분의 손으로 그를 떠받치심이라. 

시9103. 분명코 그분께서 너를 덫꾼(야쿠쉬:얽힌,덫,덫을 놓는 자,사냥꾼,올무)의 덫으로부터, 또 고약한(하바,합바:패망,재난,죄악,재해,해로운,괴팍한 것,본질,매우 사악함) 악역(惡疫)으로부터 건져내시느니라, 

잠1213. 사악한 자는 그의 입술의 범죄(페솨: 반역,죄,범죄,범하다)에 의해 덫에 잡히나, 
적법한 자는 어려움에서 나오느니라. 

잠1221. 적법한 자에게 아무런 악이 일어나지 않느니라. 그러나 사악한 자는 해악[라아: 나쁜,악한,역경,고난,재난,불쾌,걱정,사악한(사람,일),해,무거운,상처,해로운,비참,슬픈,슬픔,쓰라린,고생,짜증나게 하다,사악한,잘못된]으로 채워지느니라. 

잠1923. 여호와를 무서워함이 생명에로 나아가느니라, 그것을 가지고 있는 그는 충족되어 머무르느니라(룬: 보통 밤동안에 머무르다,고집세다,불평하다,경야하다,계속하다,거하다,인내하다,아까와 하다,밤을 새우다). 그는 악에게서 엄습 받지 (파카드:방문하다,감독하다,소집하다,맡기다,임무를 맡기다,부과하다,보살피다,지정하다,복수하다,벌주다,계산하다,세다,보러가다,다치게 하다,놓침,지휘관,감독관,감시하다,기억하다,양도하다) 않느니라.

사4604. 그리고 심지어 너희의 늙은 나이까지에도 내가 그니라. 그리고 심지어 서리 덮인 머리카락 (세바:노령,백발머리,회색머리)까지에도 내가 너희를 짐질(싸발:운반하다,무거운 짐이 되다,임신하다,짐지다,짐이 되다,나르다,노동에 강한) 것이니라. 내가 만들었느니라, 이에 내가 떠받칠 (나사:들어올리다,받아들이다,감당하다,취하다,운반하다,가지고 가버리다,공급하다,조장하다,돕다,떠받치다,일으키다, 일으켜 세우다,세우다) 것이니라, 바로 내가 짐질(싸발) 것이며, 너희를 건져낼 것이니라. 

렘0108. 그들의 얼굴들을 두려워하지 말라, 이는 너를 건져내기 위해 내가 너와 함께 있음이라, 여호와가 말하느니라. 

단0627. 그분은 건져내시며, 구출하시느니라(네짤:해방하다,구하다,구출하다), 그리고 그분은 하늘에서와 땅에서 표적들과 놀라운 일들을 행하시느니라. 그분이 다니엘을 사자들의 손(야드:손,힘)으로부터 건져내셨느니라, 


딤후0418. 그리고 주(구약 아도나이,신약 퀴리오스)께서 나를 낱낱의 악한 일로부터 건져내시느니라, 그리고 나를 그분의 천국의 왕국에까지 보존하실(쏘조:구조하다,구원하다,보존하다,보호하다,고치다,잘하다,완전하게 만들다) 것이니라. 그분께 영광이 영원히 또 영원히 있을지어다, 아멘.

