잠2210 Note


◆Cross check : 문제의 원인을 제거하라(잠2210 노트)

잠1632. 성내기에 느린 그는 세력있는 자(깁보르:강력한,용사,폭군,전사,우두머리,빼어나다,거인,사랑,강한 사람,힘센 사람)보다 더 낫고, 자기 영(靈, 루아흐)을 다스리는 그는 성(城)을 취하는[라카드:(그물,덫,함정으로)잡다,포획,점령,(추첨으로)선택하다,일치하다,잡히다,얼다,함께 붙어있다,취하다] 그보다 더 낫느니라. 

Ω약0119. 그러므로 내 사랑 받는 형제들아, 낱낱의 자로 하여금 듣는 데는 재빠르게, 말하는 데는 느리게(브라뒤스:서서히,무딘,더딘,느린), 분노에는 느리게 하라.


잠2210. 냉소자(루쯔:입을 삐쭉거리다,비웃다,해석하다,중재하다,사절,대사,조롱하다,통역자,희롱하다)를 쫓아내라, 그러면 다툼(마돈:경쟁,싸움,다툼,불화)이 나가느니라, 뿐만 아니라 싸움(딘:재판,소송,공의,선고,법정,싸움,소송의 이유,탄원,다툼)과 책망(칼론:불명예,외음부,혼동,수치,치욕,책망,부끄러움)이 그치느니라. 

잠2620. 아무런 나무도 없는 곳에서 불이 꺼지느니라, 그와 같이 아무런 고자질쟁이(니르간:비방자,고자질하는 사람,속삭이는 자)가 없는 곳에서는 다툼이 그치느니라. 

잠2621. 불타는 숯(페함:숯)들에게 숯들과 같고, 불에게 나무와 같으니, 다툼을 불지피기 위하여 논쟁을 좋아하는 (미드얀:떠들썩한,말다툼하는,논쟁하는) 사람이 그와 같으니라.


◆Cross check : 불화를 휘젓는 자, 가라앉히는(늦추는) 자, 

잠0612. 쓸모없는(벨리야알: 이익없이,쓸모없음,파괴,악함,벨리알,약한,보잘 것 없는,불경건한,사악한) 자, 사악한 자는 성질이 뒤틀린(이케슈트:사악함,심술궂은) 입을 가지고 돌아다니노니,  
잠0614. 패역함(타흐푸카:패역함,기만,매우 고집센,패역한 일)이 그의 마음 안에 있고, 그는 해악을 부단히(끊임없이) 궁리하느니라, 그는 불화(마돈:경쟁,싸움,다툼,불화)를 씨 뿌리느니라. 

잠1501. 부드러운 대답은 격노를 돌이키나 (슈브:돌아가다,돌아오다,외면하다,물러가다,깨뜨리다,놓다,눕다,보내다,다시 운반하다,멈추다,다시 구원하다,부인하다,물러서다,다시 불러오다,다시 가다,밖으로 나가다,후퇴시키다,회복하다,새롭게 하다,회복시키다,만회하다,돌이키다,물러나다), 통탄할(에쩨브:흙으로 만든 그릇, 고통스러운 노동,신체적 정신적 고통,슬픈,우상,수고,슬픔) 말들은 분노를 휘젓느니라.

잠1518. 분노하는[헤마:열(熱),분노,독(毒),분,심한,불만,노하여,격노,노한] 자는 다툼(마돈:경쟁,싸움,다툼,불화)을 휘젓느니라, 그러나 성내기에 느린 그는 다툼을 가라앉히느니라. 

잠1628. 뒤틀어진[타흐푸카:하파크(빙그르 돌다,뒤집어 엎다,되짚다,바꾸다,곡해하다,전복하다,타도하다,심술궂은,옆으로 비끼다,반대로 돌다)에서 유래,패역함,기만,매우 고집센,패역한 일] 자는 다툼을 씨 뿌리느니라, 그리고 소문을 퍼뜨리는 자는 중요한 친구(아루프:친한,친구,온유한,길들은 황소,우두머리,군주,주요한 친구,지배자,안내자,족장)들을 분리시키느니라.

잠1709. 범법을 덮어 주는 그는 사랑을 찾느니라, 그러나 사건 (다바르:말,언급된 사실이나 사물,어떤 일,원인,행동,행위,일,사업,관심,경우,이유,연대기 사건들,모사,의무,해,상처,부정,언어,거짓말,태도,사실,메시지,없는것,말한,말함,말하다,직무,관계된 일,소식들,무엇,말씀)을 되풀이하는(솨나:접다,이중으로 하다,변경시키다,다시 하다,변장하다,다양화하다,왜곡하다,반복하다,돌아오다,두번째 하다) 그는 친한 친구(아루프:친한,친구,온유한,길들은 황소,우두머리,군주,주요한 친구,지배자,안내자,족장)들을 분리시키느니라. 

잠1911. 사람의 신중함[세켈:사칼(신중하다,이지적이다,숙고하다,신중히 처리하다,능숙한,노련하다,이해하다,지혜,현명한,현명하게 행동하거나 생각하다,재치있게 안내하다)에서 유래,이지력,성공,분별,지식,책략,신중함,지각,이해력,지혜,현명한]이 그의 분노를 늦추느니라 [아라크:길다,길게 하다,연기하다,잡아 늘이다,길어지다,미루다,(더 오래)살다,(오래)기다리다], 그리고 범법을 넘어 건너가는[아바르: 건너가다,멀리하다,전혀 ~을 넘어서,넘겨주다,극복하다,건너오다,탈출하다,가다(달아나다,~을 넘어가다,경과하다,자기 길을 가다,계속 가다,~을 건너다,~을 통과하다),두다,지나쳐 달리다,지나다,횡단하다,제거하다,쫓아내다] 것은 그의 영예이니라. 

잠2515. 오래 참음[아프:코,콧구멍,얼굴,사람,분노,노하는,앞에,표정,참는,이마,오래 참음,콧김,화,가치있는,화(禍)]에 의해 방백(카찐:결정권을 가진 행정장관,지도자,지휘관,방백,통치자)이 설득되느니라, 그리고 부드러운 혀는 뼈를 부수느니라 (솨바르:파열하다,깨지다,부수다,산산이 부서지다,상심한,낳다,으스러뜨리다,파괴하다,해치다,불을 끄다,매우,찢다,바라보다). 

잠2825. 교만한[라하브: 어떤(또는 모든) 방향에서 널찍한,넓은,큰,자유로이,자랑하는,폭이 넓은] 마음에 속하는 그는 다툼(마돈:경쟁,싸움,다툼,불화)을 휘젓느니라, 그러나 자기의 신뢰를 여호와 안에 두는 그는 살지게[다쉔:살지다,살지게 하다,기름붓다,만족시키다,재를 치우다,~으로부터 재를 받다,기름(밀랍)을 만들다] 되느니라. 

잠2922. 성난 자는 다툼을 휘젓느니라, 그리고 격노하는[헤마:열(熱),분노,독(毒),분,심한,불만,노하여,격노,노한] 자에게 범법이 풍성하니라. 

