행0816 Note



◆ 침례와 성령의 임재 그리고 거듭남


행0816. {이는, 아직은 그들 중의 누구 위에도 그분께서 내려오시지 않았음이라, 단지 그들이 주 예수의 이름 속으로[에이스: (전치사로서 운동을 나타내는 동사와 함께만 복합어에서 사용됨) 도달되거나 들어가는 지점을 지적하는 '~에로','~앞으로', 목적지나 결과등의 방향,~대하여,~중에,~로서,~에,전에,까지,~관하여] 침례[잠겨 하나로 되다/ 밥티조:밥토(물에 잠그다,물에 적시다,염색처럼 착색하다)에서 유래, 물에 잠그다, 흐르는 물에 완전히 덮다,물로 휩쓸다,완전히 젖게하다, 담그다,적시다]만 받았느니라}

일반적으로 침례 받을 때에 성령께서 임하시는 것으로 알고 있는데, 본 말씀으로 미루어 보면, 침례 받는 것이 곧 성령의 임재를 의미하는 것은 아니라는 것을 알 수 있습니다. 

◇거듭남

성경은 우리가 하나님의 말씀으로 거듭난다고 말합니다. 

벧전0123. 이는 썩기 쉬운 씨에서가 아니요, 영원히 살아있고 계속 거하는(메노:머물다,거하다,계속하다,참다,출석하다,남아있다,서다) 하나님의 말씀[로고스: 말해진 어떤 것, 주제, 논의의 제목,논의,신의 현현, 말씀, 진술,연설,관계된 것,계산,입,설교,도(道)]에 의해 썩지 않는 씨에서 다시 태어났음이라. 

약0118. 그분 자신의 뜻에 따라 그분께서 진리(알레데이아:진리,참되다,진실성,사실)의 말씀 [로고스: 말해진 어떤 것, 주제, 논의의 제목,논의,신의 현현, 말씀, 진술,교리,입,설교,도(道)]으로써 우리를 낳으셨으니, 이는 그분의 피조물[크티스마: 최초의 형성,생산(창조된 것),피조물]들 중에서 우리가 일종의 첫열매들이 되게 하려 하심이라.
교계나 학계에서는 우리가 언제 거듭나는지 그 시점에 관해 의견들이 분분합니다
제가 알기로 
거듭남의 시점에 대해서는 그 누구도 확실하게 주장할 수 없다고 생각합니다.
말씀을 보고 묵상하다보면, 하나님께서 보시기에 알맞은 시점에서 우리의 영을 새롭게 하시리라고 믿습니다.
모든 기적 중에 제일 큰 것은 사람이 거듭나는 것이라고 합니다.
또 성경은 우리가 언제 거듭나는지 우리는 잘 알지 못한다고 말씀하고 있습니다. 

요0308. 바람이 가고 싶는(델로:결정하다,선택하다,선호하다,원하다,기울어지다,기쁘게,기뻐하다,~하려고 하다,결정되다,목록을 작성하다,사랑하다,의미하다,뜻하다) 곳으로, 바람이 부느니라, 그리고 네가 그 소리는 들으나, 그것이 어데서 와서, 그것이 어디로 가는지 분간할(오이다:보다,알다,깨닫다,생각하다,지식을 갖다,쳐다보다,느끼다,확신하다,말하다,이해하다,알고 있는,알고 있다/체험이나 경험적으로 아는 것으로서, 히브리어'야다'에 상응) 수 없느니라. 성령에서 태어나는 낱낱의 자가 그러하니라.
