마1207 Note

◆ Cross check : 호0606 마0913
Ω마1207. 그러나 만약 너희가 이것이 뜻하는 것을 알았더라면, 너희가 죄책이 없는(아나이토이스:죄 없는,결백한,죄책이 없는) 자들을 유죄판정 하지 (카타디카조: 불리한 선고를 하다,유죄판결하다,정죄하다,저주하다) 않았을 것이니라 곧, 내가 희생제물이 아니고, 긍휼(엘레오스:긍휼,자비,인애)을 받을 것이니라.                   
호0606. 이는 내가 희생제물이 아니고 인자함(헤쎄드: 인자함,경외,아름다운,은총, 선행,친절하게,인애,연민,자비,긍휼,책망,견책)을, 또 번제물들 보다는 하나님을 숙지(熟知)함(하나님의 지식/다아트:지식,알다,기꺼이 아는,기교있는)을 더 원하였음이라.                                                                               
삼상1522. 이에 사무엘이 말하니라, 여호와께서 여호와의 음성에 청종하는 가운데서와 같은 큰 기쁨을, 번제물들과 희생제물들 안에서 가지시겠나이까? 보세요, 청종하는 것이 희생제물보다 더 낫고, 경청하는 것이 숫양들의 기름보다 더 낫나이다 
잠1508. 사악한 자의 희생제물은 여호와께 혐오스러운 것이나, 똑바른 자의 기도는 그분의 기쁨이니라. 
미0608. 오 사람아, 그분께서 선이 무엇인지 네게 보이셨느니라, 적법하게 행하고, 인자함(헤쎄드: 인자함,경건,은총,친절,인애,연민)을 사랑하고, 네 하나님과 함께 겸손하게 걷는 것을 말고, 여호와께서 네게서 무엇을 요구하시느냐?      
사0111. 무슨 취지로 너희의 허다한 희생제물들이 내게 있느냐? 여호와가 이르느니라, 나는 숫양들의 번제물로, 또 비육된 짐승들의 지방으로 배부르느니라. 그리고 나는 황소들이나 어린양들이나 숫염소들의 피 안에서 기뻐하지 않느니라. 
렘0620. 무슨 취지로 세바(아라비아 남부의 옛 왕국)로부터 방향(芳香)이, 먼 나라로부터 향기로운 줄기(카네:갈대,장대,줄기,저울대,뼈대,가지)가 내게로 오느냐? 너희 번제물들은 받아들여질 만하지[라쫀:(특별히 눈으로 봄으로써)기쁨,마음에 드는,받아들임,즐거움,욕망,은총,(자신의,자발적인)의지,하고자 하는 것] 않으며, 또한 너희 희생제물들은 내게 향기롭지도 않느니라. 
암0522. 비록 너희가 내게 번제물들과 너희의 곡식제물[민하:헌물,조공,특히 희생제물(보통 피없는 자원제),선물,봉헌물,소제]들을 올릴지라도, 내가 그것들을 받아들이지 않을 것이니라, 또한 내가 너희의 비육 짐승[메리:축사에 가두어 길러 살찐(쇠고기),살찐 짐승(가축)]들의 회복제물 [쉘렘:솰람(안전하다,완성하다, 보답하다 ,배상하다,보충하다,지불하다,평안한,완전한,보상하다,반환하다,회복시키다)에서 유래,보답,감사의 희생,화목제]들을 주목하지도 (나바트:열심히 바라보다,주시하다, 주의하다,존중하다) 않을 것이니라. 

마0913. 그러나 너희는 가서, 이것이 뜻하는 것을 배우라 곧, "내가 희생제물이 아니고, 긍휼(엘레오스:긍휼,자비,인애)을 받을 것이니라". 이는 내가 합법적인 자들을 회개 (메타노이아: 마음과 생각을 바꿈)에로 부르려고 온 것이 아니라, 죄인들을 회개에로 부르려고 왔음이라. 
남을 정죄하는자, 남을 비판하는자, 남을 핍박하는자 이들은 그리스도의 형상을 닮지 
못한 사람들입니다.
참은 거짓을 책망하지 핍박하지는 않습니다, 
그러나 거짓은 참을 핍박합니다.
이는 거짓이 참으로 인해서 피해를 입기 때문입니다.                                                     
