잠1101 Note



◆Cross check : 레1935-36 잠1611


잠1101. 속이는(미르마:사기,재간,속이다,속이는,거짓의,꾸민,간사,교묘하게,배반) 천칭[모젠:(쌍수로서만)저울,천평,천칭]은 여호와께 혐오스러운 것이니라, 그러나 적법한 저울 추(錘)(에벤:돌,물매,홍옥,석수,추,달린 자,통풍석,우박,주춧돌,투석,다양한 무게,보석,저울,에바,성벽,호마노)는 그분의 기쁨이니라. 

잠1611. 적법한 저울 추(錘)와 천칭은 여호와의 것이니라. 주머니(키쓰:잔,돈이나 저울추를 넣는 주머니,전대) 속의 모든 추(錘)들은 그분의 일(마아세: 행동, 처리, 활동, 소출,재산,행동,기술,직업,일, 노동, 만든 것)이니라. 

잠2010. 여러가지의 저울 추(에벤:돌,물매,홍옥,석수,추,달린 자,통풍석,우박,주춧돌,투석,다양한 무게,보석,저울,에바,성벽,호마노)들과 여러가지의 곡식 계량기(에파:에바,곡식 측량단위,측량)들, 그것들 양쪽은 한결같이 여호와께 혐오스러운 것이라. 

레1935. 너희는 판결(미쉬파트: 판결,언도나 공식적 선언, 사람의 법,율법,정의,권리나 특권,의식,예법,관습,결정,분별,부과금,재판,재판받다,정당한 절차,규례)에서, 계측(計測) (밋다:연장,높이,넓이,측량,측량된 몫,의복,조공,일부분,크기,넓은)에서, 계근[미쉬칼:(숫적으로 측량된)무게,측량,측량의 행위,(충분한)무게]에서 또는 분량 계측[메수라:(액체)계량단위,도량형(度量衡)]에서 아무런 불의(에벨: 악,불법,사악함,불의)도 행하지 말지니라.

레1936. 너희는 적법한 천칭들, 적법한 저울 추(錘)들, 적법한 에바(에파:에바,곡식 측량단위,측량), 적법한 힌 (힌: 힌,용액 측정단위)을 가지고 있을지니라. 나는 너희를 애굽 땅에서 데려온 여호와 너희 하나님이니라. 

신2513. 너는 네 주머니 속에 크고 작은 여러가지의 저울 추들을 지니지 말지니라, 

미0610. 사악한 자의 집 안에 아직 사악함의 보물(오짜르:보관소,병기고,지하실,저장,저장 창고,보물,보물고)들과 혐오스러운 모자라는(라존:파리함,여윔,모자라는) 곡식 계량기(에파:에바,곡식 측량단위,측량)가 있느냐? 

미0611. 사악한 천칭들[모젠:(쌍수로서만)저울,천평,천칭]이나 속이는 저울 추들의 주머니를 가지고 있는 자들을 내가 결백하다고 여기랴(자카:반투명하다,무죄하다,깨끗하다,깨끗하게 만들다,청결하게 하다,정하게 하다,정하게 여기다)?

