마1103 Note
◆메시야 예언들 : 창4910 민2417 사0902 사0906 등등
시132:11. 여호와께서 다윗에게 진실로 맹세하셨으니, 그분께서 그것으로부터 돌아서지 않으실 것이니라 곧, 네 몸의 열매에서 내가 네 보좌 위에 앉힐 것이니라.

창4910. 그분의 나귀 새끼를 포도나무에, 그분의 나귀의 망아지를 최고급의 포도나무 [소레크:포도나무 줄기,본래의미는 가장 훌륭한 품종인 자주색 포도를 산출하는 것, 최고급(훌륭한)포도주,자주색]에 매시면서, 실로[쉴로: 솰라(잔잔하다,안전하거나 성공적인, 행복하다,번창하다,안전하다)에서 유래, 평정한,메시야의 특징을 나타내는 통칭,실로]가 오시는 때까지, 홀(笏)이 유다로부터 떠나지 않으며, 입법자[하카크:자르다,새기다, (원시시대에 돌판이나 금속판에 새긴 법들을)제정하다,규정하다,발표하다,통치자, 입법자,기록하다,필사하다,묘사하다,세우다]가 그의 발 사이로부터 떠나지도 않느니라. 그리고 백성(암:백성,이스라엘의 지파,무리,수행원들,떼,사람들,민족,백성)의 모임(이카하: 순종, 모임,순종하다)이 그에게 있느니라. 
민2417. 내가 그분을 보나, 지금은 아니니라, 내가 그분을 바라보나, 가까이는 아니니라, 야곱에게서 한 별이 오며, 이스라엘에서 한 홀(笏)이 일어나서, 모압의 구석[페아:입,방향, 지역,극(極),구석,끝,측면]들을 치며, 셋[쉐트:놓다,대치(代置)된,아담의 셋째 아들,셋] 의 모든 자녀들을 깨부수느니라(마하쯔:산산이 때려부수다,깨부수다,깨다,세차게 던져넣다, 굴복시키다,파괴하다,적시다,찌르다,꿰뚫다,치다,상처). 

사1101. 그리고 이새의 줄기(혈통)에서 한 작은 가지(호테르:작은 가지,매,회초리)가 나오며, 또 한 큰 가지(대문자)(네쩨르:새싹,자손,가지,순)가 그의 뿌리들에서 자라느니라.
사1102. 그리고 여호와의 영(靈, 루아흐)이 그자 위에 머무르노니(누아흐,누봐흐:쉬다, 정착하다,거주하다,머물다,머물러두다,두다,내버려두다,위안하다,그만두다,동맹하다,놓다, 조용하다,쉬게하다,자리잡다), 지혜(호크마:지혜,재치,명철하게,공교한)와 분별[비나: 비인 (비인:분리하다,구별하다,이해하다,분별하다,인식을 갖다,알다,인지하다,지혜롭게 다루다) 에서 유래, 명철,지식,의미,이해,지혜]의 영이며, 조언과 세력(게부라:힘,용맹,승리,지배, 세력,힘센,권력,강함)의 영이며, 여호와를 앎[다아트:야다(직접 보아서 확인하다)에서 유래,지식,기교있는,알다,기꺼이 아는,알아채다,무식하게]과 무서워함(이르야:두려움, 경외,무시무시한,대단히,무서움)의 영이라, 
사1103. 그리고 여호와를 무서워 하는 가운데서 빠른 이해(루아흐:불다,숨을 쉬다,냄새 맡다,감지하다,기대하다,즐기다,받아들이다,만지다,빨리 이해하다)의 그를 만드시느니라, 그리고 그가 그의 눈들의 보는 것을 좇아 심판하지 [솨파트:심판하다,판결을 선고하다, 정당함을 입증하다,벌주다,지배하다,소송을 제기하다,보복하다,유죄판결한 것,논쟁하다, 변호하다,심판을 실행하다,재판관이 되다,재판하다,반드시,논란하다,사사(士師)] 않으며, 또한 그의 귀들의 듣는 것을 좇아 책망하지도 (야카흐:올바르다,바로잡다,논증하다,결정케 하다,정당화 하다,확신시키다,정하다,응징하다,확신하다,논쟁하다,심판하다,주장하다, 변론하다,추론하다,견책하다,책망하다,책망자,확실히,아무래도) 않느니라. 
사1104. 대신에 올바름[쩨데크:(자연적, 도덕적, 법적으로) 올바름,의로움,공정,번영,균등한, 공정한,의로운]으로써 그가 가난한 자들을 심판하며, 땅의 온화한 자들을 위해 공정(公正) 함으로써 책망하느니라, 그가 땅을 그의 입의 회초리로써 치며, 또 자기 입술의 내쉼 [루아흐: 바람,호흡,느낄 수 있는(거칠기까지 한)내쉼,생명,분노,하늘의 영역,영(靈),숨,공기, 돌풍,숨,하찮음,서늘함,용기,마음,측면,태풍,허무한,회오리 바람]으로써 그가 사악한 자를 죽이느니라. 
사1105. 그리고 올바름[쩨데크:(자연적, 도덕적, 법적으로) 올바름,의로움,공정,번영,균등한, 공정한,의로운]이 그 허리의 허리띠(에조르:둘러진 것,혁대,띠,허리띠)로 되며, 신의 두터움 (에무나: 확고함,안전,신실함,신실성,안정성,믿음,확립된 직무,진실,꾸준한,진실로, 참으로)이 그의 허리[할라쯔:쌍수로만 사용됨,(원기의 좌소로서)허리]의 허리띠로 되느니라. 
사1106. 또한 늑대가 어린양과 함께 거하며, 또 표범[나메르:거르다,(물방울을 떨어뜨리는 것과 같이)반점을 찍다,얼룩지게 하다,표범]이 새끼염소와 함께 누워있으며, 송아지[에겔:(숫)송아지,갓 자라난 것,불알깐 수소,거세한 소,송아지]와 어린 사자[케피르: (성벽으로 둘린)마을,(머리털로 덮힌)어린 사자]와 살찐 가축 [메리:축사에 가두어 길러 살찐,쇠고기,살찐 짐승(가축)]이 함께 있느니라, 그리고 어린 아이가 그들을 이끄느니라, 
사1107. 그리고 암소(파라:어린 암소,소,암소)와 곰이 먹이를 먹으며, 그들의 어린 것들이 함께 누워있으며, 또 사자가 소와 같이 짚[테벤:원료,(타작하여 썰은 것에서 가축의 먹이로 사용되는)남은 밀집,곡식 줄기,겨,짚,(벼 보리의)그루터기]을 먹느니라. 
사1108. 그리고 젖먹이 아이가 살모사(페텐:독사,살모사)의 구멍 위에서 놀며, 젖 뗀 아이가 독사의 구멍(메우라:비추어진 어떤 것,틈,갈라진 틈,독사의 구멍) 위에 그 손을 놓느니라. 
사1109. 그들이 모든 나의 거룩한 산에서 해치지도(라아: 상하게 하다,쓸모없게 하다,괴롭히다,산산조각으로 깨뜨리다,불쾌하게 하다,해치다,상처를 입히다,나쁘게  행동하다,나쁘게 다루다,손해를 주다,사악한 행동을 하다) 파괴하지도(솨하트:부패하다, 망하다,난타하다,그르치다,타락자,부패한 것,파괴하다,파괴자,잃다,방치하다,엎지르다, 더럽히는 자) 않느니라, 이는 물들이 바다를 덮듯이, 땅이 여호와의 지식(데아:지식)으로 가득함이라. 
사1110. 그리고 그 날에 백성(암:백성,이스라엘의 지파,무리,수행원들,떼,사람들,민족)의 깃발[네쓰,닛시:기(旗),깃대,신호,표,증거,기치,군기,장대,돛,표시,표준]을 위해 서있는 이새의 한 뿌리가 있으니, 그것에로 이방인들로 찾아오느니라[다라쉬:밟다,자주 가다,(추적,찾기 위해서)따르다,찾다,묻다,예배하다,돌보다,근면하게,요구하다,조사하다,질문,청구하다,구하다, 찾아내다], 그리고 그의 쉬는 곳은 영광스러우니라.  
사0902. 어두움(호쉐크:어두움,흑암,불행,파멸,죽음,무지,슬픔,사악,밤,불분명) 가운데서 걷던 백성이 큰 빛을 보았느니라, 사망의 그림자의 땅에서 거하는 그들, 그들 위에 그 빛이 비추었느니라(나가흐:반짝이다,조명하다,밝히다,빛나다,빛나게 하다). 
사0906. 이는 우리에게 한 아이가 태어나고, 우리에게 한 아들이 주어짐이라. 그리고 제국[미스라:사라(우세하다,왕으로서 권력을 쥐다)에서 유래,제국,정부]이 그의 어깨 위에 있느니라, 그리고 그의 이름은 "경이로움 (펠레:기적,불가사의한 일,경이,경이로운, 경이롭게), 조언자(야아쯔:충고하다,권면하다,조언하다,숙고하다,결심하다,공포하다, 결정하다,궁리해내다,의도하다,조언자,모사), 세력(힘)있는 하나님, 영속(永續)하시는 아버지, 평강[솰롬:솰람(안전하다,완성하다,보답하다,배상하다,마치다,다시 주다,보충하다, 지불하다,보상하다,반환하다,회복시키다,평안한,평화로운)에서 유래,안전한,잘있는,행복한, 정다운,안녕,건강,번창,평안,번영,친한,안부,호의,친구,인사,평화로운,쉬다,안전한,편안한, 전적으로]의 수령(사르: 수령,장관,두목,대장,지배자,관리자,주인,통치자,고용주,청지기)" 이라고 불리우느니라. 
사3504. 무서워하는 마음을 가진 자들에게 말하라, 강해지라, 무서워 말라, 보라, 너희 하나님께서, 바로 그 답례(게물:대우,행동,봉사,보답,봉사한,혜택,공적,당연한 상벌,그가 준,보수,보상)를 가지신 하나님께서 복수(나캄:보복,복수한,분쟁,복수)를 가지시고 오실 것이니라, 그분께서 오셔서 너희를 구하실 것이니라. 

[bookmark: _GoBack]Ω계0505. 이에 장로들 중의 하나가 내게 말하되, 울지 말라, 보라, 다윗의 뿌리인 유다 지파의 사자(獅子)가 그 두루말이를 열기 위하여, 또 그 일곱 봉인들을 풀기 위하여 극복하였느니라(니카오:정복하다,승리를 거두다,극복하다,우세하다,이기다).    
Ω계2216. 나 예수는 교회들에서 이들의 것들을 너희에게 증거하려고 내 사자를 보냈느니라. 나는 다윗의 뿌리와 그 자손[게노스:혈족,태어난,시골(사람),세대,친척,민족, 자손,혈통]이며, 눈부심(람프로스:찬란한,맑은,장대한,훌륭한,깨끗한,화려한,아름다운, 흰)과 새벽별이니라.
