마0507 Note


◆ 이정표: 누가 은총과 은혜와 호의를 입는가

출3319. 이에 그분께서 말씀하시니라, 내가 나의 모든 선함이 네 앞에서 지나가게 할 것이며, 내가 여호와의 이름을 네 앞에서 공공연히 포고할 것이니라, 그리고 내가 호의를 베풀(하난:구부리다,아랫사람에게 호의로 몸을 굽히다,은혜를 베풀다,자비를 베풀다,긍휼히 여기다) 자에게 호의를 베풀 것이며, 내가 긍휼(라함:귀여워 하다, 사랑하다, 측은히 여기다,자비를 입다,자비를 베풀다)을 보여줄 자에게 긍휼을 보여줄 것이니라.
롬0915. 이는 그분께서 모세에게 이르심이니, 내가 그에게 호의를 가지고 있는(엘레에오: 측은히,불쌍히,긍휼히 여기다,동정하다/ 히브리어 하난:구부리다, 아랫사람에게 호의로 몸을 굽히다,은혜를 베풀다,자비를 베풀다, 긍휼히 여기다 /'하난'의 의미로 15,16,18절 해석함) 자에게 내가 호의를 베풀 것이며, 내가 그에게 '함께 걷기'를 가지고 있는(오이크테이로: 동정을 베풀다,불쌍히 여기다) 자에게 내가  '함께 걷기'를 베풀 것이니라,
시3201. 자기의 범법(페솨: 반역,죄,범죄,범하다)이 사면되고(나사:들어올리다, 받아들이다, 감당하다,취하다,불타다,운반하다,가지고 가버리다,던지다,완화하다, 용서하다,떠받치다,일으키다 일으켜 세우다,받다,세우다,절약하다), 자기의 죄(하티아: 위법,위법에 대한 희생제물,속죄물,죄의 명사)가 덮어지는 그는 복되니라.
시3202. 여호와께서 무도한 불법(아본:사악함,악,과오,범법,해,징계,죄,이탈)을 그에게 전가하시지 (하솨브:엮다,짜다,서로 꿰뚫다,꾀하다,생각하다,고려하다,평가하다, 계산하다,설명하다,고안하다,찾아내다.여기다,상상하다,추정하다,생각해내다,의미하다, 의도하다,간주하다) 않는 자와 그의 영(靈) 안에 아무런 교활함(레미야:태만,배반, 속임,그릇된,사악한,게으른,느린)이 없는 자는 복되니라.
사6602. 이는 그들 모든 것들을 내 손이 만들었으며, 그들 모든 것들이 있어 왔음이라, 여호와가 말하느니라. 그러나 이 사람에게, 가난하며 뉘우치는(나케: 맞은,불구가 된,낙심한,죄를 깊이 뉘우치는,절름발이의) 영(靈)의 자에게, 내 말에 떠는 바로 그에게. 내가 시선을 돌릴 것이니라(나바트:열심히 바라보다,골똘히 바라보다,기쁨과 호감과 주의를 가지고 주시하다,보다,간직하다,여기다,주의하다, 존중하다)
갈0518. 그러나 만약 너희가 성령에 의해 인도 받으면, 너희는 법 아래에 있지 않느니라.
롬0614. 이는 죄가 너희에게 주권(主權)을 갖지[퀴리유오: 통치하다,주(主)가 되다,지배하다] 못함이니, 이는 너희가 법[노모스:네모(분배하다, 특히 짐승에게 먹이를 주거나 방목하다)에서 유래, (관습의 개념으로서의) 법,법규,원리] 아래에 있지 않고 은혜(카리스:호의,은혜,선물,자비,너그러움,기쁨,감사) 아래에 있음이라.
마0507. 긍휼히 여기는(엘레에몬:동정하다,자비로운) 자들은 복되니, 이는 그들이 긍휼히 여김을(엘레에오:측은히,불쌍히,긍휼히 여기다,동정하다)을 손에 넣음이라. 
잠1422. 악을 궁리하는 그들이 길을 잃지(타아:동요하다,비틀거리다,길을 잃다,길을 잃게 되다,속이다,헤매게 하다,꾀다,방황하다) 않느냐? 그러나 인자하심[헤쎄드: 하싸드(인사하다,친절하다,자비를 보이다)에서 유래,인자함,경외,아름다운,은총,선행, 친절하게,인애,연민,자비,긍휼,책망,견책]과 신실하심(에메트:안정성,확실함,진리,진실, 확실한,확립,옳은,참된,참으로,신실한,분명한,진실로)이 선을 궁리하는 자들에게 있느니라. 
Ω마1835. 만약 너희 마음으로부터 너희가 자기 형제 낱낱의 자에게 그들의 범법들을 용서하지[아피에미:보내다,울부짖다,용서하다,버리다,곁에 두다,떠나다, ~하게 하다,생략하다,따로 내놓다(보내다),면제하다,고생하다,포기하다] 않으면, 천국의 내 아버지께서도 너희에게 그와 마찬가지로 하시느니라. 
시8914. 올바름[쩨데크:(자연적, 도덕적, 법적으로) 올바름, 의로움,공정,번영, 균등한,공정한,의로운]과 정의(미쉬파트: 판결,언도나 공식적 선언, 사람의 법,율법, 정의,의식,예법,관습,결정,분별,부과금,재판,재판받다,정당한,바르게,방법,정당한 절차,규례)가 당신 보좌의 거처(마콘:고착물,기초,장소,거처,주거지,정착된 장소)라, 인자하심(헤쎄드: 인자함,경건,아름다운,은총,선행,친절하게,인애,연민,자비,긍휼)과 진실되심(에메트:안정성,확실함,진리,진실,확실한,옳은,참된,신실한,진실로)이 당신의 얼굴 앞에서 가나이다. 
Ω롬1122. 그러므로 하나님의 선하심(크레스토테스:유용함,탁월함,인자함,자비, 선함)과 준엄하심(아포토미아: 단호함,엄격함,준엄,날카로움)을 바라보라. 넘어진 자들에게는 '준엄하심'이나, 만약 네가 그분의 선하심 안에 계속 머무르면, 네게는 '선하심'이라. 그렇지 않으면 너 역시 잘려지느니라. 
약0213. 이는 아무런 긍휼(엘레오스:긍휼,자비,인애)을 보여주지 않았던 그는 무자비한(아닐레오:냉혹한,무자비한,무정한) 심판[크리씨스:결정,결심,재판소,하나님의 법,공의,정죄,단죄,비난,재판/히브리어'미쉬파트(결정,판결,심판,선고,정의,법)'에 상응]을 받음이라, 그리고 긍휼(엘레오스)이 심판에 대해 뽐내며 기뻐하느니라 (카타카우카오마이:매우 기뻐하다,뽐내다).
마0702. 이는 너희가 판정(판단)하는 그 판정으로 너희가 판정 받으며, 너희가 재는 그 척도(메트론:척도,미터,제한된 분량,정도,한도)로써, 그것이 너희에게 다시 측정됨이라. 
벧전0408. 무엇보다도 너희 사이에서 뜨겁게 사랑하라, 이는 사랑은 허다한 죄(빗나감)들을 덮음이라. 
잠1012. 증오는 다툼들을 휘젓으나, 사랑은 모든 죄들을 덮느니라.
