막1617 Note

◆ "내 이름" 말씀 모음 

마1022. 그리고 내 이름을 위하여(디아: 행위의 통로를 가르킴,~을 통하여,후에,항상,가운데,피하다,때문에,~에 의해서,~으로부터,안에,~을 위해,그것에 의해,그러므로,비록,~에게,무슨 이유로,~와 함께), 너희가 모든 사람들에게서 미움을 받으나, 끝까지 견디어 내는(휘포에노:밑에 머무르다,남겨지다,견디다,참다,꿋꿋함을 지니다,인내하다) 자는 구원되느니라, 
마1805. 그리고 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 이런 어린 아이같은 자를 받아들이는 누구든지 나를 받아들이느니라.
마1820. 이는 둘 또는 셋이 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 함께 모여 있는 곳에, 그곳에서 내가 그들 중앙에 있음이라.
마1929. 그리고 내 이름을 위해 집들이나 형제들이나 자매들이나 아버지나 어머니나 아내나 자녀들이나 땅들을 포기한 낱낱의 자는 백배를 받으며, 또 영속(永續)되는 생명을 물려받느니라[클레로노메노:상속자가 되다,후사(後嗣)가 되다]. 
마2405. 이는 많은 이들이 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 옴이라, 말하되, '내가 그리스도니라', 또 많은 이들을 속이느니라. 
Ω마2409. 그후에 그들이 너희를 괴롭힘 당하도록 넘겨주며, 또 너희를 죽이느니라. 또 너희가 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)를 위해서 모든 민족들에게서 미움 받느니라.


막0937. 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 이런 아이들 중의 하나를 받아들이는 누구든지, 나를 받아들이느니라. 그리고 나를 받아들이는 누구든지, 나를 받아들이지 않고, 나를 보내신 그분을 받아들이느니라. 
Ω막0939. 그러나 예수께서 말씀하시니라, 그를 금하지(콜뤼오:금하다,방해하다,보호하다,만류하다,삼가다,억제하다) 말라, 이는 내 이름으로 기적[뒤나미스: 뒤나마이(할 수 있다,가능하다,능력있다)에서 유래,힘,이적적인 능력,이적(異蹟),힘있게,이적적인 일꾼,권능,강력,폭력,전능한,일,권력,세력]을 행하며, 나를 선뜻[타퀴:지연함 없이,(놀랍게도)갑자기,선뜻,홀가분하게 빨리] 악담할(카콜로게오:욕하다,저주하다,악담하다) 수 있는 아무도 없음이라. 
막0941. 이는 너희가 그리스도에게 속하기 때문에, 내 이름으로 너희에게 마실 물 한잔을 주는 누구든지, 참으로 내가 너희에게 이르노니, 그가 그의 보상을 잃지 않음이라. 
막1306. 이는 "내가 그리스도니라"라고 말하면서 많은 이들이 내 이름으로 오며, 그리고 많은 이들을 속임이라, 
막1313. 그리고 너희가 내 이름의 권위를 위해서, 모든 사람들에게서 미움을 받으나, 끝까지 견디어내는[휘포메노:밑에 머무르다,남겨지다,견디다,(시련을)참다,꿋꿋함을 지니다,인내하다] 그 자, 바로 그는 구원되느니라.
막1617. 그리고 이들의 표적들이 믿는 그들을 따르느니라(파라콜루데오:가까이 따르다,(결과를)수반하다,따르다,도달하다,완전히 알다,이해하다), 내 이름으로 그들이 악령들을 몰아내며, 그들이 새로운 말들(글롯싸:혀,언어,말,방언)로써 말하느니라,


눅0948. 그리고 그들에게 말씀하시니라, 내 이름의 권위로 이 아이를 받아들이는 누구든지, 나를 받아들이느니라, 그리고 나를 받아들이는 누구든지, 나를 보내신 그분을 받아들이느니라, 이는 너희 모두 중에 가장 작은 그 자, 바로 그가 큼이라. 
Ω눅2108. 이에 그분께서 말씀하시니라, 너희가 속임을 당하지 않도록 주의하라, 이는 많은 이들이 내 이름으로 옴이라, 말하되, "내가 그리스도니라", 또 "때가 가까이 다가오느니라", 그러므로 너희는 그들을 좇아 가지 말라.
Ω눅2112. 그러나 이 모든 것들 전에, 너희를 회당들에게로 또 감옥들 속으로 넘기면서, 그리고 내 이름의 권위를 위하여(때문에) 왕들과 지배자들 앞에로 데려가지면서, 그들이 너희에게 손들을 대고, 또 너희를 핍박하느니라. 
눅2117. 그리고 너희가 내 이름의 권위를 위하여(때문에) 모든 사람들에게서 미움을 받느니라. 


요1413. 그리고 너희가 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 청구하는(아이테오:구하다,묻다,청구하다,요구하다,필요로하다) 무엇이든지, 그것을 내가 행할 것이니라. 그러면, 아버지께서 아들 안에서 영광을 받으실 것이니라. 
요1414. 만일 너희가 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 어떤 것을 청구하면, 내가 그것을 행할 것이니라.
요1426. 그러나 성령이시며, 아버지께서 내 이름의 권위로 보내실 위로자, 그가 너희에게 모든 것들을 가르치며, 또 내가 너희에게 말한 무엇이든지 모든 것들을 너희 기억에로 가져가느니라.  
요1516. 너희가 나를 택하지 않았고, 내가 너희를 택하였으며 또 너희를 임명하였느니라, 이는 너희가 가서, 열매를 내게 하려고, 또 너희 열매가 남아 있게 하려 함이라. 따라서 너희가 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 아버지께 청구하는(아이테오:구하다,묻다,청구하다,요구하다,필요로하다) 무엇이든지, 그것을 그분께서 너희에게 주실 것이니라.  
요1521. 그러나 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)를 위해서(때문에) 그들이 이 모든 것들을 너희에게 할 것이니, 이는 그들이 나를 보내신 그분을 알지 못함이라. 
Ω요1623. 그리고 그 날에는 너희가 내게 아무것도 묻지 않느니라. 참으로, 참으로, 내가 너희에게 이르노니, 너희가 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 아버지께 청구하는(아이테오:구하다,묻다,청구하다,요구하다,필요로하다) 무엇이든, 그분께서 그것을 너희에게 주실 것이니라. 
요1624. 지금까지 너희가 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 아무것도 청구하지 않았느니라, 청구하라, 그러면 너희가 받노니, 너희의 기쁨이 가득할 것이니라. 
요1626. 그 날에는 너희가 내 이름의 권위(오노마:이름,권위)로 청구하느니라, 그리고 내가 너희를 위해 아버지께 간청할(기도할/ 에로타오: 묻다,질문하다,간청 탄원하다,요구하다,기도하다) 것이라고 내가 너희에게 말하지 않느니라. 


Ω행0915. 그러나 주께서 그에게 이르시니라, 네 길을 가라, 이는 내 이름을 이방인들과 왕들과 이스라엘의 자녀들 앞에서 떠받치기(바스타조:들어 올리다,지탱하다,참다,공포하다,지탱하다,영접하다,운반하다,짊어지다,감당하다,~을 가지고 가버리다) 위하여, 그는 내게 선택된 그릇(스큐오스: 그릇,도구,장비,기구,물건,돛,재료)임이라. 
행0916. 이는 그가 내 이름을 위하여 얼마나 대단한 것들을 반드시 고난 당하여야 하는지를(파스코: 감각 또는 인상을 체험하다,고난 당하다,환란을 받다) 내가 그에게 보여줄 것임이라. 
행1517. 이는 내 이름이 그들 위에서 불리워지는, 사람들의 나머지(카탈로이포스:뒤에 남김,잔여,나머지)와 모든 이방인들이 주를 찾게 하려 함이라. 이들의 모든 것들을 행하는 주가 말하느니라. 

롬0917. 이는 성구(聖句)가 파라오에게 이를 이름이니, 바로 이 목적으로 내가 너를 일으켜 세웠으니 곧, 내가 네 안에서 내 권능[뒤나미스: 뒤나마이(할 수 있다,가능하다,능력있다)에서 유래,힘,이적적인 능력,이적(異蹟),힘있게,이적적인 일꾼,권능,강력,폭력,전능한,일,권력,세력]을 보여주고자[엔데이크뉘미:(말이나 행위로)가르치다,행하다,드러내다] 함이며, 또 내 이름이 온 땅에 두루걸쳐 선포되게(디앙겔로:철저하게 예고하다,선언하다,설교하다,나타내다) 하고자 함이라. 

계0203. 그리고 버티었으며(바스타조:들어 올리다,지탱하다,운반하다,짊어지다,감당하다,~을 가지고 가버리다)⑥, 또 인내[휘포모네: 즐거운(희망찬) 인내,지속,견딤]를 가지고 있으며⑦, 그리고 내 이름을 위하여 수고하고, 쇠약해지지(캄노:수고하다,과로하다,허약해지다,아프다,근심되다) 않았던 사정을⑧ 아느니라, 
[bookmark: _GoBack]Ω계0213. 내가 네 행실들과①, 바로 사탄의 자리(드로노스:국가의 권좌,보좌,권세,군주,자리,보좌)가 있는 곳인 네가 거하는 곳과②, 그리고 너희 가운데서 살해되었던 안디바가 나의 신의가 두터운(진실한) 증인(마르튀스: 증거, 순교자, 기록, 증인)이었던 바로 당시의 날들에서도, 사탄이 거하는 곳에서, 네가 나의 이름을 단단히 붙잡는 것과③, 그리고 나의 신뢰[피스티스:설득,신용,(진리에 대한, 하나님의 신실성에 대한, 종교적 선생에 대한)확신,구원에 대한 그리스도를 신뢰함,직업에서의 꾸준함,복음적 진리 자체의 체계]를 부인하지 않았던 것을④ 아느니라. 
Ω계0308. 내가 네 행실(에르곤: 노역,행위, 수고,일)들을 아느니라, 보라, 내가 네 앞에 열린 문을 두었으니, 아무도 그것을 닫을 수 없느니라, 이는 네가 약간의 능력(두나미스, Dunamis: 성령의 권능)을 가지고 있으며, 내 말을 지켜 왔으며, 내 이름의 권위를 부인하지 않았음이라.
