잠0617 Note



◆거짓증언 하지말라, 거짓말 하지말라 (잠0617 노트)


출2016. 너는 네 이웃을 거슬러 거짓(쉐케르:허위,가짜,이유없이,기만,거짓된,조작하여,거짓말쟁이,거짓말,그릇되게,헛되게) 증언(에드:증언,증거,기록자,방백,증인)을 증언하지 [아나:보다,주의하다,주시하다,응답하다,말하기 시작하다,노래하다,부르짖다,입증하다,선언하다,이야기 하다,대답하다,대답하게 하다,외치다,듣다,올리다,(큰 소리로)말하다,(순서에 따라함께)노래하다] 말지니라,

출2301. 너는 거짓 소문(쉐마:들은 것,소리,소문,발표,청중,명성,듣기,잡음,풍문,연설,소식)을 일으키지 말지니라, 불의한(하마쓰:포악,불의한,부정,흉악) 증인이 되기 위하여 사악한 자와 함께 네 손을 놓지 말라. 

레1911. 너희는 훔치지도, 거짓으로 다루지도(카하쉬:거짓되다,거짓말 하다,가장하다,발뺌하다,실망시키다,낙망시키다,굽실굽실 하다,속이다,부정하다,감정을 감추다,잘못 다루다,거짓말장이로 밝혀지다), 서로 거짓말 하지도(솨카르:속이다, 불성실하다,거짓되이 다루다,실패하다,거짓말하다) 말지니라,


시120:02. 오, 여호와여, 거짓말하는 입술들로부터, 속이는 혀로부터 내 혼을 건져내소서, 

시120:03. 너 거짓된(레미야:태만,배반,속임,그릇된,사악한,게으른,느린) 혀야, 무엇이 네게 주어지랴? 아니면 무엇이 네게 행하여지랴? 

잠1222. 거짓말 하는 입술은 여호와께 혐오스러운 것이나, 진실되게 (에무나: 확고함,안전,신실함,신실성,안정성,믿음,확립된 직무,진실,꾸준한,진실로,참으로) 다루는 그들은 그분의 기쁨이니라. 

잠0616. 이들 여섯의 것들을 여호와께서 미워하시느니라, 뿐만 아니라 일곱은 그분께 혐오스러운 것이라. 
잠0617. 교만한 바라봄과, 거짓말하는 혀와, 결백한(무해한) 피를 흘리는 손들과                          
잠0619. 거짓들을 말하는(푸아흐:훅 불다,숨이나 공기로 불다,살살 불어주다,발언하다,불을 붙이다,덫으로 몰아넣다,말하다) 거짓 증인과, 형제들 사이에 불화(불협화음)를 씨 뿌리는 그니라.

잠2106. 거짓말 하는 혀에 의해 보화(오짜르:보관소,병기고,지하실,저장,저장 창고,보물,보물고)들을 얻는 것은 사망을 모색하는 자들의 앞뒤로 들까불리는[나다프:조각조각 밀어붙이다,흩날리다,(앞뒤로,멀리)몰아내다,밀어내치다,흔들린,앞뒤로 던져 올려진] 공허한 짓(헤벨:텅빔,공허,덧 없음,불만족한 어떤 것,전혀,헛되이,헛됨)이니라. 

잠2128. 거짓 증인은 소멸되느니라, 그러나 듣는 그 사람은 끊임없이 (네짜흐:목표,여행에서 멀리 보이는 밝은 물체,광휘,신실,신뢰,끊임없이,항상,계속적으로,끝,영속하는) 말하느니라(다바르: 정돈하다, 말들을 말하다, 대답하다,명령하다,선언하다,주다,이름하다,약속하다,말하다,이야기 하다,가르치다,진술하다, 발언하다,일하다).

잠2518. 그의 이웃을 거슬러 거짓 증언을 말하는[아나:보다,주의하다,주시하다,응답하다,말하기 시작하다,노래하다,부르짖다,입증하다,선언하다,이야기 하다,대답하다,외치다,듣다,올리다,(큰 소리로)말하다] 자는 큰 나무망치(메피쯔:부수는 것,나무메,방망이,메)요, 검이요, 예리한 화살이니라.


Ω엡0425. 그러므로 거짓을 치우고, 각 사람은 자기의 이웃과 진리(진실)[알레데이아:알레데스(참된,진실한)에서 유래,진리,참되다,참되게,진실성,사실]를 말하라. 이는 우리는 서로간에 지체들임이라,

Ω골0309. 너희가 옛사람을 그 행실들과 함께 벗어버렸음과 또 새 사람을 옷 입었음을 알아, 서로에게 거짓말 하지 말라.

딤후0313. 대신에 악한 사람들과 유혹자(고에스:마술사,사기꾼,유혹자)들은 속이고 속으면서, 점점 더 악화되고 악화되느니라. 

약0314. 그러나 만일 너희 마음 안에 쓰디 쓴 시샘과 다툼을 너희가 가지고 있다면, 자랑하지 말라, 그리고 진실에 반해 거짓말 하지 말라

1요0221. 너희가 진리(진실)를 알지 못하기 때문에 내가 너희에게 쓰지 않았으며, 너희가 그것을 알고, 또 어떤 거짓도 진리(진실)에 속하지 않음을 알기 때문에 썼느니라.

Ω계2108. 그러나 무서워하는[데일로스:데오스(두려움)에서 유래,겁난,믿음 없는,두려운,비겁한,무서운] 자들과, 믿지 않는 자들과, 가증스러운 자들과, 살인자들과, 매춘부를 사는 자(포르노스:남창,난봉군,방탕자,매춘부)들과, 마법사들과, 우상 숭배자들과, 온갖 거짓말장이들은 불과 유황으로 불타오르는 호수에서 자기들의 몫을 갖느니라. 그것이 둘째 사망이니라.

계2127. 그리고 어린양의 생명책에 기록되어 있는 자들을 제외하고는, 더럽히는 어떤 것이나①, 가증한 것을 낳거나 거짓말하는 무엇이든②, 결코 그곳으로 들어가지 못하느니라.  

계2215. 이는 개들과, 마법사들과, 매춘부를 사는 자(포르노스:남창,난봉군,방탕자,매춘부)들과, 살인자들과, 우상 숭배자들과, 거짓말을 사랑하며 지어내는 누구든지 밖에 있음이라.
