СЛОВО КАК ИСТОЧНИК СЧАСТЬЯ
В тридевятом царстве жили-были буквы. Жили они и не тужили. А в другом мире ‑ тридесятом государстве – жили-были люди. Они, напротив, тужили. У мира букв была одна особенность: они могли видеть людей, а люди их нет. 
Видели буквы, что люди в своём мире часто грустят, ходят печальными и почти не смеются. И поняли буквы, что людям не хватает счастья. Решили тогда буквы помочь людям. Стали они объединяться и образовывать слова, несущие в мир людей добро, теплоту, хорошее настроение и благие помыслы. Много-много таких добрых слов у них получилось. 
Только было одно условие, соблюдая которое люди могли бы жить в прекрасном мире и стать счастливыми. Нужно было всего лишь прочитать эти слова. Слова же жили в книгах, а книги ‑ во дворце с загадочным красивым названием «Библиотека».
Жил в этом дворце самый главный волшебник мира букв ‑ Библиотекарь. Знал он все добрые и тёплые слова, которые могли согреть душу любого человека. Использовал Библиотекарь такие слова как заклинания. Придёт к нему, бывало, человек, а Библиотекарь ему: «Здравствуй, добрый человек! Сегодня изумительная погода, не правда ли? А как виртуозно поют птицы?!». И настроение у человека сразу поднимается.
Шла как-то мимо библиотеки одна девочка. Шла она и горько плакала. Увидел её Библиотекарь, подошёл к ней и участливо спрашивает: «Отчего, добрая девочка, ты такая печальная? Почему из твоих глаз льются горькие слёзы? Дам-ка я тебе одну хорошую книжку, почитаешь ты её, и станет тебе легче, а мир вокруг тебя добрее и светлее». Дал ей Библиотекарь книгу со стихами, стала она их читать ‑ а там столько добрых слов, что вытерла девочка слёзы и сама не заметила, как стала улыбаться. Поблагодарила она доброго человека и пошла поднимать настроение грустящим по разным причинам людям.
Однажды пришёл к Библиотекарю плотник. Грустнее, чем этот человек, Библиотекарь ещё не никого не видел. Нужен был его посетителю стол для семьи, но не обычный, а особенный: чтобы за этим столом могла поместиться вся его большая и дружная семья – от мала и до велика. А как сделать такой волшебный стол, плотник не знал. Выслушал внимательно его Библиотекарь, дал ему книгу «Мастер на все руки» и говорит: «Читай, добрый человек, здесь найдёшь все нужные для тебя подсказки. Дай Бог тебе терпения и старания, а твоей семье благополучия и процветания!». Обрадовался плотник, взял полезную для него книгу, поклонился в пояс Хранителю библиотеки и отправился с хорошим настроением к себе домой.
Много таких историй было с Библиотекарем. Стали люди к нему приходить, совета просить, книги читать. А Библиотекарь всех добрым словом встречал и всем помогал. Стала библиотека местом встречи людей и букв.
Но случилась однажды беда. Налетел чёрный ворон на библиотеку и разорвал много книг. Разлетелись страницы с буквами во все стороны света. Опечалился Библиотекарь, поседел от такой напасти за одну ночь. Ведь без книг не стало мудрых и добрых слов, потерялись все буквы. Лишился Библиотекарь своего волшебства. Не мог больше людям помогать.
Собрались тогда лучшие люди Тридесятого государства и стали великую думу думать. Думали они, думали и решили собрать дружины и отправить их на поиски букв. Разошлись люди на четыре стороны света, отправились буквы спасать.
Первая дружина ушла на Север. Долго ли, коротко ли они шли, но время шло. И люди шли. Дошли они наконец до Северного полюса. Встретили там седого, как лунь, Старца. Спросил он людей, зачем пожаловали они к нему. Рассказали ему люди про свою беду. Пообещал Старец помочь служивым людям. Сказал он, что видел их буквы, видел, как летели они на страницах книг. Только от ледяного ветра и холодного снега все буквы из страниц выпали и застыли во льдах. А весь лёд принадлежал Старцу. Не захотел он просто так отпускать буквы. Чтобы освободить их, потребовал Старец собрать все глыбы льда и построить из них дворец с причудливыми сводами и арками.
День и ночь работала дружина не покладая рук. За неделю собрали все ледяные глыбы и выстроили чудный дворец, переливающийся на солнце разноцветными бликами. Как только последняя льдина легла на своё место, позвали люди Старца принимать работу. Удивился Старец, долго охал и ахал от восхищения. Слов благодарности он ещё не знал. Открыл Старец дверь в ледяной дворец, а оттуда ему навстречу вышли буквы. Вышли они и выстроились в волшебное слово ‑ «Благодарю». То есть Благо дарю. Растаяло сердце Старца, отпустил он все буквы на свободу. Попросил только почаще приезжать к нему в гости, чтобы и он тоже мог книги добрые читать.
Вторая дружина ушла на Юг. Тридцать три дня и тридцать три ночи шли люди и пришли к Южному полюсу. А там жара под 30 градусов, несмотря на то, что полюс Южный. Ходят здесь пингвины и от этой жары спасения не могут найти. Пришли люди к самому главному Пингвину, стали его о буквах спрашивать. А он молчит, будто воды в рот набрал. Долго не хотел Пингвин дружинникам буквы отдавать, но потом всё-таки согласился. Однако потребовал взамен построить ему и для его подданных крытый бассейн с прохладной морской водой да с лежаками для отдыха.
Дни и ночи трудилась дружина. За десять дней построила дружина огромный бассейн со стеклянной крышей, поставила шезлонги, зонтики и аквариумы с рыбой, чтобы главный Пингвин мог сам перекусить во время отдыха и подданных своих угостить. Позвали люди Пингвина принимать работу, открывают дверь бассейна, а оттуда выходят буквы, встречают Пингвина и выстраиваются в слово «Спасибо», то есть Спаси Бог. Растаяло сердце Пингвина, подобрел он сразу. Отпустил он все буквы. Стали люди благодарить Пингвина. А он себя от таких добрых слов счастливым почувствовал. Попросил не забывать его и книжки ему присылать. Тоже читать захотел.
Третья же дружина путь держала на Восток. Через поля, через леса, через высокие горы шли люди. Вышли они к владениям арабского Шейха. Поклонились люди Шейху, почтительно поздоровались. Стали его о буквах расспрашивать и увидели, что Шейх сидит на ковре, а рядом с ним в золотой клетке буквы томятся. Стали люди просить Шейха отпустить буквы на волю. А он отказывается, мои, говорит, буквы: «Что с возу упало, то пропало». Расстроились дружинники, не знают, как Шейха уговорить. Тут Шейх сам предложил им совершить обмен: «У меня всё есть. И золото, и бриллианты, и горючего чёрного масла – нефти ‑ много. Только одна неприятность: негде эту горючую жидкость хранить. Постройте мне хранилище для неё, а я, так уж и быть, отпущу ваши буквы восвояси».
Сразу взялась дружина за работу. Да только скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Тем не менее за две недели справились люди с заданием. Построили огромный амбар. Позвали Шейха, открыли двери, а внутри стоят огромные бочки с нефтью, которые для пущей крепости железными обручами обтянуты. Везде чистота и порядок царят. Удивился очень Шейх, так как не думал, не гадал он и никак не ожидал, что люди за столь короткое время справятся. Да только ничего не сделаешь: уговор, как известно, дороже денег. Пришлось Шейху выпустить буквы из клетки и дать им волю. Да не просто отпустил буквы, ещё и слова благодарности стал говорить, так сильно амбар ему понравился. Обрадовались люди, обрадовались буквы и выстроились в слово «Пожалуйста». Ещё больше удивился Шейх: никто ему ещё таких слов не говорил. Но слово ему понравилось, запомнил его Шейх и попросил буквы прислать ему книгу о правилах вежливости. Попрощались люди с Шейхом и отправились в обратную дорогу.
Четвёртая дружина направилась на Запад. Сквозь туманы, моря и океаны добрались люди до мира дикого Запада. Вышел им навстречу Ковбой, в обеих руках у него по револьверу, смотрит на чужаков весьма неприветливо, если не злобно. Загрустили сразу люди, головы повесили. Стали думу думать и поняли, что договориться с Ковбоем будет трудно, но всё-таки решились, ибо, как гласит чуть переиначенная народная мудрость, доброе слово и собаке приятно слушать. Хотя добрых слов в мире, в котором живёт Ковбой, вряд ли кто до них произносил. Послушал Ковбой речи людей и говорит: «Построите мне загон для моих лошадей, отдам ваши буквы. Сроку вам даю три дня. Не успеете, сожгу все страницы, что нашёл».
Ни слова не говоря и не откладывая дела в долгий ящик, приступили люди к работе. Трудились они, не жалея сил, не покладая рук. В итоге смастерили чудо конюшню. Да не просто конюшню, а целый дворец для лошадей.
Увидел Ковбой творение рук людских и остолбенел. И ни слов сказать он не может, и ни пером описать увиденное не способен. Слов-то добрых и хороших он не знал, а писать был не научен. Молча выпустил буквы на волю, они ему в ответ выстроились в три слова «Будьте добры и здоровы». Запомнил эти слова Ковбой и говорит: «Будьте добры и вы, пришлите мне, пожалуйста, книгу с волшебными словами почитать». Пообещали люди прислать ему такую книгу. Попрощались с Ковбоем и тронулись в обратный путь.
[bookmark: _GoBack]Вернулись все четыре дружины к Библиотекарю в один день. Принесли все пропавшие буквы. Библиотекарь был безумно рад встрече. Собрал он все буквы, расставил их по своим местам. Библиотека снова открылась, люди снова стали  иметь возможность ходить сюда и читать разные интересные книги. И вернулось счастье в мир людей, ведь ласковое, доброе, приятное и прочие хорошие слова и кошке приятны, а для человека оно ‑ источник счастья.
