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В Якутске по адресу ул. Очиченко, д. 57, находится приют для содержания животных без владельца «Пункт передержки безнадзорных животных».
С владельцем данного приюта МУП «Жилкомсервис» ГО «Город Якутск» администрациями округов, районов, наслегов городского округа «город Якутск», МКУ «Служба эксплуатации городского хозяйства» ГО «город Якутск» было заключено несколько муниципальных контрактов по отлову и содержанию безнадзорных животных (муниципальный контракт № 3143522904519000024 от 16.12.2019, № 3143522783419000032 от 06.12.2019, № 3143510304219000020 от 21.06.2019 и др. контракты, в том числе с единственным поставщиком, не размещаемые в Единой информационной системе в сфере закупок). Факт оказания услуг подтверждается Актами приемки выполненных работ. Услуги были оказаны на сумму более, чем 3,5 млн. рублей.

08.03.2020 года волонтерами обнаружено отсутствие в клетках в здании приюта отловленных ранее животных.
09.03.2020 на территории приюта в контейнере были обнаружены трупы 153 собак и 48 кошек, находящихся на содержании МУП «Жилкомсервис».
На дату умерщвления животных в г.о. "город Якутск" не был официально установлен карантин по бешенству животных.

Исходя из вышесказанного, действия «ППБЖ» являются незаконными.
Также, как видно на видео, размещенных на сайте YouTube, на трупах животных присутствуют следы насильственной смерти, а именно – у животных перерезано горло, что свидетельствует о причинении смерти в результате жестокого обращения.

Видео доступно по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=NW-1AZuVxb8

Животные в приюте фактически содержатся в ужасных условиях, антисанитарии, находятся в состоянии голода, без поения, а также содержатся на улице при крайне отрицательной температуре воздуха, в нарушение всех ветеринарных и санитарно-эпидемических правил, в том числе ГОСТ Р 56391-2015 "Услуги для непродуктивных животных".

В нарушение части 12 статьи 16 Федерального закона №498 "Об ответственном обращении с животными" гражданам незаконно отказывают в посещении приюта.

Копия заявления направлена в МУ МВД Якутское и Прокуратуру г. Якутска

В связи с вышеизложенным, прошу:
- провести административную и дисциплинарную проверку в отношении МКУ «Служба эксплуатации городского хозяйства» г. Якутска, администраций округов, районов, наслегов городского округа «Город Якутск», являющихся заказчиком услуг по вышеуказанным контрактам, а также в отношении Окружной администрации города Якутска, Управления ветеринарии г. Якутска;
- проверить действия указанных юр.лиц в части оплаты контрактов и принятия работ;
- провести проверку в отношении МУП «Жилкомсервис» на предмет нецелевого расходования бюджетных средств;
- провести проверку действий Управления ветеринарии г. Якутска, Окружной администрации г. Якутска по установлению карантина на территории муниципального образования;
- взять дело под свой личный контроль.

