Заявление о преступлении

[bookmark: _GoBack]	22.02.2019 г. на интернет-портале YouTube по адресу https://youtu.be/ePdtZ4Vd3AM было опубликовано видео с камеры видеорегистратора автомобиля, на котором неизвестное лицо, предположительно мужчина, управляющий автомобилем, умышленно осуществляет наезд на стаю собак. Камера зафиксировала, что несколько животных попали под автомобиль. После этого автомобиль уезжает, скрывшись с места ДТП. На видео мужчина озвучивает название города, в котором это происходит – Цивильск. 
Таким образом водитель автомобиля совершил преступление, предусмотренное п. «д» ч. 2 ст. 245 УК РФ и административное правонарушение, предусмотренное ч. 2 ст. 12.27 КоАП.
В этот же день в социальной сети «ВКонтакте» в группе «Подслушано в Цивильске» (ссылка: https://vk.com/wall-61046248_103861) появился пост со скриншотом из указанного видео. В комментариях под постом с данным видео пользователь с именем Николай Пыпка (ссылка: https://vk.com/id211615703) хвастается тем, что это он наехал на собак, выражает свое негативное к ним отношение, говорит, что если у него было оружие, то он бы их расстреливал.

В связи с вышесказанным, прошу:
1. Провести проверку по данному факту;
2. Возбудить уголовное и административное дело в отношении неизвестного лица, осуществившего наезд на собак;
3. Установить личность владельца аккаунта «Вконтакте» с id211615703 под именем «Николай Пыпка», допросить установленное лицо по данному факту

