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Проанализировав Проект Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении методических указаний по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев», мною было отмечено, что в тексте Проекта отсутствует прямой запрет на умерщвление животных без владельцев при отлове и транспортировке в приют.
Согласно Федеральному закону №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными», деятельность по обращению с животными без владельцев - деятельность, включающая в себя отлов животных без владельцев, их содержание (в том числе лечение, вакцинацию, стерилизацию), возврат на прежние места их обитания и иные мероприятия, предусмотренные Федеральным законом «Об ответственном обращении с животными». Такими случаями, предусмотренные в Федеральном законе, является случаи необходимости прекращения непереносимых физических страданий нежизнеспособных животных при наличии достоверно установленных специалистом в области ветеринарии тяжелого неизлечимого заболевания животного или неизлечимых последствий острой травмы, несовместимых с жизнью животного (п. 11 ст. 16).
В любом случае, само понятие «деятельность по обращению с животными без владельцев» исключает возможность умерщвления животных при отлове и транспортировке животных.
Согласно п. 5 ст. 3 указанного Федерального закона, жестокое обращение с животным - обращение с животным, которое привело или может привести к гибели, увечью или иному повреждению здоровья животного. Согласно ст. 11 этого же Федерального закона, животные должны быть защищены от жестокого обращения. 
К сожалению, на территории Российской Федерации сложилась негативная практика по отловам животных без владельцев – недобросовестные исполнители по контрактам вместо проведения мероприятий по гуманному отлову, транспортировке и содержанию животных просто умерщвляют их на месте отлова или при транспортировке (отравляют, отстреливают, забивают и т.п.). Отсутствие в методических рекомендациях положения о запрете умерщвления животных без владельцев при обращении с ними спровоцирует появление «пробела» в законодательстве, которым будут пользоваться недобросовестные исполнители.
В связи с вышесказанным, прошу:
- включить в Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении методических указаний по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев» следующее положение: «запрещается умерщвление животных без владельцев при их отлове и транспортировке в приют».

