Заявление

В селе Чигири, Благовещенского р-на Амурской области, находится приют для содержания безнадзорных собак «Дружок». С владельцем данного приюта ИП Золотаревым Вячеславом Юрьевичем Администрацией Благовещенского района было заключено несколько муниципальных контрактов по отлову и содержанию безнадзорных животных (муниципальный контракт №32812001442 18 000002 от 07.05.2018, №32801052325 18 000003 от 05.04.2018, №32801052325 18 000033 от 04.10.2018). Факт оказания услуг подтверждается Актами приемки выполненных работ. Услуги были оказаны на сумму более, чем 1,7 млн. рублей.
14.01.2019 года в приюте волонтерами были обнаружены трупы 47 собак, находящихся на содержании Золотарева В.Ю. Животные содержатся в ужасных условиях, тесных вольерах, живя буквально друг на друге, и в силу тесноты и недоедания часто прибегали к каннибализму. В приюте абсолютная антисанитария, трупы не утилизируются (несмотря на то, что с ИП Золотаревым также заключен отдельный контракт на утилизацию трупов животных), а складируются в помещениях, где долгое время гниют, прежде чем их закапывают общей кучей в ямах, в нарушение всех ветеринарных и санитарно-эпидемических правил.
На сайте YouTube были опубликованы видео, где показаны условия содержания собак, которые служат доказательствами нарушения Исполнителем договора (ИП Золотаревым В. Ю.) условий Технического задания, являющимся неотъемлемой частью муниципального контракта. Пункт 1.5. технического задания устанавливает право владельца животного или заинтересованного лица на обращение за достоверной информацией об отловленных безнадзорных животных. Волонтерам в реализации данного права сотрудниками приюта было отказано.
Видео доступны по ссылкам: https://www.youtube.com/watch?v=Uactp0t1zxM
https://www.youtube.com/watch?v=jLZJsBCjsXo
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Копия заявления направлена в Прокуратуру Благовещенского района и Губернатору Амурской области.

В связи с вышеизложенным, прошу:
- провести проверку территорий приюта «Дружок», в котором содержатся отловленные ИП Золотаревым В.Ю. животные;
- провести проверку в отношении Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Благовещенска, являющегося заказчиком услуг по вышеуказанным контрактам;
- Проверить действия администрации в части оплаты контрактов и принятия работ;
- провести проверку в отношении ИП Золотарева Вячеслава Юрьевича на предмет целевого расходования бюджетных средств (юр./почт. адрес: 675520, Амурская область, Благовещенский район, с.Чигири, ул.Лесной бор, 10, Телефон: 89145382118, E-mail: zolotorevsl@mail.ru; данные взяты из контракта);
- привлечь виновное лицо к уголовной ответственности, предусмотренной ст. 160 УК РФ, ст. 245 УК РФ;
- привлечь виновное лицо к административной ответственности, предусмотренной ст. 8.2. КоАП.

