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21.11.18 года Эскузян Зораб Жорович 14.07.91 года рождения по адресу: г. Краснодар, улица Западный обход, дом 42, подъезд №2 совершил убийство кошки путем нанесения многочисленных ударов ногами в различные области, после чего схватил животное за хвост правой рукой, занес ее за спину, тем самым увеличив амплитуду, и неоднократно ударил со всей силы об асфальт с целью нанесения тяжелейших травм и повреждений. Увидев, что животное не двигается, Эскузян снова ударил кошку ногой с такой силой, что ее тело переместилось на несколько метров. Неоднократное нанесение ударов свидетельствует об умышленных действиях Эскузяна. Все действия зафиксировала камера наружного наблюдения.

Тем самым, приемы, которые использовал Эскузян Зораб Жорович, характеризуют деяние как противозаконное, и содержат признаки преступления, предусмотренные п. «в» ч. 2 ст. 245 УК РФ. 
Видео произошедшего опубликовано в социальной сети Инстаграм пользователем krasnodartv и доступно по ссылке https://www.instagram.com/p/BrQLHtlD3nP/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=1s4zliohgdjo1

В связи с вышесказанным, прошу:
1. Возбудить в отношении Эскузяна Зораба Жоровича уголовное дело ст. 245 УК РФ;
2. Приобщить размещенное в социальной сети видео к материалам проверки;
3. Изъять записи с других камер наружного видеонаблюдения, зафиксировавших произошедшее, и приобщить видеозаписи к материалам проверки;
4. Опросить жителей указанного дома и свидетелей произошедшего
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